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I. 調査の概要 
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I. 調査の概要 

1. 調査の目的 

本調査は、奄美市の保育ニーズや奄美市の子育て支援サービスの利用状況や利用意向をはじめ、子育て

世帯の生活実態、要望・意見などを把握し、より一層の子育て支援施策の充実に向けて「第 3 期奄美市子

ども・子育て支援事業計画」の基礎資料とするため実施した。 

 

2. 調査方法 

調査地域：奄美市全域 

調査期間：令和 6 年 1 月 5 日（金）～1 月 31 日（水） 

調査対象及び調査方法： 

就学前児童（0～5 歳）、就学児童（小学校１～3 年生）の子どものいる保護者世帯（2,531 世帯） 

調査の種類 調査対象 調査方法 

就学前児童 
（0～5歳） 

在宅の 0～5歳児の子どものいる世帯 郵送・Webによる配布、回収 

保育所、幼稚園などの施設入所の 0～5歳児の
子どものいる世帯 

施設を通じた配布、 
郵送・Webによる回収 

就学児童 
（小学校１～3年生） 小学校１～3年生の子どものいる世帯 

小学校を通じた配布、 
郵送・Webによる回収 

 

調査数及び回収結果： 

調査の種類 配布数 有効回答数 回収率 

就学前児童 
（0～5歳） 1,520件 800件 52.6％ 

就学児童 
（小学校１～3年生） 1,011件 492件 48.7％ 

合 計 2,531件 958件 51.0％ 

 

 

3. 調査・集計・分析機関 

アシスト株式会社 

 

 

4. 本報告書を見る際の注意事項 

① 比率はすべて百分比で表し、小数点以下第２位を四捨五入している。このため百分比の合計が

100%にならないことがある。 

② 複数回答の場合は、回答の総数が有効回答数の実数より多くなるので、百分比の合計は 100%を

超えることがある。 

③ 集計表内の「 . %」の数値は、各属性で最も回答が多いものである（無回答は除く）。 

④ グラフ中における「n」は、各設問の回答者数（サンプル数）のことである。 

 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ. 調査結果の概要 
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II. 調査結果の概要 

2. 子どもの育ちをめぐる環境について 

保護者に代わってみてくれる親族や知人の有無 [複数回答] 

【就学前児童】 【就学児童】 

 

 
 
 

子育てに関する不安や負担の主な内容 [複数回答] 

【就学前児童】 【就学児童】 

 

  

54.1%

14.1%

27.0%

2.9%

21.9%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80%

緊急の時もしくは用事の

時にみてもらえる

68.2％

日常的にみてもらえる

29.9％

（n=800）

緊急の時もしくは用事の時には

祖父母等の親族にみてもらえる

緊急の時もしくは用事の時に子ども

をみてもらえる友人や知人がいる

日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

いずれもいない

無回答

52.0%

15.7%

27.4%

3.0%

20.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

緊急の時もしくは用事の

時にみてもらえる

67.7％

日常的にみてもらえる

30.4％

（n=492）

緊急の時もしくは用事の時には

祖父母等の親族にみてもらえる

緊急の時もしくは用事の時に子ども

をみてもらえる友人や知人がいる

日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

いずれもいない

無回答

58.6%

57.3%

33.1%

32.4%

31.6%

28.6%

27.4%

19.3%

16.0%

9.5%

2.6%

2.3%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%

養育費や教育費など経済的な負担

子どものしつけや接し方

子どもの発達・発育（療育に関すること）

子どもの健康状態

仕事の負担

育児の負担

家事の負担

自分の健康状態

自分（配偶者含む）の親の健康状態

保護者同士の人間関係

家族の介護の負担

その他

無回答 （n=800）

59.1%

54.1%

26.8%

23.2%

23.8%

15.9%

20.3%

15.7%

17.3%

10.2%

3.0%

3.5%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

養育費や教育費など経済的な負担

子どものしつけや接し方

子どもの発達・発育（療育に関すること）

子どもの健康状態

仕事の負担

育児の負担

家事の負担

自分の健康状態

自分（配偶者含む）の親の健康状態

保護者同士の人間関係

家族の介護の負担

その他

無回答 （n=492）

全体でみると、約3割の家庭が「日常的にみてもらえ

る」と回答し、7割近くの家庭が「緊急の時もしくは用

事の時にみてもらえる」と回答している。一方で、「い

ずれもいない」と回答した割合は約2割となっている。 

・約2割の家庭では祖父母等の親族や友人・知

人に頼ることができず、社会的支援が求めら

れます。 

全体でみると、子育てに関する不安や負担について半

数以上の保護者が「経済な的負担」、「子どものしつけ

や接し方」と回答している。また、未就学児童では、

「育児の負担」や「子どもの健康状態」、「仕事の負

担」などと回答した割合が就学児童を上回っている。 

・子育てに関して特に経済的な負担を感じてい

る保護者が多く、経済的負担を軽減するため

より包括的な支援への取り組みが求められて

います。 
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子どもの遊び場について日ごろ不満に感じていること [複数回答] 

【就学前児童】 【就学児童】 

 

 
 

 

3. 保護者の就労状況について 

ご両親の就労状況 [単数回答] 

【就労状況】 

 

  

85.5%

29.9%

26.0%

19.5%

9.6%

9.4%

8.1%

10.1%

9.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

雨の日に遊べる場所がない

遊具などの種類が充実していない

・遊具が古くて危険である

近くに遊び場がない

思い切り遊ぶための十分な

広さがない

遊び場やその周辺の環境が悪くて

、安心して遊べない

遊び場にいっても子どもと同じ歳

くらいの遊び仲間がいない

不衛生である

その他

特に不満に感じることはない

無回答
（n=800）

82.5%

35.2%

31.9%

23.0%

9.1%

6.7%

4.5%

11.2%

10.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

雨の日に遊べる場所がない

遊具などの種類が充実していない

・遊具が古くて危険である

近くに遊び場がない

思い切り遊ぶための十分な

広さがない

遊び場やその周辺の環境が悪くて

、安心して遊べない

遊び場にいっても子どもと同じ歳

くらいの遊び仲間がいない

不衛生である

その他

特に不満に感じることはない

無回答
（n=492）

44.5%

7.3%

28.3%

2.2%

16.3%

母親

(n=1,292) 

84.4%

0.8%

1.4%
0.1%

1.5%

11.8%

父親

(n=1,292) 

フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産

休・育休・介護休業中でない

パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

現在、就労していない

無回答

1.5%

全体でみると、8割以上の方が「雨の日に遊べる場所

がない」と回答している。また、約3割の方が「遊具な

どの種類が充実していない・遊具が古くて危険であ

る」、「近くに遊び場がない」と回答している。 

・子どもの遊び場についての不満を解消するべ

く、屋内で親子がともに楽しめるアクティビ

ティや施設、子どもたちが安全かつ健康的に

遊べる環境整備等が求められています。 

母親は、フルタイムでの就労（産休・育休・介護休

業中を含む）が51.8％、パート・アルバイトでの就労

（産休・育休・介護休業中を含む）が30.5％と8割以

上が何らかの就労をしている。 

父親も8割以上がフルタイムで就労しており、共働

き世帯の多さがうかがえる。 

・母親はそれぞれの状況に合わせた働き方を選

択していることがうかがえます。また、共働

きを選択する世帯が増える一方で、仕事と家

庭生活のバランスを取ることの重要性が高

まっており、ワークライフバランスの実現に

向けた取り組みが求められます。 
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【就労日数と時間】 

 

【就労日数と時間】 

 

 
  

0.5%
0.6%

4.5%

9.7%

65.6%

15.2%

1.0%

2.9%

母親

(n=1,063) 

0.1%
0.1%

59.1%

31.5%

4.6%
2.8%

父親

(n=1,119) 

0.9%1.0%

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

0.3%

8.3%

39.1%

48.4%

0.5%
0.3%

3.2%

母親

(n=1,063) 

6.0%

71.7%

4.1%

1.9%
16.2%

父親

(n=1,292) 

0.1%

3時間未満

16時間以上

12～16時間未満3～5時間未満 5～8時間未満

無回答

8～12時間未満

母親、父親ともに就労日数は「5日」、就労時間は

「8～12時間」が最も多くなっている。 

また、母親は父親に比べ、就労日数では「4日」、就

労時間では「3時間～5時間未満」、「5～8時間未

満」といった回答が多い。 

・多くの母親がフルタイムに近い就労日数と時

間で働いています。子育てをしながら働きや

すい労働環境の整備や就労形態の多様化に対

応した保育サービスの更なる充実が求められ

ます。 
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現在就労していないご両親の今後の就労予定 [単数回答] 

【就労意向】 

 
 

【就労し始めたい時の末子の年齢】 

 

 
  

19.0%

42.4%

34.3% 母親

(n=210)

35.0%

15.0%

35.0%

15.0%

父親

(n=20) 

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが●歳

になったころに就労したい
無回答

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

1.5%

3.4%

7.9%

29.2%

4.5%
6.7% 7.9%

15.7%

5.6%
2.2%

7.9%

2.2% 3.4% 3.4%
該
当
な
し

該
当
な
し

33.3% 33.3%

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

33.3%

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し0%

10%

20%

30%

40%

1
歳
未
満

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

6
歳

7
歳

8
歳

9
歳

無
回
答

母親 （n=89）

父親 （n=3）

10

歳

11

歳

12

歳

以

上

全体の7割以上の母親が就労を希望しおり、その中で

も約4割は「1年より先、一番下の子どもが●歳になっ

たころに就労したい」と回答している。就労し始めたい

末っ子の年齢は「3歳」が最も多い。 

・多くの母親が就労を希望しているものの、未

だに就労と出産・子育ての二者択一となって

いる状況が存在しています。職業生活と家庭

生活の両立が図られるような雇用環境の整備

を地域の実情に応じて、事業所・地域全体で

推進していくことが求められています。 
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4. 保育園（所）・認定こども園・幼稚園等の利用について 

年間を通じて平日定期的に利用されている施設やサービスの利用状況 [複数回答・記述回答] 

【定期的に利用されている施設やサービス】 【1 週当たりの利用日数】 

 

 

【1 日当たりの利用時間】 

 

 
  

35.4%

13.6%

13.4%

12.9%

9.5%

6.1%

4.6%

3.6%

1.1%

1.0%

0.3%

1.5%

14.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40%

公立保育所

幼稚園・認定こども園の預かり保育

私立保育園（所）・私立認定こども園

私立幼稚園

公立幼稚園・公立認定こども園

児童発達支援事業所

地域型保育施設

その他の認可外保育施設

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答 就学前児童(n=800)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

0.5%
0.9% 0.9% 1.1%

66.0%

14.0%

16.6%

現在

(n=800) 

0.4%
0.6%0.6% 1.0%

59.6%

12.3%

25.5%

希望

(n=800) 

4時間未満

12時間以上10～12時間未満

4～6時間未満 6～8時間未満

無回答

8～10時間未満

1.5%

8.1%

16.1%

40.1%

16.4%

0.4%
17.4%

現在

(n=800) 

1.6% 2.3%

13.3%

37.9%

17.4%
1.6%

26.0%

希望

(n=800) 

定期的に利用されている施設やサービスは、「公立保

育所」が最も多い。一方で、「利用していない」と回答

した方も一定数存在する。 

利用頻度は、利用日数では「5日」、利用時間では

「8～10時間未満」と回答した割合が最も多い。 

・利用頻度をみるとフルタイム勤務をしている

親が週の大半を保育所に頼っている現状を示

しています。また、1日の利用時間が比較的

短いことから、子どもたちが家庭で過ごす時

間も重視されていることがうかがえます。 
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定期的に教育・保育施設を利用している理由 [単数回答]と施設やサービスを利用していない理由 [複数回答] 

【定期的に教育・保育施設を利用している理由】  【定期的に施設・サービスを利用していない理由】 

 

 
 
  

52.6%

17.4%

2.0%

0.9%

0.5%

0.1%

0.8%

25.8%

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=800）

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方の就労予定が
ある／求職中である

子育てをしている方に病気や
障がいがある

子育てをしている方が学生である

子育てをしている方が家族・
親族などを介護している

その他

無回答

45.6%

33.3%

21.1%

7.0%

3.5%

2.6%

1.8%

0.9%

13.2%

4.4%

0% 20% 40% 60%

就学前児童(n=114)

子どもがまだ小さいため大きくなったら
利用しようと考えている

利用する必要がない

利用したいが、保育・教育の事業に
空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、事業の質や場所など、
納得できる事業がない

利用したいが、経済的な理由で事業
を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の
時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人
がみている

その他

無回答

定期的に教育・保育施設を利用している理由は、

「子育てをしている方が現在就労している」が半数を

占めている。一方、施設やサービスを利用していない

理由は、「子どもがまだ小さいため大きくなったら利

用しようと考えている」、「利用する必要がない」、

「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」と

いった回答が多い。 

・就労と子育ての両立は多くの家庭にとって重要

な課題であり、教育・保育施設はそのサポート

を提供する重要な役割を果たしています。一

方、未だ約2割の方が保育・教育の事業に空き

がないと回答しおり、待機児童の解消に向け、

引き続き教育・保育環境の整備に取り組む必要

があります。 
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5. 不定期な施設・サービスの利用について 

不定期な施設やサービスの事業の利用状況 [複数回答] 

【不定期に利用している事業】 【不定期で事業を利用していない理由】 

 

 
 
 

利用している事業の1年間の利用日数 [単数回答] 

 

  

5.1%

4.0%

3.9%

0.5%

0.9%

82.5%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター事業

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

就学前児童（n=800）

69.7%

18.5%

15.0%

12.1%

10.8%

6.8%

6.2%

4.1%

7.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(n=660)

特に利用する必要がない

利用料がかかる、高い

事業の利用方法（手続き等）が
分からない

自分が事業の対象者になるのか
分からない

利用料が分からない

利用したい事業がない

事業の内容（立地や利用可能時間
・日数など）がよくない

事業の内容に不安がある

その他

無回答

18.8%

18.8%

6.3%
28.1%

6.3%

3.1%

6.3%
12.5%

一時預かり

(n=32) 

19.5%

17.1%

24.4%

12.2%

4.9%

17.1%

4.9%

幼稚園の

預かり保育

(n=41) 
58.1%

9.7%3.2%

9.7%

6.5%

6.5%

6.5%

ファミリー・

サポート・

センター

事業(n=31) 

4日未満

50～100日未満

30～50日未満4～7日未満 7～10日未満

無回答

10～30日未満

100日以上

全体の8割以上の家庭が不定期に事業を利用してい

ないと回答している。利用していない理由については、

「特に利用する必要がない」が最も多い。その他には

「利用料がかかる、高い」、「事業の利用方法がわから

ない」、「事業の対象になるのかわからない」といった

回答が多い。 

・不定期な保育・教育施設やサービスの利用を

必要とする世帯が、自分たちの状況に最適な

施設やサービスを選択できる効果的な情報提

供が求められます。 

「4日未満」、「4～7日未満」、「10～30日未

満」、「30～50日未満」といった回答が多い。 

また、幼稚園の預かり保育では、17.1％の保護者が

「100日以上」と回答している。一方、ファミリー・

サポート・センター事業では、「4日未満」が半数を

占めている。 

・幼稚園の預かり保育においては、約2割の保

護者が「100日以上」と回答しており、長期

にわたる利用ニーズがあることがうかがえま

す。 
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6. お子さんの病気の際の対応について 

病気やけがにより施設やサービスを利用できなかった場合の対処法と日数 [複数回答・記述回答] 

【病気やけがにより施設やサービスを利用できなかった場合の対処法】 【1 年間の日数】 

 
 

 
  

78.3%

47.5%

34.2%

15.0%

3.6%

1.3%

0.7%

0.0%

2.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(n=535)

母親が仕事を休んだ

父親が仕事を休んだ

親族・知人に子どもを
みてもらった

就労していない父親か母親が
子どもをみた

病児保育を利用した

仕方なく子どもだけで
留守番をさせた

ファミリー・サポート・センター
事業を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

75.0%

25.0%

(n=4) 

ファミリー・サポート・センター事業を利用した

45.3%

26.8%

3.1%

19.3%

0.8%

4.7%

(n=254)

父親が仕事を休んだ

15.0%

19.8%

8.6%
43.4%

6.0%

0.7%

0.2%

6.2%

(n=419)

母親が仕事を休んだ

30.6%

5.5%
18.6%

2.2%

0.5% 4.9%

7.8%

(n=69) 

親族・知人に子どもをみてもらった

12.5%

26.3%

13.8%

36.3%

7.5%

3.8%

(n=80) 

就労していない父親か母親が子どもをみた

73.7%

21.1%

5.3%

(n=19) 

病児保育を利用した

85.7%

14.3%

(n=7)  

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

4日未満

100日以上

7～10日未満

30～50日未満

4～7日未満

無回答

10～30日未満

50～100日未満

「母親が仕事を休んだ」、「父親が仕事を休んだ」、

「親族・知人に子どもをみてもらった」といった回答が

多く大多数を占めている。なかでも、約8割の家庭が

「母親が仕事を休んだ」と回答しており、その日数は

「10～30日未満」が最も多い。 

・家庭内での緊急時の対応については、母親が

中心的な役割を担っていることがわかりま

す。母親の家庭での負担軽減のため病児・病

後児保育サービスの充実を図り家庭を支援す

る必要があります。 
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「病児・病後児保育事業」を利用しなかった理由 [複数回答] 

 
 

 

7. 地域の子育て支援事業の利用について 

地域の子育て支援拠点事業の利用状況 [複数回答] 

【地域子育て支援拠点事業 利用状況】 

 

【地域子育て支援拠点事業 利用回数】 【市または地域等で実施している類似の事業 利用回数】 

  

  

58.8%

27.9%

17.6%

14.9%

13.6%

12.4%

12.0%

6.8%

6.4%

5.4%

3.1%

1.9%

0.8%

7.6%

21.9%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童

(n=800)

保護者が仕事を休むことができた

病気の子どもを他人にみてもらうのが不安だった

利用できる手続きが手間である

利用方法が分からなかった

必ず預かってもらえる保証がない

利用料がかかる、高い

他の子どもから病気がうつる不安がある

利用料が分からなかった

「病児・病後児保育事業」を知らなかった

実施場所が不便なため、利用ができなかった

利用しようとしたが予約が取れなかった

事業の質に不安があった

利用を断られた

その他

無回答

7.5%

3.4%

88.3%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(n=800)

地域子育て支援拠点事業

市または地域等で実施している類似の事業

利用していない

利用方法が分からなかった

8.3% 8.3% 6.7%
1.7%

該
当
な
し

55.0%

13.3%

1.7%

該
当
な
し

3.3% 1.7%

0%

20%

40%

60%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

無
回
答

（n=60）

3.3% 3.7% 3.7%

該
当
な
し

該
当
な
し

51.9%

7.4%
3.7%

該
当
な
し

該
当
な
し

22.2%

0%

20%

40%

60%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

無
回
答

（n=27）

地域子育て支援拠点事業の利用状況については、8割

以上の保護者が「利用していない」と回答している。 

また、利用している事業の利用回数では「地域子育て

支援拠点事業」、「市または地域等で実施している類似

の事業」ともに「1月あたり1回」が約5割となって

いる。 

・地域子育て支援拠点事業の利用促進に向け、

効果的な情報公開や地域のニーズに応じて、

家庭だけでなく地域全体で子どもが安心して

成長できる環境づくりへの取り組みが求めら

れます。 

「保護者が仕事を休むことができた」と回答した割

合が半数を占めている。その他の理由としては、

「病気の子どもを他人にみてもらうのが不安だっ

た」、「利用できる手続きが手間である」、「利用

方法が分からなかった」、「必ず預かってもらえる

保証がない」といった回答が多い。 

・半数以上の家庭で保護者が子どもの看護のために

仕事を休むことが可能である職場環境であること

がうかがえます。一方で、病児・病後児保育事業

を利用するための手続きの手間や情報不足といっ

た課題もあり、手続きの負担軽減や利用方法など

の情報提供が求められています。 
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子育て支援サービスの認知度・利用度 [単数回答] 

 
※就学前児童「⑪療育支援施設」選択項目なし 

 

 

8. 小学校就学後の放課後の過ごし方について 

放課後過ごさせたい場所 [複数回答] 

【就学前児童】 【就学児童】 

 

  

55.7%

39.8%

40.9%

53.3%

69.0%

57.4%

25.3%

30.7%

82.0%

68.0%

26.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

①妊産婦教室、母子健康相談

②家庭教育等に関する学級・講座

③教育相談センター・教育相談室・
ふれあい教室など

④保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑤児童館

⑥子育て世代包括支援センター

⑦自治体が発行している子育て
支援年情報誌

⑧はぐくみ育ち見守り隊

⑨放課後児童クラブ

⑩ファミリー・サポート・センター事業

⑪療育支援施設

（1）知ってる

27.1%

15.4%

7.4%

15.6%

29.4%

13.6%

8.1%

6.9%

32.0%

12.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（2）利用したことがある

23.0%

34.8%

30.4%

40.2%

47.3%

29.9%

34.0%

21.2%

52.2%

32.7%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（3）今後利用したい

47.4%

27.6%

52.6%

9.9%

61.1%

3.5%

5.9%

14.9%

4.4%

65.0%

25.3%

58.8%

7.9%

29.9%

2.8%

4.4%

17.6%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

療育支援施設

その他（公民館、公園など）

無回答 低学年 高学年

就学前児童 （n=800）

66.3%

24.2%

63.0%

13.4%

52.2%

7.1%

12.0%

26.2%

1.8%

56.5%

18.7%

53.5%

10.0%

19.1%

5.3%

8.7%

22.2%

28.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

療育支援施設

その他（公民館、公園など）

無回答 低学年 高学年

就学児童 （n=492）

各子育て支援サービスの認知度については、8割以

上の保護者が「⑨放課後児童クラブ」と回答してい

る。利用状況については、「⑤児童館」と「⑨放課後

児童クラブ」が約3割となっている。また、利用意向

についても「⑤児童館」と「⑨放課後児童クラブ」が

約5割となっている。 

・各子育て支援サービスの認知度に対して利用

度が低い傾向にあります。一方で、利用意向

は高くなっており、利用しやすい環境整備が

求められています。 

就学前児童、就学児童ともに「自宅」、「習い事」、

「放課後児童クラブ」といった回答が多い。また、就学

前児童では、低学年のうちは「放課後児童クラブ」と回

答した割合が6割以上となっている。 

・低学年のうちは多様な子育て支援のなかで

「放課後児童クラブ」を重視する保護者の多

さがうかがえます。今後も引き続き保護者の

ニーズに対応するため、放課後児童クラブの

整備に取り組む必要があります。 
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長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向 [単数回答] 

 

 
 

 

9. 育児休業など職場の両立支援制度について 

育児休業の取得状況 [単数回答] 

 

 
  

47.3%

25.6%

21.3%

5.9%

就学前児童

(n=800)

40.2%

21.3%

33.5%

4.9%

就学児童

(n=492)  

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい 無回答利用する必要はない

34.9%

51.4%

11.8%

2.0%

母親

(n=800)

1.4%

11.9%

75.9%

10.9%

父親

(n=800)

働いていなかった 取得した（取得中である） 無回答取得してない

長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向について

は、「低学年の間は利用したい」と回答した保護者が4

割を超えている。一方、「利用する必要はない」と回答

した割合は、就学前児童で約2割、就学児童で約3割

となっている。 

・約7割の保護者が長期休暇中の放課後児童ク

ラブの利用意向があり、定員の拡大や更なる

放課後児童クラブの拡充に取り組む必要があ

ります。 

育児休業の取得状況について約5割の母親が「取得

した（取得中である）」と回答している。一方で父親は

7割以上が「取得していない」と回答している。 

・母親は約5割の母親が「取得した（取得中で

ある）」と回答しているのに対し、父親は約

7割以上が「取得していない」と回答してお

り、育児休業制度の利用にはまだ大きな格差

が存在します。育児休暇の取得や柔軟な勤務

体系の導入など、家庭と仕事の両立を支援す

る制度の拡充が求められています。 
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育児休業を取得していない理由 [複数回答] 

【 母 親 】 【父 親】 

 

 
 

 

育児休業後の職場への復帰状況 [単数回答] 

 

  

27.7%

27.7%

14.9%

13.8%

12.8%

9.6%

8.5%

7.4%

4.3%

3.2%

3.2%

2.1%

1.1%

0.0%

17.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

母親 （n=94）

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に戻るのが難しかった

有期雇用のため育児休業の取得要件
を満たさなかった

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

育児休業を取得できることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業の取得要件
を満たさなかった

その他

無回答

52.4%

35.7%

33.4%

18.8%

14.3%

3.8%

3.3%

2.6%

0.8%

0.7%

0.7%

0.3%

0.2%

0.0%

8.9%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80%

父親 （n=607）

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

育児休業を取得できることを知らなかった

保育所（園）などに預けることができた

昇給・昇格などが遅れそうだった

有期雇用のため育児休業の取得要件
を満たさなかった

仕事に戻るのが難しかった

配偶者が育児休業の取得要件
を満たさなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

75.9%

17.0%

5.4%
1.7%

母親

(n=411)

89.5%

5.3%
1.1% 4.2%

父親

(n=95)  

育児休業取得後、職場に
復帰した

現在も育児休業中である 無回答育児休業中に離職した

育児休業を取得していない主な理由は、母親は「子育

てや家事に専念するため退職した」、「職場に育児休業

の制度がなかった」といった回答が多く、父親は「仕事

が忙しかった」、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気

があった」、「収入減となり、経済的に苦しくなる」と

いった回答が多い。 

・父親は職場環境や経済的要因が育児休業取得

の障壁となっていることがうかがえます。こ

のような状況は、男女共同参画社会の実現や

ワークライフバランスの推進において重要な

課題であり、事業所・地域全体で推進してい

くことが求められています。 

育児休業後の職場への復帰状況については、大多数の

保護者が育児休暇後に職場復帰をしている。一方で

5.4％の母親が育児休業中に離職している。 

・働き方の選択肢が十分に整っていないことで

育児休業中に職を離れる母親が5.4％存在し

ています。職場復帰を支援するための制度や

雇用環境の整備が求められています。 
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実際の職場復帰と希望する復帰時期 [複数回答] 

【希望より早く復帰した】 【希望より遅く復帰した】 

 

 
 

 

10. 市の子育て支援施策について 

奄美市における子育て環境や子育て支援への満足度 [単数回答] 

 

  

51.9%

39.2%

23.2%

18.1%

17.3%

4.6%

6.3%

55.8%

20.9%

4.7%

20.9%

37.2%

7.0%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80%

母親 （n=237）

父親 （n=43）

経済的な理由で早く復帰する
必要があった

希望する保育園（所）・認定こども園

に入るため

職場からの復帰要請があったため

人事異動や業務の節目の時期に

合わせるため

育児休業を長期間、取りづらい

雰囲気があったため

配偶者・パートナーや家族の

希望があったため

その他

50.0%

50.0%

14.3%

7.1%

3.6%

10.7%

該当なし

25.0%

該当なし

25.0%

該当なし

50.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親 （n=28）

父親 （n=4）

希望する保育園（所）・認定こども園に
入れなかったため

子どもをみてくれる人が

いなかったため

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

職場の受け入れ態勢が整って

いなかったため

配偶者・パートナーや家族の希

望があったため

その他

満足

5.7%

やや満足

28.6%

どちらともいえない

38.9%

やや不満

16.2%

不満

9.2%

無回答 1.5%

全体

(n=1,292)

満足

34.3％

不満

25.4％

希望より早く復帰した理由については「経済的な理

由で早く復帰する必要があった」、「希望する保育園

（所）・認定こども園に入るため」、「職場からの復

帰要請があったため」といった回答が多い。一方、希

望より遅く復帰した理由は「希望する保育園（所）・

認定こども園に入れなかったため」、「子どもをみて

くれる人がいなかったため」といった回答が多い。 

・経済的な必要性や保育施設の利用状況、職場

の状況が復帰時期に影響を与えていることが

わかります。男女がともに子育てを担い、職

業生活と家庭生活の両立（ワーク・ライフ・

バランス）が図られるような雇用環境の整備

を地域の実情に応じて、事業所・地域全体で

推進していくことが求められています。 

奄美市における子育て環境や子育て支援への満足度に

ついては、「満足」34.3％、「不満」25.4％「どちらと

もいえない」38.9％となっている。 

・34.3％の保護者が満足と回答している一方で

25.4％の保護者は不満と回答しています。基

本理念の実現に向けて、地域全体で子どもや

子育て家庭を支える環境づくりへの取組をよ

り充実させる必要があります。 
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充実してほしい子育て支援サービス [複数回答] 

【就学前児童】 【就学児童】 

 

 
 

64.8%

61.5%

55.0%

33.3%

30.3%

30.0%

25.0%

27.9%

20.9%

20.1%

11.1%

13.0%

11.8%

7.9%

9.3%

7.0%

4.3%

3.6%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

保育の充実

経済的支援

医療確保

放課後

働く環境整備

交流・居場所

安心・安全

相談先・情報発信

教育

住宅環境整備

ひとり親支援

子育てに対する意識醸成

母子保健

障がい児対策

地域のつながり

貧困

児童虐待

その他

特にない

無回答 就学前児童 （n=800）

54.1%

47.2%

53.7%

48.6%

29.7%

23.6%

28.5%

22.2%

25.0%

21.1%

15.2%

10.0%

10.4%

10.8%

7.5%

8.7%

6.5%

6.1%

1.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

保育の充実

経済的支援

医療確保

放課後

働く環境整備

交流・居場所

安心・安全

相談先・情報発信

教育

住宅環境整備

ひとり親支援

子育てに対する意識醸成

母子保健

障がい児対策

地域のつながり

貧困

児童虐待

その他

特にない

無回答 就学児童 （n=492）

充実してほしいサービスについては「保育の充

実」、「経済的支援」、「医療確保」、「放課後」、

「働く環境整備」といった回答が多い。また、就学前

児童は就学児童に比べ、「経済的支援」、「交流・居

場所」、「相談先・情報発信」と回答した割合が多

い。 

・保育の充実、経済的支援、医療確保、放課後支

援、働く環境整備は安心して子育てができる社

会を実現するために重要なサービスです。子ど

もの健全な成長を地域全体で見守る様々な子育

て支援サービスの充実や子育て家庭の経済的負

担軽減など、子ども一人ひとりが将来の自立に

向けていきいきと学び、のびのびと成長してい

くための環境整備が求められます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. 調査結果 
  



 

 

 

 

 

 

 



 

- 16 - 

III. 調査結果 

1. お子さんとご家族の状況について 

(1) 居住地区 

1-Q1 お住まいの町名を（  ）内にご記入ください。  

記述式回答 
 

居住地については、全体でみると「朝日校区」（28.7％）と回答した割合が最も多く、次いで「小宿校区」

（15.9％）、「奄美校区」（15.2％）の順となっています。 

就学前児童でみると「朝日校区」（29.6％）と回答した割合が最も多く、次いで「奄美校区」（15.3％）、

「名瀬校区」（15.1％）の順となっています。 

就学児童でみると「朝日校区」（27.2％）と回答した割合が最も多く、次いで「小宿校区」（18.1％）、「奄

美校区」（15.2％）の順となっています。 

 

 
 

  

14.4%

15.2%

9.1%

28.7%

15.9%

0.4%

1.5%

0.2%

0.1%

0.2%

1.7%

10.9%

1.6%

15.1%

15.3%

10.5%

29.6%

14.5%

0.5%

1.9%

0.1%

0.1%

0.3%

1.4%

9.9%

0.9%

13.2%

15.2%

6.7%

27.2%

18.1%

0.2%

1.0%

0.4%

0.0%

0.2%

2.2%

12.6%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40%

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

名瀬校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

名
瀬
校
区

奄
美
校
区

伊
津
部
校
区

朝
日
校
区

小
宿
校
区

知
根
校
区

大
川
校
区

小
湊
校
区

芦
花
部
校
区

崎
原
校
区

住
用
町
校
区

笠
利
町
校
区

無
回
答

1,292 186 197 117 371 205 5 20 3 1 3 22 141 21

100.0% 14.4% 15.2% 9.1% 28.7% 15.9% 0.4% 1.5% 0.2% 0.1% 0.2% 1.7% 10.9% 1.6%

800 121 122 84 237 116 4 15 1 1 2 11 79 7

100.0% 15.1% 15.3% 10.5% 29.6% 14.5% 0.5% 1.9% 0.1% 0.1% 0.3% 1.4% 9.9% 0.9%

492 65 75 33 134 89 1 5 2 0 1 11 62 14

100.0% 13.2% 15.2% 6.7% 27.2% 18.1% 0.2% 1.0% 0.4% 0.0% 0.2% 2.2% 12.6% 2.8%

就学児童
（小学1～3年生）

就学前児童
（0～5歳児）

全体



 

- 17 - 

(2) 年齢・学年 

1-Q2 宛名のお子さんの生年月を（  ）内にご記入ください。  

記述式回答 
 

子どもの学年については、「5歳児」（13.6％）と回答した割合が最も多く、次いで「小学3年生」

（13.4％）、「小学2年生」（12.5％）の順となっています。 

 

 
 

  

10.7%

8.7%

9.6%

8.6%

9.7%

13.6%

10.1%

12.5%

13.4%

3.1%

0% 5% 10% 15% 20%

0歳児

1歳児

2歳児

3歳児

4歳児

5歳児

小学１年生

（6歳児）

小学２年生

（7歳児）

小学３年生

（8歳児）

無回答 (n=1,292)

就
学
前
児
童

就
学
児
童

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

0
歳
児

1
歳
児

2
歳
児

3
歳
児

4
歳
児

5
歳
児

小
学
１
年
生

（
6
歳
児

）

小
学
２
年
生

（
7
歳
児

）

小
学
３
年
生

（
8
歳
児

）

無
回
答

1,292 138 112 124 111 125 176 131 162 173 40

100.0% 10.7% 8.7% 9.6% 8.6% 9.7% 13.6% 10.1% 12.5% 13.4% 3.1%
186 25 17 12 18 18 30 16 21 25 4

100.0% 13.4% 9.1% 6.5% 9.7% 9.7% 16.1% 8.6% 11.3% 13.4% 2.2%
197 20 16 24 9 23 29 23 23 26 4

100.0% 10.2% 8.1% 12.2% 4.6% 11.7% 14.7% 11.7% 11.7% 13.2% 2.0%
117 15 9 14 17 10 18 15 10 8 1

100.0% 12.8% 7.7% 12.0% 14.5% 8.5% 15.4% 12.8% 8.5% 6.8% 0.9%
371 40 32 42 32 36 51 29 57 40 12

100.0% 10.8% 8.6% 11.3% 8.6% 9.7% 13.7% 7.8% 15.4% 10.8% 3.2%
205 21 19 12 21 18 23 21 29 34 7

100.0% 10.2% 9.3% 5.9% 10.2% 8.8% 11.2% 10.2% 14.1% 16.6% 3.4%
5 0 0 0 1 1 2 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%
20 2 3 4 2 2 2 1 2 1 1

100.0% 10.0% 15.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 5.0% 10.0% 5.0% 5.0%
3 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
22 4 0 2 0 3 1 3 2 6 1

100.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 13.6% 4.5% 13.6% 9.1% 27.3% 4.5%
141 11 14 14 10 11 19 20 14 26 2

100.0% 7.8% 9.9% 9.9% 7.1% 7.8% 13.5% 14.2% 9.9% 18.4% 1.4%
21 0 1 0 1 1 0 2 3 5 8

100.0% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 14.3% 23.8% 38.1%

全体

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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(3) 子どもの人数 

1-Q3 宛名のお子さんの兄弟姉妹は何人いますか。宛名のお子さんを含めた人数を（  ）内に数字で入力
してください。また、一番下のお子さんの生年月をご記入ください。（一番下のお子さんが宛名の
お子さんの場合は、回答は不要です） 記述式回答 

 
【兄弟姉妹の人数】 

子どもの人数については、全体でみると「2人」（35.2％）と回答した割合が最も多く、次いで「3人」

（27.1％）、「1人」（25.0％）の順となっています。 

 

 
 

 
  

1人

25.0%

31.9%

13.8%

2人

35.2%

34.5%

36.4%

3人

27.1%

21.8%

35.8%

4人以上

9.8%

8.6%

11.8%

無回答

2.9%

3.3%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=1,292) 

就学前児童

(n=800)

就学児童

(n=492)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
人

2
人

3
人

4
人
以
上

無
回
答

1,292 323 455 350 127 37
100.0% 25.0% 35.2% 27.1% 9.8% 2.9%

800 255 276 174 69 26
100.0% 31.9% 34.5% 21.8% 8.6% 3.3%

492 68 179 176 58 11
100.0% 13.8% 36.4% 35.8% 11.8% 2.2%

186 57 71 43 13 2
100.0% 30.6% 38.2% 23.1% 7.0% 1.1%

197 56 54 63 18 6
100.0% 28.4% 27.4% 32.0% 9.1% 3.0%

117 25 41 27 19 5
100.0% 21.4% 35.0% 23.1% 16.2% 4.3%

371 106 142 89 25 9
100.0% 28.6% 38.3% 24.0% 6.7% 2.4%

205 43 74 69 13 6
100.0% 21.0% 36.1% 33.7% 6.3% 2.9%

5 0 4 0 1 0
100.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

20 4 7 2 7 0
100.0% 20.0% 35.0% 10.0% 35.0% 0.0%

3 1 1 1 0 0
100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 0 1 0 2 0
100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

22 5 3 13 1 0
100.0% 22.7% 13.6% 59.1% 4.5% 0.0%

141 25 48 39 25 4
100.0% 17.7% 34.0% 27.7% 17.7% 2.8%

21 1 9 4 2 5
100.0% 4.8% 42.9% 19.0% 9.5% 23.8%

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

就学前児童
（0～5歳児）
就学児童

（小学1～3年生）

全体

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区
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【一番下のお子さんの年齢（宛名のお子さんを除く）】 

一番下のお子さんの年齢については、全体でみると「０歳児」（30.5％）と回答した割合が最も多く、次い

で「2歳児」（16.5％）、「1歳児」（14.7％）の順となっています。 

 

 
 

 
※就学前児童は、0歳～4歳児を対象として集計している。  

0歳児

30.5%

19.0%

11.5%

1歳児

14.7%

8.8%

5.9%

2歳児

16.5%

6.6%

10.0%

3歳児

10.0%

3.6%

6.3%

4歳児

12.2%

1.6%

10.6%

5歳児

7.7%

7.7%

6歳児

1.1%

1.1%

7歳児

1.1%

1.1%

無回答

6.1%

2.3%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=442)  

就学前児童

(n=185)

就学児童

(n=257)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

0
歳
児

1
歳
児

2
歳
児

3
歳
児

4
歳
児

5
歳
児

6
歳
児

7
歳
児

無
回
答

442 135 65 73 44 54 34 5 5 27

100.0% 30.5% 14.7% 16.5% 10.0% 12.2% 7.7% 1.1% 1.1% 6.1%
185 84 39 29 16 7 - - - 10

100.0% 19.0% 8.8% 6.6% 3.6% 1.6% - - - 2.3%
257 51 26 44 28 47 34 5 5 17

100.0% 11.5% 5.9% 10.0% 6.3% 10.6% 7.7% 1.1% 1.1% 3.8%
54 17 4 10 5 5 8 0 1 4

100.0% 31.5% 7.4% 18.5% 9.3% 9.3% 14.8% 0.0% 1.9% 7.4%
67 21 15 8 7 8 4 2 0 2

100.0% 31.3% 22.4% 11.9% 10.4% 11.9% 6.0% 3.0% 0.0% 3.0%
31 10 7 2 3 3 5 1 0 0

100.0% 32.3% 22.6% 6.5% 9.7% 9.7% 16.1% 3.2% 0.0% 0.0%
132 43 20 19 11 21 6 2 2 8

100.0% 32.6% 15.2% 14.4% 8.3% 15.9% 4.5% 1.5% 1.5% 6.1%
82 25 13 17 8 4 8 0 2 5

100.0% 30.5% 15.9% 20.7% 9.8% 4.9% 9.8% 0.0% 2.4% 6.1%
2 0 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 0 1 1 1 1 0 0 0

100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 4 0 0 1 2 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
49 14 6 13 6 8 2 0 0 0

100.0% 28.6% 12.2% 26.5% 12.2% 16.3% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0%
10 0 0 1 2 0 0 0 0 7

100.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0%

就学前児童
（0～5歳児）
就学児童

（小学1～3年生）

全体

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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(4) 回答者 

1-Q4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 
（宛名のお子さんからみた関係でお答えください。）  単数回答 

 

回答者については、全体でみると「母親」（88.1％）、次いで「父親」（11.4％）の順となっています。 

 

 
 

 
  

母親

88.1%

88.3%

87.8%

父親

11.4%

11.3%

11.6%

祖母 祖父 その他 無回答

0.5%

0.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=1,292) 

就学前児童

(n=800)

就学児童

(n=492)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

母
親

父
親

祖
母

祖
父

そ
の
他

無
回
答

1,292 1,138 147 0 0 0 7

100.0% 88.1% 11.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

800 706 90 0 0 0 4

100.0% 88.3% 11.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

492 432 57 0 0 0 3

100.0% 87.8% 11.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%
186 170 16 0 0 0 0

100.0% 91.4% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
197 178 19 0 0 0 0

100.0% 90.4% 9.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
117 105 11 0 0 0 1

100.0% 89.7% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9%
371 318 51 0 0 0 2

100.0% 85.7% 13.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
205 185 19 0 0 0 1

100.0% 90.2% 9.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
5 5 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 19 1 0 0 0 0

100.0% 95.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 1 0 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 18 4 0 0 0 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
141 115 24 0 0 0 2

100.0% 81.6% 17.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
21 19 1 0 0 0 1

100.0% 90.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

就学前児童
（0～5歳児）

全体

就学児童
（小学1～3年生）

無回答

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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(5) 配偶者の有無 

1-Q5 この調査票にご回答いただいている方は、配偶者（夫または妻）はいますか。  

単数回答 
 

配偶者の有無については、全体でみると「配偶者がいる」（88.8％）、「配偶者はいない」（10.8％）となっ

ています。 

 

 
 

 
  

配偶者がいる

88.8%

90.6%

85.8%

配偶者はいない

10.8%

8.9%

13.8%

無回答

0.5%

0.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=1,292) 

就学前児童

(n=800)

就学児童

(n=492)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者
が

い
る

配
偶
者
は

い
な
い

無
回
答

1,292 1,147 139 6

100.0% 88.8% 10.8% 0.5%

800 725 71 4

100.0% 90.6% 8.9% 0.5%

492 422 68 2

100.0% 85.8% 13.8% 0.4%
186 161 23 2

100.0% 86.6% 12.4% 1.1%
197 171 25 1

100.0% 86.8% 12.7% 0.5%
117 103 14 0

100.0% 88.0% 12.0% 0.0%
371 344 26 1

100.0% 92.7% 7.0% 0.3%
205 179 25 1

100.0% 87.3% 12.2% 0.5%
5 3 2 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0%
20 16 4 0

100.0% 80.0% 20.0% 0.0%
3 3 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
22 18 4 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0%
141 127 14 0

100.0% 90.1% 9.9% 0.0%
21 18 2 1

100.0% 85.7% 9.5% 4.8%
無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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(6) 子育てを主に行っている人 

1-Q6 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。  
（宛名のお子さんからみた関係でお答えください。）  単数回答 

 

子育てを主に行っている人については、全体でみると「父母ともに」（67.8％）と回答した割合が最も多

く、次いで「主に母親」（30.9％）、「主に父親」（0.9％）の順となっています。 

 

 
 

  

父母ともに

67.8%

68.9%

66.1%

主に母親

30.9%

30.0%

32.3%

主に父親

0.9%

0.8%

1.0%

主に祖父母

0.4%

主に兄弟

姉妹
その他

0.2%

0.3%

無回答

0.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=1,292) 

就学前児童

(n=800)

就学児童

(n=492)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

父
母
と
も
に

主
に
母
親

主
に
父
親

主
に
祖
父
母

主
に
兄
弟

姉
妹

そ
の
他

無
回
答

1,292 876 399 11 3 0 2 1

100.0% 67.8% 30.9% 0.9% 0.2% 0.0% 0.2% 0.1%

800 551 240 6 1 0 2 0

100.0% 68.9% 30.0% 0.8% 0.1% 0.0% 0.3% 0.0%

492 325 159 5 2 0 0 1

100.0% 66.1% 32.3% 1.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.2%
186 125 58 1 1 0 1 0

100.0% 67.2% 31.2% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0%
197 125 68 3 1 0 0 0

100.0% 63.5% 34.5% 1.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%
117 74 41 1 0 0 1 0

100.0% 63.2% 35.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0%
371 272 95 4 0 0 0 0

100.0% 73.3% 25.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
205 135 69 0 1 0 0 0

100.0% 65.9% 33.7% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%
5 3 2 0 0 0 0 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 13 7 0 0 0 0 0

100.0% 65.0% 35.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 1 0 0 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 12 10 0 0 0 0 0

100.0% 54.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
141 100 39 2 0 0 0 0

100.0% 70.9% 27.7% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
21 11 9 0 0 0 0 1

100.0% 52.4% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%
無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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2. 子どもの育ちをめぐる環境について 

(1) 子育てに日常的に関わっている人や場所・施設  

2-Q1 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方や場所・施設について教えてく
ださい。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 複数回答 

 

子育てに日常的に関わっている人や場所・施設については、については、「母親」（90.4%）と回答した割合

が最も多く、次いで「父親」（70.1%）、「保育園（所）」（54.3％）の順となっています。 

 

 
 

  
  

90.4%

70.1%

54.3%

36.3%

20.0%

7.0%

8.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

保育園（所）

祖父母

幼稚園

認定こども園

その他

無回答 就学前児童(n=800) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

母
親

父
親

祖
父
母

保
育
園

（
所

）

認
定
こ
ど
も
園

幼
稚
園

そ
の
他

無
回
答

800 723 561 290 434 56 160 67 0

100.0% 90.4% 70.1% 36.3% 54.3% 7.0% 20.0% 8.4% 0.0%
121 109 85 56 67 4 24 17 0

100.0% 90.1% 70.2% 46.3% 55.4% 3.3% 19.8% 14.0% 0.0%
122 106 76 27 68 1 29 8 0

100.0% 86.9% 62.3% 22.1% 55.7% 0.8% 23.8% 6.6% 0.0%
84 78 55 28 50 0 16 6 0

100.0% 92.9% 65.5% 33.3% 59.5% 0.0% 19.0% 7.1% 0.0%
237 220 185 89 113 31 59 15 0

100.0% 92.8% 78.1% 37.6% 47.7% 13.1% 24.9% 6.3% 0.0%
116 103 76 46 46 18 25 9 0

100.0% 88.8% 65.5% 39.7% 39.7% 15.5% 21.6% 7.8% 0.0%
4 3 2 2 3 0 1 0 0

100.0% 75.0% 50.0% 50.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
15 14 10 3 10 0 1 1 0

100.0% 93.3% 66.7% 20.0% 66.7% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0%
1 1 1 0 0 0 1 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 2 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 11 7 4 8 0 0 3 0

100.0% 100.0% 63.6% 36.4% 72.7% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0%
79 69 57 33 62 0 3 8 0

100.0% 87.3% 72.2% 41.8% 78.5% 0.0% 3.8% 10.1% 0.0%
7 7 6 2 4 2 1 0 0

100.0% 100.0% 85.7% 28.6% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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■2-Q1「7 その他」記述（67件） 

⚫ ベビーシッター（2 件） 

⚫ 母親の叔父と叔母（2 件） 

⚫ 自宅（3 件） 

⚫ 兄弟（3 件） 

⚫ のぞみ園（7 件） 

⚫ 叔母、伯母（8 件） 

⚫ 児童発達支援センター（8 件） 

⚫ 療育施設（14 件） 

⚫ お預かり保育 

⚫ こどもセラピーニョッキ 

⚫ にこにこ保育ルーム 

⚫ のぞみ園・にこぴあ・訪問看護ほほえみ 

⚫ ふぶくろ公園 

⚫ 一日お預かり 

⚫ 学童（あおぞら児童クラブ） 

⚫ 義姉夫婦、義弟夫婦 

⚫ 近所のおじさん 

⚫ 近所のお友達 

⚫ 近所の知人 

⚫ 姉兄 

⚫ 市がやっている教室 

⚫ 叔母、いとこ 

⚫ 小学校 

⚫ 託児所 

⚫ 母子健康相談 

⚫ 母実家叔母夫婦 

⚫ 訪問看護ステーション 

⚫ 本人の叔母、叔父 
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(2) 子育てに、影響すると思われる環境  

2-Q2 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境について教えてください。  

複数回答 
 

子育てに、影響すると思われる環境については、「家庭」（97.8%）と回答した割合が最も多く、次いで「保

育園（所）」（62.3%）、「地域」（48.0％）の順となっています。 

 

   
 

  
  

97.8%

62.3%

48.0%

25.1%

11.6%

5.3%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

保育園（所）

地域

幼稚園

認定こども園

その他

無回答 就学前児童(n=800) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

家
庭

地
域

保
育
園

（
所

）

認
定
こ
ど
も
園

幼
稚
園

そ
の
他

無
回
答

800 782 384 498 93 201 42 1

100.0% 97.8% 48.0% 62.3% 11.6% 25.1% 5.3% 0.1%
121 121 57 77 8 30 12 0

100.0% 100.0% 47.1% 63.6% 6.6% 24.8% 9.9% 0.0%
122 118 49 75 10 34 3 0

100.0% 96.7% 40.2% 61.5% 8.2% 27.9% 2.5% 0.0%
84 82 31 59 2 22 4 1

100.0% 97.6% 36.9% 70.2% 2.4% 26.2% 4.8% 1.2%
237 230 105 128 43 72 11 0

100.0% 97.0% 44.3% 54.0% 18.1% 30.4% 4.6% 0.0%
116 115 62 56 26 32 3 0

100.0% 99.1% 53.4% 48.3% 22.4% 27.6% 2.6% 0.0%
4 4 2 3 0 1 0 0

100.0% 100.0% 50.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
15 14 12 14 1 2 1 0

100.0% 93.3% 80.0% 93.3% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0%
1 1 1 0 0 1 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1 1 1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 11 8 9 0 0 3 0

100.0% 100.0% 72.7% 81.8% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0%
79 77 48 70 1 5 5 0

100.0% 97.5% 60.8% 88.6% 1.3% 6.3% 6.3% 0.0%
7 6 6 4 2 2 0 0

100.0% 85.7% 85.7% 57.1% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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■2-Q2「7 その他」記述（42件） 

⚫ 親の交友（2 件） 

⚫ 祖父母（2 件） 

⚫ 親の職場（3 件） 

⚫ 児童発達支援センター（3 件） 

⚫ 習い事（4 件） 

⚫ のぞみ園（5 件） 

⚫ 療育施設（9 件） 

⚫ YouTube やメディアなど 

⚫ かがやき 

⚫ コミュ二ティ 

⚫ 学校 

⚫ 学童（あおぞら児童クラブ） 

⚫ 兄の学童 

⚫ 兄弟 

⚫ 公園、図書館、児童センター 

⚫ 行政(子育て講座や親子教室など) 

⚫ 親戚 

⚫ 祖父母、おじおば、児童センター 

⚫ 保育園に入れない 

⚫ 母実家叔母夫婦 

⚫ 訪問看護ステーション 療育 
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(3) 保護者に代わってみてくれる親族や知人の有無  

2-Q3 
(2-Q1) 

日頃、宛名のお子さんを保護者に代わってみてくれる親族や知人はいますか。  

複数回答 
 

[全体] 

保護者に代わってみてくれる親族や知人の有無については、全体でみると「緊急の時もしくは用事の時には

祖父母等の親族にみてもらえる」（53.3％）と回答した割合が最も多く、次いで「日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる」（27.2％）、「いずれもいない」（21.3％）の順となっています。 

 

 
 

  

53.3%

27.2%

14.7%

2.9%

21.3%

0.2%

54.1%

27.0%

14.1%

2.9%

21.9%

0.1%

52.0%

27.4%

15.7%

3.0%

20.3%

0.4%

0% 20% 40% 60%

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急の時もしくは用事の時に子どもを

みてもらえる友人や知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

緊急の時もしくは用事の時には祖父母等の

親族にみてもらえる

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

日
常
的
に
祖
父
母
等

の
親
族
に
み
て
も
ら

え
る

緊
急
の
時
も
し
く
は

用
事
の
時
に
は
祖
父

母
等
の
親
族
に
み
て

も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を

み
て
も
ら
え
る
友
人

や
知
人
が
い
る

緊
急
の
時
も
し
く
は

用
事
の
時
に
子
ど
も

を
み
て
も
ら
え
る
友

人
や
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

無
回
答

1,292 351 689 38 190 275 3

100.0% 27.2% 53.3% 2.9% 14.7% 21.3% 0.2%

800 216 433 23 113 175 1

100.0% 27.0% 54.1% 2.9% 14.1% 21.9% 0.1%

492 135 256 15 77 100 2

100.0% 27.4% 52.0% 3.0% 15.7% 20.3% 0.4%
186 60 102 7 23 27 0

100.0% 32.3% 54.8% 3.8% 12.4% 14.5% 0.0%
197 39 117 6 22 53 0

100.0% 19.8% 59.4% 3.0% 11.2% 26.9% 0.0%
117 28 66 3 12 25 0

100.0% 23.9% 56.4% 2.6% 10.3% 21.4% 0.0%
371 107 188 7 51 83 1

100.0% 28.8% 50.7% 1.9% 13.7% 22.4% 0.3%
205 57 112 6 39 38 0

100.0% 27.8% 54.6% 2.9% 19.0% 18.5% 0.0%
5 1 4 0 0 0 0

100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 2 15 0 3 2 0

100.0% 10.0% 75.0% 0.0% 15.0% 10.0% 0.0%
3 2 1 0 0 1 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
3 2 2 0 0 1 0

100.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
22 7 8 1 10 4 0

100.0% 31.8% 36.4% 4.5% 45.5% 18.2% 0.0%
141 42 65 8 27 33 0

100.0% 29.8% 46.1% 5.7% 19.1% 23.4% 0.0%
21 4 9 0 2 8 2

100.0% 19.0% 42.9% 0.0% 9.5% 38.1% 9.5%
無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」と回答した割合が

2.2ポイント減少しています。一方、その他の項目においては前回調査より増加傾向にあり、「いずれもいな

い」と回答した割合は4.9ポイントと最も増加しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。  

53.5%

27.3%

14.8%

3.0%

21.0%

52.4%

29.5%

12.8%

1.5%

16.1%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=1,270）

前回調査 （n=1,893）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急の時もしくは用事の時に子どもを

みてもらえる友人や知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人や知人がいる

いずれもいない

緊急の時もしくは用事の時には祖父母等の

親族にみてもらえる

54.2%

27.3%

14.0%

2.9%

21.7%

54.3%

28.6%

12.3%

1.5%

17.4%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=792）

前回調査 （n=1,088）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急の時もしくは用事の時に子どもを

みてもらえる友人や知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人や知人がいる

いずれもいない

緊急の時もしくは用事の時には祖父母等の

親族にみてもらえる

52.5%

27.4%

16.1%

3.1%

19.9%

49.8%

30.8%

13.5%

1.5%

14.4%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=478）

前回調査 （n=805）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急の時もしくは用事の時に子どもを

みてもらえる友人や知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人や知人がいる

いずれもいない

緊急の時もしくは用事の時には祖父母等の親

族にみてもらえる
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(4) 保護者の代わりにみてもらっている状況 

2-Q4 
(2-Q2) 

Q３で選択肢１～４のいずれかを回答した方のみご回答ください。  

宛名のお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。  
複数回答 

 

保護者の代わりに子どもをみてもらっている状況については、全体でみると「みている方の身体的・精神的

な負担や時間的制約を心配することなく、安心してみてもらえる」（44.4％）と回答した割合が最も多く、次

いで「みている方の身体的負担が心配である」（34.4％）、「みている方の時間的制約や精神的負担が心配であ

る」（33.9％）の順となっています。 

 

 
 

 
  

44.4%

34.4%

33.9%

27.2%

6.7%

2.4%

0.7%

44.4%

34.1%

36.3%

27.2%

7.2%

2.1%

1.0%

44.4%

34.9%

30.1%

27.0%

5.9%

2.8%

0.3%

0% 20% 40% 60%

全体 （n=1,020）

就学前児童 （n=628）

就学児童 （n=392）

みている方の身体的負担が心配である

みている方の時間的制約や精神的負担が心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

みている方の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心してみてもらえる

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

み
て
い
る
方
の
身

体
的
・
精
神
的
な

負
担
や
時
間
的
制

約
を
心
配
す
る
こ

と
な
く

、
安
心
し

て
み
て
も
ら
え
る

み
て
い
る
方
の
身

体
的
負
担
が
心
配

で
あ
る

み
て
い
る
方
の
時

間
的
制
約
や
精
神

的
負
担
が
心
配
で

あ
る

自
分
た
ち
親
の
立

場
と
し
て

、
負
担

を
か
け
て
い
る
こ

と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や

発
達
に
と

っ
て
ふ

さ
わ
し
い
環
境
で

あ
る
か

、
少
し
不

安
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

1,020 453 351 346 277 68 24 7

100.0% 44.4% 34.4% 33.9% 27.2% 6.7% 2.4% 0.7%

628 279 214 228 171 45 13 6

100.0% 44.4% 34.1% 36.3% 27.2% 7.2% 2.1% 1.0%

392 174 137 118 106 23 11 1

100.0% 44.4% 34.9% 30.1% 27.0% 5.9% 2.8% 0.3%
159 76 49 41 42 14 3 3

100.0% 47.8% 30.8% 25.8% 26.4% 8.8% 1.9% 1.9%
146 64 51 48 33 8 2 2

100.0% 43.8% 34.9% 32.9% 22.6% 5.5% 1.4% 1.4%
92 39 35 40 21 7 4 0

100.0% 42.4% 38.0% 43.5% 22.8% 7.6% 4.3% 0.0%
288 131 110 90 79 17 4 1

100.0% 45.5% 38.2% 31.3% 27.4% 5.9% 1.4% 0.3%
168 64 50 71 55 9 5 1

100.0% 38.1% 29.8% 42.3% 32.7% 5.4% 3.0% 0.6%
5 1 2 4 1 2 0 0

100.0% 20.0% 40.0% 80.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%
18 6 9 9 3 1 0 0

100.0% 33.3% 50.0% 50.0% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 2 2 2 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18 10 6 5 6 1 1 0

100.0% 55.6% 33.3% 27.8% 33.3% 5.6% 5.6% 0.0%
109 55 31 29 29 8 4 0

100.0% 50.5% 28.4% 26.6% 26.6% 7.3% 3.7% 0.0%
12 4 6 6 4 1 1 0

100.0% 33.3% 50.0% 50.0% 33.3% 8.3% 8.3% 0.0%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると「みている方の身体的負担が心配である」、「みている方の身体

的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心してみてもらえる」と回答した割合が減少していま

す。一方、その他の項目においては前回調査より増加傾向にあり、「自分たち親の立場として、負担をかけてい

ることが心苦しい」と回答した割合は3.6ポイントと増加しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

44.9%

34.5%

34.0%

27.3%

6.7%

2.3%

45.9%

36.7%

33.1%

23.7%

6.2%

1.2%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=1,001）

前回調査 （n=1,445）

みている方の身体的負担が心配である

みている方の時間的制約や精神的負担が

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

みている方の身体的・精神的な負担や時間的

制約を心配することなく、安心してみてもらえる

その他

45.1%

34.4%

36.5%

27.7%

7.3%

1.9%

42.8%

39.5%

37.1%

25.2%

7.2%

1.1%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=617）

前回調査 （n=820）

みている方の身体的負担が心配である

みている方の時間的制約や精神的負担が

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

みている方の身体的・精神的な負担や時間的

制約を心配することなく、安心してみてもらえる

その他

44.5%

34.6%

29.9%

26.6%

5.7%

2.9%

49.9%

33.0%

28.0%

21.8%

5.0%

1.4%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=384）

前回調査 （n=625）

みている方の身体的負担が心配である

みている方の時間的制約や精神的負担が

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

みている方の身体的・精神的な負担や時間的

制約を心配することなく、安心してみてもらえる

その他
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■2-Q4（2-Q2）「6 その他」記述（21件） 

[就学前児童 11件] 

⚫ まだ預けたことがないのでわからない 

⚫ 転勤族の為、身内が居ない 

⚫ 祖父母が島外在住のため頼りづらい 

⚫ 自身との子育てへの考え方の違い 

⚫ 緊急時には本土から両親を呼んでいるので、経済的負担がある 

⚫ 夕食をお願いすることがあるので祖父母の経済面と子供の栄養バランスが不安 

⚫ 事前にわかってる場合のみ依頼できる。（親族）仕事の休みをとってもらう（母）島外から来てもらう 

⚫ 持病があり短時間のみ。仕事もしているので都合が合わない時がある。 

⚫ 身体的・精神的・時間的制約に関しては事前に相談しながらみてもらっている。 

⚫ ほとんどそういった機会はないがもしみてもらえれば安心（相手の負担少） 

⚫ 沢山協力してもらい申し訳ない気持ちもあるが祖父母は快よくみてくれている。頼れる場所があり安心し

ている 

 

[就学児童 10件] 

⚫ 祖父母等と過ごす時間もありがたいし教育にも良いと思う。その反面、父親の事を質問したり、なぜ離婚

したのか等気になる様子もある。現在の環境がこどもにとって良いものか心配になる時もある。 

⚫ 特に何も考えていない 

⚫ 特に頼ることなく自分で見れる 

⚫ 殆ど見てもらっていない。保護者の急な入院など、回避できない緊急事態以外では不可能。 

⚫ 知人が見てくれるとは言ってくれているが、まだ１度も緊急な事がないので、頼んだ事がない 

⚫ 時々、見てもらっているので心配することなく安心してみてもらえる（短時間） 

⚫ 友人に頼ることなく、ほぼ一人でやっている状況 

⚫ 心配ではない 

⚫ みてもらわないといけない状態には今の所なっていないが、いざ頼むとなると遠方に住んでいるのでさっ

とは間に合わないのが不安。 

⚫ なるべくは、預けない方向を選んでいる 
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(5) 子育てについて、気軽に相談できる人や場所  

2-Q5 
（2-Q3） 

宛名のお子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる人や場所などは、次のうちど
れですか。  

複数回答 
 

子育てについて、気軽に相談できる人や場所については、全体でみると「配偶者・パートナー」（82.1％）

と回答した割合が最も多く、次いで「その他の親族（親、兄弟姉妹など）」（70.4％）、「近所の人、地域の知

人、友人」（47.2％）の順となっています。 

 

 
  

82.1%

70.4%

47.2%

31.0%

29.7%

6.4%

3.5%

3.4%

3.3%

0.9%

0.2%

0.2%

1.9%

2.2%

1.2%

0.4%

83.1%

73.9%

46.0%

30.6%

42.0%

8.3%

3.0%

3.9%

4.5%

1.1%

0.1%

0.3%

1.8%

2.1%

1.1%

0.4%

80.5%

64.8%

49.2%

31.5%

9.8%

3.5%

4.3%

2.6%

1.4%

0.6%

0.2%

0.0%

2.0%

2.4%

1.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族（親、兄弟姉妹など）

隣近所の人、地域の知人、友人

職場の同僚

保育士・幼稚園教諭

かかりつけの医師・看護師・助産師

児童発達支援センター

子育て支援施設

（地域子育て支援拠点、児童館等）

子育て世代包括支援センターの

助産師・保健師

子育て支援団体のスタッフ

（てぃだっこ、たんぽぽなど）

民生委員・児童委員

ベビーシッター

その他

相談できる人や場所がない

特に相談する必要はない

無回答

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）
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■2-Q5（2-Q3）「13 その他」記述（24件） 

 

[就学前児童 14件] 

⚫ 療育の先生（2 件） 

⚫ SNS 

⚫ にこあぴ 

⚫ のぞみ園 

⚫ ほほえみ 

⚫ 児童発達支援 

⚫ 専門学校の子持ちのクラスメイト 

⚫ 前に住んでいた地域の助産師 

⚫ 通園している療育施設のスタッフ 

⚫ 病育施設 

⚫ 友人 

⚫ 療育スタッフ 

⚫ 療育施設 メンタ 

 

[就学児童 10件] 

⚫ 学校の先生（3 件） 

⚫ 父親 

⚫ 学校の先生や学童の先生 

⚫ 放課後等デイサービス 

⚫ SNS 

⚫ オンラインカウンセリング 

⚫ 学校の先生、校長先生。 

⚫ 放課後デイサービスケアマネージャー、小学校教諭 

 

  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー

そ
の
他
の
親
族
（親
、
兄

弟
姉
妹
な
ど
）

隣
近
所
の
人
、
地
域
の

知
人
、
友
人

子
育
て
支
援
施
設
（地

域
子
育
て
支
援
拠
点
、

児
童
館
等
）

職
場
の
同
僚

保
育
士
・幼
稚
園
教
諭

民
生
委
員
・児
童
委
員

か
か
り
つ
け
の
医
師
・看

護
師
・助
産
師

子
育
て
世
代
包
括
支
援

セ
ン
タ
ー
の
助
産
師
・保

健
師

児
童
発
達
支
援
セ
ン

タ
ー

子
育
て
支
援
団
体
の
ス

タ
ッ
フ
（て
ぃ
だ
っ
こ
、
た

ん
ぽ
ぽ
な
ど
）

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

そ
の
他

相
談
で
き
る
人
や
場
所

が
な
い

特
に
相
談
す
る
必
要
は

な
い

無
回
答

1,292 1,061 910 610 44 400 384 2 83 43 45 12 2 24 29 16 5

100.0% 82.1% 70.4% 47.2% 3.4% 31.0% 29.7% 0.2% 6.4% 3.3% 3.5% 0.9% 0.2% 1.9% 2.2% 1.2% 0.4%

800 665 591 368 31 245 336 1 66 36 24 9 2 14 17 9 3

100.0% 83.1% 73.9% 46.0% 3.9% 30.6% 42.0% 0.1% 8.3% 4.5% 3.0% 1.1% 0.3% 1.8% 2.1% 1.1% 0.4%

492 396 319 242 13 155 48 1 17 7 21 3 0 10 12 7 2

100.0% 80.5% 64.8% 49.2% 2.6% 31.5% 9.8% 0.2% 3.5% 1.4% 4.3% 0.6% 0.0% 2.0% 2.4% 1.4% 0.4%
186 149 134 82 5 54 55 0 20 9 5 2 1 9 6 1 1

100.0% 80.1% 72.0% 44.1% 2.7% 29.0% 29.6% 0.0% 10.8% 4.8% 2.7% 1.1% 0.5% 4.8% 3.2% 0.5% 0.5%
197 158 133 95 10 64 64 1 19 6 8 5 0 2 2 4 0

100.0% 80.2% 67.5% 48.2% 5.1% 32.5% 32.5% 0.5% 9.6% 3.0% 4.1% 2.5% 0.0% 1.0% 1.0% 2.0% 0.0%
117 96 81 53 3 39 36 0 5 4 2 0 0 3 2 1 1

100.0% 82.1% 69.2% 45.3% 2.6% 33.3% 30.8% 0.0% 4.3% 3.4% 1.7% 0.0% 0.0% 2.6% 1.7% 0.9% 0.9%
371 319 267 186 13 126 112 0 20 10 15 2 0 2 10 3 1

100.0% 86.0% 72.0% 50.1% 3.5% 34.0% 30.2% 0.0% 5.4% 2.7% 4.0% 0.5% 0.0% 0.5% 2.7% 0.8% 0.3%
205 170 148 80 5 55 55 0 10 4 4 1 0 4 3 5 1

100.0% 82.9% 72.2% 39.0% 2.4% 26.8% 26.8% 0.0% 4.9% 2.0% 2.0% 0.5% 0.0% 2.0% 1.5% 2.4% 0.5%
5 3 4 3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 60.0% 80.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%
20 13 11 10 1 4 7 0 3 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 65.0% 55.0% 50.0% 5.0% 20.0% 35.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%
3 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 3 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 14 15 15 0 2 5 0 2 2 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 63.6% 68.2% 68.2% 0.0% 9.1% 22.7% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
141 116 99 78 7 49 42 1 4 7 11 1 1 4 2 2 0

100.0% 82.3% 70.2% 55.3% 5.0% 34.8% 29.8% 0.7% 2.8% 5.0% 7.8% 0.7% 0.7% 2.8% 1.4% 1.4% 0.0%
21 16 12 6 0 4 6 0 0 1 0 0 0 0 2 0 1

100.0% 76.2% 57.1% 28.6% 0.0% 19.0% 28.6% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8%
無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区



 

- 34 - 

(6) 子育てに関する不安や負担の主な内容  

2-Q6 
(2-Q4) 

子育て（教育を含む）に関する不安や負担の主な内容をお答えください。  

複数回答 
 

[全体] 

子育てに関する不安や負担の主な内容については、全体でみると「養育費や教育費など経済的な負担」

（58.8％）と回答した割合が最も多く、次いで「子どものしつけや接し方」（56.0％）、「子どもの発達・発育

（療育に関すること）」（30.7％）の順となっています。 

 

 
  

58.8%

56.0%

30.7%

28.9%

28.6%

24.7%

23.8%

17.9%

16.5%

9.8%

2.8%

2.7%

3.8%

58.6%

57.3%

33.1%

32.4%

31.6%

27.4%

28.6%

19.3%

16.0%

9.5%

2.6%

2.3%

4.6%

59.1%

54.1%

26.8%

23.2%

23.8%

20.3%

15.9%

15.7%

17.3%

10.2%

3.0%

3.5%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

養育費や教育費など経済的な負担

子どものしつけや接し方

子どもの発達・発育（療育に関すること）

子どもの健康状態

仕事の負担

家事の負担

育児の負担

自分の健康状態

自分（配偶者含む）の親の健康状態

保護者同士の人間関係

家族の介護の負担

その他

無回答

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）



 

- 35 - 

 
  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

養
育
費
や
教
育

費
な
ど
経
済
的

な
負
担

子
ど
も
の
発
達
・

発
育
（療
育
に
関

す
る
こ
と
）

子
ど
も
の
し
つ
け

や
接
し
方

子
ど
も
の
健
康

状
態

自
分
の
健
康
状

態 自
分
（配
偶
者
含

む
）の
親
の
健
康

状
態

育
児
の
負
担

家
事
の
負
担

仕
事
の
負
担

家
族
の
介
護
の

負
担

保
護
者
同
士
の

人
間
関
係

そ
の
他

無
回
答

1,292 760 397 724 373 231 213 307 319 370 36 126 35 49

100.0% 58.8% 30.7% 56.0% 28.9% 17.9% 16.5% 23.8% 24.7% 28.6% 2.8% 9.8% 2.7% 3.8%

800 469 265 458 259 154 128 229 219 253 21 76 18 37

100.0% 58.6% 33.1% 57.3% 32.4% 19.3% 16.0% 28.6% 27.4% 31.6% 2.6% 9.5% 2.3% 4.6%

492 291 132 266 114 77 85 78 100 117 15 50 17 12

100.0% 59.1% 26.8% 54.1% 23.2% 15.7% 17.3% 15.9% 20.3% 23.8% 3.0% 10.2% 3.5% 2.4%
186 115 57 105 54 36 33 50 54 55 6 26 2 10

100.0% 61.8% 30.6% 56.5% 29.0% 19.4% 17.7% 26.9% 29.0% 29.6% 3.2% 14.0% 1.1% 5.4%
197 112 73 110 52 38 29 56 54 55 9 20 3 5

100.0% 56.9% 37.1% 55.8% 26.4% 19.3% 14.7% 28.4% 27.4% 27.9% 4.6% 10.2% 1.5% 2.5%
117 79 33 60 36 27 21 23 28 38 4 9 4 7

100.0% 67.5% 28.2% 51.3% 30.8% 23.1% 17.9% 19.7% 23.9% 32.5% 3.4% 7.7% 3.4% 6.0%
371 209 106 227 103 62 56 85 88 101 10 29 10 12

100.0% 56.3% 28.6% 61.2% 27.8% 16.7% 15.1% 22.9% 23.7% 27.2% 2.7% 7.8% 2.7% 3.2%
205 119 58 114 61 28 34 44 37 63 2 22 6 7

100.0% 58.0% 28.3% 55.6% 29.8% 13.7% 16.6% 21.5% 18.0% 30.7% 1.0% 10.7% 2.9% 3.4%
5 4 1 3 3 0 0 3 3 3 0 2 0 0

100.0% 80.0% 20.0% 60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 60.0% 60.0% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
20 15 3 7 5 4 1 8 5 5 0 3 1 1

100.0% 75.0% 15.0% 35.0% 25.0% 20.0% 5.0% 40.0% 25.0% 25.0% 0.0% 15.0% 5.0% 5.0%
3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 1 3 3 1 2 0 2 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 33.3% 100.0% 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 12 7 5 9 5 4 1 6 5 3 2 2 1

100.0% 54.5% 31.8% 22.7% 40.9% 22.7% 18.2% 4.5% 27.3% 22.7% 13.6% 9.1% 9.1% 4.5%
141 75 55 77 38 24 27 27 29 33 2 8 4 4

100.0% 53.2% 39.0% 54.6% 27.0% 17.0% 19.1% 19.1% 20.6% 23.4% 1.4% 5.7% 2.8% 2.8%
21 15 3 12 8 6 6 9 12 10 0 5 3 1

100.0% 71.4% 14.3% 57.1% 38.1% 28.6% 28.6% 42.9% 57.1% 47.6% 0.0% 23.8% 14.3% 4.8%

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると「養育費や教育費など経済的な負担」が10.1ポイント、「育児

の負担」が8.7ポイント、「家事の負担」が6.2ポイント増加しています。一方、「保護者同士の人間関係」と回

答した割合は、3.9ポイント減少しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

60.9%

58.2%

32.2%

29.8%

29.4%

25.1%

24.4%

18.4%

16.9%

9.9%

2.9%

今回調査データなし

今回調査データなし

2.6%

今回調査データなし

50.8%

59.7%

28.0%

25.4%

26.5%

18.9%

15.7%

16.6%

16.1%

13.8%

3.7%

5.6%

0.8%

2.8%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80%

養育費や教育費など経済的な負担

子どものしつけや接し方

子どもの発達・発育（療育に関すること）

子どもの健康状態

仕事の負担

家事の負担

育児の負担

自分の健康状態

自分（配偶者含む）の親の健康状態

保護者同士の人間関係

家族の介護の負担

いじめ

不登校

その他

特にない

今回調査 （n=1,223） 前回調査 （n=1,495）
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【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

60.2%

55.0%

27.8%

23.6%

23.8%

19.9%

15.8%

15.6%

17.3%

10.3%

3.2%

3.2%

今回調査データなし

51.6%

61.9%

31.5%

29.3%

30.2%

22.6%

20.6%

17.9%

17.4%

12.9%

3.2%

2.3%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80%

養育費や教育費など経済的な負担

子どものしつけや接し方

子どもの発達・発育（療育に関すること）

子どもの健康状態

仕事の負担

家事の負担

育児の負担

自分の健康状態

自分（配偶者含む）の親の健康状態

保護者同士の人間関係

家族の介護の負担

その他

特にない

今回調査 （n=467） 前回調査 （n=853）

60.2%

55.0%

27.8%

23.6%

23.8%

19.9%

15.8%

15.6%

17.3%

10.3%

3.2%

3.2%

今回調査データなし

51.6%

61.9%

31.5%

29.3%

30.2%

22.6%

20.6%

17.9%

17.4%

12.9%

3.2%

2.3%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80%

養育費や教育費など経済的な負担

子どものしつけや接し方

子どもの発達・発育（療育に関すること）

子どもの健康状態

仕事の負担

家事の負担

育児の負担

自分の健康状態

自分（配偶者含む）の親の健康状態

保護者同士の人間関係

家族の介護の負担

その他

特にない

今回調査 （n=467） 前回調査 （n=853）
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■2-Q6（2-Q4）「12 その他」記述（34件） 

[就学前児童 18件] 

⚫ 特になし（6 件） 

⚫ 配偶者が休みの日に子供の相手をしてくれない 

⚫ 保育園に入園できるか 

⚫ 父親が息子にだけあたりが強く軽くではあるがたまに手が出る事がある。 

⚫ 配偶者との意見の違い 

⚫ 自分の精神状態・配偶者の健康・精神状態 

⚫ 親族が近くにいないので子供を預ける場所がないので不安 

⚫ 保育士の人間関係 

⚫ 夫、祖父母共に仕事が忙しくワンオペが辛い 

⚫ 妻とは別居している。 

⚫ 日、祝両親仕事の場合、預ける場所がない。 

⚫ 教育 

⚫ 子の進学転居（転国）について 

 

[就学児童 16件] 

⚫ こどもの精神的な負担 

⚫ やることが多すぎて気持ちと時間に余裕がないこと 

⚫ 預け先がないため、夜勤の際に、子供達だけで留守番をさせなければならないこと。 

⚫ あまりないが、強いて言うなら勉強面 

⚫ 子育ての場、遊具公園がもっと充実してほしい。運動できるような→特大アスレチック等 

⚫ PTA と仕事の両立 

⚫ 親族が近くにいないので子供を預ける場所がないのが不安 

⚫ 学校の PTA の集まりが夜が多くてシングルには参加が難しい事 

⚫ 配偶者との意見考え方のちがい 

⚫ 親子で病気になった時、誰にも頼むことができず負担が大きい 

⚫ 4 に含まれるかもしれないが、子どもの思い・考え 

⚫ 特にはなし、あるとすればすぐにだれかに相談もでき、不安は解消されている。 

⚫ 特に不安や負担に思う事はない 

⚫ 子供との距離感や、性格上のぶつかり etc… 

⚫ 行事が多いことが負担・PTA が多い・連絡協議会活動って必要ですか？ 

⚫ 子どもが大人になったころの国の情勢が不安(日本は大丈夫か…という不安) 
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(7) 子どもの遊び場について日ごろ不満に感じていること  

2-Q7 
（2-Q5） 

子どもの遊び場（親子連れで利用できる施設含む）について、日ごろ不満に感じていることをお答
えください。  

複数回答 
 

子どもの遊び場について日ごろ不満に感じていることについては、全体でみると「雨の日に遊べる場所がな

い」（84.4％）と回答した割合が最も多く、次いで「遊具などの種類が充実していない・遊具が古くて危険で

ある」（31.9％）、「近くに遊び場がない」（28.3％）の順となっています。 

 

 
  

84.4%

31.9%

28.3%

20.8%

9.4%

8.4%

6.7%

10.5%

9.6%

0.8%

85.5%

29.9%

26.0%

19.5%

9.6%

9.4%

8.1%

10.1%

9.1%

0.9%

82.5%

35.2%

31.9%

23.0%

9.1%

6.7%

4.5%

11.2%

10.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

雨の日に遊べる場所がない

遊具などの種類が充実していない

・遊具が古くて危険である

近くに遊び場がない

思い切り遊ぶための十分な

広さがない

遊び場やその周辺の環境が悪くて

、安心して遊べない

遊び場にいっても子どもと同じ歳

くらいの遊び仲間がいない

不衛生である

その他

特に不満に感じることはない

無回答

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）
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上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

近
く
に
遊
び
場
が
な
い

雨
の
日
に
遊
べ
る
場
所

が
な
い

思
い
切
り
遊
ぶ
た
め
の

十
分
な
広
さ
が
な
い

不
衛
生
で
あ
る

遊
具
な
ど
の
種
類
が
充

実
し
て
い
な
い
・遊
具
が

古
く
て
危
険
で
あ
る

遊
び
場
や
そ
の
周
辺
の

環
境
が
悪
く
て
、
安
心

し
て
遊
べ
な
い

遊
び
場
に
い
っ
て
も
子
ど

も
と
同
じ
歳
く
ら
い
の

遊
び
仲
間
が
い
な
い

特
に
不
満
に
感
じ
る
こ

と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,292 365 1,090 269 87 412 122 108 124 136 10

100.0% 28.3% 84.4% 20.8% 6.7% 31.9% 9.4% 8.4% 9.6% 10.5% 0.8%

800 208 684 156 65 239 77 75 73 81 7

100.0% 26.0% 85.5% 19.5% 8.1% 29.9% 9.6% 9.4% 9.1% 10.1% 0.9%

492 157 406 113 22 173 45 33 51 55 3

100.0% 31.9% 82.5% 23.0% 4.5% 35.2% 9.1% 6.7% 10.4% 11.2% 0.6%
186 50 158 44 16 69 30 16 17 19 2

100.0% 26.9% 84.9% 23.7% 8.6% 37.1% 16.1% 8.6% 9.1% 10.2% 1.1%
197 67 165 50 11 55 12 20 18 25 1

100.0% 34.0% 83.8% 25.4% 5.6% 27.9% 6.1% 10.2% 9.1% 12.7% 0.5%
117 30 102 29 11 54 18 7 9 13 0

100.0% 25.6% 87.2% 24.8% 9.4% 46.2% 15.4% 6.0% 7.7% 11.1% 0.0%
371 68 321 63 29 105 24 16 36 30 3

100.0% 18.3% 86.5% 17.0% 7.8% 28.3% 6.5% 4.3% 9.7% 8.1% 0.8%
205 46 171 41 12 60 22 23 25 37 1

100.0% 22.4% 83.4% 20.0% 5.9% 29.3% 10.7% 11.2% 12.2% 18.0% 0.5%
5 1 5 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 20.0% 100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 11 18 2 1 6 1 2 2 2 0

100.0% 55.0% 90.0% 10.0% 5.0% 30.0% 5.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%
3 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 3 0 0 2 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 8 16 2 1 4 2 4 4 2 0

100.0% 36.4% 72.7% 9.1% 4.5% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%
141 74 112 31 5 47 9 12 13 7 1

100.0% 52.5% 79.4% 22.0% 3.5% 33.3% 6.4% 8.5% 9.2% 5.0% 0.7%
21 6 17 6 1 8 3 7 0 1 1

100.0% 28.6% 81.0% 28.6% 4.8% 38.1% 14.3% 33.3% 0.0% 4.8% 4.8%

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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■2-Q7（2-Q5）「9その他」記述（140件） 

[就学前児童 81件] 

近くに遊び場がない、雨の日に遊べる場所がない（5 件） 

⚫ 住んでいる地域に公園がない 

⚫ 雨でもどこでも思い切り運動できる場所が近くにはあまりない 

⚫ 雨の日だけでなく真夏も外で遊ばせるのが怖いのでそういう時に体をいっぱい動かして遊ばせられる所が

もっと欲しいです。 

⚫ 公園はたくさんありますが、夏は暑過ぎて滑り台で火傷をしてしまい、冬は雨の日が多いため遊べませ

ん。室内で走り回れる場所がないため、特に土日、長期休み中は困っています。 

⚫ 同じ場所(例えば、公園等)に集中し過ぎていて満足に遊べない。遊べる施設が少ない。雨天時でも利用出

来る施設がない。年上の子達が周りを気にせず、ボール遊びや自転車等、幼児用の遊具で遊んだりしてい

てぶつかったり飛ばされたり一緒にいても危ないことがあるし目撃することがある。 

不衛生である（3 件） 

⚫ トイレが古くて汚れて為子供を安心してトイレさせることに抵抗がある 

⚫ トイレが利用しにくい施設がある。 

⚫ 子ども用のトイレが無いか、汚い 

遊具などの種類が充実していない・遊具が古くて危険である（9 件） 

⚫ AIAI、アマオームプラザなどは今ある施設に※室内遊具をおいて欲しい AIAI、AM のみなので午後からも

使用できるようにしてほしい※瀬戸内町の海の駅のような遊び場が理想です。 

⚫ あかさき公園は遊具が新しくなったのはうれしいが、遊具の下が坂で崩れかけて足場が悪くて危険。もっ

たいない。あと、長浜の港の方にも遊具がほしい。 

⚫ ながはま公園に遊具を設置してほしい。長浜緑地公園を使いやすくしてほしい。 

⚫ 近くの公園はゲートボールの集りが多く遊具が全くないため行きにくい 

⚫ 公園の遊具で遊んでいる際、静電気が走り、痛い。特に新しい物。 

⚫ 小さい子どもが乗れるブランコ設置公園が少ない 

⚫ 船公園やあやまる公園の滑り台の角度が急なものがあり心配。骨折や頭部から落ちそう 

⚫ 鳩浜公園の遊具が少ない 

⚫ 遊具がない・・・遊び相手が自分だけなのでできることに限界がある。 

遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない（13 件） 

⚫ ３歳未満ぐらいの小さい子が遊べるところがない 

⚫ あきらかに大きい子ども（小学生？）が遊具で派手に追いかけっこをしていたりするので、危なくて断念

する時がある。あれ本当に危ない。1～3 歳専用遊具がない。 

⚫ ゲートボールをしていて遊べない。また、球が激しく転がってくるため危険 

⚫ 家から近い公園ですが、グランドゴルフの利用時間が長いため、子供を連れて行っても中々遊ばせる事が

出来ないため他の場所に連れて行く事が多い。 

⚫ 近所の空き地で遊ばせたいが老人会のグランドゴルフに優先される 

⚫ 近所の人が怒ってくるボールがうるさい等 

⚫ 公園でグランドゴルフをするのは良いのですが、以前、ベビーカーが邪魔だと言われたことがあります。

遊具がある目の前の空間も使用されており、子供が遊べる空間が保てていないと感じました。 

⚫ 公園で遊んでいる、他の子供のマナーが悪い。他人にとって失礼な事、危ない事もしているのに、親がみ

ていない。今のご時世、他人から注意するのもどうかと思って、何もできない。 

⚫ 港の公園？草が伸びまくっている。ハブがいるかも、と思うと怖くて遊ばせたくない。 
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⚫ 暑い日に小さい子を遊ばせる場所があると嬉しい。同じ遊び場で年齢幅がありすぎると（１～２歳～小学

生等）けがをさせないかヒヤヒヤすることがある。また小学生も注意されることで思いっきりあそべない

様子 

⚫ 親同士のグループができていて、行きづらい。 

⚫ 船公園に行っても小学生が走り回り危険である。 

⚫ 輪内公園で土・日・祝日に野球をしていることが多く、遊具側のみでしか遊べないことをどうにかしてほ

しい。 

駐車場がない・少ない（14 件） 

⚫ 遊び場の近くに駐車場がない・少ない（9 件） 

⚫ 公園利用者用の駐車場がない 

⚫ 支援センターに広い駐車場がほしい 

⚫ 駐車場が少ない、近隣に駐車するとお金がかかる。 

⚫ 駐車場なし、有料が多い 

⚫ 遊ぶところはあるが駐車場が十分とは言えない 

ボール遊びができない（14 件） 

⚫ サッカーができる公園を増やして欲しい 

⚫ サッカーやボール遊びを禁止にしている公園が多く不満を感じる。 

⚫ ボール遊びができる公園が欲しい。ふね公園で一部許可してほしい。ゲートボールをしている子供を追い

出すという事もあったらしい。朝仁に地区に地元ＰＴＡで PＴＡでも話をしてもらったが予約しているか

ら私たちが優先だと言われたようだ予約できる時間を夕方は除くなどしてくだされば子供達も公園を利用

できると思う 

⚫ ボール遊びできる公園などがない。 

⚫ 家の近くの公園は、ボール禁止みたいで、近所の人に怒られたと、結局道路でボール遊びをして、また怒

られてと悪循環。(小学生)道路でボールはダメだと指導しているので、気軽に遊べる場が近くにない。

せっかく公園があるのに。 

⚫ 球技が出来る公園がほとんどない。 

⚫ 公園でボール遊び不可な事、草が生い茂ってハブがいそう 

⚫ 広場でグランドゴルフをしていた子がボール遊びをしていると嫌がられる区分けするなどしてほしい 

子どもの遊び場、家族で遊べる場所がない・少ない（17 件） 

⚫ 遊び場が少ない（2 件） 

⚫ これだけの自然があるのに、山で遊べる所があまりない気がします。自然を生かした安全なもの・・・

（ボードウォーク・展望所） 

⚫ 下佐大熊公園のトイレは子供が近づけない。昼間も暗くて怖い、汚い。きれいにしてほしい。車でくる大

人が頻繁に汚し不衛生。滑り台が欲しい（滑れない滑り台あり）。ボールが使えるフェンスのある公園が

ほしい。コートがほしい（バスケゴールやテニスコート、ドッジボールコートなど）→子供が気軽にボー

ル遊びやスポーツを楽しめる場所がないので、ゲームに走り運動不足が加速している。ボールを投げる機

会がない。親もその場所がないため、外に連れ出す機会が減る。（観光バスや漁港は、海の近くでいつも

危ない。安心して遊べない。）スケボーパークがほしい（近所迷惑な場所でする子供たちがいるが、今や

オリンピック競技。小さな才能を見逃さないでほしい。） 

⚫ もっと子供達が外で遊びたくなる場所がほしい。パチンコばっかりで子供たちにやさしくない。 

⚫ もっと色々な経験をさせたい。出来る場所があれば助かる。 

⚫ 夏場はあつすぎて外で遊べない 
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⚫ 娯楽施設がない 

⚫ 公園以外にもっと長く遊べる場所が欲しい 

⚫ 子供が遊ぶ所をもっと作ってほしい。 

⚫ 週末に家族で遊べる遊び場(屋内)がない。 

⚫ 親子でゆっくり食べられるフードコートみたいな場所がほしい 

⚫ 親子で遊べる施設がない 

⚫ 転勤族で友達を作りたいのに支援センター等行っても人がいない。イベント等をもっと増やして知り合え

る環境がほしい。 

⚫ 日曜日も遊べる室内施設がほしい子供たちのイベントがもう少しあるとうれしい 

⚫ 民間も含め、子供達（幼児含む）が遊べる場所が少なすぎる、例えば市が運営する、プレイグランドなど

がなさすぎる、選挙（市議会議員）のたびに、スケボーパークを造ってくれとかお願いしているけど、マ

リンタウンにはがっかりだ 

⚫ 遊具のある場所が決まっていて、混んでいる 

その他（14 件） 

⚫ 利用したことがない（3 件） 

⚫ なかなか時間がなく遊びに連れていってあげられない。 

⚫ 気軽にハイキングできる場所がない 

⚫ 最初は遊び場がもっとあると良いと思ってましたが子供は遊び上手でどこに作っても遊びをみつけれてい

てないならないでなんとかなっています。 

⚫ 子どもが自由におもいっきり遊べるのでよく海に行っています 

⚫ 車がない 

⚫ 車での移動になるが、距離が遠い 

⚫ 同じような公園が多い 

⚫ 道路に近い公園が多いので、命とかの事を考えると不安でつれていけない 

⚫ 道路に面している公園だと飛び出して危ないので気が抜けなくて安心できない場所もある 

⚫ 遊び場で職員の方と気軽に話ができない 
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[就学児童 59件] 

子どもの遊び場、家族で遊べる場所がない・少ない（20 件） 

⚫ 乳幼児だけでなく小学生、中学生、高校生それぞれの年齢に応じたこどもの遊び場が足りない 

⚫ 広場で部活をしている 

⚫ バスケをしたいが、近くの公園にリングがない。また、あっても数が少ない。 

⚫ サッカーがしたいができる場所があまりない 

⚫ 子ども本人もよく言っているが「児童館で日曜日も遊べるようにしてほしい」。 

⚫ 公園以外の遊ぶ場が少ない 

⚫ 公園や海位しかなく娯楽(室内で遊べるようなボーリング場など)が少ない。 

⚫ 大型アスレチック等、運動(足、腰を鍛えれるような意味のある遊具) 

⚫ ハイキングできる場所がない 

⚫ 小学生が利用しやすい室内の遊び場がない 

⚫ 龍郷町の「自然かんさつの森」のような自然を活かした、だれでも気軽に行けるようなところが意外とな

いような気がします。これだけ自然に恵まれているのに… 

⚫ ボール・スケートボード・リップスティック・キックボードなど、禁止されている所がほとんど 

⚫ パチンコ店などは次々と建てられるのが不満。公園で遊んでも近所の方からうるさい、ボール遊びは禁止

など言われる。雨の日の室内遊び場(無料)があればと思います 

⚫ もっと近くに児童館などあったらいい 

⚫ パチンコばかり増えるのがおかしい。全く遊べない。ボール禁止の所も多すぎる。校庭で遊んでます。 

⚫ 支援センターの利用可の日が少ない。有料。駐車場なしが多い 

⚫ 行きたい時に行って遊んだり、宿題ができる児童館が欲しい 

⚫ 近くに公園はあるが、遊具も少なく、ボール遊びができないのに不満 

⚫ 図書館が近くにない。夏は暑く外に出れない。(熱中症)、児童館が少なすぎる。 

⚫ 低学年の頃から家でゲームをする子が増えたため、上の子(7 学年違い)の時と違って外に行けば誰か遊ん

でて、仲間に入ってみんなでワイワイという感じが減ってきている。 

ボール遊びができない（18 件） 

⚫ ボールを使用できる公園が近くにない。 

⚫ ボール遊びが出来るところが殆どない 

⚫ 公園でも家の前でもボールあそびができない 

⚫ 思いっきり球技ができる場所が少ない 

⚫ 公園でボール遊びが出来ない 

⚫ ボール遊びできる場所がない。公園でボール遊びが禁止されている。グランドゴルフの高齢者が公園を利

用しているため子どもが遊べないときがある。 

⚫ 野球をやっているがボール遊び可能な公園や広場があるといい 

⚫ ボール遊びができない事、そばでグランドゴルフを楽しむお年寄りにボール遊びするな、と子どもが注意

されていた事。 

⚫ サッカーや野球などボールを禁止している公園が多く不満に感じる 

⚫ ボール遊びが出来る場所がない。 

⚫ "ボール遊びが出来ない"公園があるということを知り、驚きました。 

⚫ 近隣の公園でボール使用が禁止されている。下方地区の３つの公園※R5.４月に学校から伝達があった 
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⚫ 公園でボール遊びが禁じられていて、どこで遊べるのか教えて欲しい。 

⚫ ボール遊びできる場が少ない。(市の公園ではやってないけない) 

⚫ 公園でのボール遊びが出来る場所がない。 

⚫ ボール遊びをできる場所がない 

⚫ ボールを使える場所が学校の校庭だけに限られている 

⚫ サッカーをしていい公園がない、分からない。 

遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない（4 件） 

⚫ 近くにある広い公園で遊ばせたいが、一日中グランドゴルフをしており、遊ばせられない。 

⚫ 公園に行ってもグランドゴルフしているお年寄りの方々がいてなかなか自由に子どもたちが遊べない 

⚫ 老人会とのグランドゴルフと重なりのびのび遊べない。邪魔扱いされ追い出されている。 

⚫ 公園が高齢者のグランドゴルフ場になっている。ブランコで遊ぶだけで「出て行け」と言われた。誰の為

の公園なのか。 

遊具などの種類が充実していない・危険である（3 件） 

⚫ 遊具が充実している公園が遠い 

⚫ みどり公園にあるコンクリートの山の鎖で友達の子どもと遊んでいた時、友達の子どもの腰に鎖が巻きつ

いてこわかった。首とかに巻きついたとか考えると、してもこわい。 

⚫ 喜瀬漁協の公園のぞうさんすべり台の階段がコンクリートむき出しで危ない…宇宿漁協には以前、公園が

あり遊具もあったのだが、取り壊されてから再開発がない… 

不衛生である（3 件） 

⚫ 公園がキレイになり、春と秋はよく遊んでいる 

⚫ トイレが利用しにくい施設がある。 

⚫ 遊具は新しくきれいになっていても、トイレが汚いところが残念。 

駐車場がない・少ない（3 件） 

⚫ 駐車場がない所が多く、兄弟全員を連れて行ける公園や施設が近くにない。 

⚫ 施設や公園に専用の駐車場がない 

⚫ 公園の駐車場が少ない。 

その他（8 件） 

⚫ 歩道がなく危険な運転をする車も多く、道路が危ないため自転車での移動もできない 

⚫ 公園に行くまでの道が悪いところがある 

⚫ 特に夏は公園になど影がなくて行く気も失せてしまう。 

⚫ 家でゲームばかりして外に出てあそばないことが不満 

⚫ 不審者情報があると安心して子供を遊びにいかせられない 

⚫ 同じ発達障害の子と遊べる環境が少ない 

⚫ 時間がない・遊んであげたい・体力も足りない・・・ 

⚫ 車で移動しないと遊び場へ連れていけない 
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(8) 子ども同士または世代を超えた交流で望むこと  

2-Q8 
（2-Q6） 

身近な地域で、子ども同士または世代を超えて交流等を行えることができた場合、どのようなもの
が望ましいと思いますか。  

単数回答 
 

子ども同士または世代を超えた交流で望むことについては、全体でみると「子どもが土曜日・日曜日に活動

ができたり、遊べる場」（49.5％）と回答した割合が最も多く、次いで「子どもの遊びを教えたり、しつけを

してくれる場」（25.8％）、「子どもが放課後などに集まって、子ども同士で自主活動ができる場」（15.8％）

の順となっています。 

 

 
 

  

49.5%

25.8%

15.8%

9.4%

2.1%

1.3%

58.8%

29.0%

選択肢なし

9.8%

2.4%

1.4%

34.3%

20.5%

41.5%

8.7%

1.6%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもが土曜日・日曜日に

活動ができたり、遊べる場

子どもの遊びを教えたり

、しつけをしてくれる場

子どもが放課後などに集まって、

子ども同士で自主活動ができる場

子ども自身が悩みを相談できる場

その他

無回答

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

子
ど
も
の
遊
び
を
教

え
た
り
、
し
つ
け
を
し

て
く
れ
る
場

子
ど
も
自
身
が
悩
み

を
相
談
で
き
る
場

子
ど
も
が
放
課
後
な

ど
に
集
ま
っ
て
、
子
ど

も
同
士
で
自
主
活
動

が
で
き
る
場

子
ど
も
が
土
曜
日
・

日
曜
日
に
活
動
が
で

き
た
り
、
遊
べ
る
場

そ
の
他

無
回
答

1,292 333 121 204 639 27 17

100.0% 25.8% 9.4% 15.8% 49.5% 2.1% 1.3%

800 232 78 - 470 19 11

100.0% 29.0% 9.8% - 58.8% 2.4% 1.4%

492 101 43 204 169 8 6

100.0% 20.5% 8.7% 41.5% 34.3% 1.6% 1.2%
186 49 14 28 93 3 5

100.0% 26.3% 7.5% 15.1% 50.0% 1.6% 2.7%
197 49 25 29 95 4 0

100.0% 24.9% 12.7% 14.7% 48.2% 2.0% 0.0%
117 32 10 13 64 3 0

100.0% 27.4% 8.5% 11.1% 54.7% 2.6% 0.0%
371 96 37 56 180 4 5

100.0% 25.9% 10.0% 15.1% 48.5% 1.1% 1.3%
205 58 15 32 104 5 4

100.0% 28.3% 7.3% 15.6% 50.7% 2.4% 2.0%
5 0 0 1 3 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%
20 3 1 2 12 1 1

100.0% 15.0% 5.0% 10.0% 60.0% 5.0% 5.0%
3 0 0 0 2 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%
1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
3 3 1 1 1 0 0

100.0% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
22 7 2 6 7 0 0

100.0% 31.8% 9.1% 27.3% 31.8% 0.0% 0.0%
141 31 11 28 70 4 0

100.0% 22.0% 7.8% 19.9% 49.6% 2.8% 0.0%
21 5 5 8 7 2 1

100.0% 23.8% 23.8% 38.1% 33.3% 9.5% 4.8%
無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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■2-Q8（2-Q6）「4その他」記述（26件） 

[就学前児童 19件] 

⚫ 特になし（4 件） 

⚫ カフェ and 子どもの遊び場 親同士の息抜き、交流と子どもたちの交流の場 

⚫ 市内の各公園を老若男女が使用できるよう、しっかり整備してまず居場所をつくる。地域ごとにその公園

でのイベント斡旋（市からの支援や補助金など）公園が寄りやすい場所になれば全て解決すると思う。

（大人が大人や高校生と遊び、高校生が小中学生と一緒に遊び、小中学生が幼児や赤ちゃんに関わりなが

ら、下の子をみる昔ながらの遊べる環境になる。） 

⚫ 室内プレイスペース、図書室、カフェが一緒になった施設 

⚫ 保育所・幼稚園・学校等では体験できないような昔の遊びやシマの素材を活用した体験・遊びができる場 

⚫ 親子で交流できる場 

⚫ シルバー人材やボランティアを利用し、土日に公民館などで預かり保育 

⚫ サバイバルの How to. 昨今、自然災害が多いので、 

⚫ 子供が自由に遊べる環境 

⚫ 子どもどうしのつながりができる場、仲間がふえる場 

⚫ 土日に預けることができる環境がほしい。できれば無償がこのましい。養育費のことを政府は考えている

が教育の無償や土日に預ける所の確保など子育てしやすい環境が好ましいと思う→休める時間が欲しい

（父母祖父母等育児をする人の） 

⚫ 日常の中で大人との接し方など社会性を学べる場 

⚫ 子どもが伸び伸びと過ごしても気兼ねしない場 

⚫ 家ではできない体験を学べる場 

⚫ 転勤で、簡単に規制したりできないので、祖父母と過ごしているような場があればいいなと思う。 

⚫ 雨の日でも遊べる場所 

 

[就学児童 7件] 

⚫ 運動クラブ等充実してほしい 

⚫ 夏休みや冬休みに遊べる場 

⚫ 昔の遊びや、昔の話などを聞かせてくれる人や場があるとい。 

⚫ 勉強見てくれる所があるといいです!! 

⚫ スポーツを通しての交流 

⚫ 不登校児の学校にかわる居場所 

⚫ 図書館があり、遊べる場所(外・室内)もありという場所なら世代を超えて、交流できる環境でありつつ、

保護者も安心して過ごせる様な気がします。教育にもよさそう 
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(9) 子育て支援に関する情報の入手先  

2-Q9 
（5-Q5） 

地域の子育て支援事業、その他の子育て支援サービスや制度に関する情報は、どちらから入手して
いますか。  

複数回答 
 

子育て支援に関する情報の入手先については、全体でみると「友人や知人」（55.8％）と回答した割合が最

も多く、次いで「SNS（インスタなど）」（32.6％）、「広報誌」（32.4％）の順となっています。 

 

 
  

55.8%

32.6%

32.4%

31.1%

23.5%

13.3%

12.8%

8.3%

8.0%

7.7%

4.4%

3.2%

1.7%

1.2%

0.7%

0.7%

2.3%

8.7%

1.9%

55.9%

37.8%

29.6%

37.5%

23.3%

14.2%

12.6%

8.5%

7.8%

7.5%

4.4%

3.4%

1.6%

1.4%

0.5%

0.8%

2.0%

8.9%

0.8%

55.7%

24.2%

36.8%

20.7%

23.8%

11.8%

13.2%

7.9%

8.3%

7.9%

4.5%

2.8%

1.8%

0.8%

1.0%

0.6%

2.8%

8.3%

3.7%

0% 20% 40% 60%

友人や知人

SNS（インスタなど）

広報誌

保育士・幼稚園教諭

奄美市子育て応援メール、LINE

祖父母等の親族

テレビ、ラジオ、新聞

子育て支援施設

まーじん子育てサイト

近所の人

子育て世代包括支援センターの助産師・保健師

かかりつけの医師・看護師・助産師

インターネットの子育てに関するサイト

地域の子育て支援団体のスタッフ

民生委員・児童委員

子育て支援パスポート協賛店検索サイト

その他

情報の入手に苦労している

無回答

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）
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上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

祖
父
母
等
の
親
族

友
人
や
知
人

近
所
の
人

子
育
て
支
援
施
設

（地
域
子
育
て
支
援

拠
点
、
児
童
館
等
）

保
育
士
・幼
稚
園
教

諭 子
育
て
世
代
包
括
支

援
セ
ン
タ
ー
の
助
産

師
・保
健
師

民
生
委
員
・児
童
委

員 か
か
り
つ
け
の
医
師
・

看
護
師
・助
産
師

広
報
誌

奄
美
市
子
育
て
応
援

メ
ー
ル
、LIN

E

1,292 172 721 99 107 402 57 9 41 418 303

100.0% 13.3% 55.8% 7.7% 8.3% 31.1% 4.4% 0.7% 3.2% 32.4% 23.5%

800 114 447 60 68 300 35 4 27 237 186

100.0% 14.2% 55.9% 7.5% 8.5% 37.5% 4.4% 0.5% 3.4% 29.6% 23.3%

492 58 274 39 39 102 22 5 14 181 117

100.0% 11.8% 55.7% 7.9% 7.9% 20.7% 4.5% 1.0% 2.8% 36.8% 23.8%
186 36 107 10 15 52 8 3 5 51 57

100.0% 19.4% 57.5% 5.4% 8.1% 28.0% 4.3% 1.6% 2.7% 27.4% 30.6%
197 25 101 16 25 68 7 2 9 76 50

100.0% 12.7% 51.3% 8.1% 12.7% 34.5% 3.6% 1.0% 4.6% 38.6% 25.4%
117 18 69 9 9 36 7 0 6 41 31

100.0% 15.4% 59.0% 7.7% 7.7% 30.8% 6.0% 0.0% 5.1% 35.0% 26.5%
371 36 209 23 27 115 10 1 11 120 92

100.0% 9.7% 56.3% 6.2% 7.3% 31.0% 2.7% 0.3% 3.0% 32.3% 24.8%
205 31 119 22 17 61 6 1 7 62 39

100.0% 15.1% 58.0% 10.7% 8.3% 29.8% 2.9% 0.5% 3.4% 30.2% 19.0%
5 0 4 0 0 0 0 0 0 2 0

100.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%
20 3 14 1 0 4 0 0 0 5 6

100.0% 15.0% 70.0% 5.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 30.0%
3 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%
1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 2 0 0 3 0 0 0 1 2

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%
22 1 14 1 1 5 2 0 0 9 5

100.0% 4.5% 63.6% 4.5% 4.5% 22.7% 9.1% 0.0% 0.0% 40.9% 22.7%
141 20 69 17 11 50 14 2 3 45 16

100.0% 14.2% 48.9% 12.1% 7.8% 35.5% 9.9% 1.4% 2.1% 31.9% 11.3%
21 2 12 0 2 7 3 0 0 5 4

100.0% 9.5% 57.1% 0.0% 9.5% 33.3% 14.3% 0.0% 0.0% 23.8% 19.0%

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

L
I
N
E

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

ま
ー
じ
ん
子
育
て
サ

イ
ト

S
N
S（イ

ン
ス
タ
な
ど
）

テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ
、
新

聞 子
育
て
支
援
パ
ス
ポ
ー

ト
協
賛
店
検
索
サ
イ

ト 地
域
の
子
育
て
支
援

団
体
の
ス
タ
ッ
フ
（て
ぃ

だ
っ
こ
、
だ
っ
こ
チ
ャ

ン
、
も
も
な
、
た
ん
ぽ

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
子

育
て
に
関
す
る
サ
イ

ト そ
の
他

情
報
の
入
手
に
苦
労

し
て
い
る

無
回
答

1,292 103 421 166 9 15 22 30 112 24

100.0% 8.0% 32.6% 12.8% 0.7% 1.2% 1.7% 2.3% 8.7% 1.9%

800 62 302 101 6 11 13 16 71 6

100.0% 7.8% 37.8% 12.6% 0.8% 1.4% 1.6% 2.0% 8.9% 0.8%

492 41 119 65 3 4 9 14 41 18

100.0% 8.3% 24.2% 13.2% 0.6% 0.8% 1.8% 2.8% 8.3% 3.7%
186 17 78 28 3 1 5 3 12 4

100.0% 9.1% 41.9% 15.1% 1.6% 0.5% 2.7% 1.6% 6.5% 2.2%
197 19 64 29 2 6 3 5 14 3

100.0% 9.6% 32.5% 14.7% 1.0% 3.0% 1.5% 2.5% 7.1% 1.5%
117 8 30 10 1 0 1 2 9 3

100.0% 6.8% 25.6% 8.5% 0.9% 0.0% 0.9% 1.7% 7.7% 2.6%
371 37 131 49 2 5 5 13 36 6

100.0% 10.0% 35.3% 13.2% 0.5% 1.3% 1.3% 3.5% 9.7% 1.6%
205 13 60 20 1 2 4 3 16 4

100.0% 6.3% 29.3% 9.8% 0.5% 1.0% 2.0% 1.5% 7.8% 2.0%
5 2 3 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
20 2 8 4 0 0 1 1 4 0

100.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 20.0% 0.0%
3 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 2 9 4 0 0 1 0 1 0

100.0% 9.1% 40.9% 18.2% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0%
141 3 33 20 0 1 1 2 16 1

100.0% 2.1% 23.4% 14.2% 0.0% 0.7% 0.7% 1.4% 11.3% 0.7%
21 0 4 2 0 0 1 1 3 2

100.0% 0.0% 19.0% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 14.3% 9.5%

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

S
N
S
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■2-Q9（5-Q5）「16 インターネットの子育てに関するサイト」記述のサイト名（10件） 

[就学前児童 4件] 

⚫ SNS 

⚫ 生後何ヶ月と検索して出てきたサイト 

⚫ 子育てアプリ等 

⚫ LINE のオープンチャット→奄美市の子育てに関するオープンチャットはないため、地元のオープン

チャットに入ってます 

 

[就学児童 6件] 

⚫ インスタグラム（2 件） 

⚫ グーグル（2 件） 

⚫ ラインニュース 

⚫ 放デイの先生 

 

■2-Q9（5-Q5）「17 その他」の記述（29件） 

[就学前児童 16件] 

⚫ ファミリー・サポート・センター（2 件） 

⚫ スーパーなどに貼ってあるチラシなどでイベント情報などを得ている（4 件） 

⚫ 通園している療育施設のスタッフ 

⚫ 職場 

⚫ 奄美市だより 

⚫ 夫から 

⚫ 奄美市のホームページ 

⚫ 市役所 

⚫ 市議会議員 

⚫ 仕事の同僚（同年代の子育てしている） 

⚫ 情報掲載日が古いままで役立つ情報、詳細などがのっていない 

⚫ 医ケア児等は、サービスを受けられると思う。※不足していると思いますが健常な子供がサービスを受け

る事ができるとありがたい。一時預かりやお迎え病児保育、レスパイト的保育所、長期休みも育児者の休

みももらえたらいいが、現実は休めない。長期休みの利用場所、幼稚園席があると他園での利用ができな

い。 

 

[就学児童 13件] 

⚫ 市役所 

⚫ 学校からの配布物（3 件） 

⚫ とくになし 

⚫ 職場 

⚫ 母親が保育士 

⚫ 療育施設 

⚫ 夫 

⚫ 職場が療育施設の為色々と関わりがある。 

⚫ チラシ(店頭など) 

⚫ 放課後等デイサービス等 

⚫ 小学校の先生 
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3. 保護者の就労状況について 

(1) ご両親の就労状況 

3-Q1 宛名のお子さんのご両親の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 
※ひとり親家庭の場合は、父親または母親の該当する欄についてご記入ください  単数回答 

 
【就労状況】 

[母親] 

母親の就労状況については、全体でみると「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」（44.5%）と回答した割合が最も多く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」（28.3%）、「現在、就労していない」（16.3％）の順となっています。 
 
[父親] 

父親の就労状況については、全体でみると「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」（84.4%）と回答した割合が最も多く、次いで「現在、就労していない」（1.5%）、「パート・アルバイト

等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（1.4％）の順となっています。 
 

 
  

44.5%

84.4%

41.4%

86.4%

49.6%

81.1%

7.3%

0.8%

10.1%

1.0%

2.6%

0.4%

28.3%

1.4%

27.1%

1.1%

30.3%

1.8%

2.2%

0.1%

2.1%

0.1%

2.2%

16.3%

1.5%

17.8%

1.6%

13.8%

1.4%

1.5%

11.8%

1.5%

9.8%

1.4%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

父親

母親

父親

母親

父親

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し

て
お
り
、
産
休
・育
休

・介
護
休
業
中
で
は

な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し

て
い
る
が
、
産
休
・育

休
・介
護
休
業
中
で

あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
お
り

、
産
休
・育
休
・介
護

休
業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・育
休
・介

護
休
業
中
で
あ
る

現
在
、
就
労
し
て
い

な
い

無
回
答

全体

(n=1,292) 

就学児童

(n=492) 

就学前児童

(n=800) 
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【就労状況】 

 
 

 

[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない」が2.5ポイント、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が2.9ポイ

ント増加しています。一方、『父親』は「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」、「フ

ルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」と回答した割合が減少傾向にあります。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

産
休
・育
休
・介
護
休
業
中
で
は

な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し

て
お
り
、
産
休
・育
休
・介
護
休

業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し

て
い
る
が
、
産
休
・育
休
・介
護

休
業
中
で
あ
る

現
在
、
就
労
し
て
い
な
い

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

産
休
・育
休
・介
護
休
業
中
で
は

な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し

て
お
り
、
産
休
・育
休
・介
護
休

業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し

て
い
る
が
、
産
休
・育
休
・介
護

休
業
中
で
あ
る

現
在
、
就
労
し
て
い
な
い

無
回
答

1,292 575 94 366 28 210 19 1,292 1,090 10 18 1 20 153
100.0% 44.5% 7.3% 28.3% 2.2% 16.3% 1.5% 100.0% 84.4% 0.8% 1.4% 0.1% 1.5% 11.8%

800 331 81 217 17 142 12 800 691 8 9 1 13 78
100.0% 41.4% 10.1% 27.1% 2.1% 17.8% 1.5% 100.0% 86.4% 1.0% 1.1% 0.1% 1.6% 9.8%

492 244 13 149 11 68 7 492 399 2 9 0 7 75
100.0% 49.6% 2.6% 30.3% 2.2% 13.8% 1.4% 100.0% 81.1% 0.4% 1.8% 0.0% 1.4% 15.2%

186 85 9 56 4 28 4 186 155 1 1 1 1 27
100.0% 45.7% 4.8% 30.1% 2.2% 15.1% 2.2% 100.0% 83.3% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 14.5%

197 79 21 44 1 47 5 197 163 0 4 0 4 26
100.0% 40.1% 10.7% 22.3% 0.5% 23.9% 2.5% 100.0% 82.7% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 13.2%

117 49 7 37 4 18 2 117 98 0 3 0 1 15
100.0% 41.9% 6.0% 31.6% 3.4% 15.4% 1.7% 100.0% 83.8% 0.0% 2.6% 0.0% 0.9% 12.8%

371 163 32 109 7 58 2 371 321 6 5 0 10 29
100.0% 43.9% 8.6% 29.4% 1.9% 15.6% 0.5% 100.0% 86.5% 1.6% 1.3% 0.0% 2.7% 7.8%

205 89 18 56 5 36 1 205 176 0 3 0 1 25
100.0% 43.4% 8.8% 27.3% 2.4% 17.6% 0.5% 100.0% 85.9% 0.0% 1.5% 0.0% 0.5% 12.2%

5 4 0 1 0 0 0 5 3 0 0 0 0 2
100.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

20 11 1 6 0 2 0 20 16 0 0 0 0 4
100.0% 55.0% 5.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 100.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

3 2 0 0 0 0 1 3 1 0 1 0 0 1
100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 2 0 0 0 3 3 0 0 0 0 0
100.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 12 2 5 1 2 0 22 16 1 0 0 1 4
100.0% 54.5% 9.1% 22.7% 4.5% 9.1% 0.0% 100.0% 72.7% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 18.2%

141 69 3 45 6 15 3 141 121 1 1 0 2 16
100.0% 48.9% 2.1% 31.9% 4.3% 10.6% 2.1% 100.0% 85.8% 0.7% 0.7% 0.0% 1.4% 11.3%

21 11 1 4 0 4 1 21 16 1 0 0 0 4
100.0% 52.4% 4.8% 19.0% 0.0% 19.0% 4.8% 100.0% 76.2% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 19.0%

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

就学前児童
（0～5歳児）
就学児童

（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

【　父　親　】

笠利町校区

【　母　親　】

全体

就学前児童
（0～5歳児）
就学児童

（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

全体

45.0%

95.7%

42.5%

96.6%

7.4%

0.8%

4.5%

1.1%

28.9%

1.6%

32.8%

0.9%

2.2%

0.1%

2.0%

16.4%

1.8%

18.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,253) 

父親

(n=1,122) 

母親

(n=1,870) 

父親

(n=1,486) 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労

し
て
お
り
、
産
休
・育

休
・介
護
休
業
中
で

は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労

し
て
い
る
が
、
産
休
・

育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
お
り

、
産
休
・育
休
・介
護

休
業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・育
休
・介

護
休
業
中
で
あ
る

現
在
、
就
労
し
て
い

な
い

今回調査

前回調査
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【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

42.0%

95.7%

39.6%

96.2%

10.4%

1.1%

7.1%

1.5%

27.4%

1.3%

29.9%

0.8%

2.2%

0.1%

2.3%

18.1%

1.8%

21.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=781) 

父親

(n=715) 

母親

(n=1,077)

父親

(n=878) 

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労

し
て
お
り
、
産
休
・育

休
・介
護
休
業
中
で

は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労

し
て
い
る
が
、
産
休
・

育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
お
り

、
産
休
・育
休
・介
護

休
業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・育
休
・介

護
休
業
中
で
あ
る

現
在
、
就
労
し
て
い

な
い

今回調査

前回調査

50.0%

95.8%

46.3%

97.2%

2.5%

0.2%

0.9%

0.5%

31.4%

2.2%

36.8%

1.2%

2.3%

1.6%

13.8%

1.7%

14.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=472)

父親

(n=407)

母親

(n=793)

父親

(n=608)

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労

し
て
お
り
、
産
休
・育

休
・介
護
休
業
中
で

は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労

し
て
い
る
が
、
産
休
・

育
休
・介
護
休
業
中

で
あ
る

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
お
り

、
産
休
・育
休
・介
護

休
業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

等
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休
・育
休
・介

護
休
業
中
で
あ
る

現
在
、
就
労
し
て
い

な
い

今回調査

前回調査
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3-Q2 

Q１で選択肢１～４のいずれかを回答した方のみご回答ください。  

１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」、家を出る時刻と帰宅時
刻をお答えください。一定でない場合は、もっとも多いパターンについて（  ）内にご記入くだ
さい。※時間は２４時間制（３０分単位）で記入 例１８時３０分 記述式回答 

 
【就労日数】 

[母親] 

母親の１週当たりの就労日数については、全体でみると「5日」（65.6%）と回答した割合が最も多く、次い

で「6日」（15.2%）、「4日」（9.7％）の順となっています。 
 
[父親] 

父親の１週当たりの就労日数については、全体でみると「5日」（59.1%）と回答した割合が最も多く、次い

で「6日」（31.5%）、「7日」（4.6％）の順となっています。 

 

 
 

 

   

1日

0.5%

0.1%

0.5%

0.1%

0.5%

2日

0.6%

0.1%

0.6%

0.1%

0.5%

3日

4.5%

1.0%

4.6%

0.8%

4.3%

1.2%

4日

9.7%

0.9%

9.3%

1.0%

10.3%

0.7%

5日

65.6%

59.1%

66.9%

60.6%

63.5%

56.3%

6日

15.2%

31.5%

13.8%

29.8%

17.5%

34.4%

7日

1.0%

4.6%

1.1%

4.8%

1.0%

4.4%

無回答

2.9%

2.8%

3.3%

2.7%

2.4%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,063) 

父親

(n=1,119) 

母親

(n=646)  

父親

(n=709)  

母親

(n=417)  

父親

(n=410)  

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

1,063 5 6 48 103 697 162 11 31 1,119 1 1 11 10 661 352 52 31

100.0% 0.5% 0.6% 4.5% 9.7% 65.6% 15.2% 1.0% 2.9% 100.0% 0.1% 0.1% 1.0% 0.9% 59.1% 31.5% 4.6% 2.8%

646 3 4 30 60 432 89 7 21 709 1 1 6 7 430 211 34 19

100.0% 0.5% 0.6% 4.6% 9.3% 66.9% 13.8% 1.1% 3.3% 100.0% 0.1% 0.1% 0.8% 1.0% 60.6% 29.8% 4.8% 2.7%

417 2 2 18 43 265 73 4 10 410 0 0 5 3 231 141 18 12

100.0% 0.5% 0.5% 4.3% 10.3% 63.5% 17.5% 1.0% 2.4% 100.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.7% 56.3% 34.4% 4.4% 2.9%

154 0 0 5 14 102 27 2 4 158 0 0 1 1 93 58 5 0

100.0% 0.0% 0.0% 3.2% 9.1% 66.2% 17.5% 1.3% 2.6% 100.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 58.9% 36.7% 3.2% 0.0%

145 0 1 4 12 102 20 1 5 167 0 0 1 0 104 51 6 5

100.0% 0.0% 0.7% 2.8% 8.3% 70.3% 13.8% 0.7% 3.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 62.3% 30.5% 3.6% 3.0%

97 0 0 9 20 55 11 2 0 101 0 0 0 2 73 19 6 1

100.0% 0.0% 0.0% 9.3% 20.6% 56.7% 11.3% 2.1% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 72.3% 18.8% 5.9% 1.0%

311 3 1 15 29 210 41 2 10 332 0 0 3 4 193 110 15 7

100.0% 1.0% 0.3% 4.8% 9.3% 67.5% 13.2% 0.6% 3.2% 100.0% 0.0% 0.0% 0.9% 1.2% 58.1% 33.1% 4.5% 2.1%

168 2 3 9 10 105 34 0 5 179 1 1 5 0 106 51 10 5

100.0% 1.2% 1.8% 5.4% 6.0% 62.5% 20.2% 0.0% 3.0% 100.0% 0.6% 0.6% 2.8% 0.0% 59.2% 28.5% 5.6% 2.8%

5 0 0 0 2 2 0 0 1 3 0 0 0 0 0 3 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

18 0 0 0 0 13 4 0 1 16 0 0 0 0 7 7 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.2% 22.2% 0.0% 5.6% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 43.8% 43.8% 0.0% 12.5%

2 0 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 0 3 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 0 0 1 2 13 4 0 0 17 0 0 0 0 10 6 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 65.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.8% 35.3% 5.9% 0.0%

123 0 1 5 12 81 18 3 3 123 0 0 0 1 64 44 7 7

100.0% 0.0% 0.8% 4.1% 9.8% 65.9% 14.6% 2.4% 2.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 52.0% 35.8% 5.7% 5.7%

16 0 0 0 2 8 3 1 2 17 0 0 1 2 6 3 2 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 18.8% 6.3% 12.5% 100.0% 0.0% 0.0% 5.9% 11.8% 35.3% 17.6% 11.8% 17.6%

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

無回答

【　母　親　】 【　父　親　】

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「5日」が6.9ポイント増加し、「6日」が6.4ポイン

ト減少しています。一方、『父親』は「5日」が13.6ポイント、「6日」が27.5ポイント増加し、「4日」と回答

した割合が44.7ポイントと大幅に減少しています。 

 

【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

1日

0.5%

0.1%

0.5%

0.1%

2日

0.6%

0.1%

0.9%

1.0%

3日

4.7%

0.9%

3.7%

0.8%

4日

9.9%

0.7%

10.9%

45.4%

5日

67.7%

61.0%

60.8%

47.4%

6日

15.6%

32.5%

22.0%

5.0%

7日

1.0%

4.7%

1.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,018) 

父親

(n=1,074) 

母親

(n=1,516) 

父親

(n=1,446) 

今回調査

前回調査

1日

0.5%

0.1%

0.7%

0.1%

2日

0.6%

0.1%

0.6%

0.9%

3日

4.8%

0.9%

2.5%

0.9%

4日

9.5%

0.9%

9.8%

45.6%

5日

69.2%

62.4%

62.2%

47.1%

6日

14.4%

30.8%

23.1%

5.0%

7日

1.0%

4.7%

1.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=620) 

父親

(n=684) 

母親

(n=845) 

父親

(n=855) 

今回調査

前回調査

1日

0.5%

0.1%

0.2%

2日

0.5%

1.2%

1.0%

3日

4.5%

1.0%

5.2%

0.7%

4日

10.6%

0.5%

12.4%

45.2%

5日

65.3%

58.5%

59.0%

47.9%

6日

17.6%

35.4%

20.6%

4.9%

7日

1.0%

4.6%

1.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=398) 

父親

(n=390) 

母親

(n=671) 

父親

(n=591) 

今回調査

前回調査
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【就労時間】 

[母親] 

母親の１日当たりの就労時間（残業時間を含む）については、全体でみると「8～12時間未満」（48.4%）

と回答した割合が最も多く、次いで「5～8時間未満」（39.1%）、「3～5時間未満」（8.3％）の順となってい

ます。 
 
[父親] 

父親の１日当たりの就労時間（残業時間を含む）については、全体でみると「8～12時間未満」（71.7%）

と回答した割合が最も多く、次いで「5～8時間未満」（6.0%）、「12～16時間未満」（4.1％）の順となってい

ます。 

 

 
 

 

  

3時間未満

0.3%

0.5%

3～5時間未満

8.3%

0.1%

7.6%

0.1%

9.4%

5～8時間未満

39.1%

6.0%

39.3%

6.9%

38.8%

7.1%

8～12時間未満

48.4%

71.7%

48.5%

82.5%

48.2%

82.2%

12～16時間未満

0.5%

4.1%

0.5%

4.7%

0.5%

4.6%

16時間以上

0.3%

1.9%

0.5%

2.5%

1.5%

無回答

3.2%

16.2%

3.3%

3.2%

3.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,063) 

父親

(n=1,292) 

母親

(n=646)  

父親

(n=709)  

母親

(n=417)  

父親

(n=410)  

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

3 3 5 8 12 16 3 3 5 8 12 16 
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

5 8 12 16 5 8 12 16 

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

1,063 3 88 416 514 5 3 34 1,292 0 1 78 927 53 24 209

100.0% 0.3% 8.3% 39.1% 48.4% 0.5% 0.3% 3.2% 100.0% 0.0% 0.1% 6.0% 71.7% 4.1% 1.9% 16.2%

646 3 49 254 313 3 3 21 709 0 1 49 585 33 18 23

100.0% 0.5% 7.6% 39.3% 48.5% 0.5% 0.5% 3.3% 100.0% 0.0% 0.1% 6.9% 82.5% 4.7% 2.5% 3.2%

417 0 39 162 201 2 0 13 410 0 0 29 337 19 6 19

100.0% 0.0% 9.4% 38.8% 48.2% 0.5% 0.0% 3.1% 100.0% 0.0% 0.0% 7.1% 82.2% 4.6% 1.5% 4.6%

154 3 8 67 75 0 0 1 186 0 0 15 129 6 1 35

100.0% 1.9% 5.2% 43.5% 48.7% 0.0% 0.0% 0.6% 100.0% 0.0% 0.0% 8.1% 69.4% 3.2% 0.5% 18.8%

145 0 8 50 79 2 0 6 197 0 1 8 145 9 0 34

100.0% 0.0% 5.5% 34.5% 54.5% 1.4% 0.0% 4.1% 100.0% 0.0% 0.5% 4.1% 73.6% 4.6% 0.0% 17.3%

97 0 13 44 38 0 2 0 117 0 0 12 83 5 1 16

100.0% 0.0% 13.4% 45.4% 39.2% 0.0% 2.1% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 10.3% 70.9% 4.3% 0.9% 13.7%

311 0 29 110 160 1 1 10 371 0 0 24 279 13 10 45

100.0% 0.0% 9.3% 35.4% 51.4% 0.3% 0.3% 3.2% 100.0% 0.0% 0.0% 6.5% 75.2% 3.5% 2.7% 12.1%

168 0 17 72 73 0 0 6 205 0 0 9 141 10 11 34

100.0% 0.0% 10.1% 42.9% 43.5% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0% 0.0% 0.0% 4.4% 68.8% 4.9% 5.4% 16.6%

5 0 0 3 1 0 0 1 5 0 0 0 3 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0%

18 0 1 7 9 0 0 1 20 0 0 1 13 0 0 6

100.0% 0.0% 5.6% 38.9% 50.0% 0.0% 0.0% 5.6% 100.0% 0.0% 0.0% 5.0% 65.0% 0.0% 0.0% 30.0%

2 0 0 0 2 0 0 0 3 0 0 0 2 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 2 1 0 0 0 3 0 0 0 3 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 0 0 8 12 0 0 0 22 0 0 2 15 0 0 5

100.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 9.1% 68.2% 0.0% 0.0% 22.7%

123 0 11 49 56 2 0 5 141 0 0 7 100 10 0 24

100.0% 0.0% 8.9% 39.8% 45.5% 1.6% 0.0% 4.1% 100.0% 0.0% 0.0% 5.0% 70.9% 7.1% 0.0% 17.0%

16 0 1 3 8 0 0 4 21 0 0 0 13 0 1 7

100.0% 0.0% 6.3% 18.8% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.9% 0.0% 4.8% 33.3%
無回答

【　母　親　】 【　父　親　】

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

時
間
未
満

時
間
以
上

笠利町校区

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

上段：度数
下段：％

時
間
未
満

時
間
以
上

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』、『父親』ともに大きな差はみられませんでした。 

 

【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。  

3時間未満

0.3%

1～2時間

0.3%

0.1%

3～4時間

7.2%

0.2%

3～5時間未満

8.6%

0.1%

5～6時間

23.7%

0.3%

5～8時間未満

40.6%

7.3%

7～8時間

55.7%

50.9%

8～12時間未満

49.8%

85.5%

9～10時間

10.7%

32.4%

12時間以上

0.8%

7.2%

11～12時間

2.1%

10.2%

13時間以上

0.3%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,017)

父親

(n=1,069)

【凡例】

母親

(n=1,504)

父親

(n=1,433)

今回調査

前回調査

3時間未満

0.5%

1～2時間

0.4%

3～4時間

6.6%

0.1%

3～5時間未満

7.7%

0.1%

5～6時間

23.5%

0.5%

5～8時間未満

40.8%

7.2%

7～8時間

57.6%

50.4%

8～12時間未満

50.0%

85.1%

9～10時間

9.6%

32.7%

12時間以上

1.0%

7.5%

11～12時間

2.0%

10.4%

13時間以上

0.4%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=620)

父親

(n=680)

【凡例】

母親

(n=835)

父親

(n=847)

今回調査

前回調査

3時間未満

1～2時間

0.3%

0.2%

3～4時間

7.9%

0.3%

3～5時間未満

9.8%

5～6時間

23.9%

0.2%

5～8時間未満

40.3%

7.6%

7～8時間

53.4%

51.5%

8～12時間未満

49.4%

86.2%

9～10時間

12.1%

32.1%

12時間以上

0.5%

6.2%

11～12時間

2.1%

9.9%

13時間以上

0.3%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=397)

父親

(n=384)

【凡例】

母親

(n=669)

父親

(n=586)

今回調査

前回調査
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【家を出る時刻】 

[母親] 

母親の家を出る時刻については、全体でみると「7時～8時台」（78.9%）と回答した割合が最も多く、次い

で「9時～10時台」（13.5%）、「13時以降」（1.1％）の順となっています。 
 
[父親] 

父親の家を出る時刻については、全体でみると「7時～8時台」（79.7%）と回答した割合が最も多く、次い

で「7時より前」（12.0%）、「9時～10時台」（3.8％）の順となっています。 

 

 

 

 
  

7時より前

1.0%

12.0%

1.4%

11.6%

0.5%

12.7%

7時～8時台

78.9%

79.7%

79.9%

79.7%

77.5%

79.8%

9時～10時台

13.5%

3.8%

13.0%

3.5%

14.4%

4.1%

11時～12時台

1.0%

0.6%

0.8%

0.8%

1.4%

0.2%

13時以降

1.1%

1.6%

0.6%

2.0%

1.9%

1.0%

無回答

4.3%

2.3%

4.3%

2.4%

4.3%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,063) 

父親

(n=1,119) 

母親

(n=646)  

父親

(n=709)  

母親

(n=417)  

父親

(n=410)  

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

7
時

9
時

11
時

7
時

9
時

11
時

～ ～ ～ ～ ～ ～

8
時
台

10
時
台

12
時
台

8
時
台

10
時
台

12
時
台

1,063 11 839 144 11 12 46 1,119 134 892 42 7 18 26

100.0% 1.0% 78.9% 13.5% 1.0% 1.1% 4.3% 100.0% 12.0% 79.7% 3.8% 0.6% 1.6% 2.3%

646 9 516 84 5 4 28 709 82 565 25 6 14 17

100.0% 1.4% 79.9% 13.0% 0.8% 0.6% 4.3% 100.0% 11.6% 79.7% 3.5% 0.8% 2.0% 2.4%

417 2 323 60 6 8 18 410 52 327 17 1 4 9

100.0% 0.5% 77.5% 14.4% 1.4% 1.9% 4.3% 100.0% 12.7% 79.8% 4.1% 0.2% 1.0% 2.2%

154 1 115 24 3 5 6 158 14 128 9 2 4 1

100.0% 0.6% 74.7% 15.6% 1.9% 3.2% 3.9% 100.0% 8.9% 81.0% 5.7% 1.3% 2.5% 0.6%

145 4 119 15 0 0 7 167 25 133 2 0 3 4

100.0% 2.8% 82.1% 10.3% 0.0% 0.0% 4.8% 100.0% 15.0% 79.6% 1.2% 0.0% 1.8% 2.4%

97 0 80 15 1 1 0 101 5 86 5 2 1 2

100.0% 0.0% 82.5% 15.5% 1.0% 1.0% 0.0% 100.0% 5.0% 85.1% 5.0% 2.0% 1.0% 2.0%

311 1 256 37 1 1 15 332 38 276 9 1 1 7

100.0% 0.3% 82.3% 11.9% 0.3% 0.3% 4.8% 100.0% 11.4% 83.1% 2.7% 0.3% 0.3% 2.1%

168 3 127 26 1 3 8 179 29 132 5 2 7 4

100.0% 1.8% 75.6% 15.5% 0.6% 1.8% 4.8% 100.0% 16.2% 73.7% 2.8% 1.1% 3.9% 2.2%

5 0 4 0 0 0 1 3 0 2 0 0 1 0

100.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

18 1 14 1 0 1 1 16 0 15 0 0 0 1

100.0% 5.6% 77.8% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 100.0% 0.0% 93.8% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

2 0 2 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 3 0 0 0 0 3 0 3 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 0 17 1 2 0 0 17 3 12 1 0 1 0

100.0% 0.0% 85.0% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0% 17.6% 70.6% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0%

123 0 90 22 3 1 7 123 18 89 11 0 0 5

100.0% 0.0% 73.2% 17.9% 2.4% 0.8% 5.7% 100.0% 14.6% 72.4% 8.9% 0.0% 0.0% 4.1%

16 1 12 2 0 0 1 17 2 13 0 0 0 2

100.0% 6.3% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 100.0% 11.8% 76.5% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8%

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

7
時
よ
り
前

13
時
以
降

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

全体 全体

7
時
よ
り
前

13
時
以
降

【　母　親　】 【　父　親　】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「7時～8時台」が6.5ポイント増加し、「9時～10

時台」と回答した割合は、5.4ポイント減少しています。一方、『父親』は「7時より前」が2.6ポイント増加

し、「9時～10時台」と回答した割合は、3.3ポイント減少しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

7時より前

1.0%

12.2%

0.4%

9.6%

7時～8時台

82.5%

81.5%

76.0%

79.9%

9時～10時台

14.2%

3.9%

19.6%

7.2%

11時～12時台

1.1%

0.6%

1.7%

1.1%

13時以降

1.2%

1.7%

2.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,002)

父親

(n=1,078)

母親

(n=1,365)

父親

(n=1,335)

今回調査

前回調査

7時より前

1.5%

11.8%

0.3%

8.4%

7時～8時台

83.5%

81.6%

75.9%

80.8%

9時～10時台

13.5%

3.6%

19.9%

7.4%

11時～12時台

0.8%

0.9%

1.7%

1.0%

13時以降

0.7%

2.0%

2.1%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=613)

父親

(n=686)

母親

(n=752)

父親

(n=786)

今回調査

前回調査

7時より前

0.3%

13.0%

0.7%

11.3%

7時～8時台

81.0%

81.4%

76.2%

78.7%

9時～10時台

15.2%

4.3%

19.2%

6.9%

11時～12時台

1.5%

0.3%

1.6%

1.3%

13時以降

2.1%

1.0%

2.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=389)

父親

(n=392)

母親

(n=613)

父親

(n=549)

今回調査

前回調査



 

- 60 - 

【帰宅時刻】 

[母親] 

母親の帰宅時刻については、全体でみると「17時～18時台」（64.1%）と回答した割合が最も多く、次い

で「15時～16時台」（14.3%）、「13時～14時台」（8.7％）の順となっています。 
 
[父親] 

父親の帰宅時刻については、全体でみると「17時～18時台」（61.8%）と回答した割合が最も多く、次い

で「19時以降」（29.9%）、「13時より前」（3.6％）の順となっています。 

 

  
 

 
  

13時より前

1.4%

3.6%

0.6%

3.9%

2.6%

2.9%

13時～14時台

8.7%

0.4%

8.0%

0.6%

9.8%

15時～16時台

14.3%

1.3%

13.6%

1.1%

15.3%

1.5%

17時～18時台

64.1%

61.8%

67.0%

61.4%

59.5%

62.4%

19時以降

7.1%

29.9%

6.3%

29.6%

8.4%

30.5%

無回答

4.3%

3.1%

4.3%

3.4%

4.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,063) 

父親

(n=1,119) 

母親

(n=646)  

父親

(n=709)  

母親

(n=417)  

父親

(n=410)  

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

13
時

15
時

17
時

13
時

15
時

17
時

～ ～ ～ ～ ～ ～

14
時
台

16
時
台

18
時
台

14
時
台

16
時
台

18
時
台

1,063 15 93 152 681 76 46 1,119 40 4 14 691 335 35

100.0% 1.4% 8.7% 14.3% 64.1% 7.1% 4.3% 100.0% 3.6% 0.4% 1.3% 61.8% 29.9% 3.1%

646 4 52 88 433 41 28 709 28 4 8 435 210 24

100.0% 0.6% 8.0% 13.6% 67.0% 6.3% 4.3% 100.0% 3.9% 0.6% 1.1% 61.4% 29.6% 3.4%

417 11 41 64 248 35 18 410 12 0 6 256 125 11

100.0% 2.6% 9.8% 15.3% 59.5% 8.4% 4.3% 100.0% 2.9% 0.0% 1.5% 62.4% 30.5% 2.7%

154 2 10 20 100 16 6 158 6 1 1 99 47 4

100.0% 1.3% 6.5% 13.0% 64.9% 10.4% 3.9% 100.0% 3.8% 0.6% 0.6% 62.7% 29.7% 2.5%

145 1 8 24 96 9 7 167 5 2 2 102 51 5

100.0% 0.7% 5.5% 16.6% 66.2% 6.2% 4.8% 100.0% 3.0% 1.2% 1.2% 61.1% 30.5% 3.0%

97 3 14 18 58 4 0 101 1 0 1 75 22 2

100.0% 3.1% 14.4% 18.6% 59.8% 4.1% 0.0% 100.0% 1.0% 0.0% 1.0% 74.3% 21.8% 2.0%

311 6 31 36 209 15 14 332 8 1 4 202 106 11

100.0% 1.9% 10.0% 11.6% 67.2% 4.8% 4.5% 100.0% 2.4% 0.3% 1.2% 60.8% 31.9% 3.3%

168 2 16 29 106 7 8 179 17 0 2 96 60 4

100.0% 1.2% 9.5% 17.3% 63.1% 4.2% 4.8% 100.0% 9.5% 0.0% 1.1% 53.6% 33.5% 2.2%

5 0 0 0 4 0 1 3 0 0 0 2 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

18 0 0 2 10 5 1 16 0 0 0 11 4 1

100.0% 0.0% 0.0% 11.1% 55.6% 27.8% 5.6% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 68.8% 25.0% 6.3%

2 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 3 0 0 3 0 0 0 3 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

20 0 1 2 14 3 0 17 1 0 1 12 3 0

100.0% 0.0% 5.0% 10.0% 70.0% 15.0% 0.0% 100.0% 5.9% 0.0% 5.9% 70.6% 17.6% 0.0%

123 1 13 18 73 11 7 123 1 0 3 75 39 5

100.0% 0.8% 10.6% 14.6% 59.3% 8.9% 5.7% 100.0% 0.8% 0.0% 2.4% 61.0% 31.7% 4.1%

16 0 0 2 8 4 2 17 1 0 0 11 2 3

100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 100.0% 5.9% 0.0% 0.0% 64.7% 11.8% 17.6%

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

19
時
以
降

無
回
答

全体 全体

【　母　親　】 【　父　親　】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

19
時
以
降

無
回
答

上段：度数
下段：％
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「13時～14時台」、「15時～16時台」、「17時～

18時台」と回答した割合が増加傾向にあります。一方、「19時以降」と回答した割合は、8.9ポイント減少し

ています。 

『父親』は「17時～18時台」が20.1ポイント増加し、「19時以降」と回答した割合が20.6ポイント減少し

ています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

13時より前

1.5%

3.6%

1.8%

3.3%

13時～14時台

9.3%

0.4%

7.6%

0.3%

15時～16時台

15.0%

1.3%

12.1%

1.2%

17時～18時台

67.1%

63.6%

62.3%

43.5%

19時以降

7.2%

31.1%

16.1%

51.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=1,003)

父親

(n=1,070)

母親

(n=1,363)

父親

(n=1,330)

今回調査

前回調査

13時より前

0.7%

4.1%

0.5%

3.3%

13時～14時台

8.6%

0.6%

6.0%

0.1%

15時～16時台

14.3%

1.2%

12.0%

0.9%

17時～18時台

70.4%

63.2%

66.1%

42.5%

19時以降

6.1%

30.9%

15.4%

53.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=608)

父親

(n=680)

母親

(n=753)

父親

(n=783)

今回調査

前回調査

13時より前

2.8%

2.8%

3.4%

3.3%

13時～14時台

10.4%

9.7%

0.5%

15時～16時台

15.9%

1.5%

12.3%

1.6%

17時～18時台

62.0%

64.1%

57.5%

44.8%

19時以降

8.9%

31.5%

17.0%

49.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=395)

父親

(n=390)

母親

(n=610)

父親

(n=547)

今回調査

前回調査
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(2) フルタイムへの転換希望 

3-Q3 Q1で選択肢３、４のいずれかを回答した方のみご回答ください。  

フルタイムへの転換希望はありますか。  単数回答 
 

【フルタイムへの転換希望】 

[母親] 

母親のフルタイムへの転換希望については、全体でみると「パート・アルバイト等の就労を続けることを希

望」（55.1%）と回答した割合が最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みは

ない」（24.4%）、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」（10.9％）の順となっていま

す。 
 
[父親] 

父親のフルタイムへの転換希望については、全体でみると「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる

見込みはない」（31.6%）と回答した割合が最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある」（26.3%）、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」（10.5％）の順となっていま

す 

 

 
  

10.9%

26.3%

11.5%

30.0%

10.0%

22.2%

24.4%

31.6%

27.8%

30.0%

19.4%

33.3%

55.1%

10.5%

50.0%

10.0%

62.5%

11.1%

5.3%

5.3%

5.1%

10.0%

5.6%

4.3%

26.3%

5.6%

20.0%

2.5%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=394)

父親

(n=19) 

母親

(n=234)

父親

(n=10) 

母親

(n=160)

父親

(n=9)  

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、
実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

の
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

を
や
め
て
、
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い

無
回
答

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童
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【フルタイムへの転換希望】 

 

 

[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「パート・アルバイト等の就労を続けることを希

望」と回答した割合が9.3ポイント減少している一方で、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」と回答した割合が4.4ポイント増加しています。 

『父親』は「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が19.0ポイント増加し、「パー

ト・アルバイト等の就労を続けることを希望」と回答した割合が35.7ポイントと大幅に減少しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 
  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、
実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

の
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

を
や
め
て
、
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、
実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

の
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

を
や
め
て
、
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い

無
回
答

394 43 96 217 21 17 19 5 6 2 1 5

100.0% 10.9% 24.4% 55.1% 5.3% 4.3% 100.0% 26.3% 31.6% 10.5% 5.3% 26.3%

234 27 65 117 12 13 10 3 3 1 1 2

100.0% 11.5% 27.8% 50.0% 5.1% 5.6% 100.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 20.0%

160 16 31 100 9 4 9 2 3 1 0 3

100.0% 10.0% 19.4% 62.5% 5.6% 2.5% 100.0% 22.2% 33.3% 11.1% 0.0% 33.3%
60 8 16 31 4 1 2 0 1 0 0 1

100.0% 13.3% 26.7% 51.7% 6.7% 1.7% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
45 3 8 31 0 3 4 0 2 0 0 2

100.0% 6.7% 17.8% 68.9% 0.0% 6.7% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
41 3 11 24 0 3 3 2 0 1 0 0

100.0% 7.3% 26.8% 58.5% 0.0% 7.3% 100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
116 12 30 60 9 5 5 0 1 1 1 2

100.0% 10.3% 25.9% 51.7% 7.8% 4.3% 100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0%
61 6 14 38 2 1 3 1 2 0 0 0

100.0% 9.8% 23.0% 62.3% 3.3% 1.6% 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 2 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 3 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
51 5 11 28 4 3 1 1 0 0 0 0

100.0% 9.8% 21.6% 54.9% 7.8% 5.9% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 0 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【　父　親　】【　母　親　】

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

無回答

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

11.5%

35.7%

8.6%

16.7%

25.2%

42.9%

20.8%

33.3%

57.9%

14.3%

67.2%

50.0%

5.4%

7.1%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=373)

父親

(n=14) 

母親

(n=592)

父親

(n=12) 

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、
実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

の
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

を
や
め
て
、
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い

今回調査

前回調査
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【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

12.4%

37.5%

9.9%

40.0%

28.9%

37.5%

21.4%

40.0%

53.7%

12.5%

64.9%

20.0%

5.0%

12.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=218)

父親

(n=8)  

母親

(n=313)

父親

(n=5)  

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、
実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

の
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

を
や
め
て
、
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い

今回調査

前回調査

10.3%

33.3%

7.2%

20.0%

50.0%

20.1%

28.6%

63.9%

16.7%

69.9%

71.4%

5.8%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=155)

父親

(n=6)  

母親

(n=279)

父親

(n=7)  

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
が
あ
り
、
実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換

希
望
は
あ
る
が
、
実
現

で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

の
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
等

を
や
め
て
、
子
育
て
や

家
事
に
専
念
し
た
い

今回調査

前回調査
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(3) 今後の就労予定 

3-Q4 Q1で選択肢 5を回答した方のみご回答ください。  

就労したい希望はありますか。（  ）内にご記入ください。  単数回答 
 

【就労意向】 

[母親] 

母親の就労意向については、全体でみると「1年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労した

い」（42.4%）と回答した割合が最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

（34.3%）、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」（19.0％）の順となっており、全体の6割

以上の方が就労を希望しています。 
 
[父親] 

父親の就労意向については、全体でみると「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」

（35.0%）と回答した割合が最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（35.0%）、

「1年より先、一番下の子どもが●歳になったころに就労したい」（15.0％）の順となっています。 
 
 

 
  

19.0%

35.0%

20.4%

23.1%

16.2%

57.1%

42.4%

15.0%

44.4%

23.1%

38.2%

34.3%

35.0%

31.7%

38.5%

39.7%

28.6%

4.3%

15.0%

3.5%

15.4%

5.9%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=210)

父親

(n=20) 

母親

(n=142)

父親

(n=13) 

母親

(n=68) 

父親

(n=7)  

子
育
て
や
家
事
な
ど

に
専
念
し
た
い
（就
労

の
予
定
は
な
い
）

1
年
よ
り
先
、
一
番

下
の
子
ど
も
が
●
歳

に
な
っ
た
こ
ろ
に
就
労

し
た
い

す
ぐ
に
で
も
、
も
し
く

は
１
年
以
内
に
就
労

し
た
い

無
回
答

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童
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【就労意向】 

 
 

[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「1年より先、一番下の子どもが●歳になったころ

に就労したい」が5.7ポイント増加し、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した割合は、

3.4ポイント減少しています。一方、『父親』は「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」と回

答した割合が21.2ポイント増加しており、就労を希望する割合が減少しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

子
育
て
や
家
事
な
ど

に
専
念
し
た
い
（就

労
の
予
定
は
な
い
）

1

年
よ
り
先
、
一
番

下
の
子
ど
も
が
●
歳

に
な
っ
た
こ
ろ
に
就
労

し
た
い

す
ぐ
に
で
も
、
も
し

く
は
１
年
以
内
に
就

労
し
た
い

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

子
育
て
や
家
事
な
ど

に
専
念
し
た
い
（就

労
の
予
定
は
な
い
）

1

年
よ
り
先
、
一
番

下
の
子
ど
も
が
●
歳

に
な
っ
た
こ
ろ
に
就
労

し
た
い

す
ぐ
に
で
も
、
も
し

く
は
１
年
以
内
に
就

労
し
た
い

無
回
答

210 40 89 72 9 20 7 3 7 3

100.0% 19.0% 42.4% 34.3% 4.3% 100.0% 35.0% 15.0% 35.0% 15.0%

142 29 63 45 5 13 3 3 5 2

100.0% 20.4% 44.4% 31.7% 3.5% 100.0% 23.1% 23.1% 38.5% 15.4%

68 11 26 27 4 7 4 0 2 1

100.0% 16.2% 38.2% 39.7% 5.9% 100.0% 57.1% 0.0% 28.6% 14.3%
28 7 7 14 0 1 0 0 1 0

100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
47 7 23 15 2 4 3 1 0 0

100.0% 14.9% 48.9% 31.9% 4.3% 100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
18 4 8 5 1 1 0 0 1 0

100.0% 22.2% 44.4% 27.8% 5.6% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
58 12 23 19 4 10 2 2 4 2

100.0% 20.7% 39.7% 32.8% 6.9% 100.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0%
36 5 15 14 2 1 0 0 0 1

100.0% 13.9% 41.7% 38.9% 5.6% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 2 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 4 9 2 0 2 1 0 1 0

100.0% 26.7% 60.0% 13.3% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
4 1 2 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【　母　親　】 【　父　親　】

全体 全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

芦花部校区 芦花部校区

無回答 無回答

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

19.8%

41.2%

22.1%

20.0%

44.2%

17.6%

38.5%

36.0%

41.2%

39.4%

80.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=197)

父親

(n=17) 

母親

(n=312)

父親

(n=10) 

子
育
て
や
家
事
な
ど

に
専
念
し
た
い
（就
労

の
予
定
は
な
い
）

1

年
よ
り
先
、
一
番
下

の
子
ど
も
が
●
歳
に

な
っ
た
こ
ろ
に
就
労
し

た
い

す
ぐ
に
で
も
、
も
し
く

は
１
年
以
内
に
就
労

し
た
い

今回調査

前回調査
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【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

21.3%

27.3%

19.9%

45.6%

27.3%

41.2%

33.1%

45.5%

38.9%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=136)

父親

(n=11) 

母親

(n=211)

父親

(n=6)  

子
育
て
や
家
事
な
ど

に
専
念
し
た
い
（就
労

の
予
定
は
な
い
）

1

年
よ
り
先
、
一
番
下

の
子
ど
も
が
●
歳
に

な
っ
た
こ
ろ
に
就
労
し

た
い

す
ぐ
に
で
も
、
も
し
く

は
１
年
以
内
に
就
労

し
た
い

今回調査

前回調査

16.4%

66.7%

26.7%

50.0%

41.0%

32.7%

42.6%

33.3%

40.6%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=61)

父親

(n=6) 

母親

(n=101)

父親

(n=4)  

子
育
て
や
家
事
な
ど

に
専
念
し
た
い
（就
労

の
予
定
は
な
い
）

1

年
よ
り
先
、
一
番
下

の
子
ど
も
が
●
歳
に

な
っ
た
こ
ろ
に
就
労
し

た
い

す
ぐ
に
で
も
、
も
し
く

は
１
年
以
内
に
就
労

し
た
い

今回調査

前回調査
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【就労し始めたい時の末子の年齢】 

[母親] 

母の就労し始めたい時の末子の年齢については、全体でみると「3歳」（29.2%）と回答した割合が最も多

く、次いで「7歳」（15.7%）、「2歳」（7.9％）と「6歳」（7.9%）、「10歳」（7.9%）の順となっています。 

 

[父親] 

父親の就労し始めたい時の末子の年齢については、全体でみると「2歳」（33.3%）、「3歳」（33.3%）、「7

歳」（33.3%）と回答しています。 

 

 

 
 

[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「3歳」と回答した割合が9.8ポイントと最も増加しています。一方、「9歳」と回答

した割合は4.1ポイント減少しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 
※父親については前回調査の該当データなし。  

3.4%

7.9%

29.2%

4.5%

6.7%
7.9%

15.7%

5.6%

2.2%

7.9%

2.2%
3.4% 3.4%該

当
な
し

該
当
な
し

33.3% 33.3%

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

33.3%

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

該
当
な
し

0%

10%

20%

30%

40%

1
歳
未
満

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

6
歳

7
歳

8
歳

9
歳

無
回
答

母親 （n=89）

父親 （n=3）

10

歳

11

歳

12

歳

以

上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
歳
未
満

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

6
歳

7
歳

8
歳

9
歳

10
歳

11
歳

12
歳
以
上

無
回
答

89 0 3 7 26 4 6 7 14 5 2 7 2 3 3

100.0% 0.0% 3.4% 7.9% 29.2% 4.5% 6.7% 7.9% 15.7% 5.6% 2.2% 7.9% 2.2% 3.4% 3.4%

3 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

母親（全体）

父親（全体）

3.6%

8.3%

31.0%

4.8% 4.8%

8.3%

16.7%

6.0%

2.4%

8.3%

2.4%
3.6%該

当
な
し

2.5%

9.3%

21.2%

8.5%

2.5%

11.0%

18.6%

6.8% 6.8% 5.9%

0.8%

5.9%

0%

10%

20%

30%

40%

1
歳
未
満

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

6
歳

7
歳

8
歳

9
歳

今回調査（母親） （n=84）

前回調査（母親） （n=118）

10

歳

11

歳

12

歳

以

上
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【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 
※父親については前回調査の該当データなし。 

 

 

【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 
※父親については前回調査の該当データなし。 

  

該
当
な
し

5.0%

8.3%

35.0%

5.0% 5.0%

10.0%

16.7%

6.7%

1.7%

5.0% 該
当
な
し

該
当
な
し

3.5%

11.8%

24.7%

9.4%

3.5%

11.8%

20.0%

5.9%
3.5%

4.7% 該
当
な
し

1.2%

0%

10%

20%
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40%

1
歳
未
満

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

6
歳

7
歳

8
歳

9
歳

今回調査（母親） （n=60）

前回調査（母親） （n=85）

10

歳

11

歳

12

歳

以

上

8.3%

20.8%

4.2% 4.2% 4.2%

16.7%

4.2% 4.2%

16.7%

8.3% 8.3%

該
当
な
し

該
当
な
し

3.0%

12.1%

6.1%
該
当
な
し

9.1%

15.2%

9.1%

15.2%

9.1%

3.0%

18.2%

0%

10%

20%

30%

40%

1
歳
未
満

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

6
歳

7
歳

8
歳

9
歳

今回調査（母親） （n=24）

前回調査（母親） （n=33）

10

歳

11

歳

12

歳

以

上
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【希望する就労形態】 

[母親] 

母親の希望する就労形態については、全体でみると「パートタイム、アルバイト等」（72.2％）、「フルタイ

ム」（25.0％）となっています。 

 

[父親] 

父親の希望する就労形態については、全体でみると「フルタイム」（85.7％）、「パートタイム、アルバイト

等」（14.3％）となっています。 

 

 

 

  

フルタイム

25.0%

85.7%

24.4%

80.0%

25.9%

100.0%

パートタイム、アルバイト等

72.2%

14.3%

71.1%

20.0%

74.1%

無回答

2.8%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=72)

父親

(n=7) 

母親

(n=45)

父親

(n=5) 

母親

(n=27)

父親

(n=2) 

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム

パ
ー
ト
タ
イ
ム
、
ア
ル

バ
イ
ト
等

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム

パ
ー
ト
タ
イ
ム
、
ア
ル

バ
イ
ト
等

無
回
答

72 18 52 2 7 6 1 0

100.0% 25.0% 72.2% 2.8% 100.0% 85.7% 14.3% 0.0%

45 11 32 2 5 4 1 0

100.0% 24.4% 71.1% 4.4% 100.0% 80.0% 20.0% 0.0%

27 7 20 0 2 2 0 0

100.0% 25.9% 74.1% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
14 3 10 1 1 0 1 0

100.0% 21.4% 71.4% 7.1% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
15 4 11 0 0 0 0 0

100.0% 26.7% 73.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 4 0 1 1 0 0

100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
19 5 14 0 4 4 0 0

100.0% 26.3% 73.7% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
14 3 10 1 0 0 0 0

100.0% 21.4% 71.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無回答 無回答

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

芦花部校区 芦花部校区

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

【　母　親　】 【　父　親　】

全体 全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると「フルタイム」と回答した割合が『母親』は1.1ポイント、『父

親』は5.7ポイント増加しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

フルタイム

24.6%

85.7%

23.5%

80.0%

パートタイム、アルバイト等

75.4%

14.3%

76.5%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=69) 

父親

(n=7)  

母親

(n=115)

父親

(n=5)  

今回調査

前回調査

フルタイム

25.6%

80.0%

24.4%

75.0%

パートタイム、アルバイト等

74.4%

20.0%

75.6%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=43)

父親

(n=5) 

母親

(n=78)

父親

(n=4) 

今回調査

前回調査

フルタイム

23.1%

100.0%

21.6%

100.0%

パートタイム、アルバイト等

76.9%

78.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=26)

父親

(n=2)

母親

(n=80)

父親

(n=1)

今回調査

前回調査
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【パートタイム、アルバイト等の就労で希望する就労日数】 

[母親] 

母親の希望する1週当たりの就労日数については、全体でみると「4日」（42.3%）と回答した割合が最も多

く、次いで「3日」（28.8%）、「5日」（26.9％）の順となっています。 

 

 
 

 

 
  

1日

該当データなし

2日 3日

28.8%

31.3%

25.0%

4日

42.3%

43.8%

40.0%

5日

26.9%

100.0%

21.9%

100.0%

35.0%

6日 7日 無回答

1.9%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=52)

父親

(n=1) 

母親

(n=32)

父親

(n=1) 

母親

(n=20)

父親

(n=0) 

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

52 0 0 15 22 14 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 28.8% 42.3% 26.9% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

32 0 0 10 14 7 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 31.3% 43.8% 21.9% 0.0% 0.0% 3.1% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 0 0 5 8 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 40.0% 35.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 0 4 2 4 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 0 0 2 5 3 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 18.2% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 0 0 2 10 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 0 6 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 60.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無回答 無回答

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

芦花部校区 芦花部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

【　母　親　】 【　父　親　】

全体 全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「4日」が12.7ポイント増加し、「5日」と回答した

割合は、13.8ポイント減少しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

1日

1.1%

2日

1.1%

3日

29.4%

26.1%

4日

43.1%

30.4%

5日

27.5%

100.0%

41.3%

100.0%

6日 7日

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=51)

父親

(n=1) 

母親

(n=92)

父親

(n=3) 

今回調査

前回調査

1日

1.6%

2日

1.6%

3日

32.3%

27.4%

4日

45.2%

35.5%

5日

22.6%

100.0%

33.9%

100.0%

6日 7日

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=31)

父親

(n=1) 

母親

(n=62)

父親

(n=2) 

今回調査

前回調査

1日 2日 3日

25.0%

23.3%

4日

40.0%

20.0%

5日

35.0%

56.7%

100.0%

6日 7日

今回調査データなし

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=20)

父親

(n=0) 

母親

(n=30)

父親

(n=1) 

今回調査

前回調査
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【パートタイム、アルバイト等の就労で希望する就労時間】 

[母親] 

母親の希望する1日当たりの就労時間については、全体でみると「5～8時間未満」（55.8%）と回答した割

合が最も多く、次いで「3～5時間未満」（38.5%）、「8時間以上」（1.9％）の順となっています。 

 

 

 

  

3時間未満 3～5時間未満

38.5%

31.3%

50.0%

5～8時間未満

55.8%

59.4%

50.0%

8時間以上

1.9%

100.0%

3.1%

100.0%

無回答

3.8%

6.3%

該当なし

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=52)

父親

(n=1) 

母親

(n=32)

父親

(n=1) 

母親

(n=20)

父親

(n=0) 

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

3 3 5 8 3 3 5 8 
～ ～ ～ ～

5 8 5 8 

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

52 0 20 29 1 2 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 38.5% 55.8% 1.9% 3.8% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

32 0 10 19 1 2 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 31.3% 59.4% 3.1% 6.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20 0 10 10 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 5 5 0 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

11 0 4 6 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 36.4% 54.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 0 2 11 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 14.3% 78.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 7 3 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

時
間
未
満

時
間
以
上

時
間
未
満

時
間
以
上

全体 全体

【　母　親　】 【　父　親　】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『母親』は「3～5 時間未満」が 21.5 ポイント増加し、「5～8

時間未満」が 13.7 ポイント、「8 時間以上」が 7.8 ポイント減少しています。 

 
【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

3時間未満 3～5時間未満

40.0%

18.5%

5～8時間未満

58.0%

71.7%

33.3%

8時間以上

2.0%

100.0%

9.8%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=50)

父親

(n=1) 

母親

(n=92)

父親

(n=3) 

今回調査

前回調査

3時間未満 3～5時間未満

22.6%

5～8時間未満

32.3%

64.5%

50.0%

8時間以上

45.2%

100.0%

12.9%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=31)

父親

(n=1) 

母親

(n=62)

父親

(n=2) 

今回調査

前回調査

3時間未満 3～5時間未満

10.0%

5～8時間未満

25.0%

86.7%

8時間以上

40.0%

今回調査データなし

3.3%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=20)

父親

(n=0) 

母親

(n=30)

父親

(n=1) 

今回調査

前回調査
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4. 保育園（所）・認定こども園・幼稚園等の利用について 

(1) 年間を通じて平日定期的に利用する施設やサービス 

4-Q1 現在、宛名のお子さんが、年間を通じて平日（月曜日から金曜日）に定期的に利用されている施設
やサービスは、次のうちどれですか。  

複数回答 
 

年間を通じて平日定期的に利用する施設やサービスについては、「公立保育所」（35.4%）と回答した割合が

最も多く、次いで「利用していない」（14.2%）、「幼稚園・認定こども園の預かり保育」（13.6％）の順と

なっています。 

 

 
  

35.4%

13.6%

13.4%

12.9%

9.5%

6.1%

4.6%

3.6%

1.1%

1.0%

0.3%

1.5%

14.2%

0.3%

0% 20% 40% 60%

公立保育所

幼稚園・認定こども園の預かり保育

私立保育園（所）・私立認定こども園

私立幼稚園

公立幼稚園・公立認定こども園

児童発達支援事業所

地域型保育施設

その他の認可外保育施設

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答 就学前児童(n=800)
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上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

私
立
保
育
園
（所
）・私
立

認
定
こ
ど
も
園

公
立
保
育
所

私
立
幼
稚
園
（幼
稚
園
時

間
の
利
用
）

公
立
幼
稚
園
・公
立
認
定

こ
ど
も
園
（幼
稚
園
時
間

の
利
用
）

幼
稚
園
・認
定
こ
ど
も
園

の
預
か
り
保
育

地
域
型
保
育
施
設
（定
員

が
　 

人
以
下
の
保
育
施

設
）

事
業
所
内
保
育
施
設
（会

社
や
病
院
が
主
に
従
業
員

の
た
め
に
子
ど
も
を
預
か

る
施
設
）

800 107 283 103 76 109 37 9

100.0% 13.4% 35.4% 12.9% 9.5% 13.6% 4.6% 1.1%
121 16 38 16 6 22 6 1

100.0% 13.2% 31.4% 13.2% 5.0% 18.2% 5.0% 0.8%
122 18 44 21 4 11 5 1

100.0% 14.8% 36.1% 17.2% 3.3% 9.0% 4.1% 0.8%
84 9 37 12 4 6 3 0

100.0% 10.7% 44.0% 14.3% 4.8% 7.1% 3.6% 0.0%
237 27 67 36 39 43 12 5

100.0% 11.4% 28.3% 15.2% 16.5% 18.1% 5.1% 2.1%
116 18 30 14 19 22 1 2

100.0% 15.5% 25.9% 12.1% 16.4% 19.0% 0.9% 1.7%
4 0 2 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
15 0 10 0 1 1 1 0

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0%
1 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 0 4 0 0 0 4 0

100.0% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0%
79 18 47 2 2 0 4 0

100.0% 22.8% 59.5% 2.5% 2.5% 0.0% 5.1% 0.0%
7 1 1 1 1 2 1 0

100.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

19

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

そ
の
他
の
認
可
外
保
育
施

設
（認
可
保
育
所
以
外
の

乳
幼
児
の
保
育
を
行
う
こ

と
を
目
的
と
し
た
施
設
）

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー
事
業
（登
録
し

て
い
る
人
が
子
ど
も
を
み

て
く
れ
る
サ
ー
ビ
ス
）

児
童
発
達
支
援
事
業
所

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

800 29 2 8 49 12 114 2

100.0% 3.6% 0.3% 1.0% 6.1% 1.5% 14.2% 0.3%
121 6 1 2 8 4 18 0

100.0% 5.0% 0.8% 1.7% 6.6% 3.3% 14.9% 0.0%
122 3 0 1 9 3 19 1

100.0% 2.5% 0.0% 0.8% 7.4% 2.5% 15.6% 0.8%
84 1 0 0 5 3 15 0

100.0% 1.2% 0.0% 0.0% 6.0% 3.6% 17.9% 0.0%
237 16 0 4 14 1 28 1

100.0% 6.8% 0.0% 1.7% 5.9% 0.4% 11.8% 0.4%
116 2 0 1 4 1 22 0

100.0% 1.7% 0.0% 0.9% 3.4% 0.9% 19.0% 0.0%
4 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 0 0 0 0 0 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 0 0 0 2 0 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0%
79 1 1 0 7 0 7 0

100.0% 1.3% 1.3% 0.0% 8.9% 0.0% 8.9% 0.0%
7 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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■4-Q1「12 その他」記述（12件） 

⚫ 日にち指定で療育へ通園中 

⚫ 幼稚園後の学童として、預かり保育を利用している 

⚫ 療育施設 

⚫ こどもセラピーニョッキ 

⚫ 児童館 

⚫ 支援センター 

⚫ 月に 2、3 回児童館にいってます 

⚫ 児童センターであそばせる。他にあそべる場所ないから 

⚫ のぞみ園中央病院のリハビリ 

⚫ 学童（あおぞら児童クラブ） 

⚫ 認可保育所認定こども園 

⚫ ほほえみ 
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(2) 定期的に利用している教育・保育施設の利用頻度 

4-Q2 
Q１で選択肢１～13のいずれかを回答した方のみご回答ください。  

平日に定期的に利用している教育・保育施設についてどのくらい利用していますか。また、希望と
してはどのくらい利用したいですか。（  ）内にご記入ください。※時間は２４時間制で記入 例１８時 記述式回答 

 
【1 週当たりの利用日数】 

[現在] 

現在の1週当たりの日数については、「5日」（66.0%）と回答した割合が最も多く、次いで「6日」

（14.0%）、「4日」（1.1％）の順となっています。 

 

[希望] 

希望の1週当たりの日数については、「5日」（59.6%）と回答した割合が最も多く、次いで「6日」

（12.3%）、「4日」（1.0％）の順となっています。 

 

  
 

 

 
  

1日

0.5%

0.4%

2日

0.9%

0.6%

3日

0.9%

0.6%

4日

1.1%

1.0%

5日

66.0%

59.6%

6日

14.0%

12.3%

7日 無回答

16.6%

25.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=800) 

希望

(n=800) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

800 4 7 7 9 528 112 0 133 800 3 5 5 8 477 98 0 204

100.0% 0.5% 0.9% 0.9% 1.1% 66.0% 14.0% 0.0% 16.6% 100.0% 0.4% 0.6% 0.6% 1.0% 59.6% 12.3% 0.0% 25.5%

121 1 3 0 1 74 24 0 18 121 1 1 1 2 71 20 0 25

100.0% 0.8% 2.5% 0.0% 0.8% 61.2% 19.8% 0.0% 14.9% 100.0% 0.8% 0.8% 0.8% 1.7% 58.7% 16.5% 0.0% 20.7%

122 0 2 5 1 82 11 0 21 122 1 2 3 2 71 12 0 31

100.0% 0.0% 1.6% 4.1% 0.8% 67.2% 9.0% 0.0% 17.2% 100.0% 0.8% 1.6% 2.5% 1.6% 58.2% 9.8% 0.0% 25.4%

84 0 0 0 2 58 8 0 16 84 0 0 1 0 51 9 0 23

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 69.0% 9.5% 0.0% 19.0% 100.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 60.7% 10.7% 0.0% 27.4%

237 1 2 0 2 153 41 0 38 237 1 2 0 2 137 34 0 61

100.0% 0.4% 0.8% 0.0% 0.8% 64.6% 17.3% 0.0% 16.0% 100.0% 0.4% 0.8% 0.0% 0.8% 57.8% 14.3% 0.0% 25.7%

116 1 0 0 2 79 8 0 26 116 0 0 0 1 73 11 0 31

100.0% 0.9% 0.0% 0.0% 1.7% 68.1% 6.9% 0.0% 22.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 62.9% 9.5% 0.0% 26.7%

4 0 0 0 0 3 1 0 0 4 0 0 0 0 2 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

15 0 0 0 0 11 2 0 2 15 0 0 0 0 11 0 0 4

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 73.3% 13.3% 0.0% 13.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 73.3% 0.0% 0.0% 26.7%

1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 1 1 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

11 0 0 1 0 7 1 0 2 11 0 0 0 0 5 0 0 6

100.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 63.6% 9.1% 0.0% 18.2% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 0.0% 0.0% 54.5%

79 1 0 0 1 55 13 0 9 79 0 0 0 1 51 10 0 17

100.0% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 69.6% 16.5% 0.0% 11.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 64.6% 12.7% 0.0% 21.5%

7 0 0 1 0 3 2 0 1 7 0 0 0 0 2 0 0 5

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 71.4%

芦花部校区 芦花部校区

無回答 無回答

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

【　現　在　】 【　希　望　】

就学前児童
（0～5歳児）

全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、現在と希望ともに1週当たりの利用日数が「5日」と回答した割合が増加し、「6

日」と回答した割合が減少しています。その他の項目については回答傾向に大きな差はみられませんでした。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

1日

0.6%

0.5%

0.3%

2日

1.1%

0.8%

0.2%

3日

0.9%

0.8%

0.3%

0.6%

4日

1.4%

1.3%

1.0%

0.7%

5日

79.4%

80.0%

43.0%

39.4%

6日

16.6%

16.5%

54.9%

58.0%

7日

0.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=661)

希望

(n=594)

現在

(n=923)

希望

(n=693)

今回調査

前回調査



 

- 81 - 

【1 日当たりの利用時間】 

[現在] 

現在の1日当たりの日数については、「8～10時間未満」（40.1%）と回答した割合が最も多く、次いで

「10～12時間未満」（16.4%）、「6～8時間未満」（16.1％）の順となっています。 

 

[希望] 

希望の1日当たりの日数については、「8～10時間未満」（37.9%）と回答した割合が最も多く、次いで

「10～12時間未満」（17.4%）、「6～8時間未満」（13.3％）の順となっています。 

 

  
 

  
  

4時間未満

1.5%

1.6%

4～6時間未満

8.1%

2.3%

6～8時間未満

16.1%

13.3%

8～10時間未満

40.1%

37.9%

10～12時間未満

16.4%

17.4%

12時間以上

0.4%

1.6%

無回答

17.4%

26.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=800) 

希望

(n=800) 

4 4 6 8 10 12  4 4 6 8 10 12  
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

6 8 10 12 6 8 10 12 

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

800 12 65 129 321 131 3 139 800 13 18 106 303 139 13 208

100.0% 1.5% 8.1% 16.1% 40.1% 16.4% 0.4% 17.4% 100.0% 1.6% 2.3% 13.3% 37.9% 17.4% 1.6% 26.0%

121 4 8 22 45 22 0 20 121 4 2 20 42 23 3 27

100.0% 3.3% 6.6% 18.2% 37.2% 18.2% 0.0% 16.5% 100.0% 3.3% 1.7% 16.5% 34.7% 19.0% 2.5% 22.3%

122 4 14 16 47 20 0 21 122 6 4 14 40 27 0 31

100.0% 3.3% 11.5% 13.1% 38.5% 16.4% 0.0% 17.2% 100.0% 4.9% 3.3% 11.5% 32.8% 22.1% 0.0% 25.4%

84 0 4 18 31 13 0 18 84 1 3 12 28 15 2 23

100.0% 0.0% 4.8% 21.4% 36.9% 15.5% 0.0% 21.4% 100.0% 1.2% 3.6% 14.3% 33.3% 17.9% 2.4% 27.4%

237 1 27 38 94 34 2 41 237 2 7 34 91 36 3 64

100.0% 0.4% 11.4% 16.0% 39.7% 14.3% 0.8% 17.3% 100.0% 0.8% 3.0% 14.3% 38.4% 15.2% 1.3% 27.0%

116 2 7 22 39 21 1 24 116 0 2 17 41 22 3 31

100.0% 1.7% 6.0% 19.0% 33.6% 18.1% 0.9% 20.7% 100.0% 0.0% 1.7% 14.7% 35.3% 19.0% 2.6% 26.7%

4 0 0 0 4 0 0 0 4 0 0 0 4 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 0 0 1 5 7 0 2 15 0 0 1 5 4 1 4

100.0% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 46.7% 0.0% 13.3% 100.0% 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 26.7% 6.7% 26.7%

1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 1 1 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

11 1 0 1 5 2 0 2 11 0 0 0 4 1 0 6

100.0% 9.1% 0.0% 9.1% 45.5% 18.2% 0.0% 18.2% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 9.1% 0.0% 54.5%

79 0 5 9 45 10 0 10 79 0 0 8 44 10 1 16

100.0% 0.0% 6.3% 11.4% 57.0% 12.7% 0.0% 12.7% 100.0% 0.0% 0.0% 10.1% 55.7% 12.7% 1.3% 20.3%

7 0 0 1 4 1 0 1 7 0 0 0 2 0 0 5

100.0% 0.0% 0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 71.4%
無回答 無回答

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

笠利町校区 笠利町校区

就学前児童
（0～5歳児）

全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

【　現　在　】 【　希　望　】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

時
間
未
満

時
間
以
上

時
間
未
満

時
間
以
上
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、現在と希望ともに1日当たりの利用日数が「6～8時間未満」、「8～10時間未満」と

回答した割合が増加し、「10～12時間未満」、「12時間以上」と回答した割合が減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

4時間未満

1.8%

2.2%

0.3%

4～6時間未満

9.9%

3.1%

10.4%

2.5%

6～8時間未満

19.5%

18.0%

17.2%

14.6%

8～10時間未満

48.4%

51.0%

48.0%

49.8%

10～12時間未満

19.8%

23.6%

23.3%

29.3%

12時間以上

0.5%

2.2%

0.8%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=655) 

希望

(n=590) 

現在

(n=902) 

希望

(n=683) 

今回調査

前回調査
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【利用時間帯（開始時間）】 

[現在] 

現在の開始時間については、「7時～8時台」（49.5%）と回答した割合が最も多く、次いで「9時～10時

台」（32.3%）の順となっています。 

 

[希望] 

希望する開始時間については、「7時～8時台」（49.3%）と回答した割合が最も多く、次いで「9時～10時

台」（22.9%）の順となっています。 

 

 
 

 

 
  

7時より前 7時～8時台

49.5%

49.3%

9時～10時台

32.3%

22.9%

11時～12時台

0.1%

0.1%

13時以降

1.0%

1.0%

無回答

17.1%

26.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=800) 

希望

(n=800) 

7
時

9
時

11
時

7
時

9
時

11
時

～ ～ ～ ～ ～ ～

8
時
台

10
時
台

12
時
台

8
時
台

10
時
台

12
時
台

800 0 396 258 1 8 137 800 0 394 183 1 8 214

100.0% 0.0% 49.5% 32.3% 0.1% 1.0% 17.1% 100.0% 0.0% 49.3% 22.9% 0.1% 1.0% 26.8%

121 0 60 39 1 1 20 121 0 65 29 0 0 27

100.0% 0.0% 49.6% 32.3% 0.8% 0.8% 16.5% 100.0% 0.0% 53.7% 24.0% 0.0% 0.0% 22.3%

122 0 57 41 0 3 21 122 0 59 28 0 3 32

100.0% 0.0% 46.7% 33.6% 0.0% 2.5% 17.2% 100.0% 0.0% 48.3% 22.9% 0.0% 2.5% 26.2%

84 0 45 22 0 0 17 84 0 40 21 0 1 22

100.0% 0.0% 53.6% 26.2% 0.0% 0.0% 20.2% 100.0% 0.0% 47.6% 25.0% 0.0% 1.2% 26.2%

237 0 120 74 0 3 40 237 0 109 58 1 4 65

100.0% 0.0% 50.6% 31.3% 0.0% 1.3% 16.9% 100.0% 0.0% 46.0% 24.5% 0.4% 1.7% 27.4%

116 0 46 45 0 1 24 116 0 56 26 0 0 34

100.0% 0.0% 39.7% 38.8% 0.0% 0.9% 20.7% 100.0% 0.0% 48.3% 22.4% 0.0% 0.0% 29.3%

4 0 3 1 0 0 0 4 0 1 2 0 0 1

100.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0%

15 0 10 3 0 0 2 15 0 9 1 0 0 5

100.0% 0.0% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0% 0.0% 60.0% 6.7% 0.0% 0.0% 33.3%

1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 1 0 0 0 2 0 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

11 0 7 1 0 0 3 11 0 5 0 0 0 6

100.0% 0.0% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0% 0.0% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5%

79 0 42 28 0 0 9 79 0 47 16 0 0 16

100.0% 0.0% 53.2% 35.5% 0.0% 0.0% 11.4% 100.0% 0.0% 59.5% 20.3% 0.0% 0.0% 20.3%

7 0 3 3 0 0 1 7 0 0 2 0 0 5

100.0% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 71.4%
無回答 無回答

7
時
よ
り
前

13
時
以
降

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

就学前児童
（0～5歳児）

全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

笠利町校区 笠利町校区

7
時
よ
り
前

13
時
以
降

【　現　在　】 【　希　望　】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、現在と希望ともに開始時間が「7時～8時台」と回答した割合が増加し、「9時～10

時台」と回答した割合が減少しています。その他の時間帯については回答傾向に大差はみられませんでした。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

7時より前

0.2%

0.3%

7時～8時台

59.8%

67.5%

54.9%

62.4%

9時～10時台

38.8%

31.0%

44.2%

36.7%

11時～12時台

0.2%

0.2%

13時以降

1.2%

1.4%

0.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=657) 

希望

(n=584) 

現在

(n=909) 

希望

(n=684) 

今回調査

前回調査



 

- 85 - 

【利用時間帯（終了時間）】 

[現在] 

現在の終了時間については、「17時～18時台」（54.8％）と回答した割合が最も多く、次いで「15～16時

台」（14.7％）、「13時～14時台」（12.1％）の順となっています。 

 

[希望] 

希望する終了時間については、「17時～18時台」（51.2％）と回答した割合が最も多く、次いで「15～16

時台」（12.6％）、「19時以降」（5.8％）の順となっています。 

 

  
 

  
  

13時より前

0.5%

0.8%

13時～14時台

12.1%

3.1%

15時～16時台

14.7%

12.6%

17時～18時台

54.8%

51.2%

19時以降

0.9%

5.8%

無回答

17.1%

26.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=800) 

希望

(n=800) 

13
時

15
時

17
時

13
時

15
時

17
時

～ ～ ～ ～ ～ ～

14
時
台

16
時
台

18
時
台

14
時
台

16
時
台

18
時
台

800 4 96 117 439 7 137 800 6 24 100 410 46 214

100.0% 0.5% 12.1% 14.7% 54.8% 0.9% 17.1% 100.0% 0.8% 3.1% 12.6% 51.2% 5.8% 26.8%

121 2 11 17 72 0 19 121 3 3 15 64 10 26

100.0% 1.7% 9.1% 14.0% 59.5% 0.0% 15.7% 100.0% 2.5% 2.5% 12.4% 52.9% 8.3% 21.5%

122 1 17 21 59 2 22 122 1 7 18 58 5 33

100.0% 0.8% 13.9% 17.3% 48.4% 1.6% 18.0% 100.0% 0.8% 5.7% 14.8% 47.6% 4.1% 27.0%

84 0 8 16 43 1 16 84 1 3 9 40 9 22

100.0% 0.0% 9.5% 19.0% 51.2% 1.2% 19.0% 100.0% 1.2% 3.6% 10.8% 47.7% 10.7% 26.2%

237 1 38 27 128 2 41 237 1 4 33 121 10 68

100.0% 0.4% 16.0% 11.4% 54.0% 0.8% 17.3% 100.0% 0.4% 1.7% 14.0% 51.1% 4.2% 28.7%

116 0 17 17 57 1 24 116 0 7 11 59 7 32

100.0% 0.0% 14.7% 14.7% 49.2% 0.9% 20.7% 100.0% 0.0% 6.1% 9.4% 50.9% 6.0% 27.6%

4 0 0 0 4 0 0 4 0 0 1 2 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

15 0 0 0 12 1 2 15 0 0 0 8 2 5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 6.7% 13.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 53.3% 13.3% 33.3%

1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 1 1 0 0 2 0 0 0 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

11 0 0 0 8 0 3 11 0 0 0 5 0 6

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 0.0% 27.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 0.0% 54.5%

79 0 4 17 49 0 9 79 0 0 12 48 3 16

100.0% 0.0% 5.1% 21.5% 62.1% 0.0% 11.4% 100.0% 0.0% 0.0% 15.2% 60.7% 3.8% 20.3%

7 0 1 0 5 0 1 7 0 0 0 3 0 4

100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 14.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 57.1%
無回答 無回答

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

笠利町校区 笠利町校区

就学前児童
（0～5歳児）

全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

【　現　在　】 【　希　望　】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

19
時
以
降

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

19
時
以
降

無
回
答
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『現在』は「15時～16時台」が3.4ポイント増加し、「17時～18時台」と回答した

割合が2.4ポイント減少しています。 

『希望』は、「15時～16時台」と回答した割合が2.0ポイント減少しています。一方、その他の項目におい

ては前回調査より増加傾向にあります。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

13時より前

0.6%

1.0%

0.6%

0.3%

13時～14時台

14.4%

4.1%

15.4%

3.4%

15時～16時台

17.8%

17.1%

14.4%

19.1%

17時～18時台

66.0%

69.8%

68.4%

69.1%

19時以降

1.1%

7.9%

1.2%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

現在

(n=657) 

希望

(n=583) 

現在

(n=908) 

希望

(n=680) 

今回調査

前回調査
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4-Q3 「幼稚園の預かり保育」を利用している方のみご回答ください。  

週当たりの「利用日数」、１日当たりの「利用時間」を（  ）内にご記入ください。 記述式回答 
 
【1 週当たりの利用日数】 

幼稚園の預かり保育の1週当たりの日数については、「5日」（57.8%）と回答した割合が最も多く、次いで

「6日」（14.7%）、「1日」（2.8％）の順となっています。 

 

 
 

 
  

1日

2.8%

2日

1.8%

3日 4日

0.9%

5日

57.8%

6日

14.7%

7日 無回答

22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=109)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

109 3 2 0 1 63 16 0 24

100.0% 2.8% 1.8% 0.0% 0.9% 57.8% 14.7% 0.0% 22.0%

22 0 1 0 1 11 2 0 7

100.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 50.0% 9.1% 0.0% 31.8%

11 0 1 0 0 6 0 0 4

100.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 54.5% 0.0% 0.0% 36.4%

6 1 0 0 0 3 1 0 1

100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7%

43 0 0 0 0 28 11 0 4

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 65.1% 25.6% 0.0% 9.3%

22 2 0 0 0 11 2 0 7

100.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 9.1% 0.0% 31.8%

1 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 2 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

知根校区

大川校区

小湊校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

笠利町校区

無回答

芦花部校区

崎原校区

住用町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「6日」と回答した割合が18.0ポイント減少し、「5日」と回答した割合が24.1ポイ

ント増加しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

1日

3.6%

2.4%

2日

2.4%

2.4%

3日

1.2%

4日

1.2%

6.0%

5日

73.5%

49.4%

6日

19.3%

37.3%

7日

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=83)

前回調査

(n=83)
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【1 日当たりの利用時間】 

1日当たりの利用時間については、「4時間未満」（37.6%）と回答した割合が最も多く、次いで「4～6時間

未満」（30.3%）、「8～10時間未満」（5.5％）の順となっています。 

 

 
 

 

 
  

4時間未満

37.6%

4～6時間未満

30.3%

6～8時間未満

4.6%

8～10時間未満

5.5%

10～12時間未満 12時間以上 無回答

22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=109)

4 4 6 8 10 12  
～ ～ ～ ～

6 8 10 12 

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

109 41 33 5 6 0 0 24

100.0% 37.6% 30.3% 4.6% 5.5% 0.0% 0.0% 22.0%

22 5 8 1 1 0 0 7

100.0% 22.7% 36.4% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 31.8%

11 4 2 0 0 0 0 5

100.0% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5%

6 3 2 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

43 19 16 1 4 0 0 3

100.0% 44.2% 37.2% 2.3% 9.3% 0.0% 0.0% 7.0%

22 8 3 3 1 0 0 7

100.0% 36.4% 13.6% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 31.8%

1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無
回
答

時
間
未
満

時
間
以
上

就学前児童
（0～5歳児）

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

小宿校区

知根校区

大川校区
地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

小湊校区

芦花部校区

崎原校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「4時間未満」が8.4ポイント、「6～8時間未満」が3.6ポイント増加しています。一

方、「4時間～６時間未満」、「10～12時間未満」と回答した割合はともに4.8ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

4時間未満

47.0%

38.6%

4～6時間未満

39.8%

44.6%

6～8時間未満

6.0%

2.4%

8～10時間未満

7.2%

9.6%

10～12時間未満

4.8%

12時間以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=83)

前回調査

(n=83)
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4-Q4 

「幼稚園の預かり保育以外の保育事業」を利用している方のみご回答ください。  

幼稚園の預かり保育を利用していないが、他の保育事業を利用している方で、具体的な事業名をお
答えください。また、週当たりの「利用日数」、１日当たりの「利用時間」を（  ）内にご記入く
ださい。 記述式回答 

 
【1 週当たりの利用日数】 

幼稚園の預かり保育以外の保育事業の1週当たりの日数については、「6日」（57.4％）と回答した割合が最

も多く、次いで「5日」（29.5％）、「2日」（8.2％）の順となっています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

1日

1.6%

2日

8.2%

3日

3.3%

4日 5日

29.5%

6日

57.4%

7日

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=61)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

61 1 5 2 0 18 35 0

100.0% 1.6% 8.2% 3.3% 0.0% 29.5% 57.4% 0.0%

9 0 1 0 0 2 6 0

100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 66.7% 0.0%

13 0 1 1 0 3 8 0

100.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 23.1% 61.5% 0.0%

9 0 0 0 0 3 6 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

19 1 2 0 0 6 10 0

100.0% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 31.6% 52.6% 0.0%

7 0 1 1 0 3 2 0

100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 0 1 3 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「2日」が8.2ポイント、「5日」が7.3ポイント増加しています。一方、「1日」と回

答した割合は、9.5ポイント、「6日」が9.3ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

1日

1.6%

11.1%

2日

8.2%

3日

3.3%

4日 5日

29.5%

22.2%

6日

57.4%

66.7%

7日

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=61)

前回調査

(n=9)
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【1 日当たりの利用時間】 

幼稚園の預かり保育以外の保育事業の1日当たりの利用時間については、「8～10時間未満」（50.8％）と回

答した割合が最も多く、次いで「6～8時間未満」（18.0％）、「10～12時間未満」（14.8％）の順となってい

ます。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

4時間未満

4.9%

4～6時間未満

9.8%

6～8時間未満

18.0%

8～10時間未満

50.8%

10～12時間未満

14.8%

12時間以上

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=61)

4 4 6 8 10 12  
～ ～ ～ ～

6 8 10 12 

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

時
間
未
満

61 3 6 11 31 9 1

100.0% 4.9% 9.8% 18.0% 50.8% 14.8% 1.6%

9 0 0 4 4 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

13 0 1 2 5 4 1

100.0% 0.0% 7.7% 15.4% 38.5% 30.8% 7.7%

9 1 1 1 3 3 0

100.0% 11.1% 11.1% 11.1% 33.3% 33.3% 0.0%

19 2 2 2 12 1 0

100.0% 10.5% 10.5% 10.5% 63.2% 5.3% 0.0%

7 0 2 2 3 0 0

100.0% 0.0% 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 4 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

7 0 0 0 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

時
間
未
満

時
間
以
上

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「8～10時間未満」が50.8ポイント、「10～12時間未満」が14.8ポイント増加し

ています。一方、「4時間未満」と回答した割合は、39.5ポイント、「4～6時間未満」が23.5ポイント減少し

ています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
■4-Q4「具体的な事業名」記述の事業所（58件） 
 

⚫ たんぽぽ保育園（2 件） 

⚫ みつばち保育所（2 件） 

⚫ みつばち預かりルーム（2 件） 

⚫ みどり保育園（2 件） 

⚫ 笠利聖母保育園（2 件） 

⚫ 朝仁保育園（3 件） 

⚫ 輪内保育所（3 件） 

⚫ 金久保育所（4 件） 

⚫ 春日保育園（4 件） 

⚫ 保育所（7 件） 

⚫ 小浜保育所（9 件） 

⚫ なし 

⚫ あまみのもりほいくえん 

⚫ おひさま保育所 

⚫ さくら保育園 

⚫ のぞみ園 

⚫ はごろもの郷 

⚫ ひかりっ子 

⚫ みどり保育園・のぞみ園 

⚫ わうち保育所 

⚫ 宇宿保育所聖隷かがやき 

⚫ 学童（あおぞら児童クラブ） 

⚫ 児童発達支援 

⚫ 節田保育所 

⚫ 託児所 

⚫ 朝仁保育園 ひよこクラブ 

⚫ 認可外保育園 

⚫ 放課後児童クラブ 

⚫ 名瀬聖母幼稚園 

  

4時間未満

4.9%

44.4%

4～6時間未満

9.8%

33.3%

6～8時間未満

18.0%

22.2%

8～10時間未満

50.8%

10～12時間未満

14.8%

12時間以上

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=61)

前回調査

(n=9)
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(3) 定期的に教育・保育施設を利用している理由 

4-Q5 
Q1で選択肢１～13のいずれかを回答した方のみご回答ください。  

平日に定期的に利用している教育・保育施設を利用されている理由について、主な理由をお答えく
ださい。  単数回答 

 

平日に定期的に教育・保育の事業を利用している理由については、「子育てをしている方が現在就労してい

る」（52.6%）と回答した割合が最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」（17.4%）、「子育てをして

いる方の就労予定がある／求職中である」（2.0％）の順となっています。 

 

 
 

 

  

52.6%

17.4%

2.0%

0.9%

0.5%

0.1%

0.8%

25.8%

0% 20% 40% 60%

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方の就労予定がある／求職中である

子育てをしている方に病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

その他

無回答 就学前児童(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

子
ど
も
の
教
育
や
発
達

の
た
め

子
育
て
を
し
て
い
る
方

が
現
在
就
労
し
て
い
る

子
育
て
を
し
て
い
る
方

の
就
労
予
定
が
あ
る
／

求
職
中
で
あ
る

子
育
て
を
し
て
い
る
方

が
家
族
・親
族
な
ど
を

介
護
し
て
い
る

子
育
て
を
し
て
い
る
方

に
病
気
や
障
が
い
が
あ

る 子
育
て
を
し
て
い
る
方

が
学
生
で
あ
る

そ
の
他

無
回
答

800 139 421 16 1 7 4 6 206

100.0% 17.4% 52.6% 2.0% 0.1% 0.9% 0.5% 0.8% 25.8%
121 17 68 2 0 1 1 2 30

100.0% 14.0% 56.2% 1.7% 0.0% 0.8% 0.8% 1.7% 24.8%
122 28 57 2 1 2 1 2 29

100.0% 23.0% 46.7% 1.6% 0.8% 1.6% 0.8% 1.6% 23.8%
84 14 45 0 0 1 0 0 24

100.0% 16.7% 53.6% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 28.6%
237 46 114 8 0 3 2 1 63

100.0% 19.4% 48.1% 3.4% 0.0% 1.3% 0.8% 0.4% 26.6%
116 21 57 3 0 0 0 1 34

100.0% 18.1% 49.1% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 29.3%
4 0 4 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 0 12 0 0 0 0 0 3

100.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 1 7 0 0 0 0 0 3

100.0% 9.1% 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3%
79 10 48 1 0 0 0 0 20

100.0% 12.7% 60.8% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.3%
7 1 6 0 0 0 0 0 0

100.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「子育てをしている方に病気や障がいがある」と回答した割合が増加しています。一

方、その他の項目においては前回調査より減少傾向にあり、「子どもの教育や発達のため」と回答した割合は

37.3ポイントと最も減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 
※今回調査は単数回答、前回調査は複数回答となっています。 

 

 
■4-Q5「7 その他」記述（7件） 

⚫ 利用していない（2 件） 

⚫ 下の子（0 歳）子育て中の為 

⚫ 就労と就学のため 

⚫ 0 歳児を養育しているため 

⚫ 母親が県外に治療で通っている為 

⚫ 母の通院の為 

  

70.7%

23.5%

2.7%

1.2%

0.7%

0.2%

1.0%

82.5%

60.8%

4.4%

1.0%

0.9%

0.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方の就労予定がある／求職中である

子育てをしている方に病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

その他
今回調査 （n=587）

前回調査 （n=816）
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(4) 利用施設やサービスに対する満足度 

4-Q6 
（4-Q1） 

Q1で選択肢１～13のいずれかを回答した方のみご回答ください。  

現在利用している施設やサービスに対する満足度を教えてください。  
単数回答 

 

現在利用している施設やサービスに対する満足度については、「④施設・設備」と「⑥給食の提供」以外すべ

ての項目について『満足』（「満足」+「どちらかというと満足」）と8割以上の方が回答しています。 

 

 
  

満足

49.3%

52.6%

58.8%

42.7%

50.2%

51.6%

49.0%

56.6%

44.3%

45.3%

45.7%

41.9%

どちらかというと満足

34.8%

27.9%

23.1%

31.7%

31.4%

20.4%

34.6%

26.6%

38.4%

37.1%

37.8%

38.4%

どちらかというと不満

5.0%

7.7%

6.0%

12.8%

6.0%

8.7%

4.8%

5.0%

5.0%

5.8%

5.0%

6.8%

不満

0.7%

1.0%

1.2%

2.1%

1.2%

7.7%

0.8%

0.9%

0.7%

0.6%

0.5%

1.2%

無回答

10.3%

10.8%

10.8%

10.6%

11.2%

11.5%

10.8%

10.9%

11.5%

11.2%

11.1%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

①施設の教育・保育方針や保育・教育

内容

②保育時間・預かり時間

③アクセス

④施設・設備

⑤保育者の信頼度

⑥給食の提供

⑦安全への配慮

⑧心身面の発達促進への配慮

⑨施設運営等への親の関わり度

⑩自主性を重視した教育環境

⑪社会性・規律を身に着けることを重視

した教育環境

⑫配慮を必要とする子どもへの対応

（ｎ＝1,292）



 

- 98 - 

【利用施設やサービスに対する満足度 1/2】 

 

 

 

 
  

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

1,292 637 449 64 9 133 680 360 99 13 140 760 299 77 16 140

100.0% 49.3% 34.8% 5.0% 0.7% 10.3% 52.6% 27.9% 7.7% 1.0% 10.8% 58.8% 23.1% 6.0% 1.2% 10.8%

800 404 248 30 5 113 430 200 48 5 117 472 159 42 11 116

100.0% 50.5% 31.0% 3.8% 0.6% 14.1% 53.8% 25.0% 6.0% 0.6% 14.6% 59.0% 19.9% 5.3% 1.4% 14.5%

492 233 201 34 4 20 250 160 51 8 23 288 140 35 5 24

100.0% 47.4% 40.9% 6.9% 0.8% 4.1% 50.8% 32.5% 10.4% 1.6% 4.7% 58.5% 28.5% 7.1% 1.0% 4.9%
186 99 55 11 2 19 101 48 18 0 19 110 39 15 2 20

100.0% 53.2% 29.6% 5.9% 1.1% 10.2% 54.3% 25.8% 9.7% 0.0% 10.2% 59.1% 21.0% 8.1% 1.1% 10.8%
197 100 67 9 0 21 100 59 15 1 22 119 43 11 1 23

100.0% 50.8% 34.0% 4.6% 0.0% 10.7% 50.8% 29.9% 7.6% 0.5% 11.2% 60.4% 21.8% 5.6% 0.5% 11.7%
117 63 32 6 1 15 56 33 9 2 17 68 24 8 2 15

100.0% 53.8% 27.4% 5.1% 0.9% 12.8% 47.9% 28.2% 7.7% 1.7% 14.5% 58.1% 20.5% 6.8% 1.7% 12.8%
371 191 133 13 0 34 211 94 29 2 35 213 96 22 5 35

100.0% 51.5% 35.8% 3.5% 0.0% 9.2% 56.9% 25.3% 7.8% 0.5% 9.4% 57.4% 25.9% 5.9% 1.3% 9.4%
205 88 76 11 4 26 98 63 11 5 28 114 49 13 1 28

100.0% 42.9% 37.1% 5.4% 2.0% 12.7% 47.8% 30.7% 5.4% 2.4% 13.7% 55.6% 23.9% 6.3% 0.5% 13.7%
5 2 3 0 0 0 5 0 0 0 0 3 2 0 0 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 11 7 0 0 2 14 4 0 0 2 13 3 1 0 3

100.0% 55.0% 35.0% 0.0% 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 65.0% 15.0% 5.0% 0.0% 15.0%
3 1 1 0 0 1 0 2 0 0 1 1 1 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 8 9 2 0 3 10 8 1 0 3 10 6 1 2 3

100.0% 36.4% 40.9% 9.1% 0.0% 13.6% 45.5% 36.4% 4.5% 0.0% 13.6% 45.5% 27.3% 4.5% 9.1% 13.6%
141 64 55 10 1 11 71 44 12 3 11 94 32 3 1 11

100.0% 45.4% 39.0% 7.1% 0.7% 7.8% 50.4% 31.2% 8.5% 2.1% 7.8% 66.7% 22.7% 2.1% 0.7% 7.8%
21 6 11 2 1 1 10 5 4 0 2 12 4 2 2 1

100.0% 28.6% 52.4% 9.5% 4.8% 4.8% 47.6% 23.8% 19.0% 0.0% 9.5% 57.1% 19.0% 9.5% 9.5% 4.8%

【 アクセス 】

無回答

【施設の教育・保育方針や保育・教育内容】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

【 保育時間・預かり時間 】

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学児童
（小学1～3年生）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

1,292 552 410 166 27 137 649 406 77 15 145 667 264 113 99 149

100.0% 42.7% 31.7% 12.8% 2.1% 10.6% 50.2% 31.4% 6.0% 1.2% 11.2% 51.6% 20.4% 8.7% 7.7% 11.5%

800 334 240 89 21 116 409 219 41 8 123 428 139 57 53 123

100.0% 41.8% 30.0% 11.1% 2.6% 14.5% 51.1% 27.4% 5.1% 1.0% 15.4% 53.5% 17.4% 7.1% 6.6% 15.4%

492 218 170 77 6 21 240 187 36 7 22 239 125 56 46 26

100.0% 44.3% 34.6% 15.7% 1.2% 4.3% 48.8% 38.0% 7.3% 1.4% 4.5% 48.6% 25.4% 11.4% 9.3% 5.3%
186 86 50 30 1 19 101 47 16 2 20 89 37 21 19 20

100.0% 46.2% 26.9% 16.1% 0.5% 10.2% 54.3% 25.3% 8.6% 1.1% 10.8% 47.8% 19.9% 11.3% 10.2% 10.8%
197 94 59 21 2 21 104 57 11 2 23 96 38 24 15 24

100.0% 47.7% 29.9% 10.7% 1.0% 10.7% 52.8% 28.9% 5.6% 1.0% 11.7% 48.7% 19.3% 12.2% 7.6% 12.2%
117 42 38 18 4 15 61 30 7 2 17 61 21 9 10 16

100.0% 35.9% 32.5% 15.4% 3.4% 12.8% 52.1% 25.6% 6.0% 1.7% 14.5% 52.1% 17.9% 7.7% 8.5% 13.7%
371 142 135 47 11 36 185 130 15 4 37 189 87 36 23 36

100.0% 38.3% 36.4% 12.7% 3.0% 9.7% 49.9% 35.0% 4.0% 1.1% 10.0% 50.9% 23.5% 9.7% 6.2% 9.7%
205 104 55 17 1 28 97 65 12 2 29 99 38 19 19 30

100.0% 50.7% 26.8% 8.3% 0.5% 13.7% 47.3% 31.7% 5.9% 1.0% 14.1% 48.3% 18.5% 9.3% 9.3% 14.6%
5 1 3 1 0 0 1 3 1 0 0 3 1 0 1 0

100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
20 11 7 0 0 2 11 7 0 0 2 15 3 0 0 2

100.0% 55.0% 35.0% 0.0% 0.0% 10.0% 55.0% 35.0% 0.0% 0.0% 10.0% 75.0% 15.0% 0.0% 0.0% 10.0%
3 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 2 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 2 1 0 0 0 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 6 5 7 1 3 9 8 1 1 3 9 2 0 5 6

100.0% 27.3% 22.7% 31.8% 4.5% 13.6% 40.9% 36.4% 4.5% 4.5% 13.6% 40.9% 9.1% 0.0% 22.7% 27.3%
141 55 48 22 5 11 67 47 14 1 12 94 30 2 2 13

100.0% 39.0% 34.0% 15.6% 3.5% 7.8% 47.5% 33.3% 9.9% 0.7% 8.5% 66.7% 21.3% 1.4% 1.4% 9.2%
21 7 8 3 2 1 10 9 0 1 1 9 5 2 4 1

100.0% 33.3% 38.1% 14.3% 9.5% 4.8% 47.6% 42.9% 0.0% 4.8% 4.8% 42.9% 23.8% 9.5% 19.0% 4.8%

【 施設・設備 】 【 保育者の信頼度 】 【 給食の提供 】

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学児童
（小学1～3年生）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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【利用施設やサービスに対する満足度 2/2】 

 

 

 

 
  

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

1,292 633 447 62 10 140 731 344 64 12 141 573 496 65 9 149

100.0% 49.0% 34.6% 4.8% 0.8% 10.8% 56.6% 26.6% 5.0% 0.9% 10.9% 44.3% 38.4% 5.0% 0.7% 11.5%

800 402 237 37 6 118 458 179 36 7 120 369 263 33 9 126

100.0% 50.2% 29.6% 4.6% 0.8% 14.8% 57.3% 22.4% 4.5% 0.9% 15.0% 46.1% 32.9% 4.1% 1.1% 15.8%

492 231 210 25 4 22 273 165 28 5 21 204 233 32 0 23

100.0% 47.0% 42.7% 5.1% 0.8% 4.5% 55.5% 33.5% 5.7% 1.0% 4.3% 41.5% 47.4% 6.5% 0.0% 4.7%
186 102 52 11 1 20 115 42 8 0 21 88 67 9 1 21

100.0% 54.8% 28.0% 5.9% 0.5% 10.8% 61.8% 22.6% 4.3% 0.0% 11.3% 47.3% 36.0% 4.8% 0.5% 11.3%
197 103 65 7 1 21 113 54 8 1 21 94 70 8 2 23

100.0% 52.3% 33.0% 3.6% 0.5% 10.7% 57.4% 27.4% 4.1% 0.5% 10.7% 47.7% 35.5% 4.1% 1.0% 11.7%
117 58 33 9 1 16 69 25 4 3 16 56 37 2 3 19

100.0% 49.6% 28.2% 7.7% 0.9% 13.7% 59.0% 21.4% 3.4% 2.6% 13.7% 47.9% 31.6% 1.7% 2.6% 16.2%
371 172 148 14 2 35 205 112 14 5 35 165 154 13 3 36

100.0% 46.4% 39.9% 3.8% 0.5% 9.4% 55.3% 30.2% 3.8% 1.3% 9.4% 44.5% 41.5% 3.5% 0.8% 9.7%
205 91 74 10 2 28 107 56 12 2 28 71 86 19 0 29

100.0% 44.4% 36.1% 4.9% 1.0% 13.7% 52.2% 27.3% 5.9% 1.0% 13.7% 34.6% 42.0% 9.3% 0.0% 14.1%
5 2 3 0 0 0 2 2 1 0 0 2 3 0 0 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 11 6 0 0 3 14 4 0 0 2 10 8 0 0 2

100.0% 55.0% 30.0% 0.0% 0.0% 15.0% 70.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 0.0% 10.0%
3 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 1 0 0 0 3 0 0 0 0 2 1 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
22 9 9 1 0 3 10 5 4 0 3 9 9 1 0 3

100.0% 40.9% 40.9% 4.5% 0.0% 13.6% 45.5% 22.7% 18.2% 0.0% 13.6% 40.9% 40.9% 4.5% 0.0% 13.6%
141 74 44 8 3 12 83 36 8 1 13 68 50 9 0 14

100.0% 52.5% 31.2% 5.7% 2.1% 8.5% 58.9% 25.5% 5.7% 0.7% 9.2% 48.2% 35.5% 6.4% 0.0% 9.9%
21 8 10 2 0 1 9 6 5 0 1 7 9 4 0 1

100.0% 38.1% 47.6% 9.5% 0.0% 4.8% 42.9% 28.6% 23.8% 0.0% 4.8% 33.3% 42.9% 19.0% 0.0% 4.8%

【 施設運営等への親の関わり度 】【 安全への配慮 】 【 心身面の発達促進への配慮 】

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学児童
（小学1～3年生）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満

不
満

無
回
答

1,292 585 479 75 8 145 590 489 64 6 143 541 496 88 15 152

100.0% 45.3% 37.1% 5.8% 0.6% 11.2% 45.7% 37.8% 5.0% 0.5% 11.1% 41.9% 38.4% 6.8% 1.2% 11.8%

800 386 256 35 2 121 384 258 34 3 121 360 260 45 6 129

100.0% 48.3% 32.0% 4.4% 0.3% 15.1% 48.0% 32.3% 4.3% 0.4% 15.1% 45.0% 32.5% 5.6% 0.8% 16.1%

492 199 223 40 6 24 206 231 30 3 22 181 236 43 9 23

100.0% 40.4% 45.3% 8.1% 1.2% 4.9% 41.9% 47.0% 6.1% 0.6% 4.5% 36.8% 48.0% 8.7% 1.8% 4.7%
186 89 61 14 1 21 92 59 11 2 22 82 64 13 3 24

100.0% 47.8% 32.8% 7.5% 0.5% 11.3% 49.5% 31.7% 5.9% 1.1% 11.8% 44.1% 34.4% 7.0% 1.6% 12.9%
197 95 69 11 1 21 100 65 10 0 22 92 65 13 3 24

100.0% 48.2% 35.0% 5.6% 0.5% 10.7% 50.8% 33.0% 5.1% 0.0% 11.2% 46.7% 33.0% 6.6% 1.5% 12.2%
117 50 44 5 1 17 57 37 6 1 16 54 34 9 2 18

100.0% 42.7% 37.6% 4.3% 0.9% 14.5% 48.7% 31.6% 5.1% 0.9% 13.7% 46.2% 29.1% 7.7% 1.7% 15.4%
371 168 151 13 3 36 165 158 11 2 35 156 159 18 3 35

100.0% 45.3% 40.7% 3.5% 0.8% 9.7% 44.5% 42.6% 3.0% 0.5% 9.4% 42.0% 42.9% 4.9% 0.8% 9.4%
205 84 73 16 1 31 80 82 14 0 29 67 92 15 1 30

100.0% 41.0% 35.6% 7.8% 0.5% 15.1% 39.0% 40.0% 6.8% 0.0% 14.1% 32.7% 44.9% 7.3% 0.5% 14.6%
5 1 4 0 0 0 1 4 0 0 0 1 3 1 0 0

100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%
20 11 7 0 0 2 11 7 0 0 2 11 7 0 0 2

100.0% 55.0% 35.0% 0.0% 0.0% 10.0% 55.0% 35.0% 0.0% 0.0% 10.0% 55.0% 35.0% 0.0% 0.0% 10.0%
3 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0 2 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
22 9 9 1 0 3 8 11 0 0 3 8 7 4 0 3

100.0% 40.9% 40.9% 4.5% 0.0% 13.6% 36.4% 50.0% 0.0% 0.0% 13.6% 36.4% 31.8% 18.2% 0.0% 13.6%
141 65 50 13 1 12 63 55 10 1 12 58 52 15 3 13

100.0% 46.1% 35.5% 9.2% 0.7% 8.5% 44.7% 39.0% 7.1% 0.7% 8.5% 41.1% 36.9% 10.6% 2.1% 9.2%
21 9 9 2 0 1 9 9 2 0 1 9 10 0 0 2

100.0% 42.9% 42.9% 9.5% 0.0% 4.8% 42.9% 42.9% 9.5% 0.0% 4.8% 42.9% 47.6% 0.0% 0.0% 9.5%

【 自主性を重視した教育環境 】 【 社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境 】 【 配慮を必要とする子どもへの対応 】

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学児童
（小学1～3年生）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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(5) 日常的に通う施設についての要望 

4-Q7 
（4-Q2） 

Q1で選択肢１～13のいずれかを回答した方のみご回答ください。  

現在お子さんが日常的に通う施設について、もっとこうしてほしい（ほしかった）と思うことはあ
りますか。  複数回答 

 

現在お子さんが日常的に通う施設への要望については、全体でみると「子どもが多様な活動を経験できるよ

うに支援してほしかった」（30.3%）と回答した割合が最も多く、次いで「子どもがチャレンジして達成感を

感じられるような機会がほしかった」（29.1%）、「集団行動、規律やマナーを身につけさせてほしかった」

（22.8％）の順となっています。 

 

  

30.3%

29.1%

22.8%

22.4%

21.4%

20.3%

19.0%

13.9%

13.3%

12.2%

11.5%

10.8%

9.8%

8.0%

11.5%

21.8%

37.8%

36.9%

31.9%

32.4%

24.3%

27.8%

21.9%

16.5%

14.9%

12.9%

16.1%

11.9%

10.9%

6.8%

8.0%

18.6%

18.1%

16.5%

7.9%

6.1%

16.7%

8.1%

14.4%

9.8%

10.8%

11.2%

3.9%

8.9%

7.9%

10.0%

17.3%

27.0%

0% 20% 40% 60%

子どもが多様な活動を経験できるように

支援してほしい（ほしかった）

子どもがチャレンジして達成感を感じられるような

機会がほしい（ほしかった）

集団行動、規律やマナーを身につけさせて

ほしい（ほしかった）

とにかく安全最優先で保育して

ほしい（ほしかった）

子ども一人一人に丁寧にかかわって

ほしい（ほしかった）

子どもを自由にのびのびと過ごさせて

ほしい（ほしかった）

個性・多様性を尊重してほしい（ほしかった）

主体性を身に着けさせてほしい（ほしかった）

教育により能力（知識、思考力等）を高めて

ほしい（ほしかった）

子どもの意見を聞いてほしい（ほしかった）

生活習慣を身に着けさせてほしい（ほしかった）

先生・保育者が積極的に子どもに遊びを主導し、

様々なことを教えてほしい（ほしかった）

子ども同士がかかわるように働きかけて

ほしい（ほしかった）

配慮の必要な子どもへの対応を強化して

ほしい（ほしかった）

その他

無回答

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）



 

- 101 - 

 

 

  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

と
に
か
く
安
全
最
優

先
で
保
育
し
て
ほ
し

い
（ほ
し
か
っ
た
）

子
ど
も
一
人
一
人
に

丁
寧
に
か
か
わ
っ
て
ほ

し
い
（ほ
し
か
っ
た
）

子
ど
も
の
意
見
を
聞

い
て
ほ
し
い
（ほ
し
か
っ

た
）

子
ど
も
を
自
由
に
の

び
の
び
と
過
ご
さ
せ

て
ほ
し
い
（ほ
し
か
っ

た
）

主
体
性
を
身
に
着
け

さ
せ
て
ほ
し
い
（ほ
し

か
っ
た
）

個
性
・多
様
性
を
尊

重
し
て
ほ
し
い
（ほ
し

か
っ
た
）

子
ど
も
が
チ
ャ
レ
ン
ジ

し
て
達
成
感
を
感
じ

ら
れ
る
よ
う
な
機
会

が
ほ
し
い
（ほ
し
か
っ

た
）

先
生
・保
育
者
が
積

極
的
に
子
ど
も
に
遊

び
を
主
導
し
、
様
々

な
こ
と
を
教
え
て
ほ

し
い
（ほ
し
か
っ
た
）

1,292 289 276 158 262 180 246 376 139

100.0% 22.4% 21.4% 12.2% 20.3% 13.9% 19.0% 29.1% 10.8%

800 259 194 103 222 132 175 295 95

100.0% 32.4% 24.3% 12.9% 27.8% 16.5% 21.9% 36.9% 11.9%

492 30 82 55 40 48 71 81 44

100.0% 6.1% 16.7% 11.2% 8.1% 9.8% 14.4% 16.5% 8.9%
186 47 41 19 49 24 31 61 19

100.0% 25.3% 22.0% 10.2% 26.3% 12.9% 16.7% 32.8% 10.2%
197 40 38 20 35 22 32 51 25

100.0% 20.3% 19.3% 10.2% 17.8% 11.2% 16.2% 25.9% 12.7%
117 36 32 19 26 17 28 39 11

100.0% 30.8% 27.4% 16.2% 22.2% 14.5% 23.9% 33.3% 9.4%
371 83 81 51 68 60 70 107 31

100.0% 22.4% 21.8% 13.7% 18.3% 16.2% 18.9% 28.8% 8.4%
205 47 45 24 38 27 37 60 26

100.0% 22.9% 22.0% 11.7% 18.5% 13.2% 18.0% 29.3% 12.7%
5 1 2 0 2 0 1 2 1

100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0%
20 2 0 2 4 2 5 5 4

100.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 25.0% 25.0% 20.0%
3 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
3 1 1 0 1 1 0 0 0

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
22 3 1 2 4 2 6 7 4

100.0% 13.6% 4.5% 9.1% 18.2% 9.1% 27.3% 31.8% 18.2%
141 23 29 18 31 24 32 41 17

100.0% 16.3% 20.6% 12.8% 22.0% 17.0% 22.7% 29.1% 12.1%
21 5 5 3 3 1 3 3 1

100.0% 23.8% 23.8% 14.3% 14.3% 4.8% 14.3% 14.3% 4.8%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

子
ど
も
が
多
様
な
活

動
を
経
験
で
き
る
よ

う
に
支
援
し
て
ほ
し

い
（ほ
し
か
っ
た
）

生
活
習
慣
を
身
に
着

け
さ
せ
て
ほ
し
い
（ほ

し
か
っ
た
）

集
団
行
動
、
規
律
や

マ
ナ
ー
を
身
に
つ
け
さ

せ
て
ほ
し
い
（ほ
し

か
っ
た
）

教
育
に
よ
り
能
力

（知
識
、
思
考
力
等
）

を
高
め
て
ほ
し
い
（ほ

し
か
っ
た
）

配
慮
の
必
要
な
子
ど

も
へ
の
対
応
を
強
化

し
て
ほ
し
い
（ほ
し

か
っ
た
）

子
ど
も
同
士
が
か
か

わ
る
よ
う
に
働
き
か

け
て
ほ
し
い
（ほ
し

か
っ
た
）

そ
の
他

無
回
答

1,292 391 148 294 172 103 126 149 282

100.0% 30.3% 11.5% 22.8% 13.3% 8.0% 9.8% 11.5% 21.8%

800 302 129 255 119 54 87 64 149

100.0% 37.8% 16.1% 31.9% 14.9% 6.8% 10.9% 8.0% 18.6%

492 89 19 39 53 49 39 85 133

100.0% 18.1% 3.9% 7.9% 10.8% 10.0% 7.9% 17.3% 27.0%
186 56 28 59 33 20 16 16 37

100.0% 30.1% 15.1% 31.7% 17.7% 10.8% 8.6% 8.6% 19.9%
197 61 20 40 25 12 16 25 44

100.0% 31.0% 10.2% 20.3% 12.7% 6.1% 8.1% 12.7% 22.3%
117 42 12 25 11 9 14 9 31

100.0% 35.9% 10.3% 21.4% 9.4% 7.7% 12.0% 7.7% 26.5%
371 118 41 77 44 29 41 41 84

100.0% 31.8% 11.1% 20.8% 11.9% 7.8% 11.1% 11.1% 22.6%
205 52 27 46 26 15 20 28 47

100.0% 25.4% 13.2% 22.4% 12.7% 7.3% 9.8% 13.7% 22.9%
5 2 0 1 0 1 1 1 0

100.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%
20 4 6 4 1 0 2 5 4

100.0% 20.0% 30.0% 20.0% 5.0% 0.0% 10.0% 25.0% 20.0%
3 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 1 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
22 7 1 2 8 1 0 0 8

100.0% 31.8% 4.5% 9.1% 36.4% 4.5% 0.0% 0.0% 36.4%
141 43 9 35 21 14 13 19 20

100.0% 30.5% 6.4% 24.8% 14.9% 9.9% 9.2% 13.5% 14.2%
21 5 4 4 3 2 3 5 3

100.0% 23.8% 19.0% 19.0% 14.3% 9.5% 14.3% 23.8% 14.3%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区
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■4-Q7(4-Q2)「16 その他」記述（146件） 

[就学前児童 65件] 

満足している（10 件） 

⚫ しっかり見ていただけていると思います 

⚫ 現状のままで十分満足です。 

⚫ 特にありません。満足しています。 

⚫ 現状満足しています。 

⚫ いつも保育ありがたいです。大変と思いますが引き続きおねがいします。 

⚫ 今で十分です。満足しています 

⚫ 保育士も少なく中で保育して下さりこうして欲しいとは思はない 

⚫ 現状満足 

⚫ 特になし。1～15 の内容はしてもらえていると思っている。 

⚫ 本当に一人一人丁寧に見てくださり自然体でのびのびと過ごして感謝しています。 

 
食育や給食について（9 件） 

⚫ 給食を充実させてほしい 

⚫ 給食の内容充実 

⚫ 給食の導入 

⚫ 食育 

⚫ 給食があれば、もっと食に力を注いでもらいたい。 

⚫ 食育を大事にしてほしい。給食の提供等。 

⚫ 給食内容を変えて欲しい 

⚫ 給食の栄養面を充実せれて欲しい。 

⚫ 食育にもっと力を入れてほしい 

 
施設や保育士について（9 件） 

⚫ 保育士同士の連携、チームワーク、保育士同士の仲が心配 

⚫ 子供の数が多いので見切れない、という理由のようですが、職員の方や先生方の一部の方々が、子供の扱

い方が雑です。子供がやりたがっている朝の準備はぜひ子供にさせてあげられるように整えていただきた

いし、噛みつきグセのある子に何度も何度も噛まれて帰ってくることが多いのでちゃんと見て欲しい。安

心して預けているわけではないです。そういった要望に応えられないからか、親へのヒアリングもないの

が、より不安です。 

⚫ 毎月の身体測定の記録表が欲しい 

⚫ 保育者が保護者にも関わる時間を増やしてほしい。また、参観日の内容や日数を増やしてほしい。家では

見られない様子を知りたい見たい 

⚫ 先生方は子どもたちに十分働きかけて頂いていると感じているのでありません。本アンケートを通じて、

現場の先生のタスクが増えないようにしていただきたいです。また先生方の業務簡略化に向けて PC の活

用等を進めていただき、労働環境をよいものにしてほしいです。 

⚫ 先生方の負担にならない程度に、子どもが安心して過ごせる場所であってほしいです。  
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⚫ 毎日どんな様子（何をして遊んだか等）を連絡帳に記入してほしい。毎日連絡帳を提出しているのに睡

眠、排便の記載しかない（園から）。それより園でどんなことをしたかという事の方が家庭でのコミュニ

ケーションの助けになる。お願いしたが改善なし。 

⚫ 保育中の様子を親が見たり、知る機会を増やしてほしい（園での過ごし方など） 

⚫ 先生達の中で関わり方を統一して欲しい 

 
教育や行事ごとへの参加について（14 件） 

⚫ 土曜日の毎回の行事、前日までも、早迎え依頼は、仕事上休みが難しい 

⚫ 道徳心を学べる機会(自分で考える力)を与えてほしい。 

⚫ 友達同士「ちがい」を認め合えるような関係性 

⚫ 土曜日が午前中なので 1 日ほいくにして欲しいです。 

⚫ 考え方の押し付けではなく自分の考え選択し行動が出来る様な環境であってほしい 

⚫ 妻が休日の日は預かり不可なので妻の休む日がない 

⚫ 遠足を行ってほしい。 

⚫ 子供達主体の教育になって欲しい理想はイエナプラ教育である今は教育方針の見直しをして欲しい 

⚫ 運動会や発表会があってほしい。 

⚫ たくさんほめて伸ばしていってほしいです。 

⚫ 行事ごとをみんな参加できるようにしてほしいコロナだからと言って行事を中止しないで欲しいすぐに行

事を中止せず延期を考えて欲しい 

⚫ 休園日が多いので、もう少し開園して欲しい。 

⚫ 子供同士でのかかわりの中での手助け 

⚫ 英語教育を充実させてほしい 

 
その他（23 件） 

⚫ 特になし（10 件） 

⚫ 外遊び 

⚫ 施設の衛生面を良くして欲しい 

⚫ 地域（住む場所、近所）との関わりに感心を持ってほしい。自分の街に愛着をもってほしい。奄美を知る

活動を積極的にしてほしい。奄美ならではの季節イベントを経験させたい。（緋寒桜花見、海川遊び、種

下ろし、ナイトツアー、マコモ掘りや黒糖作り、ホエールウォッチング） 

⚫ 駐車場について、色々と検討して頂きたい。 

⚫ 縦割り保育に戻してほしい 

⚫ 感染症が流行するとすぐに蔓延するので、朝早い時間に全クラス合同でおなじ部屋に集合させるのは、や

めてほしい。 

⚫ 学年齢に合わせてのクラス配置をさしてほしい。 

⚫ 子どもらしく 

⚫ わからない。 

⚫ 研修だから家庭保育してくださいの圧力を減らして欲しい仕事休めない 

⚫ 通っている子供の人数にたいして駐車場が狭く夕方時道路まで車が列を作っているので改善してもらいた

い 
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⚫ くっかるさんはこのままいい意味で支えられてほしい 

⚫ 親が仕事で忙しいから子供がかわいそうというような雰囲気を出さないでほしい（そう思ってない方の方

が多いとおもいますが・・・） 

 

[就学児童 81件] 

満足している（18 件） 

⚫ しっかり見ていただけていると思います 

⚫ 特に思うことはありませんでした。とても良くしていただきました。 

⚫ ない、大満足です 

⚫ たくさん人数がいる中、丁寧にみてもらえたと思っています。 

⚫ コロナ禍であったので、先生達の対応､配慮に満足です 

⚫ 信愛幼稚園に通わせていたが、とても満足している。 

⚫ 満足して卒園したので特になし 

⚫ 信頼できる先生が担任だった為、卒園まで安心して任せられました。 

⚫ ありません。大満足でした。しいて言うなら、遊具をもう少し欲しかった。 

⚫ 名瀬幼稚園にあずけてましたがとても満足でした。ただ先生の人数がもう少し多いと、気軽に相談などし

やすいな・・・とは思いました。 

⚫ とてもよかったので特にありません 

⚫ みなさんとても良い関わりをしてもらいました! 

⚫ のびのびとした環境だったので満足しています。 

⚫ 感謝しかないです 

⚫ 特にありません。十分に満足しています。 

⚫ 感謝しかなかったので申し分なし。 

⚫ 特にない とても良かった 

⚫ 方言で虫の名前を教えてくれたり、島の手料理を給食に出してくれてとてもいい経験が出来ていたと思い

ます。 

⚫ 子どもの気持ちを尊重して、のびのび育てて頂きました。感謝の気持ちです。 

 
食育や給食について（11 件） 

⚫ 信愛幼稚園、給食の提供 

⚫ 給食の内容を見直して欲しかった。 

⚫ 給食の導入 

⚫ 給食内容の見直しをしてほしかった。 

⚫ 給食に関して栄養の偏りを心配した。(月水金業者の弁当だった 火、木はパンとヨーグルトのみ) 

⚫ 給食でおにぎりだけの日はなしにしてほしい。お弁当持参でもいいのでおにぎりのみを食べる日をなくし

てもらえたらいいなと思った。(貧しい人の気持ちを分けるためなのはわかるが、せめて 1 ヶ月に 1 回で

よいかなと思います。) 

⚫ 食費にも力を入れてほしかった(給食の提供等) 

⚫ 給食の内容があまり良くなく、食育としては、どうなのかなと感じました。 
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⚫ 苦手な食べ物を無理に食べさせないでほしかった 

⚫ おやつの牛乳を飲ませたくなかったけど、アレルギー対応が手薄になると困るとのことで飲まなければい

けなかった。健康を考えての希望なので、対応してもらいたかった。 

⚫ 給食を提供してほしかった。 

 
教育や行事ごとへの参加について（9 件） 

⚫ 子ども同士の関わり方をもっと丁寧に子ども自身に教えてほしかった。 

⚫ 病気や家庭の都合で長く休んだ時の活動の補填 

⚫ 子どもの十数年後を見据えた教育を先生が学んで保育に当たってほしい。 

⚫ 地域と関わる様な内容をもっと取り入れてほしかった。 

⚫ 体操教室は多くあってほしかったです。 

⚫ 感染症を理由に何事も中止するのではなく、どのように工夫したら、実施できるか考えて欲しかった。子

供の幼児時代は一度きりである。 

⚫ 親子遠足等を入れてほしかった 

⚫ コロナで様々な行事が中止になり園での活動が伝わってこなかった…卒園アルバムでなんとなく分かりま

した… 

 
その他（45 件） 

⚫ 特になし（34 件） 

⚫ 発達障害等で発達支援センターに通う子どもへの配慮や理解を施設の先生に共有して欲しい 

⚫ 感染症を理由に何事も中止するのではなく、どのように工夫したら、実施できるか考えて欲しかった。子

供の幼児時代は一度きりである。 

⚫ 保育料以外の自己負担を減らしてほしかった。T シャツ・卒業記念品等 

⚫ 奄美ではなかったので回答しません 

⚫ 仕事で遅くなるときは延長保育を 1 時間程延長するシステムが欲しかった。 

⚫ 土曜日預りがあると助かった。 

⚫ 担任主導になり、閉ざされた空間だったので、もっと多くの大人の目で見てほしかった。 

⚫ 外遊びや体を使ってする活動(なわとび等)、園庭に出る機会が少なく、全体的に運動能力が乏しく感じ

た。コロナ禍の対応に不満あり。・職員があいさつをしなかった。(もちろん全員ではないですが) 

⚫ 話しやすい・言いやすいような対応してほしかった・”言えない””先生いそがしそう” 

⚫ 仕事にも就いて市役所から近くの保育園が決まったのですが、その保育園では一時保育でもお願いして利

用していたのですが、発達の遅れがあり通常保育の入園をお断りされてかなりショックを受けました。い

ろいろな子がいるのに入れてもらえなかったことに本当に悔しかったこと。病育の先生の意見も取り入れ

てもらえずでした。 

⚫ おゆうぎの年長児の発表会の配役などが、全員島の子が主な役になっている、転勤のご家族や I ターンの

家庭の子が、一人もいなかった。(複数の年で)差別を感じた。転勤、I ターン者は年少、年中では配役され

ていたが、年長のおゆうぎ会の目玉の出し物では、数年に渡り、島の子のみの配役。 
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(6) 定期的に施設・サービスを利用していない理由 

4-Q8 Q1で選択肢 13（利用していない）と回答した方のみご回答ください。  

利用していない理由をお答えください。  複数回答 
 
【定期的に施設やサービスを利用していない理由】 

定期的に施設やサービスを利用していない理由については、については、「子どもがまだ小さいため大きく

なったら利用しようと考えている」（45.6%）と回答した割合が最も多く、次いで「（子どもの教育や発達のた

め、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」（33.3%）、「利用したいが、

保育・教育の事業に空きがない」（21.1％）の順となっています。 

 

 

 

  

45.6%

33.3%

21.1%

7.0%

3.5%

2.6%

1.8%

0.9%

13.2%

4.4%

0% 20% 40% 60%

子どもがまだ小さいため大きくなったら利用しようと考えている

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労して

いないなどの理由で）利用する必要がない

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答
就学前児童(n=114)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

（子
ど
も
の
教
育
や
発
達

の
た
め
、
子
ど
も
の
母
親

か
父
親
が
就
労
し
て
い
な

い
な
ど
の
理
由
で
）利
用

す
る
必
要
が
な
い

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親

戚
の
人
が
み
て
い
る

近
所
の
人
や
父
母
の
友

人
・知
人
が
み
て
い
る

利
用
し
た
い
が
、
保
育
・

教
育
の
事
業
に
空
き
が

な
い

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的

な
理
由
で
事
業
を
利
用

で
き
な
い

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・

夜
間
等
の
時
間
帯
の
条

件
が
合
わ
な
い

利
用
し
た
い
が
、
事
業
の

質
や
場
所
な
ど
、
納
得
で

き
る
事
業
が
な
い

子
ど
も
が
ま
だ
小
さ
い
た

め
大
き
く
な
っ
た
ら
利
用

し
よ
う
と
考
え
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

114 38 8 1 24 3 2 4 52 15 5

100.0% 33.3% 7.0% 0.9% 21.1% 2.6% 1.8% 3.5% 45.6% 13.2% 4.4%
18 3 2 0 7 1 2 0 8 1 1

100.0% 16.7% 11.1% 0.0% 38.9% 5.6% 11.1% 0.0% 44.4% 5.6% 5.6%
19 8 1 0 3 0 0 1 9 1 1

100.0% 42.1% 5.3% 0.0% 15.8% 0.0% 0.0% 5.3% 47.4% 5.3% 5.3%
15 6 1 1 0 0 0 1 8 2 1

100.0% 40.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 53.3% 13.3% 6.7%
28 10 3 0 5 0 0 0 15 3 0

100.0% 35.7% 10.7% 0.0% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 53.6% 10.7% 0.0%
22 6 1 0 9 1 0 2 9 5 0

100.0% 27.3% 4.5% 0.0% 40.9% 4.5% 0.0% 9.1% 40.9% 22.7% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 0 0 1 0 0 0 2 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
7 4 0 0 0 0 0 0 2 1 0

100.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が11.9ポイント、「利用したい

が、事業の質や場所など、納得できる事業がない」が3.1ポイント増加しています。一方、「（子どもの教育や

発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」と回答した割合は、

6.2ポイント、「子どもがまだ小さいため大きくなったら利用しようと考えている」が2.3ポイント減少してい

ます。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

47.7%

34.9%

22.0%

7.3%

3.7%

2.8%

1.8%

0.9%

13.8%

50.0%

41.1%

10.1%

4.4%

0.6%

3.8%

前回調査データなし

0.6%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもがまだ小さいため大きくなったら利用しようと考えている

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労してい

ないなどの理由で）利用する必要がない

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

今回調査 （n=109）

前回調査 （n=158）
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【定期的な施設やサービスを利用し始めたいお子さんの年齢】 

定期的な施設やサービスを利用し始めたいお子さんの年齢については、「1歳」（50.0%）と回答した割合が

最も多く、次いで「3歳」（32.7%）、「2歳」（7.7％）の順となっています。 

 

 
 

 

  
  

1歳未満

1.9%

1歳

50.0%

2歳

7.7%

3歳

32.7%

4歳

3.8%

5歳 6歳 無回答

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=52)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
歳
未
満

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳

5
歳

6
歳

無
回
答

52 1 26 4 17 2 0 0 2

100.0% 1.9% 50.0% 7.7% 32.7% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8%
8 0 6 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 0 3 0 5 0 0 0 1

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
8 0 5 1 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 62.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 0 7 1 5 1 0 0 1

100.0% 0.0% 46.7% 6.7% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%
9 1 4 2 1 1 0 0 0

100.0% 11.1% 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「1歳」と回答した割合が21.7ポイント増加しています。一方、その他の項目におい

ては前回調査より減少傾向にあり、「2歳」と回答した割合は14.4ポイントと最も減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
■4-Q8「9 その他」記述（14件） 

⚫ 今、申請中です。 

⚫ わからない。 

⚫ 夫の転勤で奄美に来ており、年内には地元に戻る予定だから。 

⚫ 調べていない 

⚫ 片方しか仕事をしていなくて両方仕事をしないと保育所にあずけられない 

⚫ 1 歳未満で定期的に気軽に預けられる場所がない。 

⚫ 育休中であるため 

⚫ 医療的ケアが必要で利用できない。 

⚫ 4 月保育園入所の申請中 

⚫ まだ申し込んでいない育休中の為 

⚫ 正社員で働きたいがほぼワンオペ育児なので急な対応ができるか不安。パートで働こうとも考えたがパー

ト代がほぼ保育料に消えるなら自宅保育のほうがマシ。本音は働きたい。 

⚫ 一時預かりとしてでしか預かってもらえない（専業主婦だから）年子のため 1 人で 2 人を預けに行くの

は大変だからです。 

⚫ ３才までは家庭内保育を希望している為 

⚫ こえから利用しようと思っている 

  

1歳未満

2.0%

1.3%

1歳

52.0%

30.3%

2歳

8.0%

22.4%

3歳

34.0%

36.8%

4歳

4.0%

9.2%

5歳 6歳

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=50)

前回調査

(n=76)
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(7) 施設やサービスを選ぶ際に重視する点 

4-Q9 
（4-Q3） 

現在利用している施設やサービスを選ぶ際に重視した点（現在施設を利用していない場合は重視し
たい点）を教えてください。  

単数回答 
 

現在利用している施設やサービスを選ぶ際に重視した点については、全体でみると「③アクセス」、「⑤保育

者の信頼度」、「⑦安全への配慮」、「⑧心身面の発達促進への配慮」の項目について、『重視する』（「重視する」

+「やや重視する」）と9割以上の方が回答しています。一方、『重視しない』（「あまり重視しない」+「重視し

ない」）と回答した割合は、「⑨施設運営等への親の参画度」が最も多くなっています。 

 

 

 
  

重視する

54.4%

66.3%

64.9%

44.2%

68.3%

50.6%

73.1%

63.1%

32.1%

49.5%

48.5%

52.6%

やや重視する

32.1%

23.2%

26.1%

42.9%

23.0%

34.9%

19.0%

28.2%

43.1%

37.5%

36.6%

34.9%

あまり重視しない

7.2%

5.1%

4.3%

6.6%

2.7%

8.0%

2.0%

2.9%

16.9%

6.5%

8.0%

6.3%

重視しない

1.2%

0.8%

0.2%

1.0%

0.7%

1.4%

0.6%

0.6%

2.6%

1.0%

1.3%

1.2%

無回答

5.1%

4.6%

4.6%

5.3%

5.3%

5.1%

5.2%

5.3%

5.3%

5.5%

5.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

①施設の教育・保育方針や保育・教育

内容

②保育時間・預かり時間

③アクセス

④施設・設備

⑤保育者の信頼度

⑥給食の提供

⑦安全への配慮

⑧心身面の発達促進への配慮

⑨施設運営等への親の参画度

⑩自主性を重視した教育環境

⑪社会性・規律を身に着けることを重視

した教育環境

⑫配慮を必要とする子どもへの対応

全体（ｎ＝1,292）
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【利用施設やサービスを選ぶ際に重視する点 1/2】 

 

 

 

 
  

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

1,292 703 415 93 15 66 857 300 66 10 59 838 337 55 3 59

100.0% 54.4% 32.1% 7.2% 1.2% 5.1% 66.3% 23.2% 5.1% 0.8% 4.6% 64.9% 26.1% 4.3% 0.2% 4.6%

800 447 237 59 8 49 536 176 36 7 45 531 196 29 1 43

100.0% 55.9% 29.6% 7.4% 1.0% 6.1% 67.0% 22.0% 4.5% 0.9% 5.6% 66.4% 24.5% 3.6% 0.1% 5.4%

492 256 178 34 7 17 321 124 30 3 14 307 141 26 2 16

100.0% 52.0% 36.2% 6.9% 1.4% 3.5% 65.2% 25.2% 6.1% 0.6% 2.8% 62.4% 28.7% 5.3% 0.4% 3.3%
186 106 56 9 4 11 120 41 13 2 10 124 40 11 1 10

100.0% 57.0% 30.1% 4.8% 2.2% 5.9% 64.5% 22.0% 7.0% 1.1% 5.4% 66.7% 21.5% 5.9% 0.5% 5.4%
197 105 73 9 1 9 128 43 14 3 9 127 46 14 0 10

100.0% 53.3% 37.1% 4.6% 0.5% 4.6% 65.0% 21.8% 7.1% 1.5% 4.6% 64.5% 23.4% 7.1% 0.0% 5.1%
117 62 35 12 0 8 80 24 7 0 6 75 33 2 0 7

100.0% 53.0% 29.9% 10.3% 0.0% 6.8% 68.4% 20.5% 6.0% 0.0% 5.1% 64.1% 28.2% 1.7% 0.0% 6.0%
371 210 117 24 3 17 253 87 14 2 15 230 112 16 1 12

100.0% 56.6% 31.5% 6.5% 0.8% 4.6% 68.2% 23.5% 3.8% 0.5% 4.0% 62.0% 30.2% 4.3% 0.3% 3.2%
205 107 69 17 2 10 140 50 7 0 8 135 55 5 0 10

100.0% 52.2% 33.7% 8.3% 1.0% 4.9% 68.3% 24.4% 3.4% 0.0% 3.9% 65.9% 26.8% 2.4% 0.0% 4.9%
5 4 1 0 0 0 4 1 0 0 0 4 1 0 0 0

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 10 10 0 0 0 16 4 0 0 0 13 7 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 65.0% 35.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 0 0 2 1 0 0 0 2 1 0 0 0 2

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 11 4 3 2 2 15 4 1 0 2 14 4 2 0 2

100.0% 50.0% 18.2% 13.6% 9.1% 9.1% 68.2% 18.2% 4.5% 0.0% 9.1% 63.6% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1%
141 71 46 16 2 6 81 43 9 2 6 98 32 5 1 5

100.0% 50.4% 32.6% 11.3% 1.4% 4.3% 57.4% 30.5% 6.4% 1.4% 4.3% 69.5% 22.7% 3.5% 0.7% 3.5%
21 12 4 3 1 1 15 3 1 1 1 13 7 0 0 1

100.0% 57.1% 19.0% 14.3% 4.8% 4.8% 71.4% 14.3% 4.8% 4.8% 4.8% 61.9% 33.3% 0.0% 0.0% 4.8%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

【施設の教育・保育方針や保育・教育内容】 【 保育時間・預かり時間 】 【 アクセス 】

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

1,292 571 554 85 13 69 882 297 35 9 69 654 451 103 18 66

100.0% 44.2% 42.9% 6.6% 1.0% 5.3% 68.3% 23.0% 2.7% 0.7% 5.3% 50.6% 34.9% 8.0% 1.4% 5.1%

800 341 351 50 9 49 555 167 21 5 52 407 284 53 9 47

100.0% 42.6% 43.9% 6.3% 1.1% 6.1% 69.4% 20.9% 2.6% 0.6% 6.5% 50.9% 35.5% 6.6% 1.1% 5.9%

492 230 203 35 4 20 327 130 14 4 17 247 167 50 9 19

100.0% 46.7% 41.3% 7.1% 0.8% 4.1% 66.5% 26.4% 2.8% 0.8% 3.5% 50.2% 33.9% 10.2% 1.8% 3.9%
186 84 77 11 1 13 129 39 6 1 11 98 56 18 2 12

100.0% 45.2% 41.4% 5.9% 0.5% 7.0% 69.4% 21.0% 3.2% 0.5% 5.9% 52.7% 30.1% 9.7% 1.1% 6.5%
197 87 88 11 2 9 142 38 7 0 10 101 67 17 2 10

100.0% 44.2% 44.7% 5.6% 1.0% 4.6% 72.1% 19.3% 3.6% 0.0% 5.1% 51.3% 34.0% 8.6% 1.0% 5.1%
117 50 53 5 0 9 81 26 2 0 8 58 39 12 0 8

100.0% 42.7% 45.3% 4.3% 0.0% 7.7% 69.2% 22.2% 1.7% 0.0% 6.8% 49.6% 33.3% 10.3% 0.0% 6.8%
371 166 155 26 6 18 244 93 10 5 19 186 136 26 6 17

100.0% 44.7% 41.8% 7.0% 1.6% 4.9% 65.8% 25.1% 2.7% 1.3% 5.1% 50.1% 36.7% 7.0% 1.6% 4.6%
205 99 81 14 1 10 137 54 3 1 10 104 77 12 3 9

100.0% 48.3% 39.5% 6.8% 0.5% 4.9% 66.8% 26.3% 1.5% 0.5% 4.9% 50.7% 37.6% 5.9% 1.5% 4.4%
5 0 4 1 0 0 5 0 0 0 0 0 4 1 0 0

100.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%
20 7 11 2 0 0 17 2 0 0 1 9 10 1 0 0

100.0% 35.0% 55.0% 10.0% 0.0% 0.0% 85.0% 10.0% 0.0% 0.0% 5.0% 45.0% 50.0% 5.0% 0.0% 0.0%
3 0 1 0 0 2 1 0 0 0 2 1 0 0 0 2

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 9 9 1 1 2 14 5 0 1 2 9 8 2 1 2

100.0% 40.9% 40.9% 4.5% 4.5% 9.1% 63.6% 22.7% 0.0% 4.5% 9.1% 40.9% 36.4% 9.1% 4.5% 9.1%
141 57 65 13 1 5 95 34 6 1 5 73 48 11 4 5

100.0% 40.4% 46.1% 9.2% 0.7% 3.5% 67.4% 24.1% 4.3% 0.7% 3.5% 51.8% 34.0% 7.8% 2.8% 3.5%
21 9 9 1 1 1 14 5 1 0 1 11 6 3 0 1

100.0% 42.9% 42.9% 4.8% 4.8% 4.8% 66.7% 23.8% 4.8% 0.0% 4.8% 52.4% 28.6% 14.3% 0.0% 4.8%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

【 施設・設備 】 【 保育者の信頼度 】 【 給食の提供 】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数
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【利用施設やサービスを選ぶ際に重視する点 2/2】 

 

 

 

 
  

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

1,292 945 246 26 8 67 815 364 37 8 68 415 557 218 33 69

100.0% 73.1% 19.0% 2.0% 0.6% 5.2% 63.1% 28.2% 2.9% 0.6% 5.3% 32.1% 43.1% 16.9% 2.6% 5.3%

800 599 132 17 4 48 507 220 20 4 49 245 325 157 23 50

100.0% 74.9% 16.5% 2.1% 0.5% 6.0% 63.4% 27.5% 2.5% 0.5% 6.1% 30.6% 40.6% 19.6% 2.9% 6.3%

492 346 114 9 4 19 308 144 17 4 19 170 232 61 10 19

100.0% 70.3% 23.2% 1.8% 0.8% 3.9% 62.6% 29.3% 3.5% 0.8% 3.9% 34.6% 47.2% 12.4% 2.0% 3.9%
186 141 28 4 1 12 119 48 6 1 12 63 79 29 2 13

100.0% 75.8% 15.1% 2.2% 0.5% 6.5% 64.0% 25.8% 3.2% 0.5% 6.5% 33.9% 42.5% 15.6% 1.1% 7.0%
197 144 37 6 0 10 131 52 5 0 9 60 90 29 9 9

100.0% 73.1% 18.8% 3.0% 0.0% 5.1% 66.5% 26.4% 2.5% 0.0% 4.6% 30.5% 45.7% 14.7% 4.6% 4.6%
117 84 23 2 0 8 74 31 4 0 8 32 56 20 1 8

100.0% 71.8% 19.7% 1.7% 0.0% 6.8% 63.2% 26.5% 3.4% 0.0% 6.8% 27.4% 47.9% 17.1% 0.9% 6.8%
371 263 79 7 4 18 227 114 9 4 17 114 154 75 10 18

100.0% 70.9% 21.3% 1.9% 1.1% 4.9% 61.2% 30.7% 2.4% 1.1% 4.6% 30.7% 41.5% 20.2% 2.7% 4.9%
205 158 34 3 1 9 130 55 9 1 10 68 84 39 4 10

100.0% 77.1% 16.6% 1.5% 0.5% 4.4% 63.4% 26.8% 4.4% 0.5% 4.9% 33.2% 41.0% 19.0% 2.0% 4.9%
5 3 2 0 0 0 2 3 0 0 0 1 4 0 0 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 17 3 0 0 0 13 7 0 0 0 6 10 3 1 0

100.0% 85.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 65.0% 35.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 50.0% 15.0% 5.0% 0.0%
3 1 0 0 0 2 1 0 0 0 2 0 1 0 0 2

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%
1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 15 4 0 1 2 14 4 0 1 3 6 9 4 1 2

100.0% 68.2% 18.2% 0.0% 4.5% 9.1% 63.6% 18.2% 0.0% 4.5% 13.6% 27.3% 40.9% 18.2% 4.5% 9.1%
141 98 33 4 1 5 90 40 4 1 6 56 59 17 3 6

100.0% 69.5% 23.4% 2.8% 0.7% 3.5% 63.8% 28.4% 2.8% 0.7% 4.3% 39.7% 41.8% 12.1% 2.1% 4.3%
21 17 3 0 0 1 10 10 0 0 1 6 10 2 2 1

100.0% 81.0% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8% 47.6% 47.6% 0.0% 0.0% 4.8% 28.6% 47.6% 9.5% 9.5% 4.8%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

【 安全への配慮 】 【 心身面の発達促進への配慮 】 【 施設運営等への親の参画度 】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

重
視
す
る

や
や
重
視
す

る あ
ま
り
重
視

し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

1,292 639 485 84 13 71 627 473 103 17 72 679 451 81 15 66

100.0% 49.5% 37.5% 6.5% 1.0% 5.5% 48.5% 36.6% 8.0% 1.3% 5.6% 52.6% 34.9% 6.3% 1.2% 5.1%

800 390 296 56 9 49 388 290 60 11 51 417 282 42 11 48

100.0% 48.8% 37.0% 7.0% 1.1% 6.1% 48.5% 36.3% 7.5% 1.4% 6.4% 52.1% 35.3% 5.3% 1.4% 6.0%

492 249 189 28 4 22 239 183 43 6 21 262 169 39 4 18

100.0% 50.6% 38.4% 5.7% 0.8% 4.5% 48.6% 37.2% 8.7% 1.2% 4.3% 53.3% 34.3% 7.9% 0.8% 3.7%
186 92 68 10 2 14 92 68 11 2 13 97 63 12 2 12

100.0% 49.5% 36.6% 5.4% 1.1% 7.5% 49.5% 36.6% 5.9% 1.1% 7.0% 52.2% 33.9% 6.5% 1.1% 6.5%
197 102 75 8 2 10 95 81 8 4 9 111 71 5 2 8

100.0% 51.8% 38.1% 4.1% 1.0% 5.1% 48.2% 41.1% 4.1% 2.0% 4.6% 56.3% 36.0% 2.5% 1.0% 4.1%
117 57 44 7 0 9 61 38 9 1 8 62 41 6 0 8

100.0% 48.7% 37.6% 6.0% 0.0% 7.7% 52.1% 32.5% 7.7% 0.9% 6.8% 53.0% 35.0% 5.1% 0.0% 6.8%
371 175 142 30 6 18 171 139 37 5 19 191 130 27 6 17

100.0% 47.2% 38.3% 8.1% 1.6% 4.9% 46.1% 37.5% 10.0% 1.3% 5.1% 51.5% 35.0% 7.3% 1.6% 4.6%
205 98 81 16 1 9 98 74 20 2 11 101 77 16 2 9

100.0% 47.8% 39.5% 7.8% 0.5% 4.4% 47.8% 36.1% 9.8% 1.0% 5.4% 49.3% 37.6% 7.8% 1.0% 4.4%
5 1 3 1 0 0 2 1 2 0 0 3 0 2 0 0

100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
20 10 9 0 0 1 13 6 1 0 0 13 7 0 0 0

100.0% 50.0% 45.0% 0.0% 0.0% 5.0% 65.0% 30.0% 5.0% 0.0% 0.0% 65.0% 35.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 0 0 2 1 0 0 0 2 1 0 0 0 2

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 11 6 2 1 2 10 6 3 1 2 11 6 2 1 2

100.0% 50.0% 27.3% 9.1% 4.5% 9.1% 45.5% 27.3% 13.6% 4.5% 9.1% 50.0% 27.3% 9.1% 4.5% 9.1%
141 76 49 10 1 5 71 52 10 1 7 77 48 9 1 6

100.0% 53.9% 34.8% 7.1% 0.7% 3.5% 50.4% 36.9% 7.1% 0.7% 5.0% 54.6% 34.0% 6.4% 0.7% 4.3%
21 12 8 0 0 1 10 8 1 1 1 9 7 2 1 2

100.0% 57.1% 38.1% 0.0% 0.0% 4.8% 47.6% 38.1% 4.8% 4.8% 4.8% 42.9% 33.3% 9.5% 4.8% 9.5%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

【 自主性を重視した教育環境 】 【 社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境 】 【 配慮を必要とする子どもへの対応 】

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数
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(8) 平日の教育・保育施設として「定期的に」利用したい事業 

4-Q10 現在、利用の有無に関わらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育施設として「定期的に」利用し
たいと考える事業をお答えください。  

複数回答 
 

定期的に利用したい平日の教育・保育施設については、「公立保育所」（49.9%）と回答した割合が最も多

く、次いで「幼稚園・認定こども園の預かり保育」（28.7%）、「公立幼稚園・公立認定こども園（幼稚園時間

の利用）」（26.5％）の順となっています。 

 

 
  

49.9%

28.7%

26.5%

25.3%

21.6%

11.0%

8.8%

7.2%

5.0%

4.3%

2.6%

1.5%

2.6%

2.3%

0% 20% 40% 60%

公立保育所

幼稚園・認定こども園の預かり保育

公立幼稚園・公立認定こども園

私立保育園（所）・私立認定こども園

私立幼稚園

ファミリー・サポート・センター事業

地域型保育施設

児童発達支援事業所

ベビーシッター

事業所内保育施設

その他の認可外保育施設

その他

利用していない

無回答 就学前児童(n=800)
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上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

私
立
保
育
園
（所
）・私
立

認
定
こ
ど
も
園

公
立
保
育
所

私
立
幼
稚
園
（幼
稚
園
時

間
の
利
用
）

公
立
幼
稚
園
・公
立
認
定

こ
ど
も
園
（幼
稚
園
時
間

の
利
用
）

幼
稚
園
・認
定
こ
ど
も
園

の
預
か
り
保
育

地
域
型
保
育
施
設
（定
員

が
　 

人
以
下
の
保
育
施

設
）

事
業
所
内
保
育
施
設
（会

社
や
病
院
が
主
に
従
業
員

の
た
め
に
子
ど
も
を
預
か

る
施
設
）

800 202 399 173 212 230 70 34

100.0% 25.3% 49.9% 21.6% 26.5% 28.7% 8.8% 4.3%
121 32 54 27 28 36 16 6

100.0% 26.4% 44.6% 22.3% 23.1% 29.8% 13.2% 5.0%
122 32 59 35 26 31 7 5

100.0% 26.2% 48.4% 28.7% 21.3% 25.4% 5.7% 4.1%
84 22 53 25 18 21 3 4

100.0% 26.2% 63.1% 29.8% 21.4% 25.0% 3.6% 4.8%
237 55 105 53 85 83 25 10

100.0% 23.2% 44.3% 22.4% 35.9% 35.0% 10.5% 4.2%
116 36 52 25 34 37 10 6

100.0% 31.0% 44.8% 21.6% 29.3% 31.9% 8.6% 5.2%
4 0 2 1 1 2 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%
15 3 13 3 3 2 1 1

100.0% 20.0% 86.7% 20.0% 20.0% 13.3% 6.7% 6.7%
1 0 1 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 1 8 0 3 0 3 0

100.0% 9.1% 72.7% 0.0% 27.3% 0.0% 27.3% 0.0%
79 20 49 4 10 14 5 2

100.0% 25.3% 62.0% 5.1% 12.7% 17.7% 6.3% 2.5%
7 1 1 0 2 3 0 0

100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

19

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

そ
の
他
の
認
可
外
保
育
施

設
（認
可
保
育
所
以
外
の

乳
幼
児
の
保
育
を
行
う
こ

と
を
目
的
と
し
た
施
設
）

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー
事
業
（登
録
し

て
い
る
人
が
子
ど
も
を
み

て
く
れ
る
サ
ー
ビ
ス
）

児
童
発
達
支
援
事
業
所

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

800 21 40 88 58 12 21 18

100.0% 2.6% 5.0% 11.0% 7.2% 1.5% 2.6% 2.3%
121 5 4 10 8 3 6 4

100.0% 4.1% 3.3% 8.3% 6.6% 2.5% 5.0% 3.3%
122 2 5 13 9 2 4 1

100.0% 1.6% 4.1% 10.7% 7.4% 1.6% 3.3% 0.8%
84 1 5 13 4 1 4 2

100.0% 1.2% 6.0% 15.5% 4.8% 1.2% 4.8% 2.4%
237 8 13 24 20 4 2 4

100.0% 3.4% 5.5% 10.1% 8.4% 1.7% 0.8% 1.7%
116 4 6 13 6 0 3 2

100.0% 3.4% 5.2% 11.2% 5.2% 0.0% 2.6% 1.7%
4 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 1 1 2 0 0 0 1

100.0% 6.7% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%
1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 0 2 2 1 0 0 0

100.0% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%
79 0 2 10 9 1 1 2

100.0% 0.0% 2.5% 12.7% 11.4% 1.3% 1.3% 2.5%
7 0 0 0 0 0 1 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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■4-Q10「12 その他」記述（12件） 

⚫ 特になし 

⚫ 預けやすい 19 時までの保育 保育士さんから、ボランティアだからと言われるが延長料は払っている 

⚫ 習い事 

⚫ 風邪症状や喘息などの持病のため、登園できない子供のため病児保育制度はありますが、事前の登録や受

診、時間制限などあり、とても利用しづらく感じます。もぅ少し、利用しやすいシステムの改善をしてい

ただきたい。 

⚫ 夜間の預け 

⚫ 保護者と子どもの遊び場 

⚫ 支援センター 

⚫ よくわからない 

⚫ 子どもが熱などの時に預かってもらえる施設 

⚫ 学童 

⚫ 3 歳くらいまでは必要な時に応じて利用していた。 

⚫ 病児・病後児保育 

  



 

- 116 - 

(9) 土曜日、日曜・祝日に定期的な教育・保育施設の利用意向 

4-Q11 
宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に定期的な教育・保育施設の利用希望はあります
か。希望ある場合は、利用したい時間帯を（  ）内にご記入ください。 
※時間は２４時間制で記入 例１８時 単数回答 

 
【利用希望】 

[土曜日] 

土曜日の定期的な教育・保育施設の利用希望については、「月に１～２回は利用したい」（37.6%）と回答し

た割合が最も多く、次いで「ほぼ毎週利用したい」（35.1%）、「利用する必要はない」（24.4％）の順となっ

ており、7割以上の方が『利用したい』と回答しています。 

 

[日曜日] 

日曜日の定期的な教育・保育施設の利用希望については、「利用する必要はない」（62.1%）、「ほぼ毎週利用

したい」（3.3％）、「月に１～２回は利用したい」（27.0%）となっています。 

6割以上の方が『利用する必要はない』と回答しています。 

 

 

 

  

利用する必要はない

24.4%

62.1%

ほぼ毎週利用したい

35.1%

3.3%

月に１～２回は利用したい

37.6%

27.0%

無回答

2.9%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=800)

日曜日

(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要

は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用

し
た
い

月
に
１
～
２
回

は
利
用
し
た
い

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要

は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用

し
た
い

月
に
１
～
２
回

は
利
用
し
た
い

無
回
答

800 195 281 301 23 800 497 26 216 61

100.0% 24.4% 35.1% 37.6% 2.9% 100.0% 62.1% 3.3% 27.0% 7.6%
121 31 46 40 4 121 69 8 36 8

100.0% 25.6% 38.0% 33.1% 3.3% 100.0% 57.0% 6.6% 29.8% 6.6%
122 41 31 47 3 122 79 2 26 15

100.0% 33.6% 25.4% 38.5% 2.5% 100.0% 64.8% 1.6% 21.3% 12.3%
84 22 29 30 3 84 54 4 20 6

100.0% 26.2% 34.5% 35.7% 3.6% 100.0% 64.3% 4.8% 23.8% 7.1%
237 58 78 94 7 237 158 4 56 19

100.0% 24.5% 32.9% 39.7% 3.0% 100.0% 66.7% 1.7% 23.6% 8.0%
116 26 30 56 4 116 70 5 33 8

100.0% 22.4% 25.9% 48.3% 3.4% 100.0% 60.3% 4.3% 28.4% 6.9%
4 0 1 3 0 4 2 0 2 0

100.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
15 2 7 5 1 15 8 0 6 1

100.0% 13.3% 46.7% 33.3% 6.7% 100.0% 53.3% 0.0% 40.0% 6.7%
1 0 1 0 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 1 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 1 1 0 0 2 2 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 2 3 6 0 11 8 1 2 0

100.0% 18.2% 27.3% 54.5% 0.0% 100.0% 72.7% 9.1% 18.2% 0.0%
79 11 51 17 0 79 41 2 33 3

100.0% 13.9% 64.6% 21.5% 0.0% 100.0% 51.9% 2.5% 41.8% 3.8%
7 1 3 3 0 7 5 0 2 0

100.0% 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 100.0% 71.4% 0.0% 28.6% 0.0%

崎原校区

住用町校区

朝日校区

小宿校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

伊津部校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

【 土曜日 】 【 日曜日 】

笠利町校区

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『土曜日』は「月に１～２回は利用したい」が14.0ポイント増加し、「ほぼ毎週利用

したい」と回答した割合は、10.7ポイント、「利用する必要はない」が3.4ポイント減少しています。 

『日曜日』については回答傾向に大きな差はみられませんでした。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

  

利用する必要はない

25.2%

67.2%

28.6%

65.6%

ほぼ毎週利用したい

36.1%

3.6%

46.8%

4.7%

月に１～２回は利用したい

38.7%

29.2%

24.7%

29.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=770) 

日曜日

(n=732) 

土曜日

(n=1,078)

日曜日

(n=1,075)

今回調査

前回調査
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【利用したい時間帯（開始時間）】 

[土曜日] 

土曜日の利用したい開始時間については、「8時台」（41.9%）と回答した割合が最も多く、次いで「9時

台」（40.5%）、「7時台」（10.7％）の順となっています。 

 

[日曜日] 

日曜日の利用したい開始時間については、「9時台」（38.8%）と回答した割合が最も多く、次いで「8時

台」（37.6%）、「7時台」（13.6％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 
  

7時より前 7時台

10.7%

13.6%

8時台

41.9%

37.6%

9時台

40.5%

38.8%

10時以降

2.9%

6.6%

無回答

4.0%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=582)

日曜日

(n=242)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

7
時
よ
り
前

7
時
台

8
時
台

9
時
台

10
時
以
降

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

7
時
よ
り
前

7
時
台

8
時
台

9
時
台

10
時
以
降

無
回
答

582 0 62 244 236 17 23 242 0 33 91 94 16 8

100.0% 0.0% 10.7% 41.9% 40.5% 2.9% 4.0% 100.0% 0.0% 13.6% 37.6% 38.8% 6.6% 3.3%
86 0 7 37 36 5 1 44 0 5 16 19 4 0

100.0% 0.0% 8.1% 43.0% 41.9% 5.8% 1.2% 100.0% 0.0% 11.4% 36.4% 43.2% 9.1% 0.0%
78 0 12 36 25 2 3 28 0 4 10 10 3 1

100.0% 0.0% 15.4% 46.2% 32.1% 2.6% 3.8% 100.0% 0.0% 14.3% 35.7% 35.7% 10.7% 3.6%
59 0 3 25 26 2 3 24 0 1 12 7 3 1

100.0% 0.0% 5.1% 42.4% 44.1% 3.4% 5.1% 100.0% 0.0% 4.2% 50.0% 29.2% 12.5% 4.2%
172 0 15 78 69 5 5 60 0 10 25 22 3 0

100.0% 0.0% 8.7% 45.3% 40.1% 2.9% 2.9% 100.0% 0.0% 16.7% 41.7% 36.7% 5.0% 0.0%
86 0 15 22 43 1 5 38 0 8 8 19 2 1

100.0% 0.0% 17.4% 25.6% 50.0% 1.2% 5.8% 100.0% 0.0% 21.1% 21.1% 50.0% 5.2% 2.6%
4 0 0 2 2 0 0 2 0 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
12 0 2 6 4 0 0 6 0 1 2 2 0 1

100.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7%
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 0 1 4 3 0 1 3 0 0 2 1 0 0

100.0% 0.0% 11.1% 44.4% 33.3% 0.0% 11.1% 100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
68 0 7 32 25 1 3 35 0 4 15 12 1 3

100.0% 0.0% 10.3% 47.1% 36.8% 1.5% 4.4% 100.0% 0.0% 11.4% 42.9% 34.3% 2.9% 8.6%
6 0 0 1 3 0 2 2 0 0 0 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

【 土曜日 】

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

住用町校区

笠利町校区

【 日曜日 】

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『土曜日』は「7時台」と回答した割合が5.1ポイント増加しています。一方、その

他の項目においては前回調査より減少傾向にあります。 

『日曜日』は「7時台」が4.2ポイント増加し、「8時台」と回答した割合が、6.6ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

  

7時より前

0.3%

0.6%

7時台

11.2%

14.2%

6.1%

10.0%

8時台

43.8%

39.1%

46.0%

45.7%

9時台

42.0%

39.9%

44.1%

38.2%

10時以降

3.1%

6.9%

3.5%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=555)

日曜日

(n=233)

土曜日

(n=737)

日曜日

(n=361)

今回調査

前回調査
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【利用したい時間帯（終了時間）】 

[土曜日] 

土曜日の利用したい終了時間については、「17時台」（38.3％）と回答した割合が最も多く、次いで「13

時～16時台」（29.2％）、「18時台」（21.8％）の順となっています。 

 

[日曜日] 

日曜日の利用したい終了時間については、「17時台」（35.5％）と回答した割合が最も多く、次いで「13

時～16時台」（26.4％）と「18時台」（26.4％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

13時より前

4.1%

4.1%

13時～16時台

29.2%

26.4%

17時台

38.3%

35.5%

18時台

21.8%

26.4%

19時以降

2.6%

4.1%

無回答

4.0%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=582)

日曜日

(n=242)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

13

16
時
台

17
時
台

18
時
台

19
時
以
降

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

13

16
時
台

17
時
台

18
時
台

19
時
以
降

無
回
答

582 24 170 223 127 15 23 242 10 64 86 64 10 8

100.0% 4.1% 29.2% 38.3% 21.8% 2.6% 4.0% 100.0% 4.1% 26.4% 35.5% 26.4% 4.1% 3.3%
86 4 18 36 23 4 1 44 2 8 21 10 3 0

100.0% 4.7% 21.0% 41.9% 26.7% 4.7% 1.2% 100.0% 4.5% 18.2% 47.7% 22.7% 6.8% 0.0%
78 6 23 22 22 2 3 28 2 9 11 5 0 1

100.0% 7.7% 29.5% 28.2% 28.2% 2.6% 3.8% 100.0% 7.1% 32.2% 39.3% 17.9% 0.0% 3.6%
59 1 17 23 12 3 3 24 1 4 7 8 3 1

100.0% 1.7% 28.8% 39.0% 20.3% 5.1% 5.1% 100.0% 4.2% 16.7% 29.2% 33.3% 12.5% 4.2%
172 9 61 62 35 0 5 60 3 20 16 21 0 0

100.0% 5.2% 35.5% 36.0% 20.3% 0.0% 2.9% 100.0% 5.0% 33.3% 26.7% 35.0% 0.0% 0.0%
86 4 21 35 19 2 5 38 1 12 12 10 2 1

100.0% 4.7% 24.5% 40.7% 22.1% 2.3% 5.8% 100.0% 2.6% 31.5% 31.6% 26.3% 5.3% 2.6%
4 0 2 2 0 0 0 2 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 0 3 4 3 2 0 6 0 0 1 3 1 1

100.0% 0.0% 25.0% 33.3% 25.0% 16.7% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7%
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 0 2 5 1 0 1 3 0 0 1 2 0 0

100.0% 0.0% 22.2% 55.6% 11.1% 0.0% 11.1% 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
68 0 19 32 12 2 3 35 1 9 16 5 1 3

100.0% 0.0% 28.0% 47.1% 17.6% 2.9% 4.4% 100.0% 2.9% 25.8% 45.7% 14.3% 2.9% 8.6%
6 0 3 1 0 0 2 2 0 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

【 土曜日 】 【 日曜日 】

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

～ ～
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『土曜日』は「13時～16時台」が9.6ポイント、「13時より前」が2.4ポイント増

加し、「18時台」と回答した割合は、9.9ポイント減少しています。 

『日曜日』は前回調査と比較すると、「13時～16時台」が9.1ポイント増加し、「18時台」と回答した割合

は、11.6ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

13時より前

4.3%

4.3%

1.9%

3.0%

13時～16時台

30.1%

27.1%

20.5%

18.0%

17時台

40.0%

36.9%

41.8%

34.6%

18時台

22.9%

27.5%

32.8%

39.1%

19時以降

2.7%

4.3%

3.0%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=555)

日曜日

(n=233)

土曜日

(n=735)

日曜日

(n=361)

今回調査

前回調査



 

- 122 - 

(10) 土曜日、日曜・祝日に教育・保育施設をたまに利用したい理由 

4-Q12 Q11で選択肢 3を回答した方のみご回答ください。  

毎週ではなく、たまに利用したい理由をお答えください。  複数回答 
 

土曜・休日の定期的な教育・保育事業をたまに利用したい理由については、「月に数回仕事が入るため」

（56.6%）と回答した割合が最も多く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」

（46.9%）、「リフレッシュのため」（38.2％）の順となっています。 

 

 

 

 
  

56.6%

46.9%

38.2%

4.2%

9.9%

5.2%

0% 20% 40% 60%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

リフレッシュのため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答
就学前児童(n=424) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

月
に
数
回
仕
事
が

入
る
た
め

平
日
に
済
ま
せ
ら

れ
な
い
用
事
を
ま
と

め
て
済
ま
せ
る
た
め

親
族
の
介
護
や
手

伝
い
が
必
要
な
た
め

リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

424 240 199 18 162 42 22

100.0% 56.6% 46.9% 4.2% 38.2% 9.9% 5.2%
62 38 34 3 25 8 2

100.0% 61.3% 54.8% 4.8% 40.3% 12.9% 3.2%
60 35 33 3 21 8 3

100.0% 58.3% 55.0% 5.0% 35.0% 13.3% 5.0%
41 21 18 1 15 3 5

100.0% 51.2% 43.9% 2.4% 36.6% 7.3% 12.2%
124 66 59 4 49 12 7

100.0% 53.2% 47.6% 3.2% 39.5% 9.7% 5.6%
72 37 30 1 32 7 3

100.0% 51.4% 41.7% 1.4% 44.4% 9.7% 4.2%
4 3 3 0 2 0 0

100.0% 75.0% 75.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
9 5 3 1 2 0 1

100.0% 55.6% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 2 2 1 1 0 0

100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
42 31 13 2 11 4 1

100.0% 73.8% 31.0% 4.8% 26.2% 9.5% 2.4%
4 2 4 2 4 0 0

100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、すべての項目においては前回調査より増加傾向にあり、その中でも「平日に済ませ

られない用事をまとめて済ませるため」が19.8ポイント、「リフレッシュのため」が19.2ポイント増加してい

ます。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
■4-Q12「5 その他」記述（44件） 

兄弟、姉妹の用事（学校行事や習い事など）（19 件） 

⚫ 兄弟の用事など 

⚫ 兄弟の習い事の大会など手伝いが必要な時 

⚫ 兄弟のＰＴＡ作業やイベント参加のため 

⚫ 上の子の習い事の試合の時など、小さい子がいると試合のサポートがしなくいので、そういう用事がある

時に預けたい。 

⚫ 上の子の学校行事に参加する為。下の子がいると上の子の行事参加に全力で取り組めないため 

⚫ 上の子の習い事など連れて行けない場合もある為 

⚫ 上の子達の習い事など 

⚫ 小さい時だけですが 兄弟の習い事の試合がある時に夏は暑くて熱中症冬は寒くて風邪などをひいたりする

ので そういう時に預けられたらなぁ。と思いました！ 

⚫ 兄弟の試合があるため 

⚫ 兄姉の遠征や大会の為 

⚫ 上の子供の部活動の試合の時等 

⚫ 上の子の用事や習い事があるため。 

⚫ 上の子のサッカーの試合があるため 

⚫ 兄の習い事や試合の送迎で丸一日かかるとき 

⚫ 他の子供のケアのため 

⚫ 上の子との時間をゆっくり取りたいため 

⚫ 兄弟児のクラブ活動や習い事が土日に多いため 

⚫ 小学校のきょうだいの習い事などイベントの時など(学校行事含む)役員活動など 

⚫ 上の子と遊んであげたい 

59.8%

49.0%

39.7%

4.0%

10.6%

44.5%

29.2%

20.5%

2.7%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

リフレッシュのため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他
今回調査 （n=398）

前回調査 （n=784）
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仕事や学業（8 件） 

⚫ シフト性の為 

⚫ 母学生のため勉強や宿題（課題）を行う時間を作るため 

⚫ 夫が仕事私が学業のため 

⚫ 仕事のピーク時が旦那と私と同じ時期であり。日祝関係なしになるため。 

⚫ 学生のため、土、日授業が入ることがある。 

⚫ 今後、夜勤や日曜出勤になった隙に利用できたらありがたい。 

⚫ 土日祝の出勤の仕事もしたい 

⚫ 月に数回土・日・祝の仕事できるように 

 

子ども同士の交流・教育（4 件） 

⚫ 同年代の子供たちとふれあう時間を作りたいため 

⚫ 幼稚園以外の場所でもお友達と交流するため。 

⚫ 子供がお友達と遊びたがるから 

⚫ 平日とは違う教育してもらいたい 

 

その他（13 件） 

⚫ スポーツ大会運営の為 

⚫ 行きたい講演会などに託児が利用できない場合などに利用したい 

⚫ 今後働きたいと思っているので週に 1.2 回でも土曜日出勤できるようになれば働ける職場の選択肢が増え

るので幼稚園でも土曜日の預かりをして貰えたら大変助かります。 

⚫ 地域のボランティア活動があるため 

⚫ 祝日は 1 人で子ども全員見ないと行けない為 

⚫ 小さい子がいると集中できない家事などを済ませられる 

⚫ 予約がそこにしか取れなくてみてくれる人が居ない時 

⚫ 1 日は、子供もかわいそうなので、半日だけでもリフレッシュや家事の時間をとり残りは子供との時間を

大切にしたい。 

⚫ 祝日のみ保育所にたまにかよわせる 

⚫ 資格取得に向けて勉強に島外に出たい試験等 

⚫ 平日は仕事があり受診したい 

⚫ 自分のペースで落ち着いた場所で夫とゆっくり食事しながら話し合ったり、しゃべりたいため。 

⚫ 家族（療育者も含む）病院の為受診するため 
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5. 不定期な施設・サービスの利用について 

(1) 不定期に利用している事業の利用状況 

5-Q1 
宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期な就
労等のため、不定期に利用している事業はありますか。１年間の利用日数（おおよそ）を（  ）
内にご記入ください。 複数回答 

 

【利用している事業】 

不定期に利用している事業については、「利用していない」（82.5%）と回答した割合が最も多く、次いで

「幼稚園の預かり保育」（5.1%）、「一時預かり」（4.0％）の順となっています。 

 

 
 

  

5.1%

4.0%

3.9%

0.5%

0.9%

82.5%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター事業

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

就学前児童(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

一
時
預
か
り

幼
稚
園
の
預

か
り
保
育

フ
ァ
ミ
リ
ー
・

サ
ポ
ー
ト
・セ

ン
タ
ー
事
業

ベ
ビ
ー
シ
ッ

タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な

い 無
回
答

800 32 41 31 4 7 660 39

100.0% 4.0% 5.1% 3.9% 0.5% 0.9% 82.5% 4.9%
121 3 7 7 0 0 102 4

100.0% 2.5% 5.8% 5.8% 0.0% 0.0% 84.3% 3.3%
122 6 7 7 1 2 97 6

100.0% 4.9% 5.7% 5.7% 0.8% 1.6% 79.5% 4.9%
84 2 3 2 0 2 71 4

100.0% 2.4% 3.6% 2.4% 0.0% 2.4% 84.5% 4.8%
237 11 12 9 0 1 193 15

100.0% 4.6% 5.1% 3.8% 0.0% 0.4% 81.4% 6.3%
116 8 10 4 0 1 90 5

100.0% 6.9% 8.6% 3.4% 0.0% 0.9% 77.6% 4.3%
4 0 0 0 0 0 3 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%
15 0 0 1 0 0 14 0

100.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 93.3% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
2 0 0 0 0 0 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
11 1 0 0 0 0 11 0

100.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
79 1 0 1 3 1 70 4

100.0% 1.3% 0.0% 1.3% 3.8% 1.3% 88.6% 5.1%
7 0 1 0 0 0 6 0

100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「利用していない」と回答した割合が2.5ポイント減少しています。また、利用して

いる事業については「ファミリー・サポート・センター事業」が2.6ポイント、「幼稚園の預かり保育」が1.7

ポイント増加しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

5.3%

4.2%

4.1%

0.9%

0.5%

86.7%

3.6%

5.5%

1.5%

0.4%

0.2%

89.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター事業

その他

ベビーシッター

利用していない

今回調査(n=754) 

前回調査(n=1,042) 
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【利用している事業の 1 年間の利用日数】 

不定期の教育・保育事業等の１年間の利用日数について「一時預かり」は、「10～30日未満」（28.1%）と

回答した割合が最も多く、次いで「4日未満」（18.8%）、「4～7日未満」（18.8％）の順となっています。 

「幼稚園の預かり保育」については、「10～30日未満」（24.4%）と回答した割合が最も多く、次いで「4

日未満」（19.5%）、「4～7日未満」（17.1％）の順となっています。 

「ファミリー・サポート・センター事業」については、「4日未満」（58.1%）と回答した割合が最も多く、

次いで「4～7日未満」（9.7%）、「10～30日未満」（9.7％）の順となっています。 

 

 
 

 

 
 
■5-Q１「5 その他」記述の事業所（7件） 

⚫ 病児保育（2 件） 

⚫ 療育施設の療育で年間約 48 回(毎月約 4 回) 

⚫ 子育て支援センター 

⚫ 訪問看護ステーションほほえみ 

⚫ みなとまち児童センター 

⚫ 訪問看護ステーション預かり保育や児童クラブの預かり時間を１９時まで延長してほしい。 

  

4日未満

18.8%

19.5%

58.1%

50.0%

28.6%

4～7日未満

18.8%

17.1%

9.7%

25.0%

7～10日未満

6.3%

3.2%

10～30日未満

28.1%

24.4%

9.7%

14.3%

30～50日未満

6.3%

12.2%

6.5%

50～100日未満

3.1%

4.9%

6.5%

14.3%

100日以上

6.3%

17.1%

無回答

12.5%

4.9%

6.5%

25.0%

42.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

その他

（n=7）

ベビーシッター

（n=4）

ファミリー・サポート・センター事業

（n=31）

幼稚園の預かり保育

（n=41）

一時預かり

（n=32）

4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

32 6 6 2 9 2 1 2 4

100.0% 18.8% 18.8% 6.3% 28.1% 6.3% 3.1% 6.3% 12.5%

41 8 7 0 10 5 2 7 2

100.0% 19.5% 17.1% 0.0% 24.4% 12.2% 4.9% 17.1% 4.9%

31 18 3 1 3 2 2 0 2

100.0% 58.1% 9.7% 3.2% 9.7% 6.5% 6.5% 0.0% 6.5%

4 2 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

7 2 0 0 1 0 1 0 3

100.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート
・センター事業

ベビーシッター

その他

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

日
未
満

日
以
上
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『一時預かり』は「4～7日未満」が6.0ポイント、「7～10日未満」が5.2ポイント

増加し、「4日未満」が13.2ポイント減少しています。 

『幼稚園の預かり保育』は「4日未満」が8.6ポイント、「30日以上」が6.1ポイント増加し、「10～30日未

満」と回答した割合が、14.3ポイント減少しています。 

『ファミリー・サポート・センター事業』は「4日未満」が8.8ポイント、「4～7日未満」が3.6ポイント増

加し、「10～30日未満」と回答した割合は、9.7ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

  

4日未満

21.4%

34.6%

21.1%

12.5%

62.1%

53.3%

66.7%

50.0%

50.0%

33.3%

4～7日未満

21.4%

15.4%

18.4%

12.5%

10.3%

6.7%

33.3%

7～10日未満

7.1%

1.9%

6.3%

3.4%

10～30日未満

32.1%

32.7%

26.3%

40.6%

10.3%

20.0%

50.0%

25.0%

33.3%

30日以上

17.8%

15.4%

34.2%

28.1%

13.8%

20.0%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=28)

前回調査

(n=52)

今回調査

(n=38)

前回調査

(n=32)

今回調査

(n=29)

前回調査

(n=15)

今回調査

(n=3)

前回調査

(n=2)

今回調査

(n=4)

前回調査

(n=3)

一時預かり

幼稚園の

預かり保育

ファミリー・サ

ポート・セン

ター事業

ベビーシッター

その他
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(2) 不定期で事業を利用していない理由 

5-Q2 Q1で選択肢 6を回答した方のみご回答ください。  

現在利用していない理由をお答えください。  複数回答 
 

不定期の教育・保育事業等を利用していない理由については、「特に利用する必要がない」（69.7%）と回答

した割合が最も多く、次いで「利用料がかかる、高い」（18.5%）、「事業の利用方法（手続き等）が分からな

い」（15.0％）の順となっています。 

 

 

 

 
  

69.7%

18.5%

15.0%

12.1%

10.8%

6.8%

6.2%

4.1%

7.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童(n=660)

特に利用する必要がない

利用料がかかる、高い

事業の利用方法（手続き等）

が分からない

自分が事業の対象者に

なるのか分からない

利用料が分からない

利用したい事業がない

事業の内容（立地や利用可能

時間・日数など）がよくない

事業の内容に不安がある

その他

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

特
に
利
用
す
る
必
要

が
な
い

利
用
し
た
い
事
業
が

な
い

事
業
の
内
容
に
不
安

が
あ
る

事
業
の
内
容
（立
地
や

利
用
可
能
時
間
・日

数
な
ど
）が
よ
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
、

高
い

利
用
料
が
分
か
ら
な

い 自
分
が
事
業
の
対
象

者
に
な
る
の
か
分
か
ら

な
い

事
業
の
利
用
方
法
（手

続
き
等
）が
分
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

660 460 45 27 41 122 71 80 99 51 6

100.0% 69.7% 6.8% 4.1% 6.2% 18.5% 10.8% 12.1% 15.0% 7.7% 0.9%
102 76 1 3 4 13 9 12 15 11 1

100.0% 74.5% 1.0% 2.9% 3.9% 12.7% 8.8% 11.8% 14.7% 10.8% 1.0%
97 65 9 4 6 17 13 13 14 9 1

100.0% 67.0% 9.3% 4.1% 6.2% 17.5% 13.4% 13.4% 14.4% 9.3% 1.0%
71 52 0 1 4 12 6 7 9 6 0

100.0% 73.2% 0.0% 1.4% 5.6% 16.9% 8.5% 9.9% 12.7% 8.5% 0.0%
193 138 15 10 11 34 20 27 29 11 2

100.0% 71.5% 7.8% 5.2% 5.7% 17.6% 10.4% 14.0% 15.0% 5.7% 1.0%
90 61 8 6 6 20 12 13 17 8 1

100.0% 67.8% 8.9% 6.7% 6.7% 22.2% 13.3% 14.4% 18.9% 8.9% 1.1%
3 2 0 0 0 1 1 1 1 1 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
14 7 2 2 3 4 1 1 1 0 0

100.0% 50.0% 14.3% 14.3% 21.4% 28.6% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 6 2 0 1 3 0 2 2 1 0

100.0% 54.5% 18.2% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%
70 48 8 0 4 14 9 4 11 4 1

100.0% 68.6% 11.4% 0.0% 5.7% 20.0% 12.9% 5.7% 15.7% 5.7% 1.4%
6 3 0 0 1 3 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「特に利用する必要がない」と回答した割合は、5.8ポイント減少しています。ま

た、不定期で事業を利用していない理由については、「利用料がかかる、高い」が6.6ポイント、「自分が事業

の対象者になるのか分からない」が3.4ポイント増加し、「事業の内容（立地や利用可能時間・日数など）がよ

くない」が5.0ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

 
■5-Q2「9 その他」記述（51件） 

事業の利用方法が分からない（5 件） 

⚫ 利用したいが、詳細がよくわからないため不安。 

⚫ そもそもあるのかすらわからない 

⚫ 利用を検討したことがない（情報をよくわかってない）とりあえず親や知人の対応どうにかなっている 

⚫ 利用できる場所がわからない 

⚫ 調べていないのでわからない利用する時に調べます。 

 

子どもの心理的負担が心配（9 件） 

⚫ あまり利用しないので急に預けたりすると子どもが戸惑うのではないかと思うので利用してません 

⚫ 子の心理的負担がかかるのではと思うので 

⚫ どのような事業があるのか分からない。子どもが親しめるか不安。子どもの心理的負担が心配。 

⚫ 子供が離れると不安を感じるのではないか、と思っているので、あえて利用はせず、夫婦で都合を合わせ

ながら基本的に常に親と一緒に過ごせるようにしている。 

⚫ 不慣れな環境に預けられない 

70.5%

18.4%

15.3%

12.3%

11.0%

6.9%

6.2%

4.2%

7.9%

76.3%

11.8%

15.7%

8.9%

10.2%

4.2%

11.2%

4.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=648)

前回調査(n=921)

特に利用する必要がない

利用料がかかる、高い

事業の利用方法（手続き等）

が分からない

自分が事業の対象者に

なるのか分からない

利用料が分からない

利用したい事業がない

事業の内容（立地や利用可能

時間・日数など）がよくない

事業の内容に不安がある

その他
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⚫ 子どもが嫌がるため 

⚫ 急な預かり子供が不安があるため 

⚫ 知らない人に預けるのが不安 

⚫ 子どもが保護者になつくか不安子供も不安がるとおもう。不定期年を数える位しか利用しないと思うので

いつもの保育所の先生が対応してくれると安心する。 

 

利用したい時に利用できない（8 件） 

⚫ 笠利町には気軽に預ける場所がない 

⚫ 利用したいときに利用できなかった 

⚫ 就業者優先となっている 

⚫ 利用は毎時に問い合わせするが定員オーバーで利用できない 

⚫ 土日祝に預かってもらいたいのに島にひとつも無い。 

⚫ ファミリーサポートを利用しようと登録しているが子供が風邪をよくひくため利用しずらくまだできてい

ません。 

⚫ 空きがない場合が多い 

⚫ 一時預かりが定員がいっぱいのことがあるため 

 

親族・友人にみてもらえる（10 件） 

⚫ 親族にお願いしている。普段保育所に通っているため、臨時の場合まで施設やサービスを利用することに

気が引ける。 

⚫ 今のところ親の仕事を調整したり友人に手伝ってもらえている。都合がつかない時は利用したいと思って

いる。 

⚫ 親もしくは親族でみてもらえるひとがいるため 

⚫ 祖父母にお願いしているため 

⚫ なんとか夫婦で対応できているため 

⚫ 上の子の時は利用していましたが、今は祖父母が退職してみてくれる。 

⚫ 上の子とお留守ができるため 

⚫ 祖母が預かってくれるから 

⚫ 祖父母が近くにいる為 

⚫ 親が育休の為 

 

利用手続きが面倒（3 件） 

⚫ はじめに tel しないといけないのがハードルが高いネットで申込みとかできたらいのに… 

⚫ その都度手続きが大変 

⚫ 利用したい事案が発生していない為、利用していない 又、事前予約が必要である為 

 

その他（16 件） 

⚫ 近場にない 

⚫ 事業の対象にならない 

⚫ 子ども自身が土曜日の預かり保育に行きたがらない 

⚫ 親の用事程度で預けていいものか迷う。 
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⚫ 子どもと過ごす時間を少しでも多く確保したいから。 

⚫ 今後利用予定 

⚫ 年齢的に言葉で子ども本人が仮に困った嫌だったことなどを伝えられる年齢になってから利用したいとい

う考えがあるため。 

⚫ まわりが利用していないから、利用するのがはずかしい 

⚫ 幼稚園預かり保育は仕事のため定期的（毎日）利用。不定期利用はない。 

⚫ 今は保育所なので、幼稚園に通ったら預かり保育を利用したいと思います。 

⚫ 障害があるので違った場所を使えない 

⚫ 問いの意味が分からない。 

⚫ 育休中であるため利用する必要がない 

⚫ 親子共生活習慣が変わってきたため。ただ、夜の時間帯に会食が入り、子供参加が難しいときは、ベビー

シッターを利用すると思う(何度かこれまでもあり) 

⚫ 以前利用していた事業所が閉所になったため、現在は利用していない。 

⚫ 子供がまだ小さいため 
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(3) 不定期な事業利用の利用意向 

5-Q3 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用
する必要がありますか。それぞれ目的別の日数を（  ）内にご記入ください。 複数回答 

 
【利用意向】 

不定期の教育・保育事業等の利用意向については、「利用したい」（37.8％）、「利用する必要はない」

（55.5％）となっています。 

 

 

 

 

 
  

利用したい

37.8%

利用する必要はない

55.5%

無回答

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要

は
な
い

無
回
答

800 302 444 54

100.0% 37.8% 55.5% 6.8%
121 44 68 9

100.0% 36.4% 56.2% 7.4%
122 49 67 6

100.0% 40.2% 54.9% 4.9%
84 33 48 3

100.0% 39.3% 57.1% 3.6%
237 78 143 16

100.0% 32.9% 60.3% 6.8%
116 55 53 8

100.0% 47.4% 45.7% 6.9%
4 0 2 2

100.0% 0.0% 50.0% 50.0%
15 7 6 2

100.0% 46.7% 40.0% 13.3%
1 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
1 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 2 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
11 6 5 0

100.0% 54.5% 45.5% 0.0%
79 27 46 6

100.0% 34.2% 58.2% 7.6%
7 3 3 1

100.0% 42.9% 42.9% 14.3%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、回答傾向に大きな差はみられませんでした。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

利用したい

40.4%

40.9%

利用する必要はない

59.6%

59.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=740)

前回調査

(n=995)
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【利用目的】 

不定期の教育・保育事業等の利用目的については、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事）

リフレッシュ目的」（63.2%）と回答した割合が最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹

を含む）や親の通院等」（49.0%）、「不定期の就労」（34.1％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

63.2%

49.0%

34.1%

5.3%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答
就学前児童(n=302)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

私
用
（買
物
、
子
ど
も

（兄
弟
姉
妹
を
含
む
）

や
親
の
習
い
事
）リ
フ

レ
ッ
シ
ュ
目
的

冠
婚
葬
祭
、
学
校
行

事
、
子
ど
も
（兄
弟
姉

妹
を
含
む
）や
親
の
通

院
等

不
定
期
の
就
労

そ
の
他

無
回
答

302 191 148 103 16 47

100.0% 63.2% 49.0% 34.1% 5.3% 15.6%
44 29 17 10 3 10

100.0% 65.9% 38.6% 22.7% 6.8% 22.7%
49 29 28 16 1 6

100.0% 59.2% 57.1% 32.7% 2.0% 12.2%
33 23 17 14 2 3

100.0% 69.7% 51.5% 42.4% 6.1% 9.1%
78 51 39 28 6 9

100.0% 65.4% 50.0% 35.9% 7.7% 11.5%
55 37 30 19 1 8

100.0% 67.3% 54.5% 34.5% 1.8% 14.5%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 3 2 3 1 1

100.0% 42.9% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 2 2 3 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 50.0% 0.0% 16.7%
27 16 13 9 2 7

100.0% 59.3% 48.1% 33.3% 7.4% 25.9%
3 1 0 1 0 2

100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」と回答した割合が5.0ポイント減少し

ています。一方、その他の項目においては前回調査より増加傾向にあり、「不定期の就労」と回答した割合は

6.9ポイントと最も増加しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

  

74.8%

58.3%

40.2%

6.3%

70.3%

63.3%

33.3%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他 今回調査(n=254)

前回調査(n=381)
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【1 年間の利用日数】 

不定期の教育・保育事業等の1年間の利用日数については、「その他」以外の全ての利用目的で「10～30日

未満」と回答した割合最も多く、「私用、リフレッシュ目的」（46.1％）、「不定期の就労」（43.7％）、「冠婚葬

祭、学校行事、子どもや親の通院等」（33.8％）と3割を超えています。 

 

  

 

 

  
  

4日未満

17.3%

17.6%

14.6%

12.5%

4～7日未満

17.3%

34.5%

18.4%

18.8%

7～10日未満

2.1%

2.7%

1.9%

6.3%

10～30日未満

46.1%

33.8%

43.7%

25.0%

30～50日未満

6.3%

3.4%

7.8%

12.5%

50～100日未満

4.2%

1.4%

3.9%

6.3%

100日以上

1.0%

1.9%

6.3%

無回答

5.8%

6.8%

7.8%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

その他

（n=16）

不定期の就労

（n=103）

冠婚葬祭、学校行事、子どもや

親の通院等 （n=148）

私用、リフレッシュ目的

（n=191）

4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

191 33 33 4 88 12 8 2 11

100.0% 17.3% 17.3% 2.1% 46.1% 6.3% 4.2% 1.0% 5.8%

148 26 51 4 50 5 2 0 10

100.0% 17.6% 34.5% 2.7% 33.8% 3.4% 1.4% 0.0% 6.8%

103 15 19 2 45 8 4 2 8

100.0% 14.6% 18.4% 1.9% 43.7% 7.8% 3.9% 1.9% 7.8%

16 2 3 1 4 2 1 1 2

100.0% 12.5% 18.8% 6.3% 25.0% 12.5% 6.3% 6.3% 12.5%

冠婚葬祭、学校行事、
子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

私用、リフレッシュ目的

日
未
満

日
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答
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【1年間の利用日数】 

 

 

 

 
  

4 4 7 10 30 50 100  4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

191 33 33 4 88 12 8 2 11 148 26 51 4 50 5 2 0 10

100.0% 17.3% 17.3% 2.1% 46.1% 6.3% 4.2% 1.0% 5.8% 100.0% 17.6% 34.5% 2.7% 33.8% 3.4% 1.4% 0.0% 6.8%

29 4 4 3 9 4 1 0 4 17 4 8 1 4 0 0 0 0

100.0% 13.8% 13.8% 10.3% 31.0% 13.8% 3.4% 0.0% 13.8% 100.0% 23.5% 47.1% 5.9% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29 5 5 0 16 1 1 1 0 28 4 13 0 9 1 0 0 1

100.0% 17.2% 17.2% 0.0% 55.2% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 100.0% 14.3% 46.4% 0.0% 32.1% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6%

23 4 6 0 12 0 1 0 0 17 4 4 0 9 0 0 0 0

100.0% 17.4% 26.1% 0.0% 52.2% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0% 23.5% 23.5% 0.0% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

51 11 6 0 27 1 3 1 2 39 5 12 2 13 2 2 0 3

100.0% 21.6% 11.8% 0.0% 52.9% 2.0% 5.9% 2.0% 3.9% 100.0% 12.8% 30.8% 5.1% 33.3% 5.1% 5.1% 0.0% 7.7%

37 6 5 1 15 4 2 0 4 30 5 8 1 11 1 0 0 4

100.0% 16.2% 13.5% 2.7% 40.5% 10.8% 5.4% 0.0% 10.8% 100.0% 16.7% 26.7% 3.3% 36.7% 3.3% 0.0% 0.0% 13.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 2 0 1 0 0 0 0 2 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 2 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

16 2 5 0 6 2 0 0 1 13 3 5 0 3 1 0 0 1

100.0% 12.5% 31.3% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 100.0% 23.1% 38.5% 0.0% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事）リフレッシュ目的 】 【 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

上段：度数
下段：％

日
未
満

日
以
上

日
未
満

日
以
上

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

小宿校区

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

朝日校区 朝日校区

大川校区

知根校区 知根校区

小宿校区

小湊校区 小湊校区

崎原校区 崎原校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

大川校区

芦花部校区 芦花部校区

無回答 無回答

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

4 4 7 10 30 50 100  4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

103 15 19 2 45 8 4 2 8 16 2 3 1 4 2 1 1 2

100.0% 14.6% 18.4% 1.9% 43.7% 7.8% 3.9% 1.9% 7.8% 100.0% 12.5% 18.8% 6.3% 25.0% 12.5% 6.3% 6.3% 12.5%

10 1 3 1 2 1 0 0 2 3 1 0 1 0 0 1 0 0

100.0% 10.0% 30.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

16 0 1 0 12 2 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 6.3% 0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 1 3 0 6 2 1 0 1 2 0 0 0 0 1 0 0 1

100.0% 7.1% 21.4% 0.0% 42.9% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

28 8 4 0 10 1 2 1 2 6 1 1 0 2 1 0 1 0

100.0% 28.6% 14.3% 0.0% 35.7% 3.6% 7.1% 3.6% 7.1% 100.0% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

19 3 3 0 7 2 1 0 3 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 15.8% 15.8% 0.0% 36.8% 10.5% 5.3% 0.0% 15.8% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 2 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 0 3 0 6 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【 不定期の就労 】 【 その他 】
無
回
答

日
未
満

無
回
答

日
未
満

日
以
上

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

日
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

地
区

小宿校区 小宿校区

大川校区 大川校区

知根校区 知根校区

地
区

名瀬校区名瀬校区

朝日校区 朝日校区

小湊校区 小湊校区

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

無回答 無回答

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『私用、リフレッシュ目的』は「4日未満」が3.3ポイント増加し、「30日以上」と

回答した割合は、5.1ポイント減少しています。 

『冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等』は「4～7日未満」と回答した割合が14.6ポイント増加して

います。一方、その他の項目においては前回調査より減少傾向にあります。 

『不定期の就労』は「4～7日未満」が7.7ポイント増加し、「4日未満」と回答した割合は、4.3ポイント減

少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

 
■5-Q3「エ その他」記述（13件） 

⚫ 自身の体調不良・通院など（3 件） 

⚫ 長期休暇時 

⚫ 週末に行われる講演会など 

⚫ 親の受験 

⚫ 仕事の日に体調不良などで保育所を休ませる時、自分の体調不良で預かってほしい時 

⚫ 子供がお友達と思いっきり遊べるように 

⚫ 就労 

⚫ 3 月末で転居するため、引っ越しの準備を行うため。 

⚫ 研修 

⚫ 夏休みなどの長期休み 

⚫ 身内の看病等突発で起こるので日数不明 

  

4日未満

17.9%

14.6%

18.8%

26.2%

14.9%

19.2%

14.3%

21.4%

4～7日未満

18.4%

18.2%

37.0%

22.4%

20.2%

12.5%

21.4%

28.6%

7～10日未満

2.2%

3.6%

2.9%

3.3%

2.1%

1.9%

7.1%

10～30日未満

49.2%

46.2%

36.2%

41.6%

47.9%

49.0%

28.6%

42.9%

30日以上

12.3%

17.4%

5.0%

6.5%

14.9%

17.3%

28.5%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=179)

前回調査

(n=247)

今回調査

(n=138)

前回調査

(n=214)

今回調査

(n=94)

前回調査

(n=104)

今回調査

(n=14)

前回調査

(n=14)

私用、リフレッ

シュ目的

冠婚葬祭、学校

行事、子どもや

親の通院等

不定期の就労

その他
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(4) 不定期に利用したい事業形態 

5-Q4 Q3で選択肢 1を回答した方のみご回答ください。  

お子さんを預ける場合、いずれの事業形態が望ましいと思いますか。  複数回答 
 

不定期の教育・保育事業等を利用する際に希望する事業形態については、「大規模施設で子どもを保育する事

業」（65.2%）と回答した割合が最も多く、次いで「小規模施設で子どもを保育する事業」（50.0%）、「地域

住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業」（33.4％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

65.2%

50.0%

33.4%

1.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

大規模施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の近く

の場所で保育する事業

その他

無回答
就学前児童(n=302)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

大
規
模
施
設
で
子

ど
も
を
保
育
す
る

事
業

小
規
模
施
設
で
子

ど
も
を
保
育
す
る

事
業

地
域
住
民
等
が
子

育
て
家
庭
等
の
近

く
の
場
所
で
保
育

す
る
事
業

そ
の
他

無
回
答

302 197 151 101 3 11

100.0% 65.2% 50.0% 33.4% 1.0% 3.6%
44 33 27 18 0 0

100.0% 75.0% 61.4% 40.9% 0.0% 0.0%
49 35 25 18 0 2

100.0% 71.4% 51.0% 36.7% 0.0% 4.1%
33 22 17 13 1 0

100.0% 66.7% 51.5% 39.4% 3.0% 0.0%
78 51 35 23 0 1

100.0% 65.4% 44.9% 29.5% 0.0% 1.3%
55 34 23 16 1 6

100.0% 61.8% 41.8% 29.1% 1.8% 10.9%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 3 5 2 1 0

100.0% 42.9% 71.4% 28.6% 14.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 2 3 1 0 1

100.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7%
27 15 15 10 0 1

100.0% 55.6% 55.6% 37.0% 0.0% 3.7%
3 2 1 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「小規模施設で子どもを保育する事業」が11.6ポイント、「地域住民等が子育て家庭

等の近くの場所で保育する事業」が8.6ポイント増加しています。一方、「大規模施設で子どもを保育する事

業」と回答した割合は、8.0ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

 
■5-Q4「4 その他」記述（3件） 

⚫ 選んでいられない。預かって貰えるならどこでも。それほど切羽詰まっている。 

⚫ 保育者を信頼できればどちらでもよい 

⚫ 利用料金が安い事業、自宅から近い事業 

  

67.7%

52.1%

35.1%

1.0%

75.7%

40.5%

26.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大規模施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の近くの

場所で保育する事業

その他 今回調査(n=288)

前回調査(n=378)
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(5) 「こども誰でも通園制度（仮称）」※の利用意向 

5-Q5 

国は今後「こども誰でも通園制度（仮称）」※の創設を検討しています。実施された場合、利用し
たいですか。  

※「こども誰でも通園制度（仮称）」は、全ての子育て家庭に対して、現行の保育所（園）・幼稚園・認定こども園に

加え、月一定時間までの利用可能枠の中で就労要件を問わず、時間単位等で柔軟に利用できる通園制度 単数回答 
 

こども誰でも通園制度（仮称）の利用意向について聞いたところ、「利用したい」（57.4％）、「利用する必要は

ない」（11.1％）、「分からない」（30.5％）となっています。 

 

 

 

 

  

利用したい

57.4%

利用する必要はない

11.1%

分からない

30.5%

無回答

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要

は
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

800 459 89 244 8

100.0% 57.4% 11.1% 30.5% 1.0%
121 61 20 39 1

100.0% 50.4% 16.5% 32.2% 0.8%
122 73 16 31 2

100.0% 59.8% 13.1% 25.4% 1.6%
84 46 11 27 0

100.0% 54.8% 13.1% 32.1% 0.0%
237 137 21 78 1

100.0% 57.8% 8.9% 32.9% 0.4%
116 68 10 36 2

100.0% 58.6% 8.6% 31.0% 1.7%
4 2 1 1 0

100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%
15 11 0 4 0

100.0% 73.3% 0.0% 26.7% 0.0%
1 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
11 8 1 2 0

100.0% 72.7% 9.1% 18.2% 0.0%
79 46 6 25 2

100.0% 58.2% 7.6% 31.6% 2.5%
7 4 3 0 0

100.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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(6) 宿泊を伴う一時預かりの有無と対処法 

5-Q6 
この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを泊
まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかっ
た場合も含む）。それぞれの日数も（  ）内にご記入ください。 複数回答 

 
【泊まりがけで家族以外に預けることの有無】 

泊まりがけで家族以外に預けることの有無についは、「なかった」（75.1％）、「あった」（22.8％）となって

います。 

 

 
 

 

  

あった

22.8%

なかった

75.1%

無回答

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

あ
っ
た

な
か
っ
た

無
回
答

800 182 601 17

100.0% 22.8% 75.1% 2.1%
121 26 93 2

100.0% 21.5% 76.9% 1.7%
122 29 88 5

100.0% 23.8% 72.1% 4.1%
84 18 66 0

100.0% 21.4% 78.6% 0.0%
237 54 179 4

100.0% 22.8% 75.5% 1.7%
116 21 91 4

100.0% 18.1% 78.4% 3.4%
4 1 3 0

100.0% 25.0% 75.0% 0.0%
15 4 11 0

100.0% 26.7% 73.3% 0.0%
1 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0%
11 1 10 0

100.0% 9.1% 90.9% 0.0%
79 23 54 2

100.0% 29.1% 68.4% 2.5%
7 3 4 0

100.0% 42.9% 57.1% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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【対処方法】 

泊まりがけで家族以外に預ける必要があった際の対処方法については、「（同居者を含む）親族・知人にみて

もらった」（79.1%）と回答した割合が最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」（22.5%）、「仕方

なく子どもだけで留守番させた」（1.6%）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

79.1%

22.5%

1.6%

0.5%

0.5%

4.4%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

短期入所生活支援事業（ショートステイ）を利用した

イ以外の保育事業（認可以外保育施設、

ベビーシッター等）を利用した

その他

無回答 就学前児童(n=182)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

（同
居
者
を
含
む
）

親
族
・知
人
に
み
て

も
ら
っ
た

短
期
入
所
生
活
支

援
事
業
（シ
ョ
ー
ト

ス
テ
イ
）を
利
用
し

た イ
以
外
の
保
育
事

業
（認
可
以
外
保

育
施
設
、
ベ
ビ
ー

シ
ッ
タ
ー
等
）を
利

用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も

を
同
行
さ
せ
た

仕
方
な
く
子
ど
も

だ
け
で
留
守
番
さ

せ
た

そ
の
他

無
回
答

182 144 1 1 41 3 8 12

100.0% 79.1% 0.5% 0.5% 22.5% 1.6% 4.4% 6.6%
26 21 1 0 6 0 0 1

100.0% 80.8% 3.8% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 3.8%
29 22 0 0 8 1 0 2

100.0% 75.9% 0.0% 0.0% 27.6% 3.4% 0.0% 6.9%
18 14 0 0 4 0 2 1

100.0% 77.8% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 5.6%
54 44 0 0 13 2 3 2

100.0% 81.5% 0.0% 0.0% 24.1% 3.7% 5.6% 3.7%
21 17 0 1 2 0 2 3

100.0% 81.0% 0.0% 4.8% 9.5% 0.0% 9.5% 14.3%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 0 0 1 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 19 0 0 5 0 1 1

100.0% 82.6% 0.0% 0.0% 21.7% 0.0% 4.3% 4.3%
3 2 0 0 2 0 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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【1 年間の日数】 

泊まりがけで家族以外に預けた際の対処別年間日数について「親族・知人にみてもらった」は、「4泊未満」

（58.3%）と回答した割合が最も多く、次いで「4～7泊未満」（15.3%）、「10～30泊未満」（14.6％）の順

となっています。 

「仕方なく子どもを同行させた」については、「4泊未満」（51.2%）と回答した割合が最も多く、次いで

「4～7泊未満」（22.0%）、「7～10泊未満」（9.8％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

4泊未満

58.3%

100.0%

51.2%

100.0%

25.0%

4～7泊未満

15.3%

22.0%

25.0%

7～10泊未満

4.9%

9.8%

10～30泊未満

14.6%

100.0%

30～50泊未満

3.5%

2.4%

50～100泊未満

0.7%

12.5%

100泊以上

0.7%

無回答

2.1%

14.6%

37.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

仕方なく子どもを同行させた

（n=41）

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

（n=3）

その他

（n=8）

短期入所生活支援事業以外の保育

事業を利用した （n=1）

短期入所生活支援事業を利用した

（n=1）

親族・知人にみてもらった

（n=144）

4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 

泊
未
満

泊
未
満

泊
未
満

泊
未
満

泊
未
満

144 84 22 7 21 5 1 1 3

100.0% 58.3% 15.3% 4.9% 14.6% 3.5% 0.7% 0.7% 2.1%

1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

41 21 9 4 0 1 0 0 6

100.0% 51.2% 22.0% 9.8% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 14.6%

3 3 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 2 2 0 0 0 1 0 3

100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活支援事業（ショートステイ）を利
用した

短期入所生活支援事業（ショートステイ）以外
の保育事業（ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

泊
未
満

泊
以
上



 

- 146 - 

■5-Q6「カ その他」記述（8件） 

⚫ 祖父母（2 件） 

⚫ ママ友 

⚫ 離婚した母親の実家（面会目的） 

⚫ 同僚宅 

⚫ 出張を辞めざるを得なかった 

⚫ 仕方なく行かなかった 

⚫ コロナ療養（自宅）子以外親族すべてになり症状が重たいなかでの世話は厳しい 
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6. お子さんの病気の際の対応について 

(1) 病気やけがにより施設やサービスの利用ができなかったことの有無 

6-Q1 この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで、普段利用している保育園（所）・認定こども園や
幼稚園などの施設やサービスを利用できなかったことはありましたか。 単数回答 

 

病気やケガで通常の事業が利用できなかったことの有無については、「あった」（66.9％）、「なかった」

（29.4％）となっています。 

 

 

 

 

 
  

あった

66.9%

なかった

29.4%

無回答

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

あ
っ
た

な
か
っ
た

無
回
答

800 535 235 30

100.0% 66.9% 29.4% 3.8%
121 82 36 3

100.0% 67.8% 29.8% 2.5%
122 79 35 8

100.0% 64.8% 28.7% 6.6%
84 57 26 1

100.0% 67.9% 31.0% 1.2%
237 164 68 5

100.0% 69.2% 28.7% 2.1%
116 73 35 8

100.0% 62.9% 30.2% 6.9%
4 3 1 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0%
15 11 4 0

100.0% 73.3% 26.7% 0.0%
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
11 6 4 1

100.0% 54.5% 36.4% 9.1%
79 51 24 4

100.0% 64.6% 30.4% 5.1%
7 5 2 0

100.0% 71.4% 28.6% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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(2) 病気やけがにより施設やサービスを利用できなかった場合の対応 

6-Q2 
Q1で選択肢 1を回答した方のみご回答ください。  

この１年間で、Q１の状況となった場合の対処方法をお答えください。それぞれの日数を（  ）内
にご記入ください。  複数回答 

 

【対処方法】 

病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合の対応については、「母親が仕事を休んだ」（78.3%）と回

答した割合が最も多く、次いで「父親が仕事を休んだ」（47.5%）、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみ

てもらった」（34.2％）の順となっています。 

 

 

 

 
  

78.3%

47.5%

34.2%

15.0%

3.6%

1.3%

0.7%

該当なし

2.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が仕事を休んだ

父親が仕事を休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない父親か母親が子どもをみた

病児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センター事業を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答 就学前児童(n=535)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

父
親
が
仕
事
を

休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を

休
ん
だ

（同
居
者
を
含

む
）親
族
・知
人
に

子
ど
も
を
み
て
も

ら
っ
た

就
労
し
て
い
な
い

父
親
か
母
親
が

子
ど
も
を
み
た

病
児
保
育
を
利

用
し
た

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど

も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ

ポ
ー
ト
・セ
ン

タ
ー
事
業
を
利

用
し
た

そ
の
他

無
回
答

535 254 419 183 80 19 0 7 4 15 8

100.0% 47.5% 78.3% 34.2% 15.0% 3.6% 0.0% 1.3% 0.7% 2.8% 1.5%
82 41 63 31 12 1 0 0 0 2 1

100.0% 50.0% 76.8% 37.8% 14.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 1.2%
79 30 57 27 16 4 0 0 1 3 2

100.0% 38.0% 72.2% 34.2% 20.3% 5.1% 0.0% 0.0% 1.3% 3.8% 2.5%
57 26 46 19 7 1 0 2 0 5 0

100.0% 45.6% 80.7% 33.3% 12.3% 1.8% 0.0% 3.5% 0.0% 8.8% 0.0%
164 78 129 51 29 10 0 2 3 2 1

100.0% 47.6% 78.7% 31.1% 17.7% 6.1% 0.0% 1.2% 1.8% 1.2% 0.6%
73 38 55 27 12 2 0 2 0 0 1

100.0% 52.1% 75.3% 37.0% 16.4% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 1.4%
3 2 3 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 66.7% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 2 11 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 18.2% 100.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 2 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 3 5 2 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 83.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
51 29 42 22 2 1 0 1 0 3 2

100.0% 56.9% 82.4% 43.1% 3.9% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 5.9% 3.9%
5 2 4 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 40.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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【1 年間の日数】 

病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合の対処別年間日数については、「父親が休んだ」は「4日未

満」(45.3％)、「母親が休んだ」は「10～30日未満」(43.4％)と回答した割合がそれぞれ最も多くなっていま

す。 

また、「親族・知人に子どもをみてもらった」については、「4日未満」、「就労していない父親か母親が子ど

もをみた」については、「10～30日未満」と回答した割合が３割を超えています。 

 

 

 

  

4日未満

45.3%

15.0%

30.6%

12.5%

73.7%

85.7%

75.0%

33.3%

4～7日未満

26.8%

19.8%

5.5%

26.3%

21.1%

14.3%

20.0%

7～10日未満

3.1%

8.6%

18.6%

13.8%

10～30日未満

19.3%

43.4%

2.2%

36.3%

5.3%

25.0%

26.7%

30～50日未満

0.8%

6.0%

0.5%

7.5%

50～100日未満

0.7%

100日以上

0.2%

4.9%

無回答

4.7%

6.2%

7.8%

3.8%

該当データなし

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就労していない父親か母親

が子どもをみた （n=80）

親族・知人に子どもを

みてもらった （n=69）

病児保育を利用した

（n=19）

ベビーシッターを利用した

（n=0）

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた（n=7）

ファミリー・サポート・センター

事業を利用した （n=4）

その他

（n=15）

母親が仕事を休んだ

（n=419）

父親が仕事を休んだ

（n=254）

4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

254 115 68 8 49 2 0 0 12

100.0% 45.3% 26.8% 3.1% 19.3% 0.8% 0.0% 0.0% 4.7%

419 63 83 36 182 25 3 1 26

100.0% 15.0% 19.8% 8.6% 43.4% 6.0% 0.7% 0.2% 6.2%

69 56 10 34 4 1 0 9 8

37.7% 30.6% 5.5% 18.6% 2.2% 0.5% 0.0% 4.9% 7.8%

80 10 21 11 29 6 0 0 3

100.0% 12.5% 26.3% 13.8% 36.3% 7.5% 0.0% 0.0% 3.8%

19 14 4 0 1 0 0 0 0

100.0% 73.7% 21.1% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 6 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 3 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 5 3 0 4 0 0 0 3

100.0% 33.3% 20.0% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

ファミリー・サポート・センター
事業を利用した

その他

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

就労していない父親か母親が
子どもをみた

病児保育を利用した

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

日
未
満

日
以
上
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【1年間の対応別日数 1/2】 

 

 

 

  

4 4 7 10 30 50 100  4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

254 115 68 8 49 2 0 0 12 419 63 83 36 182 25 3 1 26

100.0% 45.3% 26.8% 3.1% 19.3% 0.8% 0.0% 0.0% 4.7% 100.0% 15.0% 19.8% 8.6% 43.4% 6.0% 0.7% 0.2% 6.2%

41 21 8 2 8 0 0 0 2 63 8 13 5 24 7 0 0 6

100.0% 51.2% 19.5% 4.9% 19.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 100.0% 12.7% 20.6% 7.9% 38.1% 11.1% 0.0% 0.0% 9.5%

30 15 10 0 4 0 0 0 1 57 6 18 10 16 2 1 0 4

100.0% 50.0% 33.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0% 10.5% 31.6% 17.5% 28.1% 3.5% 1.8% 0.0% 7.0%

26 13 6 1 5 0 0 0 1 46 6 8 7 19 1 1 1 3

100.0% 50.0% 23.1% 3.8% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 100.0% 13.0% 17.4% 15.2% 41.3% 2.2% 2.2% 2.2% 6.5%

78 37 19 1 18 0 0 0 3 129 23 22 11 61 5 1 0 6

100.0% 47.4% 24.4% 1.3% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 100.0% 17.8% 17.1% 8.5% 47.3% 3.9% 0.8% 0.0% 4.7%

38 14 14 3 4 1 0 0 2 55 6 14 2 27 5 0 0 1

100.0% 36.8% 36.8% 7.9% 10.5% 2.6% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0% 10.9% 25.5% 3.6% 49.1% 9.1% 0.0% 0.0% 1.8%

2 1 1 0 0 0 0 0 0 3 0 1 0 2 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 0 0 0 0 0 1 11 4 2 0 3 0 0 0 2

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 36.4% 18.2% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 1 1 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 0 0 1 0 0 0 0 5 0 1 0 3 1 0 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29 12 9 1 6 0 0 0 1 42 9 2 1 24 3 0 0 3

100.0% 41.4% 31.0% 3.4% 20.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 100.0% 21.4% 4.8% 2.4% 57.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1%

2 0 0 0 1 0 0 0 1 4 0 2 0 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

知根校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

大川校区

小湊校区 小湊校区

無回答 無回答

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

朝日校区 朝日校区

大川校区

小宿校区 小宿校区

知根校区

【 父親が休んだ（日数） 】 【母親が休んだ（日数） 】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

上段：度数
下段：％

日
未
満

日
以
上

日
未
満

日
以
上

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

4 4 7 10 30 50 100  4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

183 69 56 10 34 4 1 0 9 80 10 21 11 29 6 0 0 3

100.0% 37.7% 30.6% 5.5% 18.6% 2.2% 0.5% 0.0% 4.9% 100.0% 12.5% 26.3% 13.8% 36.3% 7.5% 0.0% 0.0% 3.8%

31 11 7 3 9 1 0 0 0 12 3 2 1 6 0 0 0 0

100.0% 35.5% 22.6% 9.7% 29.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 16.7% 8.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

27 10 9 2 5 0 0 0 1 16 2 2 4 6 2 0 0 0

100.0% 37.0% 33.3% 7.4% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 100.0% 12.5% 12.5% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

19 7 7 2 2 0 0 0 1 7 0 0 2 3 2 0 0 0

100.0% 36.8% 36.8% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

51 20 15 0 11 1 0 0 4 29 4 13 3 8 1 0 0 0

100.0% 39.2% 29.4% 0.0% 21.6% 2.0% 0.0% 0.0% 7.8% 100.0% 13.8% 44.8% 10.3% 27.6% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

27 8 7 1 6 1 1 0 3 12 1 3 1 4 1 0 0 2

100.0% 29.6% 25.9% 3.7% 22.2% 3.7% 3.7% 0.0% 11.1% 100.0% 8.3% 25.0% 8.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 10 9 1 1 1 0 0 0 2 0 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 45.5% 40.9% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答 無回答

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

芦花部校区 芦花部校区

知根校区 知根校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

崎原校区 崎原校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

日
以
上

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

地
区

名瀬校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

【 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった（日数）】 【 就労していない父親か母親が子どもをみた（日数） 】
無
回
答

日
未
満

日
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

日
未
満
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【1年間の対応別日数 2/2】 

 

 

 

 
※「ベビーシッターを利用した（日数）」該当データなし 

  

4 4 7 10 30 50 100  4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

19 14 4 0 1 0 0 0 0 7 6 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 73.7% 21.1% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 7 3 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【 病児保育を利用した（日数） 】 【 仕方なく子どもだけで留守番をさせた（日数） 】
サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

日
未
満

日
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

日
未
満

日
以
上

上段：度数
下段：％

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答無回答

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

住用町校区

笠利町校区

4 4 7 10 30 50 100  4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

4 3 0 0 1 0 0 0 0 15 5 3 0 4 0 0 0 3

100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 20.0% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 1 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 3 2 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1 1 0 1 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

3 2 0 0 1 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 1 1 0 1 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日
未
満

日
以
上

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

【 その他（日数） 】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

日
未
満

日
以
上

【 ファミリー・サポート・センター事業を利用した（日数） 】

上段：度数
下段：％

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

小宿校区

知根校区

伊津部校区

朝日校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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■6-Q2「9 その他」記述（14件） 

⚫ 自宅療養（2 件） 

⚫ 祖父母（2 件） 

⚫ 子どもを連れて出社（2 件） 

⚫ テレワーク（リモートワーク）をしながら看病した（3 件） 

⚫ 自営業でお店を経営しているのでお店に連れていきました。 

⚫ 母親が育休中なので休む必要ないが母親の負担が大きすぎる。休むひまなし。 

⚫ 知人に預かってもらった 

⚫ 学業を休んだ 

⚫ 子供の入院 
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(3) 仕事を休んだ時、病児保育施設や訪問サービスの利用意向 

6-Q3 
Q2で選択肢 1または 2を回答した方のみご回答ください。  

仕事を休まれた時に「できれば病気の子どものための保育施設や訪問サービスなどを利用したい」
と思われましたか。日数についても（  ）内にご記入ください。  単数回答 

 
【利用意向】 

仕事を休んだ時の病児保育施設や訪問サービスの利用意向は、「利用したいとは思わない」（55.4％）、「「で

きれば病児保育施設を利用したい」（41.3%）となっています。 

 

 

 

 

  

できれば病児保育施設

を利用したい

41.3%

利用したいと思わない

55.4%

無回答

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=453)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

で
き
れ
ば
病
児

保
育
施
設
を
利

用
し
た
い

利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

無
回
答

453 187 251 15

100.0% 41.3% 55.4% 3.3%
69 27 39 3

100.0% 39.1% 56.5% 4.3%
63 22 40 1

100.0% 34.9% 63.5% 1.6%
50 13 35 2

100.0% 26.0% 70.0% 4.0%
137 61 70 6

100.0% 44.5% 51.1% 4.4%
61 28 30 3

100.0% 45.9% 49.2% 4.9%
3 1 2 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0%
11 5 6 0

100.0% 45.5% 54.5% 0.0%
1 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
1 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
5 4 1 0

100.0% 80.0% 20.0% 0.0%
46 23 23 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0%
4 2 2 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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【1 年間の日数】 

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい1年間の日数については、「4日未満」（27.3%）と回答した

割合が最も多く、次いで「10～30日未満」（21.9%）、「4～7日未満」（20.9％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

4日未満

27.3%

4～7日未満

20.9%

7～10日未満

6.4%

10～30日未満

21.9%

30～50日未満

2.7%

50～100日未満

0.5%

100日以上 無回答

20.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=187)

4 4 7 10 30 50 100  
～ ～ ～ ～ ～

7 10 30 50 100 

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

日
未
満

187 51 39 12 41 5 1 0 38

100.0% 27.3% 20.9% 6.4% 21.9% 2.7% 0.5% 0.0% 20.3%

27 6 3 2 4 0 1 0 11

100.0% 22.2% 11.1% 7.4% 14.8% 0.0% 3.7% 0.0% 40.7%

22 6 5 0 6 0 0 0 5

100.0% 27.3% 22.7% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 22.7%

13 4 1 1 4 0 0 0 3

100.0% 30.8% 7.7% 7.7% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1%

61 16 14 5 14 4 0 0 8

100.0% 26.2% 23.0% 8.2% 23.0% 6.6% 0.0% 0.0% 13.1%

28 7 10 2 5 1 0 0 3

100.0% 25.0% 35.7% 7.1% 17.9% 3.6% 0.0% 0.0% 10.7%

1 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 4 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 1 0 2 0 0 0 0

100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 6 4 1 5 0 0 0 7

100.0% 26.1% 17.4% 4.3% 21.7% 0.0% 0.0% 0.0% 30.4%

2 1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

伊津部校区

奄美校区

地
区

名瀬校区

就学前児童
（0～5歳児）

小湊校区

大川校区

知根校区

小宿校区

朝日校区

無回答

笠利町校区

住用町校区

崎原校区

芦花部校区

無
回
答

日
未
満

日
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数
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(4) 「病児・病後児保育事業」を利用しなかった理由 

6-Q4 「病児・病後児保育事業」を利用しなかった理由をお答えください。  

複数回答 
 

病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思わない理由については、「保護者が仕事を休むことができ

た」（58.8%）と回答した割合が最も多く、次いで「病気の子どもを他人にみてもらうのが不安だった」

（27.9%）、「利用できる手続き（申請など）が手間である」（17.6％）の順となっています。 

 

 

 

  

58.8%

27.9%

17.6%

14.9%

13.6%

12.4%

12.0%

6.8%

6.4%

5.4%

3.1%

1.9%

0.8%

7.6%

21.9%

0% 20% 40% 60% 80%

保護者が仕事を休むことができた

病気の子どもを他人にみてもらうのが不安だった

利用できる手続きが手間である

利用方法が分からなかった

必ず預かってもらえる保証がない

利用料がかかる、高い

他の子どもから病気がうつる不安がある

利用料が分からなかった

「病児・病後児保育事業」を知らなかった

実施場所が不便なため、利用ができなかった

利用しようとしたが予約が取れなかった

事業の質に不安があった

利用を断られた

その他

無回答 就学前児童(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

保
護
者
が
仕
事
を

休
む
こ
と
が
で
き
た

病
気
の
子
ど
も
を

他
人
に
み
て
も
ら
う

の
が
不
安
だ
っ
た

事
業
の
質
に
不
安

が
あ
っ
た

「病
児
・病
後
児
保

育
事
業
」
を
知
ら
な

か
っ
た

利
用
方
法
が
分
か

ら
な
か
っ
た

利
用
料
が
か
か
る
、

高
い

利
用
料
が
分
か
ら

な
か
っ
た

利
用
し
よ
う
と
し

た
が
予
約
が
取
れ

な
か
っ
た

実
施
場
所
が
不
便

な
た
め
、
利
用
が
で

き
な
か
っ
た

必
ず
預
か
っ
て
も
ら

え
る
保
証
が
な
い

利
用
で
き
る
手
続

き
（申
請
な
ど
）が

手
間
で
あ
る

他
の
子
ど
も
か
ら

病
気
が
う
つ
る
不

安
が
あ
る

利
用
を
断
ら
れ
た

そ
の
他

無
回
答

800 470 223 15 51 119 99 54 25 43 109 141 96 6 61 175

100.0% 58.8% 27.9% 1.9% 6.4% 14.9% 12.4% 6.8% 3.1% 5.4% 13.6% 17.6% 12.0% 0.8% 7.6% 21.9%
121 73 33 2 8 12 12 7 4 1 15 16 16 0 15 23

100.0% 60.3% 27.3% 1.7% 6.6% 9.9% 9.9% 5.8% 3.3% 0.8% 12.4% 13.2% 13.2% 0.0% 12.4% 19.0%
122 71 34 2 10 16 15 9 3 3 16 21 16 0 10 30

100.0% 58.2% 27.9% 1.6% 8.2% 13.1% 12.3% 7.4% 2.5% 2.5% 13.1% 17.2% 13.1% 0.0% 8.2% 24.6%
84 50 27 2 5 13 9 8 4 2 14 16 10 0 5 18

100.0% 59.5% 32.1% 2.4% 6.0% 15.5% 10.7% 9.5% 4.8% 2.4% 16.7% 19.0% 11.9% 0.0% 6.0% 21.4%
237 132 61 4 11 36 32 15 9 11 34 46 29 4 16 60

100.0% 55.7% 25.7% 1.7% 4.6% 15.2% 13.5% 6.3% 3.8% 4.6% 14.3% 19.4% 12.2% 1.7% 6.8% 25.3%
116 70 35 1 5 24 17 8 3 3 15 25 15 2 10 22

100.0% 60.3% 30.2% 0.9% 4.3% 20.7% 14.7% 6.9% 2.6% 2.6% 12.9% 21.6% 12.9% 1.7% 8.6% 19.0%
4 4 2 0 0 2 1 1 0 0 3 2 0 0 0 0

100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 10 4 0 1 2 2 0 0 3 1 2 1 0 1 4

100.0% 66.7% 26.7% 0.0% 6.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 26.7%
1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 2 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0

100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 4 2 0 1 2 1 2 1 2 2 2 0 0 1 1

100.0% 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%
79 52 21 2 9 12 8 3 1 15 5 7 5 0 3 17

100.0% 65.8% 26.6% 2.5% 11.4% 15.2% 10.1% 3.8% 1.3% 19.0% 6.3% 8.9% 6.3% 0.0% 3.8% 21.5%
7 3 1 1 0 0 2 1 0 2 1 3 2 0 0 0

100.0% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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■6-Q4「14 その他」記述（58件） 

病気の子どもを他人にみてもらうのが不安だった（4 件） 

⚫ 体調が悪く不安な状態の息子を、あまり知らない場所預けることができない。 

⚫ コロナ期間中ということもあり、可能な限り、自宅で看病しようと考えたから。 

⚫ 自分達で見たい。病気で子供自身が不安のため。 

⚫ 何があるかわからないので病気の子供をあずける勇気がない 

利用しようとしたが予約が取れなかった（5 件） 

⚫ 預けたい時間に利用ができなかった。 

⚫ 就業開始時間にまにあわせることができない 

⚫ 予約、受入人数、受入時間が合わない。 

⚫ 時間が合わなかった 

⚫ 土日はやっていないと HP に記載してあったため 

利用を断られた（3 件） 

⚫ 以前、上の子の時に断られたので、あきらめている。 

⚫ 今もやっていますか？TEL でも断られました 

⚫ 預かってもらえる施設がなかった 

実施場所が不便なため、利用ができなかった（1 件） 

⚫ 近くにない 

利用方法が分からなかった（3 件） 

⚫ そもそもどこにある？ 

⚫ 今どこで施設をやっているのかわからなかった 

⚫ あることを知らない 

配偶者や親族等がみてくれた（11 件） 

⚫ 就労していない母親が子どもをみたため 

⚫ 祖父母が仕事を遅刻または休んでくれた 

⚫ 今は仕事をしてないので見ることができる。仕事をしてる場合は利用したい。 

⚫ 親族が見てくれるから 

⚫ 祖父母がみてくれた。 

⚫ 親族の対応で事足りた 

⚫ 育休中の為利用する必要がなかった。利用する際の準備するものが多い。 

⚫ 求職中で自宅にいた為と親子供に体調不良だったため（コロナ） 

⚫ 働いていないため自宅で看病できる 

⚫ 祖父母が近くにいる為 

⚫ 身内がみてくれた 

子どもの心理的負担が心配だった（8 件） 

⚫ 先天性疾患があり、受け入れてくれるかという不安と、本人のストレスを考慮し利用しなかった 

⚫ 子供が他人を嫌がる 

⚫ 家族がみる事ができた方が本人が安心かと思い利用しなかったです。ですが、家族もどうしても仕事が休

めない、体調不良などあった際、いざとなった時に預かっていただけるところがあると思うと心強いの

で、病児・病後療育保育事業は続けていただけると助かります。  
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⚫ 子どもが人見知り・場所みしりあり 

⚫ 子供がかなりの人見知りのため 

⚫ 慣れない場に病気の子ども預けるのはかわいそうに思った 

⚫ 子どもが人見知りするため 

⚫ 他の子供へ病気をうつす不安がある。なれない環境へいきなり連れていけない人見知りの為 

病院受診後でしか利用できなかった（3 件） 

⚫ 病院受診後でしか利用できないため、仕事を休むか時間休をもらわないといけないから。 

⚫ 医師の診察を受けてから預ける必要があり、結果的に仕事を休まないといけない 

⚫ 以前は利用していたが、当日までに小児科を受診することが必須で、地域の小児科が夕方診療できない時

は結局仕事を休まないと受診できない。不便。 

利用する状況になかった（6 件） 

⚫ 利用する状況になかった 

⚫ 必要としなかった 

⚫ 必要が無かった 

⚫ まだ病気になった事がない 

⚫ まだ病気にかかっていない 

⚫ 病気になってない。預ける必要がないため 

その他（14 件） 

⚫ 在宅で仕事をした 

⚫ リモートで仕事の対応ができたから 

⚫ 受け入れ人数が少ない 

⚫ 病気の時は、できればそばにいてあげたい。 

⚫ 簡単には預けられないと思う。普段から付き合いがあれば利用しやすいと思います。 

⚫ 入院だったから 

⚫ 病気の子を預けるのはかわいそう 

⚫ 子どもがかわいそうです。 

⚫ 子どもがかわいそう等他人が口を出す 

⚫ 2 次感染が心配だった。子どもから他者へ感染させる可能性 

⚫ 当日でも利用できればありがたい 

⚫ 利用時間を延ばして欲しい 

⚫ 子の入院だったから 

⚫ 3 歳位までは利用することもありましたが、仕事の仕方が変化していったのと、毎回の手続きが面倒にな

り、家でみることにしています。 
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7. 地域の子育て支援事業の利用について 

(1) 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

7-Q1 
宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談したり、情
報提供を受けたりする場で「子育て支援センター」「子育て交流ひろば」等と呼ばれています）を
利用していますか。おおよその利用回数を（  ）内にご記入ください。 複数回答 

 
【地域子育て支援拠点事業 利用状況】 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は、「利用していない」（88.3％）と回答した割合が最も多く、次いで

「地域子育て支援拠点事業」（7.5％）、「市または地域等で実施している類似の事業」（3.4％）の順となってい

ます。 

 

 

 

 

  

7.5%

3.4%

88.3%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

市または地域等で実施している類似の事業

利用していない

無回答
就学前児童(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

地
域
子
育
て
支

援
拠
点
事
業

市
ま
た
は
地
域

等
で
実
施
し
て
い

る
類
似
の
事
業

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

800 60 27 706 23

100.0% 7.5% 3.4% 88.3% 2.9%
121 12 4 105 2

100.0% 9.9% 3.3% 86.8% 1.7%
122 14 6 100 5

100.0% 11.5% 4.9% 82.0% 4.1%
84 5 3 78 1

100.0% 6.0% 3.6% 92.9% 1.2%
237 14 7 212 8

100.0% 5.9% 3.0% 89.5% 3.4%
116 7 4 102 5

100.0% 6.0% 3.4% 87.9% 4.3%
4 0 0 4 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
15 1 0 14 0

100.0% 6.7% 0.0% 93.3% 0.0%
1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
2 0 0 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
11 0 1 10 0

100.0% 0.0% 9.1% 90.9% 0.0%
79 7 2 70 2

100.0% 8.9% 2.5% 88.6% 2.5%
7 0 0 7 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「利用していない」が1.3ポイント減少しています。利用している地域子育て支援拠

点事業については、「地域子育て支援拠点事業」と回答した割合が1.8ポイント増加しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
  

7.8%

3.5%

90.8%

6.0%

3.2%

92.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

市または地域等で実施している類似の事業

利用していない

今回調査 （n=770）

前回調査 （n=1,045）
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【地域子育て支援拠点事業 利用回数】 

地域子育て支援拠点事業の利用回数については、「1ヶ月当たり1回」（55.0％）と回答した割合が最も多

く、次いで「1ヶ月当たり2回」（13.3％）、「1週当たり1回」（8.3％）と「1週当たり2回」（8.3%）の順と

なっています。 

 

 
 

 

  

8.3% 8.3% 6.7%
1.7%

該
当
な
し

55.0%

13.3%

1.7%

該
当
な
し

3.3% 1.7%

0%

20%

40%

60%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

無
回
答

就学前児童 （n=60）

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

60 5 5 4 1 0 33 8 1 0 2 1

100.0% 8.3% 8.3% 6.7% 1.7% 0.0% 55.0% 13.3% 1.7% 0.0% 3.3% 1.7%
12 0 1 1 0 0 8 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 66.7% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
14 1 0 2 1 0 8 1 0 0 0 1

100.0% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 57.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%
5 0 1 0 0 0 3 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
14 1 3 0 0 0 8 2 0 0 0 0

100.0% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 2 0 0 0 0 2 2 0 0 1 0

100.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 1 0 1 0 0 3 2 0 0 0 0

100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

無
回
答

【 1週当たり 】 【 1ヶ月当たり 】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「1月当たり1回」が15.4ポイント、「1週当たり2回」が7.1ポイント増加していま

す。一方、「1週当たり1回」と回答した割合は10.4ポイント、「1月当たり4回」は6.8ポイント減少していま

す。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
  

8.5% 8.5% 6.8%
1.7%

該
当
な
し

55.9%

13.6%

1.7%

該
当
な
し

3.4%

18.9%

1.4%
6.8%

該
当
な
し

40.5%

17.6%

6.8% 6.8%
1.4%

0%

20%

40%

60%

80%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

今回調査 （n=59）

前回調査 （n=74）



 

- 162 - 

【市または地域等で実施している類似の事業 利用回数】 

市または地域等で実施している類似の事業の利用回数については、「1ヶ月当たり1回」（51.9％）と回答し

た割合が最も多く、次いで「1週当たり1回」（7.4％）、「1ヶ月当たり2回」（7.4％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

3.3% 3.7% 3.7%

該
当
な
し

該
当
な
し

51.9%

7.4%
3.7%

該
当
な
し

該
当
な
し

22.2%

0%

20%

40%

60%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

無
回
答

就学前児童 （n=27）

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

27 2 1 1 0 0 14 2 1 0 0 6

100.0% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 51.9% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 22.2%
4 0 0 0 0 0 3 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 0 0 0 0 3 1 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
3 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
7 0 1 0 0 0 4 1 0 0 0 1

100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%
4 1 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

【 1週当たり 】 【 1ヶ月当たり 】

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、「1週当たり3回」が4.8ポイント、「1月当たり1回」が3.3ポイント増加していま

す。一方、「1週当たり1回」と「1月当たり2回」と回答した割合は10.4ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

 
■7-Q１「2 類似の事業」記述の事業所名（18件） 

⚫ のびのびっこ広場（5 件） 

⚫ のびのびっこ広場、なかよし 

⚫ あいあい広場 

⚫ あいあい広場、児童館 

⚫ てぃだっこ、たんぽぽ 

⚫ たんぽぽ、子育て講座、信愛幼稚園体操教室、てぃだっこ、こどもライブラリー、リトミック、ベビーイ

ングリッシュ 

⚫ リトミック、絵本読み聞かせ 

⚫ にこにこキッズ 

⚫ 名瀬親子サークルたんぽぽ 

⚫ 公民館講座（子どもヨガ） 

⚫ のびのびっ子広場・ママクラス 

⚫ チャイルドサポート 

⚫ 子育て教室「すくすくキッズ」 

⚫ 港町児童センターの子育て講座 

 

  

9.5%
4.8% 4.8%

該
当
な
し

該
当
な
し

66.7%

9.5%
4.8%

該
当
な
し

該
当
な
し

13.3%

3.3%

該
当
な
し

63.3%

13.3%

3.3% 3.3%

0%

20%

40%

60%

80%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

今回調査 （n=21）

前回調査 （n=30）
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(2) 地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向 

7-Q2 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、
利用日数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数を（  ）内にご記入ください。 単数回答 

 
【今後の利用意向】 

地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向については、「利用したいが、日中は仕事などがあるため利用する

ことができない」（38.4%）と回答した割合が最も多く、次いで「新たに利用したり、利用日数を増やしたい

とは思わない」（31.5%）、「利用していないが、今後利用したい」（19.9％）の順となっています。 

 

 

 

  

19.9%

4.4%

31.5% 38.4% 5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=800)

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後
利
用
し
た
い

す
で
に
利
用
し
て
お
り
、

今
後
利
用
日
数
を
増

や
し
た
い

新
た
に
利
用
し
た
り
、

利
用
日
数
を
増
や
し

た
い
と
は
思
わ
な
い

利
用
し
た
い
が
、
日
中

は
仕
事
な
ど
が
あ
る
た

め
利
用
す
る
こ
と
が
で

き
な
い

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後
利
用
し
た
い

す
で
に
利
用
し
て
お

り
、
今
後
利
用
日
数

を
増
や
し
た
い

新
た
に
利
用
し
た
り
、

利
用
日
数
を
増
や
し

た
い
と
は
思
わ
な
い

利
用
し
た
い
が
、
日
中

は
仕
事
な
ど
が
あ
る

た
め
利
用
す
る
こ
と

が
で
き
な
い

無
回
答

800 159 35 252 307 47

100.0% 19.9% 4.4% 31.5% 38.4% 5.9%
121 19 4 38 56 4

100.0% 15.7% 3.3% 31.4% 46.3% 3.3%
122 24 9 36 46 7

100.0% 19.7% 7.4% 29.5% 37.7% 5.7%
84 14 4 33 24 9

100.0% 16.7% 4.8% 39.3% 28.6% 10.7%
237 55 7 80 82 13

100.0% 23.2% 3.0% 33.8% 34.6% 5.5%
116 21 6 35 48 6

100.0% 18.1% 5.2% 30.2% 41.4% 5.2%
4 0 0 0 4 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
15 5 1 2 6 1

100.0% 33.3% 6.7% 13.3% 40.0% 6.7%
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 0 0 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
11 3 1 4 3 0

100.0% 27.3% 9.1% 36.4% 27.3% 0.0%
79 17 3 21 33 5

100.0% 21.5% 3.8% 26.6% 41.8% 6.3%
7 0 0 3 3 1

100.0% 0.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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【今後利用したい利用回数】 

今後利用したい利用回数については、「1週当たり1回」（34.6％）と回答した割合が最も多く、次いで「1ヶ

月当たり1回」（20.8％）、「1週当たり2回」（15.7％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

34.6%

15.7%

0.6%
3.1% 1.9%

20.8%

10.7%

1.3%

該
当
な
し

1.9%

9.4%

0%

20%

40%

60%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

無
回
答

就学前児童 （n=159）

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

159 55 25 1 5 3 33 17 2 0 3 15

100.0% 34.6% 15.7% 0.6% 3.1% 1.9% 20.8% 10.7% 1.3% 0.0% 1.9% 9.4%
19 7 4 0 0 0 3 5 0 0 0 0

100.0% 36.8% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 15.8% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
24 6 4 0 0 2 6 2 0 0 1 3

100.0% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5%
14 6 2 1 2 1 1 0 0 0 0 1

100.0% 42.9% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%
55 22 7 0 1 0 12 4 1 0 0 8

100.0% 40.0% 12.7% 0.0% 1.8% 0.0% 21.8% 7.3% 1.8% 0.0% 0.0% 14.5%
21 5 2 0 1 0 7 3 1 0 0 2

100.0% 23.8% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 33.3% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 2 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
17 6 4 0 1 0 3 2 0 0 1 0

100.0% 35.3% 23.5% 0.0% 5.9% 0.0% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

【 1週当たり 】 【 1ヶ月当たり 】

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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【今後増やしたい利用回数】 

今後増やしたい利用回数については、「1週当たり1回」（22.9％）と回答した割合が最も多く、次いで「1ヶ

月当たり2回」（20.0％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

22.9%

2.9%
5.7% 5.7%

2.9%
5.7%

20.0%

2.9% 2.9%
5.7%

22.9%

0%

20%

40%

60%

週
1
回

週
2
回

週
3
回

週
4
回

週
5
回
以
上

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回

月
5
回
以
上

無
回
答

就学前児童 （n=35）

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回
以
上

35 8 1 2 2 1 2 7 1 1 2 8

100.0% 22.9% 2.9% 5.7% 5.7% 2.9% 5.7% 20.0% 2.9% 2.9% 5.7% 22.9%
4 1 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 2 0 0 0 1 1 3 0 1 0 1

100.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%
4 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
7 1 0 1 1 0 0 2 0 0 1 1

100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%
6 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 2

100.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

【 1週当たり 】 【 1ヶ月当たり 】

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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(3) 子育て支援サービスの認知度・利用度 

7-Q3 
（5-Q4） 

子育て支援サービスの認知度・利用度についてうかがいます。（１）下記のサービスで知っている
ものや、（２）これまでに利用したことがあるものはありますか。また、（３）今後利用したいと思
うものはありますか。 単数回答 

 

[認知度] 

子育て支援サービスの認知度については、「知っている」と回答した方は、「⑨放課後児童クラブ」（82.0％）

が最も多く、次いで「⑤児童館」（69.0％）、「⑩ファミリー・サポート・センター事業」（68.0％）の順と

なっています。 
 
[利用状況] 

子育て支援サービスの利用状況については、「利用したことがある」と回答した方は、「⑨放課後児童クラブ」

（32.0％）が最も多く、次いで「⑤児童館」（29.4％）、「①妊産婦教室、母子健康相談」（27.1％）の順と

なっています。 
 
[利用意向] 

子育て支援サービスの利用意向については、「今後利用したい」と回答した方は、「⑨放課後児童クラブ」

（52.2％）が最も多く、次いで「⑤児童館」（47.3％）、「④保育所や幼稚園の園庭等の開放」（40.2％）の順

となっています。 

 

 
※就学前児童「⑪療育支援施設」選択項目なし 

  

はい

55.7%

39.8%

40.9%

53.3%

69.0%

57.4%

25.3%

30.7%

82.0%

68.0%

26.0%

いいえ

37.8%

54.4%

53.6%

40.9%

24.5%

37.7%

69.9%

64.6%

11.8%

26.6%

10.4%

無回答

6.6%

5.8%

5.6%

5.9%

6.5%

5.0%

4.8%

4.6%

6.3%

5.4%

63.6%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

①妊産婦教室、母子健康相談

(n=1292)

②家庭教育等に関する学級・講座

(n=1292)

③教育相談センター・教育相談室・

ふれあい教室など (n=1292)

④保育所や幼稚園の園庭等の開放

(n=1292)

⑤児童館

(n=1292)

⑥子育て世代包括支援センター

(n=1292)

⑦自治体が発行している子育て

支援年情報誌 (n=1292)

⑧はぐくみ育ち見守り隊

(n=1292)

⑨放課後児童クラブ

(n=1292)

⑩ファミリー・サポート・センター事業

(n=1292)

⑪療育支援施設

(n=1292)

（1）知ってる

はい

27.1%

15.4%

7.4%

15.6%

29.4%

13.6%

8.1%

6.9%

32.0%

12.5%

3.8%

いいえ

61.1%

70.7%

77.5%

70.4%

57.8%

72.4%

75.9%

77.4%

55.3%

73.8%

29.1%

無回答

11.8%

13.9%

15.1%

14.0%

12.8%

14.0%

15.9%

15.7%

12.8%

13.6%

67.1%

0% 25% 50% 75% 100%

（2）利用したことがある

はい

23.0%

34.8%

30.4%

40.2%

47.3%

29.9%

34.0%

21.2%

52.2%

32.7%

5.7%

いいえ

58.7%

47.8%

51.8%

44.0%

36.0%

52.6%

48.2%

61.3%

32.0%

51.5%

25.7%

無回答

18.3%

17.4%

17.8%

15.8%

16.7%

17.5%

17.8%

17.5%

15.9%

15.8%

68.6%

0% 25% 50% 75% 100%

（3）今後利用したい
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【子育て支援サービスの認知度・利用度 1/3】 

 

 

 

 
 

  

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

1,292 719 488 85 350 789 153 297 759 236 514 703 75 199 914 179 449 618 225

100.0% 55.7% 37.8% 6.6% 27.1% 61.1% 11.8% 23.0% 58.7% 18.3% 39.8% 54.4% 5.8% 15.4% 70.7% 13.9% 34.8% 47.8% 17.4%

800 460 287 53 230 481 89 232 436 132 250 504 46 89 600 111 283 388 129

100.0% 57.5% 35.9% 6.6% 28.7% 60.1% 11.1% 29.0% 54.5% 16.5% 31.3% 63.0% 5.8% 11.1% 75.0% 13.9% 35.4% 48.5% 16.1%

492 259 201 32 120 308 64 65 323 104 264 199 29 110 314 68 166 230 96

100.0% 52.6% 40.9% 6.5% 24.4% 62.6% 13.0% 13.2% 65.7% 21.1% 53.7% 40.4% 5.9% 22.4% 63.8% 13.8% 33.7% 46.7% 19.5%

186 103 74 9 63 104 19 47 101 38 67 113 6 29 130 27 70 79 37

100.0% 55.4% 39.8% 4.8% 33.9% 55.9% 10.2% 25.3% 54.3% 20.4% 36.0% 60.8% 3.2% 15.6% 69.9% 14.5% 37.6% 42.5% 19.9%

197 116 67 14 65 104 28 38 122 37 67 119 11 21 146 30 65 100 32

100.0% 58.9% 34.0% 7.1% 33.0% 52.8% 14.2% 19.3% 61.9% 18.8% 34.0% 60.4% 5.6% 10.7% 74.1% 15.2% 33.0% 50.8% 16.2%

117 58 54 5 19 88 10 25 72 20 47 64 6 22 84 11 37 59 21

100.0% 49.6% 46.2% 4.3% 16.2% 75.2% 8.5% 21.4% 61.5% 17.1% 40.2% 54.7% 5.1% 18.8% 71.8% 9.4% 31.6% 50.4% 17.9%

371 197 150 24 91 237 43 87 225 59 152 201 18 51 269 51 133 182 56

100.0% 53.1% 40.4% 6.5% 24.5% 63.9% 11.6% 23.5% 60.6% 15.9% 41.0% 54.2% 4.9% 13.7% 72.5% 13.7% 35.8% 49.1% 15.1%

205 101 85 19 40 133 32 50 110 45 73 111 21 29 142 34 60 98 47

100.0% 49.3% 41.5% 9.3% 19.5% 64.9% 15.6% 24.4% 53.7% 22.0% 35.6% 54.1% 10.2% 14.1% 69.3% 16.6% 29.3% 47.8% 22.9%

5 1 4 0 1 3 1 0 4 1 1 4 0 0 4 1 1 3 1

100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 80.0% 20.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 20.0% 60.0% 20.0%

20 9 11 0 3 15 2 5 12 3 9 11 0 4 14 2 9 7 4

100.0% 45.0% 55.0% 0.0% 15.0% 75.0% 10.0% 25.0% 60.0% 15.0% 45.0% 55.0% 0.0% 20.0% 70.0% 10.0% 45.0% 35.0% 20.0%

3 0 1 2 0 1 2 0 1 2 0 1 2 0 1 2 0 1 2

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7%

1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 2 0 1 2 0 1 1 0 2 1 1 1 0 1 2 0 1 2

100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7%

22 14 7 1 5 16 1 3 17 2 14 7 1 6 15 1 12 8 2

100.0% 63.6% 31.8% 4.5% 22.7% 72.7% 4.5% 13.6% 77.3% 9.1% 63.6% 31.8% 4.5% 27.3% 68.2% 4.5% 54.5% 36.4% 9.1%

141 105 28 8 51 78 12 38 82 21 70 63 8 30 96 15 53 72 16

100.0% 74.5% 19.9% 5.7% 36.2% 55.3% 8.5% 27.0% 58.2% 14.9% 49.6% 44.7% 5.7% 21.3% 68.1% 10.6% 37.6% 51.1% 11.3%

21 13 6 2 10 9 2 3 12 6 13 7 1 7 11 3 9 7 5

100.0% 61.9% 28.6% 9.5% 47.6% 42.9% 9.5% 14.3% 57.1% 28.6% 61.9% 33.3% 4.8% 33.3% 52.4% 14.3% 42.9% 33.3% 23.8%

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

②家庭教育等に関する学級・講座

知っている 利用したことがある 今後利用したい

住用町校区

今後利用したい利用したことがある知っている

①妊産婦教室、母子健康相談

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

1,292 528 692 72 96 1,001 195 393 669 230 688 528 76 201 910 181 519 569 204

100.0% 40.9% 53.6% 5.6% 7.4% 77.5% 15.1% 30.4% 51.8% 17.8% 53.3% 40.9% 5.9% 15.6% 70.4% 14.0% 40.2% 44.0% 15.8%

800 301 454 45 52 629 119 279 388 133 424 327 49 111 576 113 399 291 110

100.0% 37.6% 56.8% 5.6% 6.5% 78.6% 14.9% 34.9% 48.5% 16.6% 53.0% 40.9% 6.1% 13.9% 72.0% 14.1% 49.9% 36.4% 13.8%

492 227 238 27 44 372 76 114 281 97 264 201 27 90 334 68 120 278 94

100.0% 46.1% 48.4% 5.5% 8.9% 75.6% 15.4% 23.2% 57.1% 19.7% 53.7% 40.9% 5.5% 18.3% 67.9% 13.8% 24.4% 56.5% 19.1%

186 67 113 6 13 143 30 60 88 38 91 89 6 22 139 25 71 87 28

100.0% 36.0% 60.8% 3.2% 7.0% 76.9% 16.1% 32.3% 47.3% 20.4% 48.9% 47.8% 3.2% 11.8% 74.7% 13.4% 38.2% 46.8% 15.1%

197 68 118 11 14 150 33 64 96 37 114 73 10 35 130 32 73 89 35

100.0% 34.5% 59.9% 5.6% 7.1% 76.1% 16.8% 32.5% 48.7% 18.8% 57.9% 37.1% 5.1% 17.8% 66.0% 16.2% 37.1% 45.2% 17.8%

117 48 61 8 14 90 13 35 62 20 63 46 8 22 82 13 44 56 17

100.0% 41.0% 52.1% 6.8% 12.0% 76.9% 11.1% 29.9% 53.0% 17.1% 53.8% 39.3% 6.8% 18.8% 70.1% 11.1% 37.6% 47.9% 14.5%

371 157 195 19 19 298 54 113 198 60 196 154 21 57 263 51 155 164 52

100.0% 42.3% 52.6% 5.1% 5.1% 80.3% 14.6% 30.5% 53.4% 16.2% 52.8% 41.5% 5.7% 15.4% 70.9% 13.7% 41.8% 44.2% 14.0%

205 88 99 18 16 155 34 56 107 42 120 67 18 37 137 31 90 74 41

100.0% 42.9% 48.3% 8.8% 7.8% 75.6% 16.6% 27.3% 52.2% 20.5% 58.5% 32.7% 8.8% 18.0% 66.8% 15.1% 43.9% 36.1% 20.0%

5 0 5 0 0 4 1 1 3 1 1 4 0 0 4 1 3 1 1

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0%

20 8 12 0 3 15 2 7 10 3 16 4 0 3 14 3 7 9 4

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 15.0% 75.0% 10.0% 35.0% 50.0% 15.0% 80.0% 20.0% 0.0% 15.0% 70.0% 15.0% 35.0% 45.0% 20.0%

3 0 1 2 0 1 2 1 0 2 0 1 2 0 1 2 1 0 2

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7%

1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3 1 2 0 0 1 2 0 1 2 3 0 0 0 1 2 0 1 2

100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7%

22 13 8 1 1 20 1 5 15 2 8 12 2 2 18 2 10 12 0

100.0% 59.1% 36.4% 4.5% 4.5% 90.9% 4.5% 22.7% 68.2% 9.1% 36.4% 54.5% 9.1% 9.1% 81.8% 9.1% 45.5% 54.5% 0.0%

141 66 69 6 13 108 20 46 77 18 66 67 8 17 108 16 56 66 19

100.0% 46.8% 48.9% 4.3% 9.2% 76.6% 14.2% 32.6% 54.6% 12.8% 46.8% 47.5% 5.7% 12.1% 76.6% 11.3% 39.7% 46.8% 13.5%

21 12 8 1 3 15 3 5 11 5 10 10 1 6 12 3 8 10 3

100.0% 57.1% 38.1% 4.8% 14.3% 71.4% 14.3% 23.8% 52.4% 23.8% 47.6% 47.6% 4.8% 28.6% 57.1% 14.3% 38.1% 47.6% 14.3%

③教育相談センター・教育相談室・ふれあい教室など

知っている 利用したことがある 今後利用したい

④保育所や幼稚園の園庭等の開放

知っている 利用したことがある 今後利用したい

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区
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【子育て支援サービスの認知度・利用度 2/3】 

 

 

 

 
  

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

1,292 892 316 84 380 747 165 611 465 216 741 487 64 176 935 181 386 680 226

100.0% 69.0% 24.5% 6.5% 29.4% 57.8% 12.8% 47.3% 36.0% 16.7% 57.4% 37.7% 5.0% 13.6% 72.4% 14.0% 29.9% 52.6% 17.5%

800 558 189 53 227 467 106 422 254 124 480 280 40 130 560 110 288 378 134

100.0% 69.8% 23.6% 6.6% 28.4% 58.4% 13.3% 52.8% 31.8% 15.5% 60.0% 35.0% 5.0% 16.3% 70.0% 13.8% 36.0% 47.3% 16.8%

492 334 127 31 153 280 59 189 211 92 261 207 24 46 375 71 98 302 92

100.0% 67.9% 25.8% 6.3% 31.1% 56.9% 12.0% 38.4% 42.9% 18.7% 53.0% 42.1% 4.9% 9.3% 76.2% 14.4% 19.9% 61.4% 18.7%

186 153 24 9 101 70 15 113 39 34 115 67 4 31 129 26 59 91 36

100.0% 82.3% 12.9% 4.8% 54.3% 37.6% 8.1% 60.8% 21.0% 18.3% 61.8% 36.0% 2.2% 16.7% 69.4% 14.0% 31.7% 48.9% 19.4%

197 143 41 13 62 107 28 88 73 36 111 75 11 33 134 30 64 96 37

100.0% 72.6% 20.8% 6.6% 31.5% 54.3% 14.2% 44.7% 37.1% 18.3% 56.3% 38.1% 5.6% 16.8% 68.0% 15.2% 32.5% 48.7% 18.8%

117 82 28 7 37 68 12 57 44 16 61 50 6 13 91 13 33 65 19

100.0% 70.1% 23.9% 6.0% 31.6% 58.1% 10.3% 48.7% 37.6% 13.7% 52.1% 42.7% 5.1% 11.1% 77.8% 11.1% 28.2% 55.6% 16.2%

371 242 106 23 95 228 48 163 151 57 221 133 17 49 274 48 108 203 60

100.0% 65.2% 28.6% 6.2% 25.6% 61.5% 12.9% 43.9% 40.7% 15.4% 59.6% 35.8% 4.6% 13.2% 73.9% 12.9% 29.1% 54.7% 16.2%

205 141 43 21 56 118 31 98 65 42 111 80 14 24 148 33 64 102 39

100.0% 68.8% 21.0% 10.2% 27.3% 57.6% 15.1% 47.8% 31.7% 20.5% 54.1% 39.0% 6.8% 11.7% 72.2% 16.1% 31.2% 49.8% 19.0%

5 4 1 0 1 3 1 3 1 1 2 3 0 1 3 1 2 2 1

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 40.0% 60.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0%

20 16 4 0 4 13 3 13 4 3 16 4 0 2 14 4 7 8 5

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 65.0% 15.0% 65.0% 20.0% 15.0% 80.0% 20.0% 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 35.0% 40.0% 25.0%

3 0 1 2 0 1 2 0 1 2 0 1 2 0 1 2 1 0 2

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7%

1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 3 0 0 0 1 2 0 1 2 3 0 0 0 1 2 0 1 2

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7%

22 18 3 1 3 17 2 8 13 1 19 2 1 5 15 2 5 16 1

100.0% 81.8% 13.6% 4.5% 13.6% 77.3% 9.1% 36.4% 59.1% 4.5% 86.4% 9.1% 4.5% 22.7% 68.2% 9.1% 22.7% 72.7% 4.5%

141 76 58 7 14 109 18 59 64 18 71 63 7 14 110 17 37 84 20

100.0% 53.9% 41.1% 5.0% 9.9% 77.3% 12.8% 41.8% 45.4% 12.8% 50.4% 44.7% 5.0% 9.9% 78.0% 12.1% 26.2% 59.6% 14.2%

21 14 6 1 7 11 3 8 9 4 11 8 2 4 14 3 6 11 4

100.0% 66.7% 28.6% 4.8% 33.3% 52.4% 14.3% 38.1% 42.9% 19.0% 52.4% 38.1% 9.5% 19.0% 66.7% 14.3% 28.6% 52.4% 19.0%

⑤児童館

知っている 利用したことがある 今後利用したい

⑥子育て世代包括支援センター（健康増進課）

知っている 利用したことがある 今後利用したい

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

1,292 327 903 62 105 981 206 439 623 230 397 835 60 89 1,000 203 274 792 226

100.0% 25.3% 69.9% 4.8% 8.1% 75.9% 15.9% 34.0% 48.2% 17.8% 30.7% 64.6% 4.6% 6.9% 77.4% 15.7% 21.2% 61.3% 17.5%

800 208 550 42 71 606 123 312 352 136 283 478 39 65 615 120 199 468 133

100.0% 26.0% 68.8% 5.3% 8.9% 75.8% 15.4% 39.0% 44.0% 17.0% 35.4% 59.8% 4.9% 8.1% 76.9% 15.0% 24.9% 58.5% 16.6%

492 119 353 20 34 375 83 127 271 94 114 357 21 24 385 83 75 324 93

100.0% 24.2% 71.7% 4.1% 6.9% 76.2% 16.9% 25.8% 55.1% 19.1% 23.2% 72.6% 4.3% 4.9% 78.3% 16.9% 15.2% 65.9% 18.9%

186 45 135 6 15 141 30 60 88 38 74 107 5 17 139 30 37 113 36

100.0% 24.2% 72.6% 3.2% 8.1% 75.8% 16.1% 32.3% 47.3% 20.4% 39.8% 57.5% 2.7% 9.1% 74.7% 16.1% 19.9% 60.8% 19.4%

197 49 138 10 14 147 36 67 92 38 63 123 11 12 149 36 42 117 38

100.0% 24.9% 70.1% 5.1% 7.1% 74.6% 18.3% 34.0% 46.7% 19.3% 32.0% 62.4% 5.6% 6.1% 75.6% 18.3% 21.3% 59.4% 19.3%

117 27 83 7 8 92 17 37 63 17 39 72 6 8 94 15 19 82 16

100.0% 23.1% 70.9% 6.0% 6.8% 78.6% 14.5% 31.6% 53.8% 14.5% 33.3% 61.5% 5.1% 6.8% 80.3% 12.8% 16.2% 70.1% 13.7%

371 91 262 18 33 285 53 134 177 60 117 236 18 29 289 53 78 232 61

100.0% 24.5% 70.6% 4.9% 8.9% 76.8% 14.3% 36.1% 47.7% 16.2% 31.5% 63.6% 4.9% 7.8% 77.9% 14.3% 21.0% 62.5% 16.4%

205 51 141 13 12 158 35 73 94 38 58 134 13 17 152 36 50 116 39

100.0% 24.9% 68.8% 6.3% 5.9% 77.1% 17.1% 35.6% 45.9% 18.5% 28.3% 65.4% 6.3% 8.3% 74.1% 17.6% 24.4% 56.6% 19.0%

5 0 5 0 0 4 1 4 0 1 0 5 0 0 4 1 2 2 1

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0%

20 4 16 0 2 14 4 7 9 4 7 13 0 2 14 4 8 8 4

100.0% 20.0% 80.0% 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 35.0% 45.0% 20.0% 35.0% 65.0% 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0%

3 0 1 2 0 1 2 1 0 2 0 1 2 0 1 2 0 1 2

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7%

1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 0 3 0 0 1 2 0 1 2 1 2 0 0 1 2 0 1 2

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7%

22 9 13 0 1 19 2 3 16 3 11 11 0 0 20 2 4 16 2

100.0% 40.9% 59.1% 0.0% 4.5% 86.4% 9.1% 13.6% 72.7% 13.6% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 18.2% 72.7% 9.1%

141 46 90 5 17 105 19 47 73 21 22 115 4 2 120 19 29 92 20

100.0% 32.6% 63.8% 3.5% 12.1% 74.5% 13.5% 33.3% 51.8% 14.9% 15.6% 81.6% 2.8% 1.4% 85.1% 13.5% 20.6% 65.2% 14.2%

21 5 15 1 3 13 5 5 10 6 5 15 1 2 16 3 5 11 5

100.0% 23.8% 71.4% 4.8% 14.3% 61.9% 23.8% 23.8% 47.6% 28.6% 23.8% 71.4% 4.8% 9.5% 76.2% 14.3% 23.8% 52.4% 23.8%

⑦自治体が発行している子育て支援年情報誌

知っている 利用したことがある 今後利用したい

⑧はぐくみ育ち見守り隊（黒うさぎおばちゃん）

知っている 利用したことがある 今後利用したい

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区
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【子育て支援サービスの認知度・利用度 3/3】 

 

 

 

 
※就学前児童「⑪療育支援施設（放課後等デイサービス）」選択項目なし 

  

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

1,292 1,059 152 81 413 714 165 674 413 205 878 344 70 162 954 176 422 666 204

100.0% 82.0% 11.8% 6.3% 32.0% 55.3% 12.8% 52.2% 32.0% 15.9% 68.0% 26.6% 5.4% 12.5% 73.8% 13.6% 32.7% 51.5% 15.8%

800 630 125 45 139 547 114 443 240 117 560 193 47 98 595 107 307 378 115

100.0% 78.8% 15.6% 5.6% 17.4% 68.4% 14.2% 55.4% 30.0% 14.6% 70.0% 24.1% 5.9% 12.3% 74.4% 13.4% 38.4% 47.3% 14.4%

492 429 27 36 274 167 51 231 173 88 318 151 23 64 359 69 115 288 89

100.0% 87.2% 5.5% 7.3% 55.7% 33.9% 10.4% 47.0% 35.2% 17.9% 64.6% 30.7% 4.7% 13.0% 73.0% 14.0% 23.4% 58.5% 18.1%

186 154 24 8 52 112 22 99 56 31 134 43 9 25 132 29 58 94 34

100.0% 82.8% 12.9% 4.3% 28.0% 60.2% 11.8% 53.2% 30.1% 16.7% 72.0% 23.1% 4.8% 13.4% 71.0% 15.6% 31.2% 50.5% 18.3%

197 169 14 14 59 110 28 104 58 35 138 47 12 32 133 32 69 93 35

100.0% 85.8% 7.1% 7.1% 29.9% 55.8% 14.2% 52.8% 29.4% 17.8% 70.1% 23.9% 6.1% 16.2% 67.5% 16.2% 35.0% 47.2% 17.8%

117 95 15 7 39 66 12 58 43 16 78 33 6 10 95 12 37 65 15

100.0% 81.2% 12.8% 6.0% 33.3% 56.4% 10.3% 49.6% 36.8% 13.7% 66.7% 28.2% 5.1% 8.5% 81.2% 10.3% 31.6% 55.6% 12.8%

371 292 55 24 118 206 47 198 118 55 252 101 18 48 279 44 128 191 52

100.0% 78.7% 14.8% 6.5% 31.8% 55.5% 12.7% 53.4% 31.8% 14.8% 67.9% 27.2% 4.9% 12.9% 75.2% 11.9% 34.5% 51.5% 14.0%

205 165 23 17 73 102 30 104 62 39 145 43 17 25 149 31 68 100 37

100.0% 80.5% 11.2% 8.3% 35.6% 49.8% 14.6% 50.7% 30.2% 19.0% 70.7% 21.0% 8.3% 12.2% 72.7% 15.1% 33.2% 48.8% 18.0%

5 4 0 1 2 2 1 5 0 0 3 2 0 0 4 1 3 1 1

100.0% 80.0% 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0% 100.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0%

20 19 0 1 9 9 2 16 2 2 12 8 0 4 14 2 6 12 2

100.0% 95.0% 0.0% 5.0% 45.0% 45.0% 10.0% 80.0% 10.0% 10.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 70.0% 10.0% 30.0% 60.0% 10.0%

3 0 1 2 0 1 2 1 0 2 0 1 2 0 1 2 1 0 2

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7%

1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3 3 0 0 0 1 2 0 1 2 2 1 0 1 0 2 0 1 2

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7%

22 22 0 0 13 7 2 16 4 2 19 3 0 4 17 1 6 14 2

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 59.1% 31.8% 9.1% 72.7% 18.2% 9.1% 86.4% 13.6% 0.0% 18.2% 77.3% 4.5% 27.3% 63.6% 9.1%

141 117 18 6 35 92 14 62 61 18 81 55 5 10 113 18 42 82 17

100.0% 83.0% 12.8% 4.3% 24.8% 65.2% 9.9% 44.0% 43.3% 12.8% 57.4% 39.0% 3.5% 7.1% 80.1% 12.8% 29.8% 58.2% 12.1%

21 18 2 1 13 5 3 10 8 3 13 7 1 3 16 2 3 13 5

100.0% 85.7% 9.5% 4.8% 61.9% 23.8% 14.3% 47.6% 38.1% 14.3% 61.9% 33.3% 4.8% 14.3% 76.2% 9.5% 14.3% 61.9% 23.8%

⑨放課後児童クラブ（学童保育）

知っている 利用したことがある 今後利用したい

⑩ファミリー・サポート・センター事業

知っている 利用したことがある 今後利用したい

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

は
い

い
い
え

無
回
答

1,292 336 134 822 49 376 867 74 332 886

100.0% 26.0% 10.4% 63.6% 3.8% 29.1% 67.1% 5.7% 25.7% 68.6%

800 - - - - - - - - -

100.0% - - - - - - - - -

492 336 134 22 49 376 67 74 332 86

100.0% 68.3% 27.2% 4.5% 10.0% 76.4% 13.6% 15.0% 67.5% 17.5%

186 39 22 4 6 48 11 6 44 15

100.0% 60.0% 33.8% 6.2% 9.2% 73.8% 16.9% 9.2% 67.7% 23.1%

197 52 21 2 12 54 9 12 51 12

100.0% 69.3% 28.0% 2.7% 16.0% 72.0% 12.0% 16.0% 68.0% 16.0%

117 20 11 2 3 26 4 5 22 6

100.0% 60.6% 33.3% 6.1% 9.1% 78.8% 12.1% 15.2% 66.7% 18.2%

371 100 30 4 10 111 13 18 97 19

100.0% 74.6% 22.4% 3.0% 7.5% 82.8% 9.7% 13.4% 72.4% 14.2%

205 60 23 6 7 66 16 18 53 18

100.0% 67.4% 25.8% 6.7% 7.9% 74.2% 18.0% 20.2% 59.6% 20.2%

5 0 1 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20 3 2 0 0 4 1 0 4 1

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 80.0% 20.0%

3 0 0 2 0 0 2 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 0 0 0 1 0 0 1

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

22 9 2 0 0 11 0 0 11 0

100.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

141 43 18 1 10 44 8 14 39 9

100.0% 69.4% 29.0% 1.6% 16.1% 71.0% 12.9% 22.6% 62.9% 14.5%

21 9 4 1 1 11 2 1 10 3

100.0% 64.3% 28.6% 7.1% 7.1% 78.6% 14.3% 7.1% 71.4% 21.4%

⑪療育支援施設（放課後等デイサービス）

知っている 利用したことがある 今後利用したい

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較について、全体でみると「③教育相談センター・教育相談室・ふれあい教室など」と「⑥

子育て世代包括支援センター」、「⑧はぐくみ育ち見守り隊」、「⑩ファミリー・サポート・センター事業」につ

いてはすべての項目において増加傾向にあります。一方、「②家庭教育等に関する学級・講座」、「④保育所や幼

稚園の園庭等の開放」については減少傾向にあります。 

項目別にみると、『知ってる』と回答した割合は「⑥子育て世代包括支援センター」が17.7ポイント、「⑩

ファミリー・サポート・センター事業」が13.6ポイント増加しています。一方、『利用したことがある』と回

答した割合は「④保育所や幼稚園の園庭等の開放」が9.1ポイント減少しています。 

 
【就学前児童】 

  

はい

61.5%

63.2%

32.1%

29.7%

34.8%

36.9%

いいえ

38.5%

36.8%

67.9%

70.3%

65.2%

63.1%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=740)

前回調査

(n=1028)

今回調査

(n=705)

前回調査

(n=979)

今回調査

(n=663)

前回調査

(n=945)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

①妊産婦教室、母子健康相談

はい

32.8%

39.8%

12.7%

15.6%

42.0%

48.1%

いいえ

67.2%

60.2%

87.3%

84.4%

58.0%

51.9%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=747)

前回調査

(n=1028)

今回調査

(n=683)

前回調査

(n=957)

今回調査

(n=665)

前回調査

(n=942)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

②家庭教育等に関する学級・講座

はい

39.6%

35.0%

7.4%

5.4%

41.8%

41.3%

いいえ

60.4%

65.0%

92.6%

94.6%

58.2%

58.7%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=748)

前回調査

(n=1018)

今回調査

(n=675)

前回調査

(n=952)

今回調査

(n=661)

前回調査

(n=934)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

③教育相談センター・教育相談

はい

56.2%

56.8%

15.9%

25.0%

57.7%

62.1%

いいえ

43.8%

43.2%

84.1%

75.0%

42.3%

37.9%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=744)

前回調査

(n=1019)

今回調査

(n=681)

前回調査

(n=965)

今回調査

(n=684)

前回調査

(n=948)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

④保育所や幼稚園の園庭等の開放

はい

74.7%

69.0%

32.6%

30.7%

62.5%

62.8%

いいえ

25.3%

31.0%

67.4%

69.3%

37.5%

37.2%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=740)

前回調査

(n=1022)

今回調査

(n=688)

前回調査

(n=972)

今回調査

(n=670)

前回調査

(n=959)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑤児童館

はい

63.1%

45.4%

18.7%

12.9%

43.2%

38.6%

いいえ

36.9%

54.6%

81.3%

87.1%

56.8%

61.4%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=753)

前回調査

(n=1025)

今回調査

(n=684)

前回調査

(n=949)

今回調査

(n=660)

前回調査

(n=931)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑥子育て世代包括支援センター

はい

37.0%

29.7%

9.5%

8.3%

29.9%

28.9%

いいえ

63.0%

70.3%

90.5%

91.7%

70.1%

71.1%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=754)

前回調査

(n=1026)

今回調査

(n=674)

前回調査

(n=952)

今回調査

(n=662)

前回調査

(n=930)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑧はぐくみ育ち見守り隊

はい

83.6%

82.6%

20.0%

20.7%

64.8%

66.5%

いいえ

16.4%

17.4%

80.0%

79.3%

35.2%

33.5%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=748)

前回調査

(n=1026)

今回調査

(n=680)

前回調査

(n=968)

今回調査

(n=677)

前回調査

(n=973)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑨放課後児童クラブ

はい

74.4%

60.8%

14.1%

6.1%

45.0%

42.7%

いいえ

25.6%

39.2%

85.9%

93.9%

55.0%

57.3%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=746)

前回調査

(n=1023)

今回調査

(n=687)

前回調査

(n=962)

今回調査

(n=680)

前回調査

(n=960)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑩ファミリー・サポート・センター事業

はい

27.3%

26.1%

10.3%

10.8%

47.0%

47.5%

いいえ

72.7%

73.9%

89.7%

89.2%

53.0%

52.5%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=751)

前回調査

(n=1020)

今回調査

(n=672)

前回調査

(n=946)

今回調査

(n=659)

前回調査

(n=935)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑦自治体が発行している子育て支援

※就学前児童「⑪療育支援施設」選択項目なし 
※無回答を除いて集計しています。 
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較について、全体でみると「⑤児童館」と「⑨放課後児童クラブ」、「⑩ファミリー・サポー

ト・センター事業」についてはすべての項目において増加傾向にあります。 

項目別にみると、『知ってる』と回答した割合は「⑥子育て世代包括支援センター」が13.2ポイント、「⑩

ファミリー・サポート・センター事業」が17.4ポイント増加しています。 

『利用したことがある』と回答した割合は「⑨放課後児童クラブ」が15.0ポイント増加し、「②家庭教育等

に関する学級・講座」が12.3ポイント減少しています。 

『今後は利用したい』と回答した割合は「⑨放課後児童クラブ」が15.3ポイントと最も増加しています。 

 

【就学児童】 

  

はい

56.0%

61.0%

27.5%

24.5%

16.7%

14.8%

いいえ

44.0%

39.0%

72.5%

75.5%

83.3%

85.2%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=448)

前回調査

(n=772)

今回調査

(n=415)

前回調査

(n=723)

今回調査

(n=378)

前回調査

(n=698)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

①妊産婦教室、母子健康相談

はい

56.9%

69.4%

25.5%

37.8%

41.7%

46.9%

いいえ

43.1%

30.6%

74.5%

62.2%

58.3%

53.1%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=450)

前回調査

(n=774)

今回調査

(n=412)

前回調査

(n=719)

今回調査

(n=386)

前回調査

(n=693)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

②家庭教育等に関する学級・講座

はい

48.7%

47.3%

10.6%

7.9%

29.1%

29.2%

いいえ

51.3%

52.7%

89.4%

92.1%

70.9%

70.8%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=452)

前回調査

(n=772)

今回調査

(n=404)

前回調査

(n=706)

今回調査

(n=385)

前回調査

(n=686)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

③教育相談センター・教育相談室・ふれあい教室など

はい

57.5%

49.2%

21.1%

23.0%

30.1%

34.3%

いいえ

42.5%

50.8%

78.9%

77.0%

69.9%

65.7%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=452)

前回調査

(n=779)

今回調査

(n=412)

前回調査

(n=705)

今回調査

(n=386)

前回調査

(n=697)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

④保育所や幼稚園の園庭等の開放

はい

72.5%

67.7%

35.4%

32.4%

47.3%

45.7%

いいえ

27.5%

32.3%

64.6%

67.6%

52.7%

54.3%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=448)

前回調査

(n=775)

今回調査

(n=421)

前回調査

(n=723)

今回調査

(n=389)

前回調査

(n=703)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑤児童館

はい

55.9%

42.7%

10.8%

7.9%

24.4%

25.9%

いいえ

44.1%

57.3%

89.2%

92.1%

75.6%

74.1%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=456)

前回調査

(n=777)

今回調査

(n=409)

前回調査

(n=709)

今回調査

(n=389)

前回調査

(n=686)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑥子育て世代包括支援センター

はい

25.5%

25.3%

8.3%

8.4%

32.0%

34.7%

いいえ

74.5%

74.7%

91.7%

91.6%

68.0%

65.3%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=459)

前回調査

(n=772)

今回調査

(n=398)

前回調査

(n=703)

今回調査

(n=388)

前回調査

(n=689)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑦自治体が発行している子育て支援

はい

24.7%

15.6%

5.8%

2.6%

18.3%

19.4%

いいえ

75.3%

84.4%

94.2%

97.4%

81.7%

80.6%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=458)

前回調査

(n=777)

今回調査

(n=397)

前回調査

(n=703)

今回調査

(n=388)

前回調査

(n=684)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑧はぐくみ育ち見守り隊

はい

93.9%

92.0%

61.5%

46.5%

57.4%

42.1%

いいえ

6.1%

8.0%

38.5%

53.5%

42.6%

57.9%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=443)

前回調査

(n=777)

今回調査

(n=429)

前回調査

(n=731)

今回調査

(n=392)

前回調査

(n=711)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑨放課後児童クラブ

はい

68.0%

50.6%

15.1%

4.5%

28.8%

26.7%

いいえ

32.0%

49.4%

84.9%

95.5%

71.2%

73.3%

0% 25% 50% 75% 100%

【凡例】

今回調査

(n=456)

前回調査

(n=776)

今回調査

(n=410)

前回調査

(n=714)

今回調査

(n=392)

前回調査

(n=700)

（1）知ってる

（3）今後は利用

したい

（2）利用したこと

がある

⑩ファミリー・サポート・センター事業

※就学前児童「⑪療育支援施設」選択項目なし 
※無回答を除いて集計しています。 
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8. 小学校就学後の放課後の過ごし方について 

(1) 放課後過ごさせたい場所 

8-Q1 
（5-Q1） 

宛名のお子さんが、低学年（１～３年生）、高学年（４～６年生）になった時、放課後（平日の小
学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。それぞれ希望する週当たりの
日数や時間を（  ）内にご記入ください。※時間は２４時間制で記入 例１８時 単数回答 

 
【過ごさせたい場所】 

[就学前児童] 

小学校「低学年」時に放課後過ごさせたい場所については、「放課後児童クラブ（学童保育）」（61.1%）と

回答した割合が最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」（52.6%）、「自宅」

（47.4％）の順となっています。 

小学校「高学年」時に放課後過ごさせたい場所については、「自宅」（65.0%）と回答した割合が最も多く、

次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」（58.8%）、「放課後児童クラブ（学童保育）」

（29.9％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

47.4%

27.6%

52.6%

9.9%

61.1%

3.5%

5.9%

14.9%

4.4%

65.0%

25.3%

58.8%

7.9%

29.9%

2.8%

4.4%

17.6%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

療育支援施設

その他（公民館、公園など）

無回答 低学年 高学年

就学前児童 （n=800）

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

祖
父
母
宅
や
友

人
・知
人
宅

習
い
事
（ピ
ア
ノ
教

室
、
サ
ッ
カ
ー
ク
ラ

ブ
、
学
習
塾
な
ど
）

児
童
館

放
課
後
児
童
ク
ラ

ブ
（学
童
保
育
）

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ

ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー

事
業

療
育
支
援
施
設

（放
課
後
等
デ
イ

サ
ー
ビ
ス
）

そ
の
他
（公
民
館
、

公
園
な
ど
）

無
回
答

800 379 221 421 79 489 28 47 119 35

100.0% 47.4% 27.6% 52.6% 9.9% 61.1% 3.5% 5.9% 14.9% 4.4%

800 520 202 470 63 239 22 35 141 88

100.0% 65.0% 25.3% 58.8% 7.9% 29.9% 2.8% 4.4% 17.6% 11.0%

上段：度数
下段：％

低学年

高学年
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[就学児童] 

小学校「低学年」時に放課後過ごさせたい場所については、「自宅」（66.3％）と回答した割合が最も多く、

次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」（63.0％）、「放課後児童クラブ（学童保育）」

（52.2％）の順となっています。 

小学校「高学年」時に放課後過ごさせたい場所については、「自宅」（56.5％）と回答した割合が最も多く、

次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」（53.5％）、「その他（公民館、公園など）」

（22.2％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

66.3%

24.2%

63.0%

13.4%

52.2%

7.1%

12.0%

26.2%

1.8%

56.5%

18.7%

53.5%

10.0%

19.1%

5.3%

8.7%

22.2%

28.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

療育支援施設

その他（公民館、公園など）

無回答 低学年 高学年

就学児童 （n=492）

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

祖
父
母
宅
や
友

人
・知
人
宅

習
い
事
（ピ
ア
ノ
教

室
、
サ
ッ
カ
ー
ク
ラ

ブ
、
学
習
塾
な
ど
）

児
童
館

放
課
後
児
童
ク
ラ

ブ
（学
童
保
育
）

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ

ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー

事
業

療
育
支
援
施
設

（放
課
後
等
デ
イ

サ
ー
ビ
ス
）

そ
の
他
（公
民
館
、

公
園
な
ど
）

無
回
答

492 326 119 310 66 257 35 59 129 9

100.0% 66.3% 24.2% 63.0% 13.4% 52.2% 7.1% 12.0% 26.2% 1.8%

492 278 92 263 49 94 26 43 109 139

100.0% 56.5% 18.7% 53.5% 10.0% 19.1% 5.3% 8.7% 22.2% 28.3%
高学年

低学年

上段：度数
下段：％
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 低学年 、 

 

 

 高学年 、 

  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

祖
父
母
宅
や
友

人
・知
人
宅

習
い
事
（ピ
ア
ノ

教
室
、
サ
ッ
カ
ー

ク
ラ
ブ
、
学
習

塾
な
ど
）

児
童
館

放
課
後
児
童
ク

ラ
ブ
（学
童
保

育
）

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ

ポ
ー
ト
・セ
ン

タ
ー
事
業

療
育
支
援
施
設

（放
課
後
等
デ
イ

サ
ー
ビ
ス
）

そ
の
他
（公
民

館
、
公
園
な
ど
）

無
回
答

1,292 705 340 731 145 746 63 106 248 44

100.0% 54.6% 26.3% 56.6% 11.2% 57.7% 4.9% 8.2% 19.2% 3.4%

800 379 221 421 79 489 28 47 119 35

100.0% 47.4% 27.6% 52.6% 9.9% 61.1% 3.5% 5.9% 14.9% 4.4%

492 326 119 310 66 257 35 59 129 9

100.0% 66.3% 24.2% 63.0% 13.4% 52.2% 7.1% 12.0% 26.2% 1.8%
186 86 52 110 35 101 8 15 35 6

100.0% 46.2% 28.0% 59.1% 18.8% 54.3% 4.3% 8.1% 18.8% 3.2%
197 97 46 105 22 124 10 19 39 8

100.0% 49.2% 23.4% 53.3% 11.2% 62.9% 5.1% 9.6% 19.8% 4.1%
117 73 30 67 11 65 6 9 27 2

100.0% 62.4% 25.6% 57.3% 9.4% 55.6% 5.1% 7.7% 23.1% 1.7%
371 213 91 212 35 216 20 33 62 11

100.0% 57.4% 24.5% 57.1% 9.4% 58.2% 5.4% 8.9% 16.7% 3.0%
205 118 58 128 23 124 11 12 49 8

100.0% 57.6% 28.3% 62.4% 11.2% 60.5% 5.4% 5.9% 23.9% 3.9%
5 1 0 3 0 5 0 0 0 0

100.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 7 5 7 1 14 1 0 3 1

100.0% 35.0% 25.0% 35.0% 5.0% 70.0% 5.0% 0.0% 15.0% 5.0%
3 2 0 1 0 1 0 0 0 1

100.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 1 0 3 0 2 0 0 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
22 6 3 11 2 16 0 0 4 2

100.0% 27.3% 13.6% 50.0% 9.1% 72.7% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1%
141 93 49 73 14 65 7 17 24 3

100.0% 66.0% 34.8% 51.8% 9.9% 46.1% 5.0% 12.1% 17.0% 2.1%
21 8 6 11 2 13 0 1 5 1

100.0% 38.1% 28.6% 52.4% 9.5% 61.9% 0.0% 4.8% 23.8% 4.8%
無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

自
宅

祖
父
母
宅
や
友

人
・知
人
宅

習
い
事
（ピ
ア
ノ

教
室
、
サ
ッ
カ
ー

ク
ラ
ブ
、
学
習

塾
な
ど
）

児
童
館

放
課
後
児
童
ク

ラ
ブ
（学
童
保

育
）

フ
ァ
ミ
リ
ー
・サ

ポ
ー
ト
・セ
ン

タ
ー
事
業

療
育
支
援
施
設

（放
課
後
等
デ
イ

サ
ー
ビ
ス
）

そ
の
他
（公
民

館
、
公
園
な
ど
）

無
回
答

1,292 798 294 733 112 333 48 78 250 227

100.0% 61.8% 22.8% 56.7% 8.7% 25.8% 3.7% 6.0% 19.3% 17.6%

800 520 202 470 63 239 22 35 141 88

100.0% 65.0% 25.3% 58.8% 7.9% 29.9% 2.8% 4.4% 17.6% 11.0%

492 278 92 263 49 94 26 43 109 139

100.0% 56.5% 18.7% 53.5% 10.0% 19.1% 5.3% 8.7% 22.2% 28.3%
186 102 45 109 30 49 5 10 36 30

100.0% 54.8% 24.2% 58.6% 16.1% 26.3% 2.7% 5.4% 19.4% 16.1%
197 117 44 111 17 51 8 13 40 36

100.0% 59.4% 22.3% 56.3% 8.6% 25.9% 4.1% 6.6% 20.3% 18.3%
117 78 22 67 6 29 4 7 27 18

100.0% 66.7% 18.8% 57.3% 5.1% 24.8% 3.4% 6.0% 23.1% 15.4%
371 247 80 209 27 86 18 26 65 64

100.0% 66.6% 21.6% 56.3% 7.3% 23.2% 4.9% 7.0% 17.5% 17.3%
205 133 52 128 17 53 7 8 50 38

100.0% 64.9% 25.4% 62.4% 8.3% 25.9% 3.4% 3.9% 24.4% 18.5%
5 3 0 3 0 5 0 0 0 0

100.0% 60.0% 0.0% 60.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 10 2 9 1 9 0 0 4 4

100.0% 50.0% 10.0% 45.0% 5.0% 45.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%
3 2 0 2 0 1 0 0 0 1

100.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 1 0 1 0 0 0 0 0 2

100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
22 8 2 12 2 10 0 0 2 4

100.0% 36.4% 9.1% 54.5% 9.1% 45.5% 0.0% 0.0% 9.1% 18.2%
141 90 44 75 10 34 6 13 22 21

100.0% 63.8% 31.2% 53.2% 7.1% 24.1% 4.3% 9.2% 15.6% 14.9%
21 7 3 7 2 6 0 1 4 8

100.0% 33.3% 14.3% 33.3% 9.5% 28.6% 0.0% 4.8% 19.0% 38.1%
無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『低学年』、『高学年』ともにすべての項目において増加傾向にあります。その中でも

就学前児童の『低学年』では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が25.3ポイントと最も

増加しています。 

 
【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。  

63.9%

55.0%

49.7%

28.9%

10.3%

6.1%

3.7%

15.4%

59.4%

29.7%

48.1%

18.4%

4.2%

3.3%

1.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80%

放課後児童クラブ（学童保育）

習い事（ピアノ教室、サッカー

クラブ、学習塾など）

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

療育支援施設（放課後等デイサービス）/

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園など）
今回調査 (n=758)

前回調査 (n=239)

低学年

73.2%

66.1%

33.4%

28.5%

8.8%

4.8%

3.1%

19.7%

70.3%

57.7%

27.2%

20.1%

3.3%

2.5%

0.8%

11.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカー

クラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

療育支援施設（放課後等デイサービス）/

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園など）
今回調査 (n=706)

前回調査 (n=239)

高学年

68.1%

64.5%

53.0%

24.5%

13.8%

12.6%

7.4%

26.8%

64.4%

52.2%

40.1%

19.2%

3.5%

4.8%

1.2%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカー

クラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

療育支援施設（放課後等デイサービス）/

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園など）
今回調査 (n=470)

前回調査 (n=764)

低学年

79.2%

74.9%

26.3%

26.0%

13.9%

12.4%

7.5%

30.9%

76.4%

69.8%

16.6%

18.2%

3.2%

4.1%

0.4%

18.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカー

クラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

療育支援施設（放課後等デイサービス）/

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園など）
今回調査 (n=346)

前回調査 (n=724)

高学年
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【希望する 1 週当たりの日数】 

[就学前児童] 

小学校「低学年」になった時、放課後過ごさせたい場所の希望する1週当たりの日数について、「放課後児童

クラブ〔学童保育〕」は、「5日」（60.9％）と回答した割合が最も多く、次いで「3日」（13.9％）、「4日」

（8.2％）の順となっています。 

小学校「高学年」になった時、放課後過ごさせたい場所の希望する1週当たりの日数について、「自宅」は、

「5日」（41.3%）と回答した割合が最も多く、次いで「3日」（20.6%）、「2日」（18.3％）の順となってい

ます。 

また、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」については、「5日」（40.2%）と回答した割合が最も多く、次いで

「2日」（20.1%）、「3日」（18.0％）の順となっています。 

 

 低学年 、 

 

 

 高学年 、 

  

1日

10.0%

40.3%

35.4%

50.6%

3.1%

71.4%

27.7%

26.1%

2日

19.0%

24.0%

43.0%

13.9%

7.0%

10.7%

25.5%

39.5%

3日

22.4%

12.2%

15.4%

17.7%

13.9%

14.3%

12.8%

18.5%

4日

7.9%

2.3%

1.9%

8.2%

2.1%

2.5%

5日

32.5%

12.2%

1.7%

12.7%

60.9%

29.8%

8.4%

6日

1.6%

3.2%

1.3%

6.1%

7日

2.6%

1.4%

無回答

4.0%

4.5%

2.6%

3.8%

0.8%

3.6%

2.1%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

自宅
（n=379）

祖父母宅や友人・知人宅
（n=221）

習い事
（n=421）

児童館
（n=79）

放課後児童クラブ
（n=489）

ファミリー・サポート・センター事業
（n=28）

療育支援施設
（n=47）

その他（公民館、公園など）
（n=119）

1日

8.5%

36.6%

17.0%

34.9%

8.4%

68.2%

34.3%

25.5%

2日

18.3%

32.2%

38.5%

23.8%

20.1%

22.7%

20.0%

30.5%

3日

20.6%

10.9%

30.9%

14.3%

18.0%

8.6%

23.4%

4日

5.8%

2.0%

7.2%

3.2%

6.7%

2.8%

5日

41.3%

10.9%

4.7%

19.0%

40.2%

4.5%

34.3%

13.5%

6日

1.5%

2.0%

0.2%

1.6%

5.4%

0.7%

7日

2.1%

1.5%

2.9%

無回答

1.9%

4.0%

1.5%

3.2%

1.3%

4.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

自宅
（n=520）

祖父母宅や友人・知人宅
（n=202）

習い事
（n=470）

児童館
（n=63）

放課後児童クラブ
（n=239）

ファミリー・サポート・センター事業
（n=22）

療育支援施設
（n=35）

その他（公民館、公園など）
（n=141）
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 低学年 、 

 

 

 高学年 、 

 
  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

379 38 72 85 30 123 6 10 15

100.0% 10.0% 19.0% 22.4% 7.9% 32.5% 1.6% 2.6% 4.0%

221 89 53 27 5 27 7 3 10

100.0% 40.3% 24.0% 12.2% 2.3% 12.2% 3.2% 1.4% 4.5%

421 149 181 65 8 7 0 0 11

100.0% 35.4% 43.0% 15.4% 1.9% 1.7% 0.0% 0.0% 2.6%

79 40 11 14 0 10 1 0 3

100.0% 50.6% 13.9% 17.7% 0.0% 12.7% 1.3% 0.0% 3.8%

489 15 34 68 40 298 30 0 4

100.0% 3.1% 7.0% 13.9% 8.2% 60.9% 6.1% 0.0% 0.8%

28 20 3 4 0 0 0 0 1

100.0% 71.4% 10.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

47 13 12 6 1 14 0 0 1

100.0% 27.7% 25.5% 12.8% 2.1% 29.8% 0.0% 0.0% 2.1%

119 31 47 22 3 10 0 0 6

100.0% 26.1% 39.5% 18.5% 2.5% 8.4% 0.0% 0.0% 5.0%

児童館

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター事
業

療育支援施設（放課後等デイ
サービス）

その他（公民館、公園など）

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

自宅

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

520 44 95 107 30 215 8 11 10

100.0% 8.5% 18.3% 20.6% 5.8% 41.3% 1.5% 2.1% 1.9%

202 74 65 22 4 22 4 3 8

100.0% 36.6% 32.2% 10.9% 2.0% 10.9% 2.0% 1.5% 4.0%

470 80 181 145 34 22 1 0 7

100.0% 17.0% 38.5% 30.9% 7.2% 4.7% 0.2% 0.0% 1.5%

63 22 15 9 2 12 1 0 2

100.0% 34.9% 23.8% 14.3% 3.2% 19.0% 1.6% 0.0% 3.2%

239 20 48 43 16 96 13 0 3

100.0% 8.4% 20.1% 18.0% 6.7% 40.2% 5.4% 0.0% 1.3%

22 15 5 0 0 1 0 0 1

100.0% 68.2% 22.7% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5%

35 12 7 3 0 12 0 1 0

100.0% 34.3% 20.0% 8.6% 0.0% 34.3% 0.0% 2.9% 0.0%

141 36 43 33 4 19 1 0 5

100.0% 25.5% 30.5% 23.4% 2.8% 13.5% 0.7% 0.0% 3.5%
その他（公民館、公園など）

ファミリー・サポート・センター事
業

療育支援施設（放課後等デイ
サービス）

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

児童館

放課後児童クラブ〔学童保育〕

自宅
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[就学児童] 

小学校「低学年」時に放課後過ごさせたい場所の希望する1週当たりの日数について、「放課後児童クラブ

〔学童保育〕」は、「5日」（50.2％）と回答した割合が最も多く、次いで「3日」（14.4％）、「4日」

（10.1％）の順となっています。 

小学校「高学年」になった時、放課後過ごさせたい場所の希望する1週当たりの日数について、「自宅」は、

「2日」（25.5%）と回答した割合が最も多く、次いで「5日」（22.3%）、「3日」（18.7％）の順となってい

ます。 

また、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」については、「3日」（42.2%）と回答した割

合が最も多く、次いで「2日」（33.5%）、「1日」（11.0％）の順となっています。 

 

 低学年 、 

 

 

 高学年 、 

 
  

1日

16.9%

62.2%

24.5%

45.5%

7.8%

85.7%

45.8%

34.9%

2日

24.5%

22.7%

36.8%

31.8%

10.1%

5.7%

16.9%

27.1%

3日

19.9%

5.9%

30.0%

12.1%

14.4%

2.9%

13.6%

22.5%

4日

7.7%

3.4%

4.5%

4.5%

8.9%

2.9%

5.1%

4.7%

5日

17.8%

2.5%

2.6%

4.5%

50.2%

2.9%

8.5%

7.8%

6日

8.0%

0.8%

0.3%

1.5%

7.8%

10.2%

1.6%

7日

4.0%

0.8%

1.6%

無回答

1.2%

1.7%

1.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

自宅
（n=326）

祖父母宅や友人・知人宅
（n=119）

習い事
（n=310）

児童館
（n=66）

放課後児童クラブ
（n=257）

ファミリー・サポート・センター事業
（n=35）

療育支援施設
（n=59）

その他（公民館、公園など）
（n=129）

1日

10.1%

64.1%

11.0%

57.1%

30.9%

96.2%

55.8%

30.3%

2日

25.5%

20.7%

33.5%

30.6%

16.0%

7.0%

32.1%

3日

18.7%

7.6%

42.2%

4.1%

16.0%

16.3%

15.6%

4日

9.4%

2.2%

8.4%

6.1%

5.3%

3.8%

2.3%

9.2%

5日

22.3%

3.3%

3.8%

2.0%

27.7%

11.6%

9.2%

6日

10.8%

2.2%

0.8%

3.2%

7.0%

2.8%

7日

3.2%

0.9%

無回答

0.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

自宅
（n=278）

祖父母宅や友人・知人宅
（n=92）

習い事
（n=263）

児童館
（n=49）

放課後児童クラブ
（n=94）

ファミリー・サポート・センター事業
（n=26）

療育支援施設
（n=43）

その他（公民館、公園など）
（n=109）
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 低学年 、 

 

 

 高学年 、 

 
  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

326 55 80 65 25 58 26 13 4

100.0% 16.9% 24.5% 19.9% 7.7% 17.8% 8.0% 4.0% 1.2%

119 74 27 7 4 3 1 1 2

100.0% 62.2% 22.7% 5.9% 3.4% 2.5% 0.8% 0.8% 1.7%

310 76 114 93 14 8 1 0 4

100.0% 24.5% 36.8% 30.0% 4.5% 2.6% 0.3% 0.0% 1.3%

66 30 21 8 3 3 1 0 0

100.0% 45.5% 31.8% 12.1% 4.5% 4.5% 1.5% 0.0% 0.0%

257 20 26 37 23 129 20 0 2

100.0% 7.8% 10.1% 14.4% 8.9% 50.2% 7.8% 0.0% 0.8%

35 30 2 1 1 1 0 0 0

100.0% 85.7% 5.7% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%

59 27 10 8 3 5 6 0 0

100.0% 45.8% 16.9% 13.6% 5.1% 8.5% 10.2% 0.0% 0.0%

129 45 35 29 6 10 2 2 0

100.0% 34.9% 27.1% 22.5% 4.7% 7.8% 1.6% 1.6% 0.0%

児童館

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター事
業

療育支援施設（放課後等デイ
サービス）

その他（公民館、公園など）

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

自宅

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

無
回
答

278 28 71 52 26 62 30 9 0

100.0% 10.1% 25.5% 18.7% 9.4% 22.3% 10.8% 3.2% 0.0%

92 59 19 7 2 3 2 0 0

100.0% 64.1% 20.7% 7.6% 2.2% 3.3% 2.2% 0.0% 0.0%

263 29 88 111 22 10 2 0 1

100.0% 11.0% 33.5% 42.2% 8.4% 3.8% 0.8% 0.0% 0.4%

49 28 15 2 3 1 0 0 0

100.0% 57.1% 30.6% 4.1% 6.1% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

94 29 15 15 5 26 3 0 1

100.0% 30.9% 16.0% 16.0% 5.3% 27.7% 3.2% 0.0% 1.1%

26 25 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 96.2% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

43 24 3 7 1 5 3 0 0

100.0% 55.8% 7.0% 16.3% 2.3% 11.6% 7.0% 0.0% 0.0%

109 33 35 17 10 10 3 1 0

100.0% 30.3% 32.1% 15.6% 9.2% 9.2% 2.8% 0.9% 0.0%
その他（公民館、公園など）

ファミリー・サポート・センター事
業

療育支援施設（放課後等デイ
サービス）

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

児童館

放課後児童クラブ〔学童保育〕

自宅
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【放課後児童クラブ 利用したい時間帯（終了時間）】 

[就学前児童] 

小学校「低学年」になった時の利用したい終了時間については、「18時まで」（50.3%）と回答した割合が

最も多く、次いで「17時まで」（33.7%）、「16時まで」（5.9％）の順となっています。 

小学校「高学年」になった時の利用したい終了時間については、「18時まで」（52.7%）と回答した割合が

最も多く、次いで「17時まで」（30.5%）、「19時まで」（5.9％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

14時まで

0.2%

15時まで

1.2%

0.8%

16時まで

5.9%

5.4%

17時まで

33.7%

30.5%

18時まで

50.3%

52.7%

19時まで

4.1%

5.9%

無回答

4.5%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

低学年

(n=489)

高学年

(n=239)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

14
時
ま
で

15
時
ま
で

16
時
ま
で

17
時
ま
で

18
時
ま
で

19
時
ま
で

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

14
時
ま
で

15
時
ま
で

16
時
ま
で

17
時
ま
で

18
時
ま
で

19
時
ま
で

無
回
答

489 1 6 29 165 246 20 22 239 0 2 13 73 126 14 11

100.0% 0.2% 1.2% 5.9% 33.7% 50.3% 4.1% 4.5% 100.0% 0.0% 0.8% 5.4% 30.5% 52.7% 5.9% 4.6%

66 0 1 6 26 27 4 2 39 0 1 4 14 16 3 1

100.0% 0.0% 1.5% 9.1% 39.4% 40.9% 6.1% 3.0% 100.0% 0.0% 2.6% 10.3% 35.9% 41.0% 7.7% 2.6%

77 0 1 5 32 35 2 2 35 0 1 4 11 19 0 0

100.0% 0.0% 1.3% 6.5% 41.6% 45.5% 2.6% 2.6% 100.0% 0.0% 2.9% 11.4% 31.4% 54.3% 0.0% 0.0%

52 0 0 4 16 25 4 3 24 0 0 1 4 15 2 2

100.0% 0.0% 0.0% 7.7% 30.8% 48.1% 7.7% 5.8% 100.0% 0.0% 0.0% 4.2% 16.7% 62.5% 8.3% 8.3%

150 0 1 6 46 81 6 10 64 0 0 2 20 33 4 5

100.0% 0.0% 0.7% 4.0% 30.7% 54.0% 4.0% 6.7% 100.0% 0.0% 0.0% 3.1% 31.3% 51.6% 6.3% 7.8%

75 1 2 4 23 42 0 3 36 0 0 2 9 22 1 2

100.0% 1.3% 2.7% 5.3% 30.7% 56.0% 0.0% 4.0% 100.0% 0.0% 0.0% 5.6% 25.0% 61.1% 2.8% 5.6%

4 0 0 0 1 3 0 0 4 0 0 0 2 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

11 0 1 0 0 7 3 0 8 0 0 0 0 5 3 0

100.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 63.6% 27.3% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 37.5% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 0 0 0 3 5 0 0 6 0 0 0 2 4 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

39 0 0 3 16 18 1 1 19 0 0 0 10 8 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 7.7% 41.0% 46.2% 2.6% 2.6% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.6% 42.1% 5.3% 0.0%

5 0 0 1 1 2 0 1 3 0 0 0 1 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

【 低学年 】 【 高学年 】

全体 全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

～
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[就学前児童] 

小学校「低学年」時の利用したい終了時間については、「17時まで」（52.9%）と回答した割合が最も多

く、次いで「18時まで」（30.0%）、「16時まで」（5.4％）の順となっています。 

小学校「高学年」になった時の利用したい終了時間については、「18時まで」（36.2%）と回答した割合が

最も多く、次いで「17時まで」（34.0%）、「16時まで」（10.6％）の順となっています。 

 

 

 

 

 
  

14時まで 15時まで

0.8%

2.1%

16時まで

5.4%

10.6%

17時まで

52.9%

34.0%

18時まで

30.0%

36.2%

19時まで

3.9%

8.5%

無回答

7.0%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

低学年

(n=257)

高学年

(n=94)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

14
時
ま
で

15
時
ま
で

16
時
ま
で

17
時
ま
で

18
時
ま
で

19
時
ま
で

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

14
時
ま
で

15
時
ま
で

16
時
ま
で

17
時
ま
で

18
時
ま
で

19
時
ま
で

無
回
答

257 0 2 14 136 77 10 18 94 0 2 10 32 34 8 8

100.0% 0.0% 0.8% 5.4% 52.9% 30.0% 3.9% 7.0% 100.0% 0.0% 2.1% 10.6% 34.0% 36.2% 8.5% 8.5%

35 0 0 1 26 7 0 1 10 0 0 1 5 4 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 2.9% 74.3% 20.0% 0.0% 2.9% 100.0% 0.0% 0.0% 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 0.0%

47 0 0 4 23 15 1 4 16 0 0 1 6 6 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 8.5% 48.9% 31.9% 2.1% 8.5% 100.0% 0.0% 0.0% 6.3% 37.5% 37.5% 12.5% 6.3%

13 0 0 0 5 7 0 1 5 0 0 0 1 4 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 53.8% 0.0% 7.7% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

66 0 2 4 30 21 4 5 22 0 1 5 5 7 2 2

100.0% 0.0% 3.0% 6.1% 45.5% 31.8% 6.1% 7.6% 100.0% 0.0% 4.5% 22.7% 22.7% 31.8% 9.1% 9.1%

49 0 0 5 32 9 1 2 17 0 1 3 7 3 1 2

100.0% 0.0% 0.0% 10.2% 65.3% 18.4% 2.0% 4.1% 100.0% 0.0% 5.9% 17.6% 41.2% 17.6% 5.9% 11.8%

1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 0 0 0 4 4 0 0 4 0 0 0 1 3 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

26 0 0 0 11 8 3 4 15 0 0 0 4 6 2 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.3% 30.8% 11.5% 15.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 40.0% 13.3% 20.0%

8 0 0 0 4 3 0 1 3 0 0 0 2 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
無回答 無回答

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

笠利町校区 笠利町校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

芦花部校区 芦花部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

全体 全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

【 低学年 】 【 高学年 】

～
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(2) 土曜、日曜・祝日の放課後児童クラブの利用意向 

8-Q2 
（5-Q2） 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。
（それぞれについてひとつだけ選択）利用したい時間を（  ）内にご記入ください。 
※時間は２４時間制で記入 例１８時 単数回答 

 
【利用希望】 

[土曜日] 

土曜日の放課後児童クラブの利用希望については、全体でみると「低学年（１～３年生）の間は利用した

い」（48.1%）と回答した割合が最も多く、次いで「利用する必要はない」（32.1%）、「高学年（４～６年

生）になっても利用したい」（15.7％）の順となっています。 

 

[日曜日] 

日曜日の放課後児童クラブの利用希望については、全体でみると「利用する必要はない」（70.2%）と回答

した割合が最も多く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」（16.0%）、「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」（6.0％）の順となっています。 

 

 
  

低学年の間は利用したい

48.1%

16.0%

50.9%

16.6%

42.7%

14.9%

高学年になっても利用したい

15.7%

6.0%

17.2%

7.4%

13.0%

3.4%

利用する必要はない

32.1%

70.2%

28.3%

68.3%

39.3%

74.0%

無回答

4.1%

7.7%

3.6%

7.8%

5.0%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=763)  

日曜・祝日

(n=763)

土曜日

(n=501)  

日曜・祝日

(n=501)

土曜日

(n=262)  

日曜・祝日

(n=262)

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童
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低
学
年
（１
～
３

年
生
）の
間
は
利

用
し
た
い

高
学
年
（４
～
６

年
生
）に
な
っ
て

も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要

は
な
い

無
回
答

低
学
年
（１
～
３

年
生
）の
間
は
利

用
し
た
い

高
学
年
（４
～
６

年
生
）に
な
っ
て

も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要

は
な
い

無
回
答

763 367 120 245 31 122 46 536 59
100.0% 48.1% 15.7% 32.1% 4.1% 16.0% 6.0% 70.2% 7.7%

501 255 86 142 18 83 37 342 39
100.0% 50.9% 17.2% 28.3% 3.6% 16.6% 7.4% 68.3% 7.8%

262 112 34 103 13 39 9 194 20
100.0% 42.7% 13.0% 39.3% 5.0% 14.9% 3.4% 74.0% 7.6%

105 45 21 34 5 17 9 69 10
100.0% 42.9% 20.0% 32.4% 4.8% 16.2% 8.6% 65.7% 9.5%

126 52 22 49 3 13 9 94 10
100.0% 41.3% 17.5% 38.9% 2.4% 10.3% 7.1% 74.6% 7.9%

66 31 11 21 3 10 4 46 6
100.0% 47.0% 16.7% 31.8% 4.5% 15.2% 6.1% 69.7% 9.1%

221 120 25 69 7 39 9 160 13
100.0% 54.3% 11.3% 31.2% 3.2% 17.6% 4.1% 72.4% 5.9%

128 61 16 44 7 20 9 89 10
100.0% 47.7% 12.5% 34.4% 5.5% 15.6% 7.0% 69.5% 7.8%

5 2 1 2 0 1 1 3 0
100.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0%

14 6 4 2 2 2 2 7 3
100.0% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 50.0% 21.4%

1 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 1 0 0 2 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

16 3 5 7 1 2 0 13 1
100.0% 18.8% 31.3% 43.8% 6.3% 12.5% 0.0% 81.3% 6.3%

66 40 13 11 2 14 3 44 5
100.0% 60.6% 19.7% 16.7% 3.0% 21.2% 4.5% 66.7% 7.6%

13 6 1 6 0 4 0 8 1
100.0% 46.2% 7.7% 46.2% 0.0% 30.8% 0.0% 61.5% 7.7%

【 土曜日 】 【 日曜日 】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

笠利町校区

無回答

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

知根校区

大川校区

小湊校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

全体

地
区

名瀬校区

奄美校区
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると『土曜日』、『日曜・祝日』ともに「利用する必要はない」と回

答した割合が増加しています。 

児童別にみると就学前児童の『土曜日』は「低学年の間は利用したい」と回答した割合が5.3ポイント減少

し、就学児童では『土曜日』、『日曜・祝日』ともに「高学年になっても利用したい」と回答した割合が減少し

ています。 

 

【全体】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学前児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 
【就学児童】 

 
※無回答を除いて集計しています。  

低学年の間は利用したい

50.2%

47.7%

17.1%

14.3%

高学年になっても利用したい

16.6%

21.9%

6.6%

10.8%

利用する必要はない

33.2%

30.4%

76.3%

74.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=478)

前回調査

(n=131)

今回調査

(n=458)

前回調査

(n=130)

土
曜
日

日
曜
・祝
日

低学年の間は利用したい

52.7%

58.0%

17.9%

16.9%

高学年になっても利用したい

17.8%

19.1%

8.1%

9.2%

利用する必要はない

29.5%

22.9%

74.0%

73.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=478)

前回調査

(n=131)

今回調査

(n=458)

前回調査

(n=130)

土
曜
日

日
曜
・祝
日

低学年の間は利用したい

45.2%

42.7%

15.4%

13.0%

高学年になっても利用したい

14.1%

23.2%

3.8%

11.5%

利用する必要はない

40.7%

34.1%

80.8%

75.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=241)

前回調査

(n=267)

今回調査

(n=234)

前回調査

(n=269)

土
曜
日

日
曜
・祝
日
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【利用したい時間帯（開始時間）】 

[土曜日] 

土曜日の利用したい開始時間については、全体でみると「7時～8時台」（56.5%）と回答した割合が最も多

く、次いで「9時～10時台」（32.4%）、「13時以降」（4.1％）の順となっています。 

 

[日曜日] 

日曜日の利用したい開始時間については、全体でみると「7時～8時台」（58.9%）と回答した割合が最も多

く、次いで「9時～10時台」（29.8%）、「13時以降」（2.4％）の順となっています。 

 

 

 

 

  

7時より前 7時～8時台

56.5%

58.9%

55.8%

58.4%

58.2%

60.4%

9時～10時台

32.4%

29.8%

33.7%

32.5%

29.5%

22.9%

11時～12時台

1.6%

1.2%

1.8%

0.8%

1.4%

2.1%

13時以降

4.1%

2.4%

4.7%

2.5%

2.7%

2.1%

無回答

5.3%

7.7%

4.1%

5.8%

8.2%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=487)  

日曜・祝日

(n=168)

土曜日

(n=341)  

日曜・祝日

(n=120)

土曜日

(n=146)  

日曜・祝日

(n=48)

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

7
時

9
時

11
時

7
時

9
時

11
時

～ ～ ～ ～ ～ ～

8
時
台

10
時
台

12
時
台

8
時
台

10
時
台

12
時
台

487 0 275 158 8 20 26 168 0 99 50 2 4 13

100.0% 0.0% 56.5% 32.4% 1.6% 4.1% 5.3% 100.0% 0.0% 58.9% 29.8% 1.2% 2.4% 7.7%

341 0 190 115 6 16 14 120 0 70 39 1 3 7

100.0% 0.0% 55.8% 33.7% 1.8% 4.7% 4.1% 100.0% 0.0% 58.4% 32.5% 0.8% 2.5% 5.8%

146 0 85 43 2 4 12 48 0 29 11 1 1 6

100.0% 0.0% 58.2% 29.5% 1.4% 2.7% 8.2% 100.0% 0.0% 60.4% 22.9% 2.1% 2.1% 12.5%
66 0 34 27 2 1 2 26 0 14 7 2 1 2

100.0% 0.0% 51.5% 40.9% 3.0% 1.5% 3.0% 100.0% 0.0% 53.8% 26.9% 7.7% 3.8% 7.7%
74 0 46 23 0 2 3 22 0 13 7 0 1 1

100.0% 0.0% 62.2% 31.1% 0.0% 2.7% 4.1% 100.0% 0.0% 59.1% 31.8% 0.0% 4.5% 4.5%
42 0 18 17 2 4 1 14 0 8 3 0 2 1

100.0% 0.0% 42.9% 40.5% 4.8% 9.5% 2.4% 100.0% 0.0% 57.1% 21.4% 0.0% 14.3% 7.1%
145 0 86 45 1 6 7 48 0 28 15 0 0 5

100.0% 0.0% 59.3% 31.0% 0.7% 4.1% 4.8% 100.0% 0.0% 58.3% 31.3% 0.0% 0.0% 10.4%
77 0 50 16 1 4 6 29 0 20 6 0 0 3

100.0% 0.0% 64.9% 20.8% 1.3% 5.2% 7.8% 100.0% 0.0% 69.0% 20.7% 0.0% 0.0% 10.3%
3 0 1 2 0 0 0 2 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 0 7 1 0 0 2 4 0 2 1 0 0 1

100.0% 0.0% 70.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 0 5 3 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
53 0 24 22 2 3 2 17 0 9 8 0 0 0

100.0% 0.0% 45.3% 41.5% 3.8% 5.7% 3.8% 100.0% 0.0% 52.9% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0%
7 0 3 1 0 0 3 4 0 2 2 0 0 0

100.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13
時
以
降

無
回
答

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

7
時
よ
り
前上段：度数

下段：％

サ
ン
プ
ル
数

7
時
よ
り
前

13
時
以
降

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

芦花部校区 芦花部校区

朝日校区 朝日校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

小宿校区 小宿校区

笠利町校区 笠利町校区

【 土曜日 】 【 日曜日 】

全体 全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

大川校区 大川校区

無回答 無回答
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【利用したい時間帯（終了時間）】 

[土曜日] 

土曜日の利用したい終了時間については、全体でみると「17時～18時台」（63.0%）と回答した割合が最

も多く、次いで「15時～16時台」（15.8%）、「13時～14時台」（6.4％）の順となっています。 

 

[日曜日] 

日曜日の利用したい終了時間については、全体でみると「17時～18時台」（64.9%）と回答した割合が最

も多く、次いで「15時～16時台」（17.3%）、「19時以降」（6.5％）の順となっています。 

 

  

 

 

  

13時より前

4.9%

0.6%

5.3%

4.1%

2.1%

13時～14時台

6.4%

2.4%

4.7%

1.6%

10.2%

4.2%

15時～16時台

15.8%

17.3%

17.0%

16.7%

13.0%

18.8%

17時～18時台

63.0%

64.9%

65.1%

70.0%

58.2%

52.1%

19時以降

3.7%

6.5%

2.6%

5.0%

6.2%

10.4%

無回答

6.2%

8.3%

5.3%

6.7%

8.2%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

土曜日

(n=487)  

日曜・祝日

(n=168)

土曜日

(n=341)  

日曜・祝日

(n=120)

土曜日

(n=146)  

日曜・祝日

(n=48)

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童

13
時

15
時

17
時

13
時

15
時

17
時

～ ～ ～ ～ ～ ～

14
時
台

16
時
台

18
時
台

14
時
台

16
時
台

18
時
台

487 24 31 77 307 18 30 168 1 4 29 109 11 14

100.0% 4.9% 6.4% 15.8% 63.0% 3.7% 6.2% 100.0% 0.6% 2.4% 17.3% 64.9% 6.5% 8.3%

341 18 16 58 222 9 18 120 0 2 20 84 6 8

100.0% 5.3% 4.7% 17.0% 65.1% 2.6% 5.3% 100.0% 0.0% 1.6% 16.7% 70.0% 5.0% 6.7%

146 6 15 19 85 9 12 48 1 2 9 25 5 6

100.0% 4.1% 10.2% 13.0% 58.2% 6.2% 8.2% 100.0% 2.1% 4.2% 18.8% 52.1% 10.4% 12.5%
66 2 2 14 44 2 2 26 0 0 3 20 1 2

100.0% 3.0% 3.0% 21.2% 66.7% 3.0% 3.0% 100.0% 0.0% 0.0% 11.5% 76.9% 3.8% 7.7%
74 6 10 11 40 3 4 22 0 0 5 14 1 2

100.0% 8.1% 13.5% 14.9% 54.1% 4.1% 5.4% 100.0% 0.0% 0.0% 22.7% 63.6% 4.5% 9.1%
42 0 2 10 26 2 2 14 0 0 3 8 2 1

100.0% 0.0% 4.8% 23.8% 61.9% 4.8% 4.8% 100.0% 0.0% 0.0% 21.4% 57.1% 14.3% 7.1%
145 7 10 21 95 4 8 48 0 1 8 32 2 5

100.0% 4.8% 6.9% 14.5% 65.5% 2.8% 5.5% 100.0% 0.0% 2.1% 16.7% 66.7% 4.2% 10.4%
77 4 5 10 47 3 8 29 0 1 5 19 1 3

100.0% 5.2% 6.5% 13.0% 61.0% 3.9% 10.4% 100.0% 0.0% 3.4% 17.2% 65.5% 3.4% 10.3%
3 0 0 1 2 0 0 2 0 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
10 0 0 1 6 1 2 4 0 0 1 1 1 1

100.0% 0.0% 0.0% 10.0% 60.0% 10.0% 20.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%
1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 0 1 0 6 1 0 2 0 0 0 1 1 0

100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
53 5 1 8 36 1 2 17 1 1 3 11 1 0

100.0% 9.4% 1.9% 15.1% 67.9% 1.9% 3.8% 100.0% 5.9% 5.9% 17.6% 64.7% 5.9% 0.0%
7 0 0 0 4 1 2 4 0 0 1 2 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 28.6% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

19
時
以
降

無
回
答

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前上段：度数

下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

19
時
以
降

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

就学児童
（小学1～3年生）

芦花部校区 芦花部校区

朝日校区 朝日校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

小宿校区 小宿校区

笠利町校区 笠利町校区

【 土曜日 】 【 日曜日 】

全体 全体

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

大川校区 大川校区

無回答 無回答
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(3) 長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向 

8-Q3 
（5-Q3） 

宛名のお子さんについて、夏休みなどの長期休暇中の放課後児童クラブの利用を希望しますか。希
望がある場合は、利用したい時間帯を（  ）内にご記入ください。 
※時間は２４時間制で記入 例１８時 単数回答 

 
【長期休暇中 利用意向】 

長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向については、全体でみると「低学年（１～３年生）の間は利用し

たい」（44.6%）と回答した割合が最も多く、次いで「利用する必要はない」（25.9%）、「高学年（４～６年

生）になっても利用したい」（24.0％）の順となっています。 

 

  

 

  

低学年の間は利用したい

44.6%

47.3%

40.2%

高学年になっても利用したい

24.0%

25.6%

21.3%

利用する必要はない

25.9%

21.3%

33.5%

無回答

5.5%

5.9%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=1,292) 

就学前児童

(n=800)

就学児童

(n=492)  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

低
学
年
（１
～
３
年

生
）の
間
は
利
用
し

た
い

高
学
年
（４
～
６
年

生
）に
な
っ
て
も
利

用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は

な
い

無
回
答

1,292 576 310 335 71
100.0% 44.6% 24.0% 25.9% 5.5%

800 378 205 170 47
100.0% 47.3% 25.6% 21.3% 5.9%

492 198 105 165 24
100.0% 40.2% 21.3% 33.5% 4.9%

186 79 57 43 7
100.0% 42.5% 30.6% 23.1% 3.8%

197 87 48 52 10
100.0% 44.2% 24.4% 26.4% 5.1%

117 53 25 35 4
100.0% 45.3% 21.4% 29.9% 3.4%

371 195 70 87 19
100.0% 52.6% 18.9% 23.5% 5.1%

205 83 53 56 13
100.0% 40.5% 25.9% 27.3% 6.3%

5 1 3 0 1
100.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0%

20 5 7 5 3
100.0% 25.0% 35.0% 25.0% 15.0%

3 0 1 1 1
100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

1 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 1 1 0 1
100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

22 7 13 1 1
100.0% 31.8% 59.1% 4.5% 4.5%

141 57 28 49 7
100.0% 40.4% 19.9% 34.8% 5.0%

21 8 4 6 3
100.0% 38.1% 19.0% 28.6% 14.3%

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較については、全体でみると「利用する必要はない」が16.5ポイント減少し、「低学年の間

は利用したい」と回答した割合が13.9ポイント増加しています。 

児童別にみると就学前児童は「高学年になっても利用したい」が7.2ポイント、就学児童では「低学年の間

は利用したい」が14.9ポイント増加しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

低学年の間は利用したい

47.2%

33.3%

50.3%

51.4%

42.1%

27.2%

高学年になっても利用したい

25.4%

22.8%

27.2%

20.0%

22.6%

23.8%

利用する必要はない

27.3%

43.8%

22.5%

28.6%

35.3%

49.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=1,203)

前回調査

(n=828)

今回調査

(n=747)

前回調査

(n=210)

今回調査

(n=456)

前回調査

(n=618)

全
体

就
学
児
童

就
学
前
児
童
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【長期休暇中 利用したい時間帯（開始時間）】 

長期休暇中の利用したい開始時間については、全体でみると「7時～8時台」（65.2%）と回答した割合が最

も多く、次いで「9時～10時台」（25.5%）、「13時以降」（0.7％）の順となっています。 

 

  

 

 

   
  

7時より前 7時～8時台

65.2%

61.5%

72.3%

9時～10時台

25.5%

26.9%

22.8%

11時～12時台

0.3%

0.3%

0.3%

13時以降

0.7%

0.5%

1.0%

無回答

8.2%

10.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=886)  

就学前児童

(n=583)

就学児童

(n=303)  

7
時

9
時

11
時

～ ～ ～

8
時
台

10
時
台

12
時
台

886 0 578 226 3 6 73

100.0% 0.0% 65.2% 25.5% 0.3% 0.7% 8.2%

583 0 359 157 2 3 62

100.0% 0.0% 61.5% 26.9% 0.3% 0.5% 10.6%

303 0 219 69 1 3 11

100.0% 0.0% 72.3% 22.8% 0.3% 1.0% 3.6%
136 0 77 40 2 1 16

100.0% 0.0% 56.6% 29.4% 1.5% 0.7% 11.8%
135 0 96 30 0 2 7

100.0% 0.0% 71.1% 22.2% 0.0% 1.5% 5.2%
78 0 50 25 1 0 2

100.0% 0.0% 64.1% 32.1% 1.3% 0.0% 2.6%
265 0 183 59 0 0 23

100.0% 0.0% 69.1% 22.3% 0.0% 0.0% 8.7%
136 0 94 28 0 1 13

100.0% 0.0% 69.1% 20.6% 0.0% 0.7% 9.6%
4 0 1 3 0 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 0 9 2 0 0 1

100.0% 0.0% 75.0% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3%
1 0 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 0 12 6 0 0 2

100.0% 0.0% 60.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0%
85 0 47 28 0 2 8

100.0% 0.0% 55.3% 32.9% 0.0% 2.4% 9.4%
12 0 7 4 0 0 1

100.0% 0.0% 58.3% 33.3% 0.0% 0.0% 8.3%

13
時
以
降

無
回
答

住用町校区

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

7
時
よ
り
前

笠利町校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

朝日校区

小宿校区

知根校区

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

無回答

崎原校区
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【長期休暇中 利用したい時間帯（終了時間）】 

長期休暇中の利用したい終了時間については、全体でみると「17時～18時台」（71.0%）と回答した割合

が最も多く、次いで「15時～16時台」（15.2%）、「19時以降」（3.3％）の順となっています。 

 

  

 

 

 
  

13時より前

0.9%

1.0%

0.7%

13時～14時台

1.1%

0.6%

2.0%

15時～16時台

15.2%

13.6%

18.4%

17時～18時台

71.0%

71.5%

70.0%

19時以降

3.3%

2.2%

5.3%

無回答

8.5%

11.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=886)  

就学前児童

(n=583)

就学児童

(n=303)  

13
時

15
時

17
時

～ ～ ～

14
時
台

16
時
台

18
時
台

886 8 10 135 629 29 75

100.0% 0.9% 1.1% 15.2% 71.0% 3.3% 8.5%

583 6 4 79 417 13 64

100.0% 1.0% 0.6% 13.6% 71.5% 2.2% 11.0%

303 2 6 56 212 16 11

100.0% 0.7% 2.0% 18.4% 70.0% 5.3% 3.6%
136 1 1 26 90 3 15

100.0% 0.7% 0.7% 19.1% 66.2% 2.2% 11.0%
135 2 4 22 95 4 8

100.0% 1.5% 3.0% 16.3% 70.4% 3.0% 5.9%
78 0 1 12 59 4 2

100.0% 0.0% 1.3% 15.4% 75.6% 5.1% 2.6%
265 2 3 36 194 8 22

100.0% 0.8% 1.1% 13.6% 73.2% 3.0% 8.3%
136 2 1 21 94 4 14

100.0% 1.5% 0.7% 15.4% 69.1% 2.9% 10.3%
4 0 0 0 4 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
12 0 0 2 7 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 16.7% 58.3% 16.7% 8.3%
1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20 0 0 0 17 1 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.0% 5.0% 10.0%
85 1 0 12 61 2 9

100.0% 1.2% 0.0% 14.1% 71.8% 2.4% 10.6%
12 0 0 3 6 1 2

100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 8.3% 16.7%

19
時
以
降

無
回
答

住用町校区

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

13
時
よ
り
前

笠利町校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

朝日校区

小宿校区

知根校区

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

無回答

崎原校区
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9. 育児休業など職場の両立支援制度について 

(1) 育児休業の取得状況 

9-Q1 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。また、
取得していない方は、理由をお答えください。 単数回答 

 
【育児休業の取得状況】 

[母親] 

母親の育児休業の取得状況については、「取得した（取得中である）」（51.4%）と回答した割合が最も多

く、次いで「働いていなかった」（34.9%）、「取得してない」（11.8％）の順となっています。 
 
[父親] 

母親の育児休業の取得状況については、「取得してない」（75.9%）と回答した割合が最も多く、次いで「取

得した（取得中である）」（11.9%）、「働いていなかった」（1.4％）の順となっています。 
 

 

 

 

  

働いていなかった

34.9%

1.4%

取得した（取得中である）

51.4%

11.9%

取得してない

11.8%

75.9%

無回答

2.0%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=800)

父親

(n=800)

働
い
て
い
な
か
っ
た

取
得
し
た
（取
得
中

で
あ
る
）

取
得
し
て
な
い

無
回
答

働
い
て
い
な
か
っ
た

取
得
し
た
（取
得
中

で
あ
る
）

取
得
し
て
な
い

無
回
答

800 279 411 94 16 11 95 607 87
100.0% 34.9% 51.4% 11.8% 2.0% 1.4% 11.9% 75.9% 10.9%

121 45 64 12 0 2 13 90 16
100.0% 37.2% 52.9% 9.9% 0.0% 1.7% 10.7% 74.4% 13.2%

122 46 63 9 4 2 17 81 22
100.0% 37.7% 51.6% 7.4% 3.3% 1.6% 13.9% 66.4% 18.0%

84 36 38 9 1 0 7 69 8
100.0% 42.9% 45.2% 10.7% 1.2% 0.0% 8.3% 82.1% 9.5%

237 77 131 24 5 4 27 190 16
100.0% 32.5% 55.3% 10.1% 2.1% 1.7% 11.4% 80.2% 6.8%

116 41 60 14 1 1 19 86 10
100.0% 35.3% 51.7% 12.1% 0.9% 0.9% 16.4% 74.1% 8.6%

4 2 0 2 0 0 0 3 1
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

15 4 8 3 0 0 2 11 2
100.0% 26.7% 53.3% 20.0% 0.0% 0.0% 13.3% 73.3% 13.3%

1 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

2 1 0 1 0 0 0 2 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

11 4 6 1 0 1 1 8 1
100.0% 36.4% 54.5% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 72.7% 9.1%

79 20 37 17 5 1 9 58 11
100.0% 25.3% 46.8% 21.5% 6.3% 1.3% 11.4% 73.4% 13.9%

7 3 2 2 0 0 0 7 0
100.0% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

【　父　親　】

就学前児童
（0～5歳児）

無回答

【　母　親　】

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「取得した（取得中である）」と回答した割合が15.1ポイント増加し、

「働いていなかった」と回答した割合が、9.9ポイント、「取得してない」が5.4ポイント減少しています。 

『父親』については「取得した（取得中である）」と回答した割合が10.5ポイント増加し、「取得してない」

と回答した割合は、10.9ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

働いていなかった

35.5%

1.6%

45.4%

1.1%

取得した（取得中である）

52.6%

13.5%

37.5%

3.0%

取得してない

11.8%

85.0%

17.2%

95.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=777) 

父親

(n=706) 

母親

(n=1,065)

父親

(n=908) 

今回調査

前回調査
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【育児休業を取得していない理由（複数回答）】 

[母親] 

母親の育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するため退職した」（27.7%）、「職

場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」（27.7%）と回答した割合が最も多く、次い

で、「仕事が忙しかった」（14.9%）、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（13.8%）の順となって

います。 
 
[父親] 

父親の育児休業を取得していない理由については、「仕事が忙しかった」（52.4%）と回答した割合が最も多

く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（35.7%）、「収入減となり、経済的に苦しくな

る」（33.4％）の順となっています。 

 

 

 

 

  

27.7%

27.7%

14.9%

13.8%

12.8%

9.6%

8.5%

7.4%

4.3%

3.2%

3.2%

2.1%

1.1%

該当なし

17.0%

3.2%

0.2%

14.3%

52.4%

35.7%

33.4%

0.7%

0.8%

3.3%

18.8%

0.3%

該当なし

3.8%

2.6%

0.7%

8.9%

4.4%

0% 20% 40% 60%

母親 （n=94）

父親 （n=607）

子育てや家事に専念するため退職した

無回答

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に戻るのが難しかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

育児休業を取得できることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業の取得要件を満たさなかった

その他

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取

得できることを知らず、退職した



 

- 195 - 

【育児休業を取得していない理由（複数回答） 母親】 

 
 

 

  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

職
場
に
育
児
休
業
を

取
り
に
く
い
雰
囲
気

が
あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

（産
休
後
に
）仕
事
に

早
く
復
帰
し
た
か
っ

た 仕
事
に
戻
る
の
が
難

し
か
っ
た

昇
給
・昇
格
な
ど
が

遅
れ
そ
う
だ
っ
た

収
入
減
と
な
り
、
経

済
的
に
苦
し
く
な
る

保
育
所
（園
）な
ど
に

預
け
る
こ
と
が
で
き

た 配
偶
者
が
育
児
休
業

の
取
得
要
件
を
満
た

さ
な
か
っ
た

配
偶
者
が
無
職
、
祖

父
母
等
の
親
族
に
み

て
も
ら
え
る
な
ど
、

制
度
を
利
用
す
る
必

要
が
な
か
っ
た

94 13 14 3 9 1 12 7 0 4

100.0% 13.8% 14.9% 3.2% 9.6% 1.1% 12.8% 7.4% 0.0% 4.3%
12 3 1 0 0 0 1 1 0 2

100.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 16.7%
9 1 2 1 1 0 5 1 0 0

100.0% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0%
9 1 1 0 1 0 1 0 0 2

100.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2%
24 3 4 0 2 0 1 2 0 0

100.0% 12.5% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0%
14 1 0 0 3 0 0 0 0 0

100.0% 7.1% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
3 1 0 0 0 0 0 2 0 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
17 3 5 1 2 1 3 0 0 0

100.0% 17.6% 29.4% 5.9% 11.8% 5.9% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者
が
無
職
、
祖

父
母
等
の
親
族
に
み

て
も
ら
え
る
な
ど
、

制
度
を
利
用
す
る
必

要
が
な
か
っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専

念
す
る
た
め
退
職
し

た 職
場
に
育
児
休
業
の

制
度
が
な
か
っ
た
（就

業
規
則
に
定
め
が
な

か
っ
た
）

有
期
雇
用
の
た
め
育

児
休
業
の
取
得
要
件

を
満
た
さ
な
か
っ
た

育
児
休
業
を
取
得
で

き
る
こ
と
を
知
ら
な

か
っ
た

産
前
産
後
の
休
暇

（産
前
６
週
間
、
産

後
８
週
間
）を
取
得

で
き
る
こ
と
を
知
ら

ず
、
退
職
し
た

そ
の
他

無
回
答

94 4 26 26 8 2 3 16 3

100.0% 4.3% 27.7% 27.7% 8.5% 2.1% 3.2% 17.0% 3.2%
12 2 4 4 1 0 0 1 1

100.0% 16.7% 33.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3%
9 0 3 3 1 0 1 3 0

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0%
9 2 3 3 2 0 0 0 1

100.0% 22.2% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
24 0 8 6 2 0 0 2 1

100.0% 0.0% 33.3% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 4.2%
14 0 3 4 0 0 1 4 0

100.0% 0.0% 21.4% 28.6% 0.0% 0.0% 7.1% 28.6% 0.0%
2 0 0 2 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 1 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
17 0 4 3 1 2 1 4 0

100.0% 0.0% 23.5% 17.6% 5.9% 11.8% 5.9% 23.5% 0.0%
2 0 1 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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【育児休業を取得していない理由（複数回答） 父親】 

 
 

 

  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

職
場
に
育
児
休
業
を

取
り
に
く
い
雰
囲
気

が
あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

（産
休
後
に
）仕
事
に

早
く
復
帰
し
た
か
っ

た 仕
事
に
戻
る
の
が
難

し
か
っ
た

昇
給
・昇
格
な
ど
が

遅
れ
そ
う
だ
っ
た

収
入
減
と
な
り
、
経

済
的
に
苦
し
く
な
る

保
育
所
（園
）な
ど
に

預
け
る
こ
と
が
で
き

た 配
偶
者
が
育
児
休
業

の
取
得
要
件
を
満
た

さ
な
か
っ
た

607 217 318 2 4 16 203 20 4

100.0% 35.7% 52.4% 0.3% 0.7% 2.6% 33.4% 3.3% 0.7%
90 31 47 0 0 2 27 5 0

100.0% 34.4% 52.2% 0.0% 0.0% 2.2% 30.0% 5.6% 0.0%
81 26 46 0 0 5 23 2 2

100.0% 32.1% 56.8% 0.0% 0.0% 6.2% 28.4% 2.5% 2.5%
69 32 33 1 0 2 21 1 0

100.0% 46.4% 47.8% 1.4% 0.0% 2.9% 30.4% 1.4% 0.0%
190 66 102 0 3 4 60 5 2

100.0% 34.7% 53.7% 0.0% 1.6% 2.1% 31.6% 2.6% 1.1%
86 33 47 1 1 1 36 2 0

100.0% 38.4% 54.7% 1.2% 1.2% 1.2% 41.9% 2.3% 0.0%
3 1 1 0 0 0 2 1 0

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
11 2 3 0 0 0 3 2 0

100.0% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
8 5 5 0 0 0 4 0 0

100.0% 62.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
58 20 28 0 0 2 21 1 0

100.0% 34.5% 48.3% 0.0% 0.0% 3.4% 36.2% 1.7% 0.0%
7 1 4 0 0 0 5 1 0

100.0% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者
が
無
職
、
祖

父
母
等
の
親
族
に
み

て
も
ら
え
る
な
ど
、

制
度
を
利
用
す
る
必

要
が
な
か
っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専

念
す
る
た
め
退
職
し

た 職
場
に
育
児
休
業
の

制
度
が
な
か
っ
た
（就

業
規
則
に
定
め
が
な

か
っ
た
）

有
期
雇
用
の
た
め
育

児
休
業
の
取
得
要
件

を
満
た
さ
な
か
っ
た

育
児
休
業
を
取
得
で

き
る
こ
と
を
知
ら
な

か
っ
た

産
前
産
後
の
休
暇

（産
前
６
週
間
、
産

後
８
週
間
）を
取
得

で
き
る
こ
と
を
知
ら

ず
、
退
職
し
た

そ
の
他

無
回
答

607 114 1 87 5 23 0 54 27

100.0% 18.8% 0.2% 14.3% 0.8% 3.8% 0.0% 8.9% 4.4%
90 16 1 8 1 4 0 12 4

100.0% 17.8% 1.1% 8.9% 1.1% 4.4% 0.0% 13.3% 4.4%
81 14 0 10 0 1 0 4 4

100.0% 17.3% 0.0% 12.3% 0.0% 1.2% 0.0% 4.9% 4.9%
69 20 0 9 2 4 0 5 3

100.0% 29.0% 0.0% 13.0% 2.9% 5.8% 0.0% 7.2% 4.3%
190 31 0 32 1 7 0 11 12

100.0% 16.3% 0.0% 16.8% 0.5% 3.7% 0.0% 5.8% 6.3%
86 16 0 13 1 5 0 9 2

100.0% 18.6% 0.0% 15.1% 1.2% 5.8% 0.0% 10.5% 2.3%
3 0 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
11 1 0 3 0 0 0 1 0

100.0% 9.1% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 2 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
58 11 0 8 0 2 0 9 2

100.0% 19.0% 0.0% 13.8% 0.0% 3.4% 0.0% 15.5% 3.4%
7 2 0 1 0 0 0 2 0

100.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「仕事が忙しかった」と回答した割合が9.1ポイント、「有期雇用のため

育児休業の取得要件を満たさなかった」が7.0ポイント増加しています。一方、「職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがなかった）」と回答した割合は、5.2ポイント減少しています。 

『父親』は「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が16.9ポイント、「仕事が忙しかった」が15.2

ポイント増加し、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」と回

答した割合が8.5ポイント、「仕事に戻るのが難しかった」が2.9ポイント減少しています。 

 

【母親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

29.2%

28.1%

15.7%

14.6%

13.5%

10.1%

9.0%

7.9%

4.5%

3.4%

3.4%

2.2%

1.1%

該当なし

今回調査データなし

16.9%

34.4%

26.5%

6.6%

13.9%

8.6%

6.0%

2.0%

5.3%

4.6%

6.0%

0.7%

2.6%

0.7%

前回調査データなし

該当なし

23.2%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=89）

前回調査 （n=151）

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

子育てや家事に専念するため退職した

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に戻るのが難しかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

育児休業を取得できることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業の取得要件を満たさなかった

配偶者が育児休業制度を利用した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取

得できることを知らず、退職した

その他
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【父親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

54.8%

37.7%

34.6%

19.5%

15.0%

4.0%

3.3%

2.8%

0.9%

0.7%

0.7%

0.3%

0.2%

該当なし

今回調査データなし

9.1%

39.6%

20.8%

34.9%

28.0%

13.2%

2.7%

2.3%

1.3%

0.8%

3.6%

前回調査データなし

0.8%

0.3%

28.6%

5.9%

0% 20% 40% 60%

今回調査 （n=573）

前回調査 （n=783）

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

育児休業を取得できることを知らなかった

保育所（園）などに預けることができた

昇給・昇格などが遅れそうだった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった

仕事に戻るのが難しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取

得できることを知らず、退職した

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が育児休業の取得要件を満たさなかった

その他
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■9-Q1「15 その他」記述（63件） 

【母親 13 件】 

⚫ 自営業のため（5 件） 

⚫ 取れることは知っていたがパートでは取らせてもらえず、退職せざるを得なかった。 

⚫ 働いていなかった 

⚫ 学校卒業後に産まれたので働く先がなかった 

⚫ パートの為制度無し 

⚫ 就学中であったため休学した 

⚫ フリーランスなので取得しなかった 

⚫ そうゆう制度を知らなかった、辞めるしかなかった 

⚫ 長年フルタイムパートで要件は満たしていたが拒否された為 

 

【父親 50 件】 

⚫ 父親の育休に特に必要性を感じなかった（2 件） 

⚫ 育休を考えてなかった（3 件） 

⚫ 自営業のため（6 件） 

⚫ 配偶者が育児休業を取得したため（16 件） 

⚫ 上の立場で仕事が忙しく人材も居ないうえ休めなかった。 

⚫ その制度が適応していない 

⚫ 育児休暇制度がない為 

⚫ 母の用事がある際は年休をとって対応した 

⚫ 経済的な理由 

⚫ 父親も乗り気じゃなかった 

⚫ 取得する必要がなかった。 

⚫ 職場の人員体制的に取得が難しかった 

⚫ 育児休業を取得したが別のことをしていた。 

⚫ 妻は夫に育児休業を取得してほしかったが夫は育児休業を取得しなくてもやっていけると思い取らなかっ

た。 

⚫ 休業中の手当が十分でない（生活費が賄えなくなる） 

⚫ 会社に育休取得の希望を出したが、取り合ってもらえなかった。会社はイクボス宣言をしているのに、な

ぜ？鹿児島県からも働き方についての表彰をされているのに、表面上だけで、実際はなにもしていない。 

⚫ 里帰り出産だった為 

⚫ コロナ禍で在宅勤務になった 

⚫ 育休という話は出なかった 

⚫ 母親が働いていなかったので家にいたため 

⚫ 取れるような空気ではない 

⚫ 理由は分からない 

⚫ 転職してすぐに産まれたため、育休がとれなかった 

⚫ 夫の親としての自覚が足りなかった。育児の大変損、理解がなかった。 
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⚫ 仕事の立場的に難しかった 

⚫ 出張でした 

⚫ 有休と年末年始休暇と丁度重なったため（本当は取得予定であったがタイミングが長期休暇と重なったた

め 
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(2) 育児休業後の職場への復帰状況 

9-Q2 Q1で選択肢 2を回答した方のみご回答ください。  

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。  単数回答 
 

[母親] 

母親の育児休業後の職場復帰の状況については、「育児休業取得後、職場に復帰した」（75.9%）と回答した

割合が最も多く、次いで「現在も育児休業中である」（17.0%）、「育児休業中に離職した」（5.4％）の順と

なっています。 
 
[父親] 

父親の育児休業後の職場復帰の状況については、「育児休業取得後、職場に復帰した」（89.5%）と回答した

割合が最も多く、次いで「現在も育児休業中である」（5.3%）、「育児休業中に離職した」（1.1％）の順となっ

ています。 

 

  

 

  

育児休業取得後、

職場に復帰した

75.9%

89.5%

現在も育児

休業中である

17.0%

5.3%

育児休業中に

離職した

5.4%

1.1%

無回答

1.7%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=411)

父親

(n=95) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

育
児
休
業
取
得

後
、
職
場
に
復
帰

し
た

現
在
も
育
児
休

業
中
で
あ
る

育
児
休
業
中
に

離
職
し
た

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

育
児
休
業
取
得

後
、
職
場
に
復
帰

し
た

現
在
も
育
児
休

業
中
で
あ
る

育
児
休
業
中
に

離
職
し
た

無
回
答

411 312 70 22 7 95 85 5 1 4
100.0% 75.9% 17.0% 5.4% 1.7% 100.0% 89.5% 5.3% 1.1% 4.2%

64 50 8 5 1 13 12 1 0 0
100.0% 78.1% 12.5% 7.8% 1.6% 100.0% 92.3% 7.7% 0.0% 0.0%

63 45 14 3 1 17 16 1 0 0
100.0% 71.4% 22.2% 4.8% 1.6% 100.0% 94.1% 5.9% 0.0% 0.0%

38 29 7 2 0 7 7 0 0 0
100.0% 76.3% 18.4% 5.3% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

131 101 22 6 2 27 22 3 0 2
100.0% 77.1% 16.8% 4.6% 1.5% 100.0% 81.5% 11.1% 0.0% 7.4%

60 44 14 1 1 19 16 0 1 2
100.0% 73.3% 23.3% 1.7% 1.7% 100.0% 84.2% 0.0% 5.3% 10.5%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 7 1 0 0 2 2 0 0 0
100.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 4 1 1 0 1 1 0 0 0
100.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

37 28 3 4 2 9 9 0 0 0
100.0% 75.7% 8.1% 10.8% 5.4% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【　父　親　】

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

無回答

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

大川校区

小湊校区

【　母　親　】

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

無回答

笠利町校区

就学前児童
（0～5歳児）

崎原校区

住用町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「現在も育児休業中である」と回答した割合が4.3ポイント増加していま

す。 

『父親』については「育児休業取得後、職場に復帰した」が4.5ポイント増加し、「現在も育児休業中であ

る」と回答した割合は、5.6ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

  

育児休業取得後、

職場に復帰した

77.1%

93.4%

80.1%

88.9%

現在も育児

休業中である

17.4%

5.5%

13.1%

11.1%

育児休業中に

離職した

5.5%

1.1%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=402)

父親

(n=91) 

母親

(n=381)

父親

(n=18) 

今回調査

前回調査
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(3) 育児休業後の職場への復帰のタイミング 

9-Q3 

Q2で選択肢 1を回答した方のみご回答ください。  

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

※年度初めの認可保育所入所を希望して、１月～２月頃復帰して一時的に認可外保育所に入所した場合や年度初めの

入所を希望していたが、実際には希望する保育所に入所ができなかった場合は「１」を選択。 単数回答 
 

[母親] 

母親の育児休業からの職場復帰の時期については、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった（年度初め

の入所希望）」（41.3%）、「それ以外だった（年度初め以外の時期を希望）」（57.1%）となっています。 
 
[父親] 

父親の育児休業からの職場復帰の時期については、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった（年度初め

の入所希望）」（8.2%）、「それ以外だった（年度初め以外の時期を希望）」（87.1%）となっています。 

 

 
 

 

  

年度初めの入所に合わせ

たタイミングだった

41.3%

8.2%

それ以外だった（年度初め

以外の時期を希望）

57.1%

87.1%

無回答

1.6%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=312)

父親

(n=85) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

年
度
初
め
の
入
所

に
合
わ
せ
た
タ
イ
ミ

ン
グ
だ
っ
た
（年
度

初
め
の
入
所
希
望
）

そ
れ
以
外
だ
っ
た

（年
度
初
め
以
外
の

時
期
を
希
望
）

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

年
度
初
め
の
入
所

に
合
わ
せ
た
タ
イ
ミ

ン
グ
だ
っ
た
（年
度

初
め
の
入
所
希
望
）

そ
れ
以
外
だ
っ
た

（年
度
初
め
以
外
の

時
期
を
希
望
）

無
回
答

312 129 178 5 85 7 74 4
100.0% 41.3% 57.1% 1.6% 100.0% 8.2% 87.1% 4.7%

50 14 35 1 12 0 11 1
100.0% 28.0% 70.0% 2.0% 100.0% 0.0% 91.7% 8.3%

45 17 28 0 16 2 13 1
100.0% 37.8% 62.2% 0.0% 100.0% 12.5% 81.3% 6.3%

29 14 15 0 7 1 6 0
100.0% 48.3% 51.7% 0.0% 100.0% 14.3% 85.7% 0.0%

101 45 55 1 22 0 21 1
100.0% 44.6% 54.5% 1.0% 100.0% 0.0% 95.5% 4.5%

44 21 22 1 16 2 13 1
100.0% 47.7% 50.0% 2.3% 100.0% 12.5% 81.3% 6.3%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 5 2 0 2 0 2 0
100.0% 71.4% 28.6% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 2 1 1 0 1 0
100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

28 10 17 1 9 2 7 0
100.0% 35.7% 60.7% 3.6% 100.0% 22.2% 77.8% 0.0%

2 1 1 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

【　父　親　】【　母　親　】

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が5.1ポイント増加して

います。一方、『父親』は「それ以外だった（年度初め以外の時期を希望）」が5.7ポイント増加しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

年度初めの入所に合わせた

タイミングだった

42.0%

8.6%

36.9%

14.3%

それ以外だった（年度初め

以外の時期を希望）

58.0%

91.4%

63.1%

85.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=305)

父親

(n=81) 

母親

(n=301)

父親

(n=14) 

今回調査

前回調査
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(4) 子どもを必ず預けられる施設がある場合の 1 歳までの育児休業の取得について 

9-Q4 
Q2で選択肢 1を回答した方のみご回答ください。  

宛名のお子さんが１歳になった時に必ず利用できる保育施設やサービスがあれば、１歳になるまで
育児休業を取得しますか。または、利用できた場合であっても１歳になる前に復帰しますか。  単数回答 

 

[母親] 

母親の１歳時に必ず利用できる事業があった場合の利用意向については、「１歳になるまで育児休業を取得し

たい」（77.6%）、「１歳になる前に復帰したい」（18.3%）となっています。 
 
[父親] 

父親の１歳時に必ず利用できる事業があった場合の利用意向については、「１歳になるまで育児休業を取得し

たい」（34.1%）、「１歳になる前に復帰したい」（49.4%）となっています。 

 

 

 

 

 
  

１歳になるまで育児休業

を取得したい

77.6%

34.1%

１歳になる前に復帰したい

18.3%

49.4%

無回答

4.2%

16.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=312)

父親

(n=85) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

１
歳
に
な
る
ま
で

育
児
休
業
を
取

得
し
た
い

１
歳
に
な
る
前
に

復
帰
し
た
い

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

１
歳
に
な
る
ま
で

育
児
休
業
を
取

得
し
た
い

１
歳
に
な
る
前
に

復
帰
し
た
い

無
回
答

312 242 57 13 85 29 42 14
100.0% 77.6% 18.3% 4.2% 100.0% 34.1% 49.4% 16.5%

50 35 12 3 12 3 7 2
100.0% 70.0% 24.0% 6.0% 100.0% 25.0% 58.3% 16.7%

45 37 8 0 16 4 10 2
100.0% 82.2% 17.8% 0.0% 100.0% 25.0% 62.5% 12.5%

29 25 3 1 7 3 2 2
100.0% 86.2% 10.3% 3.4% 100.0% 42.9% 28.6% 28.6%

101 78 17 6 22 7 10 5
100.0% 77.2% 16.8% 5.9% 100.0% 31.8% 45.5% 22.7%

44 35 7 2 16 10 5 1
100.0% 79.5% 15.9% 4.5% 100.0% 62.5% 31.3% 6.3%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 4 2 1 2 0 1 1
100.0% 57.1% 28.6% 14.3% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0%

1 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 3 1 0 1 0 1 0
100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

28 22 6 0 9 2 6 1
100.0% 78.6% 21.4% 0.0% 100.0% 22.2% 66.7% 11.1%

2 2 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

【　父　親　】【　母　親　】

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

小湊校区 小湊校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「１歳になる前に復帰したい」が2.9ポイント増加しています。一方、

『父親』は「１歳になるまで育児休業を取得したい」と回答した割合は、59.2ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

１歳になるまで育児休業を取得したい

80.8%

40.8%

83.7%

100.0%

１歳になる前に復帰したい

19.2%

59.2%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=297)

父親

(n=71) 

母親

(n=49)

父親

(n=2) 

今回調査

前回調査
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(5) 職場復帰時の短時間勤務制度の利用の有無 

9-Q5 育児休業中からの職場復帰時には短時間勤務制度を利用しましたか。  

単数回答 
 

[母親] 

母親の短時間勤務制度の利用については、「利用したかったが、利用しなった（利用できなかった）」

（41.7%）と回答した割合が最も多く、次いで「利用した」（31.1%）、「利用する必要がなかった（フルタイ

ムで働きたかったが、もともと短時間勤務だった）」（23.7％）の順となっています。 
 
[父親] 

父親の短時間勤務制度の利用については、「利用したかったが、利用しなった（利用できなかった）」

（43.5%）と回答した割合が最も多く、次いで「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかったが、も

ともと短時間勤務だった）」（34.1%）、「利用した」（5.9％）の順となっています。 

 

 
 

 

  

利用する必要がなかった

23.7%

34.1%

利用した

31.1%

5.9%

利用したかったが、利用しなった

41.7%

43.5%

無回答

3.5%

16.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=312)

父親

(n=85) 

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た

（フ
ル
タ
イ
ム
で
働
き
た
か
っ

た
が
、
も
と
も
と
短
時
間
勤

務
だ
っ
た
）

利
用
し
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、
利
用

し
な
っ
た
（利
用
で
き
な
か
っ

た
）

無
回
答

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た

（フ
ル
タ
イ
ム
で
働
き
た
か
っ

た
が
、
も
と
も
と
短
時
間
勤

務
だ
っ
た
）

利
用
し
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、
利
用

し
な
っ
た
（利
用
で
き
な
か
っ

た
）

無
回
答

312 74 97 130 11 85 29 5 37 14
100.0% 23.7% 31.1% 41.7% 3.5% 100.0% 34.1% 5.9% 43.5% 16.5%

50 12 18 19 1 12 6 0 4 2
100.0% 24.0% 36.0% 38.0% 2.0% 100.0% 50.0% 0.0% 33.3% 16.7%

45 8 18 19 0 16 5 3 5 3
100.0% 17.8% 40.0% 42.2% 0.0% 100.0% 31.3% 18.8% 31.3% 18.8%

29 9 4 15 1 7 2 0 4 1
100.0% 31.0% 13.8% 51.7% 3.4% 100.0% 28.6% 0.0% 57.1% 14.3%

101 20 35 42 4 22 6 1 10 5
100.0% 19.8% 34.7% 41.6% 4.0% 100.0% 27.3% 4.5% 45.5% 22.7%

44 10 14 19 1 16 6 1 8 1
100.0% 22.7% 31.8% 43.2% 2.3% 100.0% 37.5% 6.3% 50.0% 6.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 2 1 2 2 2 1 0 1 0
100.0% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 1 1 1 1 0 0 1 0
100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

28 11 4 13 0 9 3 0 4 2
100.0% 39.3% 14.3% 46.4% 0.0% 100.0% 33.3% 0.0% 44.4% 22.2%

2 0 2 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

笠利町校区 笠利町校区

無回答 無回答

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

【　母　親　】 【　父　親　】

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「利用したかったが、利用しなった」と回答した割合が9.4ポイント減少

しています。一方、『父親』は「利用したかったが、利用しなった」と回答した割合が18.8ポイント増加して

います。" 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

  

利用する

必要がなかった

24.7%

40.8%

18.1%

50.0%

利用した

31.8%

7.0%

29.0%

16.7%

利用したかったが、

利用しなった

43.5%

52.1%

52.9%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=299)

父親

(n=71) 

母親

(n=293)

父親

(n=12) 

今回調査

前回調査
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(6) 短時間勤務制度を利用しなかった理由 

9-Q6 Q5で選択肢 3を回答した方のみご回答ください。  

短時間勤務制度を利用しなかった（できなかった）理由をお答えください。  複数回答 
 

[母親] 

母親の短時間勤務制度を利用しなかった理由については、「職場に短時間勤務制度を利用しにくい雰囲気が

あった」（47.7%）と回答した割合が最も多く、次いで「仕事が忙しかった」（46.2%）、「短時間勤務にする

と給与が減額される」（45.4％）の順となっています。 
 
[父親] 

父親の短時間勤務制度を利用しなかった理由については、「仕事が忙しかった」（70.3%）と回答した割合が

最も多く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額される」（32.4%）、「職場に短時間勤務制度を利用しにく

い雰囲気があった」（29.7％）の順となっています。 

 

 
  

47.7%

46.2%

45.4%

16.9%

12.3%

10.8%

6.9%

2.3%

0.8%

6.2%

2.3%

29.7%

70.3%

32.4%

8.1%

8.1%

8.1%

10.8%

10.8%

該当なし

2.7%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

母親 （n=130）

父親 （n=37）

職場に短時間勤務制度を利用しにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを

知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族など

子どもをみてくれる人がいた

配偶者が育児休業休暇や短時間

勤務制度を利用した

子育てや家事に専念するために退職した

その他

無回答
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上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

職
場
に
短
時
間
勤
務
制

度
を
利
用
し
に
く
い
雰
囲

気
が
あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

短
時
間
勤
務
に
す
る
と

給
与
が
減
額
さ
れ
る

短
時
間
勤
務
に
す
る
と

保
育
所
の
入
所
申
請
の

優
先
順
位
が
下
が
る

配
偶
者
が
育
児
休
業
休

暇
や
短
時
間
勤
務
制
度

を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母

等
の
親
族
な
ど
子
ど
も
を

み
て
く
れ
る
人
が
い
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す

る
た
め
に
退
職
し
た

職
場
に
短
時
間
勤
務
制

度
が
な
か
っ
た
（就
業
規

則
に
定
め
が
な
か
っ
た
）

短
時
間
勤
務
制
度
を
利

用
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な

か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

130 62 60 59 22 3 9 1 16 14 8 3
100.0% 47.7% 46.2% 45.4% 16.9% 2.3% 6.9% 0.8% 12.3% 10.8% 6.2% 2.3%

19 8 10 14 9 0 3 0 2 2 0 0
100.0% 42.1% 52.6% 73.7% 47.4% 0.0% 15.8% 0.0% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0%

19 6 13 8 5 1 2 0 2 3 1 0
100.0% 31.6% 68.4% 42.1% 26.3% 5.3% 10.5% 0.0% 10.5% 15.8% 5.3% 0.0%

15 7 7 7 0 0 0 0 2 2 2 1
100.0% 46.7% 46.7% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 13.3% 6.7%

42 21 21 14 3 1 1 0 5 2 2 2
100.0% 50.0% 50.0% 33.3% 7.1% 2.4% 2.4% 0.0% 11.9% 4.8% 4.8% 4.8%

19 12 5 7 4 1 2 1 3 2 0 0
100.0% 63.2% 26.3% 36.8% 21.1% 5.3% 10.5% 5.3% 15.8% 10.5% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

13 7 4 7 0 0 1 0 2 2 1 0
100.0% 53.8% 30.8% 53.8% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

笠利町校区

無回答

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

知根校区

大川校区

小湊校区

【　母　親　】

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

職
場
に
短
時
間
勤
務
制

度
を
利
用
し
に
く
い
雰
囲

気
が
あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

短
時
間
勤
務
に
す
る
と

給
与
が
減
額
さ
れ
る

短
時
間
勤
務
に
す
る
と

保
育
所
の
入
所
申
請
の

優
先
順
位
が
下
が
る

配
偶
者
が
育
児
休
業
休

暇
や
短
時
間
勤
務
制
度

を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母

等
の
親
族
な
ど
子
ど
も
を

み
て
く
れ
る
人
が
い
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す

る
た
め
に
退
職
し
た

職
場
に
短
時
間
勤
務
制

度
が
な
か
っ
た
（就
業
規

則
に
定
め
が
な
か
っ
た
）

短
時
間
勤
務
制
度
を
利

用
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な

か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

37 11 26 12 3 4 4 0 3 3 1 1
100.0% 29.7% 70.3% 32.4% 8.1% 10.8% 10.8% 0.0% 8.1% 8.1% 2.7% 2.7%

4 1 4 2 1 1 2 0 0 1 0 0
100.0% 25.0% 100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

5 1 5 1 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 20.0% 100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 2 2 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 3 7 3 2 0 0 0 1 1 0 0
100.0% 30.0% 70.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

8 3 4 2 0 0 1 0 2 1 1 0
100.0% 37.5% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 1 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 25.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

笠利町校区

無回答

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

知根校区

大川校区

小湊校区

【　父　親　】

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「短時間勤務にすると給与が減額される」が9.7ポイント、「配偶者が無

職、祖父母等の親族など子どもをみてくれる人がいた」が5.2ポイント、「短時間勤務にすると保育所の入所申

請の優先順位が下がる」が4.4ポイント増加しています。一方、「短時間勤務制度を利用できることを知らな

かった」と回答した割合は、7.1ポイント、「仕事が忙しかった」が5.7ポイント減少しています。 

『父親』については「配偶者が育児休業休暇や短時間勤務制度を利用した」、「配偶者が無職、祖父母等の親

族など子どもをみてくれる人がいた」、「短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる」と回答し

た割合が増加傾向にあります。一方、「職場に短時間勤務制度を利用しにくい雰囲気があった」と回答した割合

は、44.4ポイント、「短時間勤務制度を利用できることを知らなかった」が41.7ポイントと大幅に減少してい

ます。 

 
【母親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

  

48.8%

47.2%

46.5%

17.3%

12.6%

11.0%

7.1%

2.4%

0.8%

6.3%

44.5%

52.9%

36.8%

12.9%

15.5%

18.1%

1.9%

0.0%

該当なし

7.1%

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 （n=127）

前回調査 （n=155）

職場に短時間勤務制度を利用しにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを

知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族など

子どもをみてくれる人がいた

配偶者が育児休業休暇や短時間

勤務制度を利用した

子育てや家事に専念するために退職した

その他
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【父親】 

 
※無回答を除いて集計しています。  

72.2%

33.3%

30.6%

8.3%

8.3%

8.3%

11.1%

11.1%

2.8%

75.0%

50.0%

75.0%

該当なし

25.0%

50.0%

該当なし

該当なし

該当なし

該当なし

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 （n=36）

前回調査 （n=4）

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

職場に短時間勤務制度を利用しにくい

雰囲気があった

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを

知らなかった

配偶者が育児休業休暇や短時間

勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族など

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するために退職した

その他
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■9-Q6「10 その他」記述（17件） 

【母親 13 件】 

⚫ 育休中に離職したため 

⚫ 時短勤務になっても、仕事量はフルと同じ、しかし給与は減る、などか負担だった。 

⚫ 離職した 

⚫ 再就職したばかりであり、フルタイムでの採用であったため時短勤務の希望を伝えることができなかった 

⚫ 家族経営の為人手が足りないとなかなか休めなかった。 

⚫ 職場の同僚への負担が増えてしまうため 

⚫ 職場へお願いしたが希望が通らなかった。 

⚫ 月 15 日勤務で短時間で働くことが出来なかった 

⚫ 託児所(職場)が 24 時間みてくれるので短時間にする必要がなかった。 

⚫ フルタイムでも良いかなと思い利用しなかった。 

⚫ 仕事の時間を短くすると家事の負担が配偶者と半分に分担できなくなるため 

⚫ 利用を考えてなかった 

⚫ 正社員だったので言いづらい。 

 

【父親 4 件】 

⚫ 自営業のため 

⚫ その制度の適応がなかった 

⚫ 仕事の時間を短くすると家事の負担が配偶者と半分に分担できなくなるため 

⚫ 専業主婦のため短時間勤務制度を利用する必要がない 
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(7) 実際の職場復帰と希望する復帰時期 

9-Q7 
育児休業から、「実際」にお子さんが何歳何か月の時に職場復帰しましたか。また、お勤め先の育
児休業の制度の期間内で、何歳何か月の時まで取りたかったですか。（  ）内に具体的な数字を入
力してください。 記述式回答 

 

[母親] 

母親の育児休業の取得期間について『実際』は、「1歳～1歳5ヶ月」（38.1%）と回答した割合が最も多く、

次いで「6ヶ月～11ヶ月」（34.7%）、「6ヶ月未満」（11.1％）の順となっています。 

『希望』は、「1歳～1歳5ヶ月」（49.8%）と回答した割合が最も多く、次いで「3歳以上」（13.7%）、「2

歳～2歳5ヶ月」（12.4％）の順となっています。 
 
[父親] 

父親の育児休業の取得期間については、『実際』は「6ヶ月未満」（84.5%）と回答した割合が最も多く、次

いで「6ヶ月～11ヶ月」（1.1%）、「1歳～1歳5ヶ月」（1.1％）の順となっています。 

『希望』は、「6ヶ月未満」（51.7%）と回答した割合が最も多く、次いで「1歳～1歳5ヶ月」（21.5%）、

「6ヶ月～11ヶ月」（19.2％）の順となっています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

6ヶ月未満

11.1%

3.6%

84.5%

51.7%

6ヶ月～

11ヶ月

34.7%

8.9%

5.8%

19.2%

1歳～

1歳5ヶ月

38.1%

49.8%

5.8%

21.5%

1歳6ヶ月～

1歳11ヶ月

6.7%

9.7%

2.6%

1.7%

2歳～

2歳5ヶ月

3.6%

12.4%

2.9%

2歳6ヶ月～

2歳11ヶ月

1.5%

1.9%

0.6%

3歳以上

4.4%

13.7%

0.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

実際

(n=478)

希望

(n=474)

実際

(n=155)

希望

(n=172)

母親の

取得期間

父親の

取得期間
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【実際の職場復帰と希望する復帰時期 母親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

【実際の職場復帰と希望する復帰時期 父親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

6

ヶ
月
未
満

6

ヶ
月
～

　
　
　
1

ヶ
月

1
歳
～

　
1
歳
5

ヶ
月

1
歳
6

ヶ
月
～

　
1
歳
1

ヶ
月

2
歳
～

　
2
歳
5

ヶ
月

2
歳
6

ヶ
月
～

　
2
歳
1

ヶ
月

3
歳
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

6

ヶ
月
未
満

6

ヶ
月
～

　
　
　
1

ヶ
月

1
歳
～

　
1
歳
5

ヶ
月

1
歳
6

ヶ
月
～

　
1
歳
1

ヶ
月

2
歳
～

　
2
歳
5

ヶ
月

2
歳
6

ヶ
月
～

　
2
歳
1

ヶ
月

3
歳
以
上

478 53 166 182 32 17 7 21 474 17 42 236 46 59 9 65
100.0% 11.1% 34.7% 38.1% 6.7% 3.6% 1.5% 4.4% 100.0% 3.6% 8.9% 49.8% 9.7% 12.4% 1.9% 13.7%

71 10 28 27 5 1 0 0 74 4 4 44 7 10 0 5
100.0% 14.1% 39.4% 38.0% 7.0% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0% 5.4% 5.4% 59.5% 9.5% 13.5% 0.0% 6.8%

74 12 25 22 5 4 2 4 70 5 6 31 9 8 2 9
100.0% 16.2% 33.8% 29.7% 6.8% 5.4% 2.7% 5.4% 100.0% 7.1% 8.6% 44.3% 12.9% 11.4% 2.9% 12.9%

52 4 17 19 5 4 0 3 51 3 3 25 5 5 0 10
100.0% 7.7% 32.7% 36.5% 9.6% 7.7% 0.0% 5.8% 100.0% 5.9% 5.9% 49.0% 9.8% 9.8% 0.0% 19.6%

142 12 45 60 9 4 3 9 140 1 9 68 16 18 3 25
100.0% 8.5% 31.7% 42.3% 6.3% 2.8% 2.1% 6.3% 100.0% 0.7% 6.4% 48.6% 11.4% 12.9% 2.1% 17.9%

68 8 23 27 2 2 2 4 69 1 7 34 6 9 3 9
100.0% 11.8% 33.8% 39.7% 2.9% 2.9% 2.9% 5.9% 100.0% 1.4% 10.1% 49.3% 8.7% 13.0% 4.3% 13.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

9 0 7 2 0 0 0 0 8 0 1 6 0 0 0 1
100.0% 0.0% 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 2 0 3 0 0 0 1 6 1 1 3 0 0 0 1
100.0% 33.3% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

53 5 21 20 6 1 0 0 53 2 11 25 3 7 1 4
100.0% 9.4% 39.6% 37.7% 11.3% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0% 3.8% 20.8% 47.2% 5.7% 13.2% 1.9% 7.5%

【　希望の取得期間　】

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

大川校区

小湊校区

【　実際の取得期間　】

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

就学前児童
（0～5歳児）

11 11 11 11 11 11

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

6

ヶ
月
未
満

6

ヶ
月
～

　
　
　
1

ヶ
月

1
歳
～

　
1
歳
5

ヶ
月

1
歳
6

ヶ
月
～

　
1
歳
1

ヶ
月

2
歳
～

　
2
歳
5

ヶ
月

2
歳
6

ヶ
月
～

　
2
歳
1

ヶ
月

3
歳
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

6

ヶ
月
未
満

6

ヶ
月
～

　
　
　
1

ヶ
月

1
歳
～

　
1
歳
5

ヶ
月

1
歳
6

ヶ
月
～

　
1
歳
1

ヶ
月

2
歳
～

　
2
歳
5

ヶ
月

2
歳
6

ヶ
月
～

　
2
歳
1

ヶ
月

3
歳
以
上

155 131 9 9 4 0 1 1 172 89 33 37 3 5 0 5
100.0% 84.5% 5.8% 5.8% 2.6% 0.0% 0.6% 0.6% 100.0% 51.7% 19.2% 21.5% 1.7% 2.9% 0.0% 2.9%

22 18 2 2 0 0 0 0 25 10 7 7 1 0 0 0
100.0% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 40.0% 28.0% 28.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 21 0 1 0 0 0 1 24 14 3 6 0 0 0 1
100.0% 91.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 100.0% 58.3% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%

13 10 1 1 1 0 0 0 13 8 2 2 0 1 0 0
100.0% 76.9% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 61.5% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%

40 33 3 2 2 0 0 0 47 24 5 14 2 1 0 1
100.0% 82.5% 7.5% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 51.1% 10.6% 29.8% 4.3% 2.1% 0.0% 2.1%

25 21 2 1 1 0 0 0 26 13 8 3 0 1 0 1
100.0% 84.0% 8.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 30.8% 11.5% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8%

1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 5 0 0 0 0 0 0 4 3 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 0 0 4 2 1 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

21 17 1 2 0 0 1 0 27 14 6 4 0 1 0 2
100.0% 81.0% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 100.0% 51.9% 22.2% 14.8% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4%

笠利町校区 笠利町校区

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

【　実際の取得期間　】 【　希望の取得期間　】

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

11 11 11 11 11 11
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[前回調査との比較] 

前回調査との比較について、『母親』でみると「実際」は「6ヶ月～11ヶ月」と回答した割合が8.4ポイント

増加し、「1歳～1歳5ヶ月」と回答した割合が8.3ポイント、「1歳6ヶ月～1歳11ヶ月」が3.4ポイント減少し

ています。一方、「希望」は「1歳6ヶ月～1歳11ヶ月」と回答した割合が11.5ポイント減少しています。 

『父親』については「実際」では「6ヶ月未満」と回答した割合が24.5ポイント増加しています。一方、「希

望」では「6ヶ月未満」と回答した割合は、28.3ポイント減少しています。 

 
【母親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
【父親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

6ヶ月未満

11.1%

3.6%

8.9%

1.7%

6ヶ月～

11ヶ月

34.7%

8.9%

26.3%

3.4%

1歳～

1歳5ヶ月

38.1%

49.8%

46.4%

46.9%

1歳6ヶ月～

1歳11ヶ月

6.7%

9.7%

10.1%

21.2%

2歳～

2歳5ヶ月

3.6%

12.4%

3.4%

8.9%

2歳6ヶ月～

2歳11ヶ月

1.5%

1.9%

4.5%

1.7%

3歳以上

4.4%

13.7%

0.6%

16.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

実際

(n=478)

希望

(n=474)

実際

(n=179)

希望

(n=179)

今回調査

前回調査

6ヶ月未満

84.5%

51.7%

60.0%

80.0%

6ヶ月～

11ヶ月

5.8%

19.2%

20.0%

1歳～

1歳5ヶ月

5.8%

21.5%

1歳6ヶ月～

1歳11ヶ月

2.6%

1.7%

20.0%

2歳～

2歳5ヶ月

2.9%

2歳6ヶ月～

2歳11ヶ月

0.6%

3歳以上

0.6%

2.9%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

実際

(n=155)

希望

(n=172)

実際

(n=5)  

希望

(n=5)  

今回調査

前回調査
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(8) 3 歳まで育児休暇を取得できる制度があった場合の取得希望期間 

9-Q8 お勤め先に、育児のために 3 歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子さ
んが何歳何か月のときまで取得したかったですか。（  ）内に具体的な数字を入力してください。 記述式回答 

 

[母親] 

母親の3歳まで育児休暇を取得できる制度があったときの希望の取得期間については、「3歳以上」

（36.2%）と回答した割合が最も多く、次いで「1歳～1歳5ヶ月」（32.0%）、「2歳～2歳5ヶ月」（15.8％）

の順となっています。 
 
[父親] 

父親の3歳まで育児休暇を取得できる制度があったときの希望の取得期間については、「1歳～1歳5ヶ月」

（41.1%）と回答した割合が最も多く、次いで「6ヶ月未満」（23.2%）、「3歳以上」（15.1％）の順となって

います。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

6ヶ月未満

1.3%

23.2%

6ヶ月～

11ヶ月

2.3%

9.8%

1歳～

1歳5ヶ月

32.0%

41.1%

1歳6ヶ月～

1歳11ヶ月

9.4%

3.9%

2歳～

2歳5ヶ月

15.8%

6.7%

2歳6ヶ月～

2歳11ヶ月

3.0%

0.4%

3歳以上

36.2%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=531)

父親

(n=285)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

6

ヶ
月
未
満

6

ヶ
月
～

　
　
　
1

ヶ
月

1
歳
～

　
1
歳
5

ヶ
月

1
歳
6

ヶ
月
～

　
1
歳
1

ヶ
月

2
歳
～

　
2
歳
5

ヶ
月

2
歳
6

ヶ
月
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2
歳
1

ヶ
月

3
歳
以
上

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

6

ヶ
月
未
満

6

ヶ
月
～

　
　
　
1

ヶ
月

1
歳
～

　
1
歳
5

ヶ
月

1
歳
6

ヶ
月
～

　
1
歳
1

ヶ
月

2
歳
～

　
2
歳
5

ヶ
月

2
歳
6

ヶ
月
～

　
2
歳
1

ヶ
月

3
歳
以
上

531 7 12 170 50 84 16 192 285 66 28 117 11 19 1 43
100.0% 1.3% 2.3% 32.0% 9.4% 15.8% 3.0% 36.2% 100.0% 23.2% 9.8% 41.1% 3.9% 6.7% 0.4% 15.1%

80 2 0 36 4 13 3 22 43 8 6 14 2 4 1 8
100.0% 2.5% 0.0% 45.0% 5.0% 16.3% 3.8% 27.5% 100.0% 18.6% 14.0% 32.6% 4.7% 9.3% 2.3% 18.6%

72 2 5 16 5 15 2 27 37 10 2 16 1 1 0 7
100.0% 2.8% 6.9% 22.2% 6.9% 20.8% 2.8% 37.5% 100.0% 27.0% 5.4% 43.2% 2.7% 2.7% 0.0% 18.9%

55 1 0 15 9 7 2 21 28 7 4 9 2 2 0 4
100.0% 1.8% 0.0% 27.3% 16.4% 12.7% 3.6% 38.2% 100.0% 25.0% 14.3% 32.1% 7.1% 7.1% 0.0% 14.3%

159 0 1 47 17 30 5 59 78 18 6 33 3 6 0 12
100.0% 0.0% 0.6% 29.6% 10.7% 18.9% 3.1% 37.1% 100.0% 23.1% 7.7% 42.3% 3.8% 7.7% 0.0% 15.4%

84 1 5 27 7 8 1 35 45 10 2 23 3 0 0 7
100.0% 1.2% 6.0% 32.1% 8.3% 9.5% 1.2% 41.7% 100.0% 22.2% 4.4% 51.1% 6.7% 0.0% 0.0% 15.6%

3 0 0 0 1 0 0 2 3 1 1 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 0 0 5 1 0 0 5 7 1 2 3 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 45.5% 100.0% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 1 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

9 1 0 2 0 2 0 4 3 1 1 1 0 0 0 0
100.0% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 44.4% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

55 0 1 22 6 8 3 15 38 10 4 17 0 3 0 4
100.0% 0.0% 1.8% 40.0% 10.9% 14.5% 5.5% 27.3% 100.0% 26.3% 10.5% 44.7% 0.0% 7.9% 0.0% 10.5%

笠利町校区 笠利町校区

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

【　母親　】 【　父親　】

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

11 11 11 11 11 11
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「1歳～1歳5ヶ月」が5.0ポイント、「3歳以上」が4.7ポイント増加して

います。一方、「1歳6ヶ月～1歳11ヶ月」と回答した割合は、12.5ポイント減少しています。 

『父親』については「3歳以上」を除くすべての項目が増加傾向にあります。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 

  

6ヶ月未満

1.3%

23.2%

0.6%

6ヶ月～

11ヶ月

2.3%

9.8%

1.1%

1歳～

1歳5ヶ月

32.0%

41.1%

27.0%

1歳6ヶ月～

1歳11ヶ月

9.4%

3.9%

21.9%

2歳～

2歳5ヶ月

15.8%

6.7%

14.0%

2歳6ヶ月～

2歳11ヶ月

3.0%

0.4%

3.9%

3歳以上

36.2%

15.1%

31.5%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

母親

(n=531)

父親

(n=285)

母親

(n=178)

父親

(n=2) 

今回調査

前回調査
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(9) 希望の時期に職場復帰しなかった理由 

9-Q9 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。  

単数回答 
 
【希望より早く復帰した理由】 

[母親] 

希望より早く復帰した理由については、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」（51.9%）と回答した

割合が最も多く、次いで「希望する保育園（所）・認定こども園に入るため」（39.2%）、「職場からの復帰要請

があったため」（23.2％）の順となっています。 
 
[父親] 

希望より早く復帰した理由については、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」（55.8%）と回答した

割合が最も多く、次いで「育児休業を長期間、取りづらい雰囲気があったため」（37.2%）、「希望する保育園

（所）・認定こども園に入るため」（20.9％）の順となっています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

51.9%

39.2%

23.2%

18.1%

17.3%

4.6%

6.3%

55.8%

20.9%

4.7%

20.9%

37.2%

7.0%

4.7%

0% 20% 40% 60%

母親 （n=237）
父親 （n=43）

経済的な理由で早く復帰する必要があった

希望する保育園（所）・認定こども園に入るため

職場からの復帰要請があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

育児休業を長期間、取りづらい雰囲気があったため

配偶者・パートナーや家族の希望があったため

その他



 

- 220 - 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

希
望
す
る
保
育
園
（所
）・

認
定
こ
ど
も
園
に
入
る
た

め 配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー
や
家

族
の
希
望
が
あ
っ
た
た
め

経
済
的
な
理
由
で
早
く
復

帰
す
る
必
要
が
あ
っ
た

人
事
異
動
や
業
務
の
節
目

の
時
期
に
合
わ
せ
る
た
め

職
場
か
ら
の
復
帰
要
請
が

あ
っ
た
た
め

育
児
休
業
を
長
期
間
、
取

り
づ
ら
い
雰
囲
気
が
あ
っ
た

た
め

そ
の
他

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

希
望
す
る
保
育
園
（所
）・

認
定
こ
ど
も
園
に
入
る
た

め 配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー
や
家

族
の
希
望
が
あ
っ
た
た
め

経
済
的
な
理
由
で
早
く
復

帰
す
る
必
要
が
あ
っ
た

人
事
異
動
や
業
務
の
節
目

の
時
期
に
合
わ
せ
る
た
め

職
場
か
ら
の
復
帰
要
請
が

あ
っ
た
た
め

育
児
休
業
を
長
期
間
、
取

り
づ
ら
い
雰
囲
気
が
あ
っ
た

た
め

そ
の
他

237 93 11 123 43 55 41 15 43 9 3 24 9 2 16 2
100.0% 39.2% 4.6% 51.9% 18.1% 23.2% 17.3% 6.3% 100.0% 20.9% 7.0% 55.8% 20.9% 4.7% 37.2% 4.7%

38 11 3 22 5 12 9 3 8 3 1 5 3 1 0 1
100.0% 28.9% 7.9% 57.9% 13.2% 31.6% 23.7% 7.9% 100.0% 37.5% 12.5% 62.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5%

28 14 1 15 8 6 1 2 5 2 1 3 1 0 2 0
100.0% 50.0% 3.6% 53.6% 28.6% 21.4% 3.6% 7.1% 100.0% 40.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%

33 15 0 15 2 6 5 2 4 1 0 1 0 0 2 0
100.0% 45.5% 0.0% 45.5% 6.1% 18.2% 15.2% 6.1% 100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

72 27 6 32 16 13 15 3 8 1 1 3 2 0 4 1
100.0% 37.5% 8.3% 44.4% 22.2% 18.1% 20.8% 4.2% 100.0% 12.5% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0% 50.0% 12.5%

34 19 1 17 5 9 6 3 6 2 0 5 0 0 4 0
100.0% 55.9% 2.9% 50.0% 14.7% 26.5% 17.6% 8.8% 100.0% 33.3% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 2 0 4 1 1 2 0 1 0 0 0 1 0 1 0
100.0% 40.0% 0.0% 80.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

24 5 0 15 5 8 3 2 9 0 0 5 2 1 3 0
100.0% 20.8% 0.0% 62.5% 20.8% 33.3% 12.5% 8.3% 100.0% 0.0% 0.0% 55.6% 22.2% 11.1% 33.3% 0.0%

住用町校区

笠利町校区

住用町校区

笠利町校区

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

【 父　親 】【 母　親 】

崎原校区

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』は「希望する保育園（所）・認定こども園に入るため」が12.5ポイント、

「育児休業を長期間、取りづらい雰囲気があったため」が9.8ポイント増加し、「経済的な理由で早く復帰する

必要があった」と回答した割合は、4.1ポイント減少しています。 

 
【母親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
【父親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

50.5%

41.2%

19.9%

15.9%

16.3%

4.0%

7.6%

41.2%

25.2%

前回調査データなし

29.0%

前回調査データなし

2.3%

19.1%

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 （n=237）

前回調査 （n=43）

経済的な理由で早く復帰する必要があった

希望する保育園（所）・認定こども園に入るため

職場からの復帰要請があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

育児休業を長期間、取りづらい雰囲気があったため

配偶者・パートナーや家族の希望があったため

その他

54.6%

28.7%

21.3%

13.9%

6.5%

5.6%

9.3%

該当なし

前回調査データなし

該当なし

該当なし

該当なし

前回調査データなし

33.3%

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 （n=108）

前回調査 （n=1）

経済的な理由で早く復帰する必要があった

育児休業を長期間、取りづらい雰囲気があったため

希望する保育園（所）・認定こども園に入るため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者・パートナーや家族の希望があったため

職場からの復帰要請があったため

その他
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■9-Q9「7 その他」記述（31件） 

【母親 23 件】 

⚫ 特になし 

⚫ 父親が 1 歳～1 歳半まで育児休業を取得するため 

⚫ コロナ禍だった為、職場から延長の依頼あり 

⚫ 就職するため 

⚫ 半年を過ぎると手当が下がるから 

⚫ 一歳を過ぎると、保育園入所が難しく、また上の子も保育園退所扱いになるため。 

⚫ 仕事が忙しかったから。 

⚫ 金銭面 

⚫ 育児休業は 1 年間と決まっていたから。 

⚫ 自営業の為 

⚫ 転職し就職したため 

⚫ 経済的に就労しなければならなかった為 

⚫ 職場の人員不足により担当業務の引き継ぎができなかったので、自分が抱えることになり早く復帰せざる

を得なかった為 

⚫ 長期間の休暇はキャリア形成の弊害となるため 

⚫ 上の子を退園させる必要があった為 

⚫ 家族経営の為難しかった 

⚫ 育児や家事が負担であった独立して無かった。休んでいると休んでいるからと育児家事をしないといけな

いそれより一人の時間が（仕事をして）欲しかった 

⚫ 取りたい資格があり早めた 

⚫ 3 才になるまでに第 3 子を妊娠したため復帰せずそのまま産休に入った 

⚫ 託児所があるので 1 歳ちょうどで復帰するのが当たり前と思っていた。 

⚫ 上の子が居たため、友だち関係含め、早めに復帰した。 

⚫ 代わりがいなかったので 

⚫ 上の子が保育園利用ができなくなるため(離婚したので) 

 

【父親 8 件】 

⚫ 夫は育児休暇はとってません 

⚫ 育児休暇などない 

⚫ 特になし 

⚫ 自営業のため 

⚫ 金銭面 

⚫ 仕事が忙しかったため 

⚫ 職場は育休取得を推進しているが、現場は人手不足のため早く復帰する必要があった 

⚫ 上の子が退所しないといけなくなると言われた為 
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【希望より遅く復帰した理由】 

[母親] 

希望より遅く職場復帰した理由については、「希望する保育園（所）・認定こども園に入れなかったため」

（50.0%）、「子どもをみてくれる人がいなかったため」（50.0%）と回答した割合が最も多く、次いで「自分

や子どもなどの体調が思わしくなかったため」（14.3％）の順となっています。 
 
[父親] 

希望より早く復帰した理由については、「職場の受け入れ態勢が整っていなかったため」（25.0%）、「子ども

をみてくれる人がいなかったため」（25.0%）となっています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

50.0%

50.0%

14.3%

7.1%

3.6%

10.7%

該当なし

25.0%

該当なし

25.0%

該当なし

50.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親 （n=28）

父親 （n=4）

希望する保育園（所）・認定こども園に

入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

配偶者・パートナーや家族の希望があったため

その他

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

希
望
す
る
保
育
園
（所
）・

認
定
こ
ど
も
園
に
入
れ
な

か
っ
た
た
め

自
分
や
子
ど
も
な
ど
の
体

調
が
思
わ
し
く
な
か
っ
た

た
め

配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー
や

家
族
の
希
望
が
あ
っ
た
た

め 職
場
の
受
け
入
れ
態
勢
が

整
っ
て
い
な
か
っ
た
た
め

子
ど
も
を
み
て
く
れ
る
人

が
い
な
か
っ
た
た
め

そ
の
他

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

希
望
す
る
保
育
園
（所
）・

認
定
こ
ど
も
園
に
入
れ
な

か
っ
た
た
め

自
分
や
子
ど
も
な
ど
の
体

調
が
思
わ
し
く
な
か
っ
た

た
め

配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー
や

家
族
の
希
望
が
あ
っ
た
た

め 職
場
の
受
け
入
れ
態
勢
が

整
っ
て
い
な
か
っ
た
た
め

子
ど
も
を
み
て
く
れ
る
人

が
い
な
か
っ
た
た
め

そ
の
他

28 14 4 1 2 14 3 4 0 0 0 1 1 2
100.0% 50.0% 14.3% 3.6% 7.1% 50.0% 10.7% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%

2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 3 2 1 1 2 1 1 0 0 0 1 0 0
100.0% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

4 1 0 0 0 4 0 1 0 0 0 0 0 1
100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 5 1 0 1 3 1 2 0 0 0 0 1 1
100.0% 62.5% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

5 3 1 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【 母　親 】 【 父　親 】

就学前児童
（0～5歳児）

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

地
区

名瀬校区

奄美校区 奄美校区

伊津部校区 伊津部校区

朝日校区 朝日校区

小宿校区 小宿校区

知根校区 知根校区

大川校区 大川校区

小湊校区 小湊校区

笠利町校区 笠利町校区

芦花部校区 芦花部校区

崎原校区 崎原校区

住用町校区 住用町校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『母親』はすべての項目において増加傾向にあります。 

 
【母親】 

 
※無回答を除いて集計しています。 

 

 
【父親】 

前回調査データなし 

  

56.3%

32.8%

10.9%

7.8%

6.3%

12.5%

4.8%

2.4%

該当なし

該当なし

該当なし

該当なし

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 （n=64）

前回調査 （n=42）

希望する保育園（所）・認定こども園に入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者・パートナーや家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

その他



 

- 225 - 

■9-Q9「6 その他」記述（12件） 

【母親 8 件】 

⚫ 希望する保育所の空きがなく待機児童となったため 

⚫ 母親 0 歳から 1 歳まで、父親が 1 歳から 1 歳半まで取得。職場事情などにより。 

⚫ 先天性疾患があり入園できなかった 人工肛門のため 

⚫ 1 人目育休中に 2 人目を授かったので結果として育休が長くとれた。 

⚫ 特になし 

⚫ 保育園に預ける事が出来なかった。待機児童で預ける所がなかった。 

⚫ 保育園に空きがなかったため入れなかった。 

⚫ 次の子が生まれ、続けて育休取得したため 

 

【父親 4 件】 

⚫ 母親 0 歳から 1 歳まで、父親が 1 歳から 1 歳半まで取得。職場事情などにより。 

⚫ 先天性疾患があり入園できなかった 人工肛門のため 

⚫ 特になし 

⚫ 自営業のため 
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(10) 育児休業給付や保険料免除の仕組みの理解度 

9-Q10 

子どもが原則１歳になるまで育児休業給付※①が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの
期間保険料が免除※②になる仕組みがありますが、ご存じでしたか。 

※①保育所における保育の実施が行われるなど、一定の要件を満たす場合 1 歳６か月まで支給 

※②育児休業法（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間を設けた育児休業に準ずる措置）の期間において健康

保険及び厚生年金保険の保険料を免除 単数回答 
 

育児休業等の期間の健康保険料等の免除の仕組みの認知度については、「育児休業給付のみ知っていた」

（30.1%）と回答した割合が最も多く、次いで「どちらも知っていた」（28.7%）、「どちらも知らなかった」

（27.8％）の順となっています。 

 

 

 

  

どちらも

知っていた

28.7%

育児休業給付

のみ知っていた

30.1%

保険料免除のみ

知っていた

2.0%

どちらも

知らなかった

27.8%

無回答

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

就学前児童

(n=800)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

ど
ち
ら
も
知
っ
て
い
た

育
児
休
業
給
付
の
み

知
っ
て
い
た

保
険
料
免
除
の
み

知
っ
て
い
た

ど
ち
ら
も
知
ら
な

か
っ
た

無
回
答

800 230 241 16 222 91

100.0% 28.7% 30.1% 2.0% 27.8% 11.4%
121 31 32 3 38 17

100.0% 25.6% 26.4% 2.5% 31.4% 14.0%
122 40 32 4 35 11

100.0% 32.8% 26.2% 3.3% 28.7% 9.0%
84 17 33 1 24 9

100.0% 20.2% 39.3% 1.2% 28.6% 10.7%
237 76 77 4 54 26

100.0% 32.1% 32.5% 1.7% 22.8% 11.0%
116 33 34 1 36 12

100.0% 28.4% 29.3% 0.9% 31.0% 10.3%
4 0 0 0 3 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%
15 6 4 0 3 2

100.0% 40.0% 26.7% 0.0% 20.0% 13.3%
1 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 3 2 1 3 2

100.0% 27.3% 18.2% 9.1% 27.3% 18.2%
79 18 25 2 23 11

100.0% 22.8% 31.6% 2.5% 29.1% 13.9%
7 4 1 0 2 0

100.0% 57.1% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0%

就学前児童
（0～5歳児）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

無回答
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10. 市の子育て支援施策について 

(1) 奄美市における子育て環境や子育て支援への満足度 

10-Q1 
（6-Q1） 

奄美市における子育て環境や子育て支援への満足度についてお答えください。  

単数回答 
 

奄美市における子育て環境や子育て支援への満足度については、全体でみると「どちらともいえない」

（38.9%）と回答した割合が最も多く、次いで「やや満足」（28.6%）、「やや不満」（16.2％）の順となって

います。 

 

 
 

  

満足

5.7%

やや満足

28.6%

どちらともいえない

38.9%

やや不満

16.2%

不満

9.2%

無回答

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体

(n=1,292)

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

1,292 73 370 502 209 119 19

100.0% 5.7% 28.6% 38.9% 16.2% 9.2% 1.5%

800 52 220 315 130 69 14

100.0% 6.5% 27.5% 39.4% 16.3% 8.6% 1.8%

492 21 150 187 79 50 5

100.0% 4.3% 30.5% 38.0% 16.1% 10.2% 1.0%
186 11 50 75 27 21 2

100.0% 5.9% 26.9% 40.3% 14.5% 11.3% 1.1%
197 14 66 74 27 12 4

100.0% 7.1% 33.5% 37.6% 13.7% 6.1% 2.0%
117 1 24 44 27 19 2

100.0% 0.9% 20.5% 37.6% 23.1% 16.2% 1.7%
371 17 111 159 56 22 6

100.0% 4.6% 29.9% 42.9% 15.1% 5.9% 1.6%
205 17 63 77 27 20 1

100.0% 8.3% 30.7% 37.6% 13.2% 9.8% 0.5%
5 0 0 3 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%
20 1 1 11 5 2 0

100.0% 5.0% 5.0% 55.0% 25.0% 10.0% 0.0%
3 1 1 0 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 0 1 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
22 3 3 10 5 1 0

100.0% 13.6% 13.6% 45.5% 22.7% 4.5% 0.0%
141 8 44 40 27 20 2

100.0% 5.7% 31.2% 28.4% 19.1% 14.2% 1.4%
21 0 7 7 4 2 1

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 19.0% 9.5% 4.8%

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）

就学児童
（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区
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[前回調査との比較] 

前回調査と比較すると、『満足』（「満足」＋「やや満足」）と回答した割合が17.4ポイント増加し、『不満』

（「不満」＋「やや不満」）と回答した割合が11.5ポイント減少しています。 

 

 
※無回答を除いて集計しています。 

  

満足

6.7%

満足

3.1%

やや満足

28.0%

やや満足

14.3%

どちらともいえない

40.1%

どちらともいえない

45.9%

やや不満

16.6%

やや不満

26.9%

不満

8.7%

不満

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

今回調査

(n=1,292)

【凡例】

前回調査

(n=1,859)

満足 34.7％ 不満 25.3％

満足 17.4％ 不満 36.8％
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(2) 充実してほしい子育て支援サービス 

10-Q2 
（6-Q2） 

安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つためにどのような子育て支援サービスを充実して
ほしいと思いますか。  

複数回答 
 

充実してほしい子育て支援サービスについては、全体でみると「保育の充実」（60.7%）と回答した割合が

最も多く、次いで「経済的支援」（56.0%）、「医療確保」（54.5％）の順となっています。 

 

  

60.7%

56.0%

54.5%

39.1%

30.0%

27.6%

26.3%

25.7%

22.4%

20.5%

12.7%

11.8%

11.2%

9.0%

8.6%

7.7%

5.1%

4.6%

1.7%

1.5%

64.8%

61.5%

55.0%

33.3%

30.3%

30.0%

25.0%

27.9%

20.9%

20.1%

11.1%

13.0%

11.8%

7.9%

9.3%

7.0%

4.3%

3.6%

1.6%

1.6%

54.1%

47.2%

53.7%

48.6%

29.7%

23.6%

28.5%

22.2%

25.0%

21.1%

15.2%

10.0%

10.4%

10.8%

7.5%

8.7%

6.5%

6.1%

1.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

保育の充実

経済的支援

医療確保

放課後

働く環境整備

交流・居場所

安心・安全

相談先・情報発信

教育

住宅環境整備

ひとり親支援

子育てに対する

意識醸成

母子保健

障がい児対策

地域のつながり

貧困

児童虐待

その他

特にない

無回答

全体 （n=1,292）

就学前児童 （n=800）

就学児童 （n=492）
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上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

相
談
先
・情
報
発

信 保
育
の
充
実

経
済
的
支
援

交
流
・居
場
所

地
域
の
つ
な
が
り

子
育
て
に
対
す
る

意
識
醸
成

母
子
保
健

医
療
確
保

児
童
虐
待

ひ
と
り
親
支
援

1,292 332 784 724 356 111 153 145 704 66 164
100.0% 25.7% 60.7% 56.0% 27.6% 8.6% 11.8% 11.2% 54.5% 5.1% 12.7%

800 223 518 492 240 74 104 94 440 34 89
100.0% 27.9% 64.8% 61.5% 30.0% 9.3% 13.0% 11.8% 55.0% 4.3% 11.1%

492 109 266 232 116 37 49 51 264 32 75
100.0% 22.2% 54.1% 47.2% 23.6% 7.5% 10.0% 10.4% 53.7% 6.5% 15.2%

186 62 112 109 48 14 30 24 109 7 19
100.0% 33.3% 60.2% 58.6% 25.8% 7.5% 16.1% 12.9% 58.6% 3.8% 10.2%

197 63 111 104 58 14 23 27 109 9 33
100.0% 32.0% 56.3% 52.8% 29.4% 7.1% 11.7% 13.7% 55.3% 4.6% 16.8%

117 32 79 78 25 8 14 11 63 4 16
100.0% 27.4% 67.5% 66.7% 21.4% 6.8% 12.0% 9.4% 53.8% 3.4% 13.7%

371 88 245 212 106 26 35 38 208 20 31
100.0% 23.7% 66.0% 57.1% 28.6% 7.0% 9.4% 10.2% 56.1% 5.4% 8.4%

205 40 124 111 51 24 26 24 102 17 37
100.0% 19.5% 60.5% 54.1% 24.9% 11.7% 12.7% 11.7% 49.8% 8.3% 18.0%

5 2 4 5 2 0 0 0 2 0 2
100.0% 40.0% 80.0% 100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0%

20 8 12 10 3 1 4 1 8 0 6
100.0% 40.0% 60.0% 50.0% 15.0% 5.0% 20.0% 5.0% 40.0% 0.0% 30.0%

3 0 2 1 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

3 2 2 3 0 1 0 0 1 0 0
100.0% 66.7% 66.7% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

22 3 12 12 8 3 4 2 14 1 1
100.0% 13.6% 54.5% 54.5% 36.4% 13.6% 18.2% 9.1% 63.6% 4.5% 4.5%

141 28 72 66 45 17 13 15 77 4 16
100.0% 19.9% 51.1% 46.8% 31.9% 12.1% 9.2% 10.6% 54.6% 2.8% 11.3%

21 4 8 12 9 2 4 3 10 3 3
100.0% 19.0% 38.1% 57.1% 42.9% 9.5% 19.0% 14.3% 47.6% 14.3% 14.3%

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）
就学児童

（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区

上段：度数
下段：％

サ
ン
プ
ル
数

教
育

放
課
後

貧
困

障
が
い
児
対
策

安
心
・安
全

働
く
環
境
整
備

住
宅
環
境
整
備

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,292 290 505 99 116 340 388 265 22 59 19
100.0% 22.4% 39.1% 7.7% 9.0% 26.3% 30.0% 20.5% 1.7% 4.6% 1.5%

800 167 266 56 63 200 242 161 13 29 13
100.0% 20.9% 33.3% 7.0% 7.9% 25.0% 30.3% 20.1% 1.6% 3.6% 1.6%

492 123 239 43 53 140 146 104 9 30 6
100.0% 25.0% 48.6% 8.7% 10.8% 28.5% 29.7% 21.1% 1.8% 6.1% 1.2%

186 56 63 15 13 50 58 52 2 7 1
100.0% 30.1% 33.9% 8.1% 7.0% 26.9% 31.2% 28.0% 1.1% 3.8% 0.5%

197 40 81 18 26 49 53 43 4 7 2
100.0% 20.3% 41.1% 9.1% 13.2% 24.9% 26.9% 21.8% 2.0% 3.6% 1.0%

117 32 40 12 7 27 45 34 2 5 2
100.0% 27.4% 34.2% 10.3% 6.0% 23.1% 38.5% 29.1% 1.7% 4.3% 1.7%

371 77 146 26 39 109 116 59 5 14 5
100.0% 20.8% 39.4% 7.0% 10.5% 29.4% 31.3% 15.9% 1.3% 3.8% 1.3%

205 39 90 19 18 58 61 29 3 11 2
100.0% 19.0% 43.9% 9.3% 8.8% 28.3% 29.8% 14.1% 1.5% 5.4% 1.0%

5 0 3 0 0 1 1 3 0 0 0
100.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 1 7 1 3 7 5 7 0 2 1
100.0% 5.0% 35.0% 5.0% 15.0% 35.0% 25.0% 35.0% 0.0% 10.0% 5.0%

3 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1
100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 2 0 0 0 1 3 0 0 0
100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 4 8 0 2 2 4 4 1 2 0
100.0% 18.2% 36.4% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 4.5% 9.1% 0.0%

141 33 54 8 7 27 38 28 5 9 3
100.0% 23.4% 38.3% 5.7% 5.0% 19.1% 27.0% 19.9% 3.5% 6.4% 2.1%

21 6 11 0 1 9 6 3 0 2 2
100.0% 28.6% 52.4% 0.0% 4.8% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 9.5% 9.5%

無回答

大川校区

小湊校区

芦花部校区

崎原校区

住用町校区

笠利町校区

全体

就学前児童
（0～5歳児）
就学児童

（小学1～3年生）

地
区

名瀬校区

奄美校区

伊津部校区

朝日校区

小宿校区

知根校区
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■10-Q2（6-Q2）「19 その他」記述（58件） 

[就学前児童 28件] 

医療助成制度の改善（窓口無料化）（3 件） 

⚫ こども医療助成制度改善してください。未だに子供の医療費を一旦支払いしなければいけないのは唯一鹿

児島県だけです。 

⚫ 東京都の様に子供にかかる医療費を無料にしてほしい。（窓口で会計しなくて済む様に）一旦自費で払

い、後で支払った分だけ請求するのは効率が悪いし面倒だし振り込まれるのが遅すぎる。最初から払わな

くて済む様にしてほしい。今旦那と別居中だが、児童手当が子供と住んでない旦那の所に振り込まれるの

が意味がわからない。同居している方に振り込まれる用にしてほしい。世帯主で決めるのではなく。ま

た、交通の便を良くしてほしい。引っ越してきたばかりで車の免許もなく、バスをよく利用するが赤ちゃ

んを連れて奄美にあるバスに乗るのが大変。ベビーカーが乗せられない。都会にある様なバスを導入した

らもっと乗る人も増えると思う。賃金が都会に比べて低すぎる。これでは子育てするのも大変。子供、子

育てサービスもありがたいが、まずは賃金を手取り 20 万にあげてほしい。今の賃金だと 1 人で生活自体

厳しいし、若い人は賃金のいい都会に行ってしまう。 

⚫ 子育て世代への助成。病院の窓口支払いをなくす。小児科耳鼻科を増やす 

 

子どもの遊び場の充実（9 件） 

⚫ 自由にのびのび泥遊びさせてくれる施設が欲しい 

⚫ 地域格差（公園等） 

⚫ 雨の日の遊べる所がほしいです。 

⚫ 雨天時無料で遊べる場所や家族で大人数で遊べる施設（例ボーリング場、サイクリング場、スケート場、

サッカーバスケットリング。バトミントン等の広場） 

⚫ 子どもの遊び場（雨の日） 

⚫ 公園で子どもが遊べる場所をボールも含めて 

⚫ 雨の日でも子ども達が楽しく遊べる所を作ってほしい 

⚫ 雨の日や子供がはいはいの時等室内で遊べる場所が少ない 

⚫ 雨の日でも近場で遊べるような施設があると嬉しいです。母子のみ、父子のみなど、生活で息づまる時

に、数時間でも安心してみて下さる施設があったら親の心身が助かるケースもあると思います。 

 

保育の充実（4 件） 

⚫ 給食 

⚫ 病児保育の充実 

⚫ 待機児童の解消 

⚫ 保育所に病児ルームなどあったらと思います。 

 

経済的支援（8 件） 

⚫ 学校給食の無償化 

⚫ 給付金や助成などは、非課税世帯だけでなく、子育て家庭には一律配布してほしい。（子供が多いほど普

段は大きい）少子化対策をするなら、乳児から保育園や幼稚園、小中学校の無償化（奄美市は、兄弟のカ

ウントの仕方がおかしい。多子世帯なら、1 人目からしっかりカウントしてほしい。）こども医療費受給

者証で窓口支払い無償化。（今のように支払いして、数ヶ月後に戻す手配は二度手間であり、手持ちがな

いと受診できないのは不公平） 

⚫ 学童の質の向上と費用の補助 

⚫ 習い事の選択肢が多いことや費用の助成 
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⚫ 経済的支援をもっとして欲しい。出産祝金の増額や、子供 1 人当たりの児童手当、奄美市独自での増額

等。非課税の人への給付だけじゃなくて、全体的に給付して欲しい。 

⚫ 低所得層だけでなく、高所得層に対しても助成金等の補助をお願いしたい。夜 7 時までの保育を当たり前

にしてほしい。 

⚫ 第１子から出産祝い金の配当 

⚫ 病気持ちシングルマザーへの支援、孤立 

 

その他（4 件） 

⚫ 子供を産んですぐにしっかり育てれるような環境を作って欲しい。例えば、働かないと上の子が保育所に

通えない…というような今のような環境だと産んだばかりの子と一対一で自分でしっかり向き合って育て

たくても、上の子もいるとなるとなかなか育てることは難しいです。子供を産んでも、2 人以上の子供が

いると手が足りなくて困る。 

⚫ 高齢者と子供がふれあえる機会 

⚫ 自宅訪問をもっと積極的に行ってほしい。 

⚫ 児童精神科の診察や支援を充実させてほしい 
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[就学児童 30件] 

子どもの遊び場の充実（8 件） 

⚫ 夏の日中遊べる場所、暑すぎるので屋根のある公園とか。遊園地、ラウンドワンみたいな場所 

⚫ アスレチックテーマパーク(最大級の) 

⚫ 雨の日でも過ごせる場所が増えて欲しい。住用の体験の交流館を雨の日に利用していたのですが、利用料

が値上りして利用しづらくなった。雨の日でも気軽に子どもたちがのびのびと遊べる環境づくりに力を入

れて欲しい。 

⚫ 遊べるところがもっとほしい。 

⚫ 前項にも書いたように、下方地区で主用公園でのボール使用禁止に驚いています。高学年の子どもたちの

遊び場がなくなります。 

⚫ 公園の充実 和光町 

⚫ 子供同士が集まって安心して遊べる場所 or そこに行く行為のアクセス、学べる場所、新しい技術にふれ

たり、作ったりできる場所。名瀬などで自力で行けない場所では意味がない!バス等で子供が利用できる移

動手段があるといい 

⚫ 室内の遊び場の充実 

 

経済的支援（3 件） 

⚫ 多胎児への支援政策の拡充 

⚫ 龍郷町のように子育て支援が良い！と言う定評を獲得できるような対策をどんどん打ち出してほしい。子

育て世代が満足して住みたいと思える町にしてほしい。様々な補助にしても、ひとり親世帯への支援はあ

るが、その他を一括りで扱いすぎる。両親揃っていても収入は少なく厳しい家庭がある。支援に差がある

事に不公平を感じる。 

⚫ 非課税世帯にばかりお金がいくのは…。子育て世代の方がお金がかかる。母子手当を貰いながら、他の人

から支援してもらってる人たちがいる。無駄な税金を使わないでほしい。そのお金を他の子育て世帯にあ

ててほしい。 

 

医療確保（2 件） 

⚫ 子供がスムーズに受診できる小児科、耳鼻科を設けていただきたい。子供と一緒に利用したい施設の専用

の駐車場を増やしていただきたい。 

⚫ 病院子育て支援サービスとは違いますが…（小児科や耳鼻科などがしまってしまい、どこに行けばいいの

かと悩んでいる親は多いと思う。） 

 

教育（3 件） 

⚫ 集団生活が嫌いでも学びたい子たち学びを支援するフリースクールの充実、またそこへ通所させる親のサ

ポート(通所時間が遅いため仕事をしながら、難しい) 

⚫ 学力重視でなく、生きる力をはぐくむ教育の場があるといい 

⚫ 小学校にて上の子も含めて支援学級を利用していますが教員による支援の質、理解度の差が深刻的です。

子供が学校へ対する気持ちを殺しかねない教員が多いです。支援の担当は慎重に吟味して頂きたいです。 

 

放課後（5 件） 

⚫ 学童以外での放課後預かりのようなサービス 

⚫ 長期休暇中のみの学童 

⚫ 両親が共働きであり、自宅に子どもだけで放課後過ごす時間が多い。災害が起こった際の対応が心配。 

⚫ 放課後、地域の公民館でのアニメ上演会（お楽しみが増えていいと思います） 
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⚫ 長期休みに利用できる学童 

 

その他（9 件） 

⚫ 同学年の児童数が極端に少なく球技や友達との交流が学校でも地域でもできない。中学校も免許外の先生

が複数いて小規模校での教育格差を感じる。ある程度の人数になるよう統合、合併して欲しい。 

⚫ 学校の保護者活動の役員をしたら、その親の会社にメリット（税制上の優遇など）があるなどし、職場の

後押しをもらえるように促してほしい 

⚫ 家庭で保護者が祖父母や配偶者等の介護をしている場合の子どもの子育て支援サービスを作って欲しい 

⚫ 通学路が整備されていない、子が歩く場合、車で行く場合も。 

⚫ 少人数校に対する配慮 

⚫ 夕飯だけでも作ってくれる支援（共働き中、や、体調不良のとき、本当にストレスと悩みでした。） 

⚫ ひとり親家庭医療費補助"は、親の医療費に対しても助成してくれて助かります。が、受給の際、非課税

世帯は、窓口の現物給付ですが、課税世帯は、支給申請書を役所へ取りに行く or ダウンロードし、受診

した各々の医療費の証明を分け(受診月の翌月から 6 ヵ月以内、対象者の診療月別)、それを役所へ提出し

なくてはなりません。"医療費を助成してもらう立場で何を言う"と思われるかもしれませんが、ひとり親

家庭の親は時間がありません。医療機関の開いている時間内に行くこと(笠利→名瀬ならより時間がかかり

ます) 。役所の閉庁時間内へ提出すること(郵送もできますが、切手代がかかります)それらが重荷になり

経済的に困窮していても申請を断念する場合が多々あります。普通の家庭は、"子ども医療費助成の自動

償還払い"により、申請書提出の過程がなくても、医療費は 2 ヶ月後に自動で振り込まれます。2 人親の

家庭に比べ、所得が低く時間も少ないひとり親家庭にも(子供の分だけでも)医療費助成は"自動償還払い"

にして下さい。その医療費がひとり親家庭にどれだけ影響するか、どうかお考え下さい。 

⚫ 高齢者と子供がふれあえる機会 

⚫ 少人数生徒の学区への家庭向け住宅の整備を優先して欲しいです。子供が増えれば地域のつながりや交

流、放課後の預け先問題もだいぶ解消されるのでは?? 
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(3) 区の子育て支援施策に関するご意見 

10-Q3 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意見がありましたら、ご
自由に入力してください。（就学児用アンケートで回答している場合は不要です）  記述式回答 

 

[就学前児童 227件] 

子どもの遊び場の充実や環境整備（83 件） 

⚫ 雨の日や、子供の刺激、興味、関心につながる施設が少ない。室内遊具やアスレチック等の施設が出来れ

ばとても良いと思う。外で遊んでいても、公園はボールで遊べない、大人がグランドゴルフをしている等

ありのびのびと走り回れない。また、未就学児を連れて公園は、走り回る小学生たちに注意を払いながら

ヒヤヒヤして遊ばしている。年齢別で遊べる施設があればとても良いと思う。自然の中で遊ぶことも大切

だが、ゲームやボルダリング、ボーリングなどの施設も取り入れて、感性豊かに成長させたい。水族館や

動物園、科学館等も島外にしかないため、なかなか経験させてあげられない。離島割引をもっと金額をあ

げて、利用しやすくして欲しいとも思う。内地に比べて、基本給も安く、物価も高いため、なかなか貯蓄

に回せないのが現状。低所得者、シングル世帯のみではなく、子育て世帯への対応を厚くしてくれたらと

ても良いと思います。ランドセル等や制服も年々高くなっている為、そこに対しての補助もあっても、良

いのではないでしょうか？ 

⚫ 天候の悪い日に、子どもがのびのびと遊べる施設が少なすぎ、ないです。晴れの日だけ外で遊んでる姿し

かみていない印象。島は雨も多く、遊べる野外施設も公園くらいしかないため、天候の悪い日の過ごし方

で保護者はみなさん悩んでおられます。室内でテレビやゲーム、ゴロゴロと過ごし、保護者のストレスも

高い印象です。そこを重要視して頂き、もっと充実した日々が過ごせるよう配慮、対応を早急にしていた

だきたいと切実に願っております。 

⚫ 朝日小の地域に図書館が欲しい。ラウンドワンのようなスポーツして遊べる施設が欲しい。料金はかから

ないか、低料金だとありがたい。 

⚫ 雨天や夏の日差しに関係なく遊べる屋内施設が欲しい 

⚫ マリンタウンなどの広い場所をつくるくらいなら雨の日に遊べる環境を整えて下さい。アンケートが長す

ぎて全て解答する気になりません。 

⚫ 奄美は雨の日も多い地域ですが、屋内の遊び場はほとんどなく、休みの日にこどもと遊ぶ場所がないこと

があります。こどもと親とが安心して過ごすことのできる場所をつくってほしいと思います。 

⚫ 奄美市は名瀬がメインで子育て支援が充実しているように思うので、笠利町、住用村の子どもの事も公平

に考えて支援をして頂きたいです。田舎ほど子どもの遊べる公園がありません。子どもに遊び場を作って

ください。よろしくお願いします。 

⚫ パチンコ屋を増やすのではなく、子ども達が雨の日でも遊べる環境を作って欲しい 

⚫ 雨の日に遊べる室内施設が欲しい（有料でも）フリースクール等、不登校の子供が安心して通える施設を

充実させてほしい。スポーツ少年団以外でも、色々なスポーツが気軽に出来る、遊びの延長の用にスポー

ツが出来る場所が欲しい。 

⚫ 屋根のある公園がほしい！雨の日に遊べる施設がほしい！ 

⚫ 子供が増えても 1 年間のみ育児手当支給の為、復帰せざるを得ない状況になるため、何人以上は 2 年間

は支給されるなどしてほしい。雨の日に遊べる場所がないため、施設を作って欲しい。 

⚫ とにかく子供の才能を開花させるなら、公園を充実させ、綺麗に整備させること。人が集まり、世代問わ

ずコミュニケーションがとれる癒しの場所を作ることが先決！ 

⚫ 屋内で子供を遊ばせられる施設が欲しいです。 

⚫ 子供が遊べる施設を充実させてほしい(室内、室外ともに) 

⚫ 子育て支援センターがなぜないのか。ただでさえ何も無いのに無料で遊べる支援センターすらなければ雨

の日どこで遊ばせたら良いのかわからない。  
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⚫ 遊べる場所の環境を整えてほしい。小さな子が遊べる場所、大きな子が遊べる場所。小さな子と大きな子

(小学生が遊具で鬼ごっこをしている横で小さな子が滑り台をしてたり……)が一緒に遊具を使う危険な現

状。大きな子たちが思いっきり走り回れる場所があれば違うのでは？あと、ボール禁止の場所が多すぎ

る。ボール遊びは逆にどこでしたらいいのか… 

⚫ 雨の日に遊べる屋内の子育て施設が欲しい。小児科や耳鼻科の充実 

⚫ 小学校の遊具で老朽化したものを修繕してほしい。 

⚫ 雨の日遊べる場所がありません。子どもが遊べる室内遊び場を作ってほしいです。 

⚫ 転勤で昨年奄美に引越してきました。子どもを自宅保育しており、父親は仕事が忙しく、平日はワンオペ

で子育てしています。そのため、子どもの遊ぶ場所、子ども同士の交流、親同士の情報交換等の面から、

子育て支援施設の重要性を大変強く感じています。以前住んでいた所が、子育て支援センターが大変充実

しており、毎日のようにイベントを実施していたので、頻繁に利用していました。季節や様々な年齢に対

応した行事、制作活動、運動遊び、読書遊び、クッキング、親への子育て講座やリフレッシュのイベン

ト、プレ保育園等、全て無料で、先生方は親身になって話を聞いてくださったり、子どもと楽しく遊んで

くれたり、、感謝してもしきれないくらいの対応の良さでした。初めての子育てが楽しくできたのも、そ

ちらを利用したおかげだと思っています。家に子どもと２人で過ごしていると、どうしてもイライラした

り、悩んだり、子どもを必要以上に叱ってしまったり、、皆さんあると思います。しかし、子育て支援施

設を利用することで、親も気分転換にもなり、子どもも楽しそうに活動していると、いかに子育て支援施

設の存在が重要かを感じています。奄美は子育て支援施設はあるものの、残念に感じるのは、活動の頻度

や種類の少なさ、職員の関わり方です。工夫をしてもっともっと活発化されることを望みます。職員の方

も、もっと積極的に子どもと関わったり、私たち親と会話をしてほしいです。たわいのないことでも子育

てのことでも何でもいいので、それで救われる人はたくさんいるはずです。また、児童センターの駐車場

については、以前から意見が出ているであろうに、なかなか改善されないのも疑問です。利用したいの

に、駐車場がない、パーキングにお金を出して利用するというのは、躊躇してしまいます。子育て支援の

施設のはずなのに、無料ではないのはおかしいと思います。鹿児島市やその他の地域の施設はまず駐車場

を無料で確保する所から始めるのではないかと思います。駐車場問題は一刻も早く改善してほしいです。

(市が近くのパーキングと提携して、児童センター利用者には駐車場無料の印を押すなど…)今後の奄美の

子育て支援施設の活性化に期待しています。よろしくお願いいたします。 

⚫ 奄美で子育てするのは自然がいっぱいでいいのかも知れませんが、特に冬はスコールもおおく、風は強く

子供達が遊べる室内遊具はほぼありません。都会より明らかに選択肢も少ないのに遊べる場所すらないな

ら、このまま奄美で子育てすることすら不安です。夫婦共に地元は奄美ですが、、、このまま奄美で子育

てするべきか本土へ出るべきか迷っています。もっと子供達の住みやすい街づくりお願いします。 

⚫ 仕事のため、親の私用のため、いつでも預けられる保育施設がほしい。子どもが自由に安全に遊べる広々

とした公園とそれに付随する広い駐車場がほしい。私用や大会などで島外に出やすい支援があると助か

る。子どもが多く（4 人）自分達に合う賃貸が見つからないため、土地を取得しやすく家を建てやすくな

る施策を検討してほしい。 

⚫ 屋内遊び場がほしい 

⚫ 保育料金をもっと安くしてほしい。カリキュラムが全く充実していないのでもっと作るべき。雨が多い奄

美大島、室内の施設を作ってほしい。水はけの良い芝生にしてほしい。保育施設の衛生強化 

⚫ ひとり親です。1.医療費が返ってくるのはとてもありがたいですが、その手続きがとても大変なので、医

療費の窓口負担を無くしてほしいです。お金がないと病院にいけない、支払いした翌月の 10 日以降でな

いと、紙の記入をしてもらえない、病院に記入してもらうために行かないといけないなど、負担がとても

大きいです。フルタイムで働いているため、時間と労力が無駄です。結局お金が戻ってくるなら、初めか

ら窓口負担を無くしてもらえたらと思います。2.耳鼻科がなくて困っています。子供と私が鼻炎持ちで

す。現在、大野耳鼻科が閉院し、大きい病院しかなく、毎日診察してる病院がなく、おまけに予約しない

と受診出来ないという状況に非常に困っています。今日行きたいと思っても、どこにも見てもらえず、悪

化する一方です。3.雨の日など、室内で遊べる所がないので、もっと子供が遊べる環境を充実させてほし

いです。 
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⚫ 子どもが遊べる施設がほしい 

⚫ 屋内も屋外ももっと遊べる場所がほしい。特に屋内で広々と遊べる施設があると良い。 

⚫ いつまでたっても屋内で子どもたちが遊べる施設を作らないのはなぜなのか疑問です。沢山の要望が出て

いると思うのですがその間に市役所・交流センターは新築となっているので、その中に作ることもできた

のではと、憤りまで抱いています。現在の児童館の駐車場は 2 台です。ファミリーカーは道路にはみ出し

て駐車しています。ご存知でしょうか、視察などしないのでしょうか。行政に言っても動かないからと個

人が屋内施設を作っています。奄美 FM で『奄美を日本で 1 番子育てをしやすい町にしよう』と言ってい

て…本気か？と思ってしまいます。もう少し子どもたちや母親たちにも目を向けてほしいです。雨の日は

遊び場所がなくどこに行こうかと途方に暮れ夫とは険悪ムードです。日本全国には行政が作った子どもが

遊べる屋内施設が色々あると思うので是非参考にしてほしいです。今すぐは無理でも今の子どもたちが大

人になるまでには実現してほしいです。よろしくお願いします。 

⚫ 病児保育をしてもらいたい。御殿浜公園に小さい子が遊べる公園がほしい 

⚫ 公園でボール遊びができるようにしてほしい。雨の日の遊び場。サッカー場の整備。屋根付きの施設。 

⚫ 土日受信できる産婦人科、小児科、耳鼻科があった方がいい。土日祝日が雨天の場合に赤ちゃんも連れて

行ける施設や広い公園が欲しい。(できれば、年齢に応じて遊具が分けて置かれていたり、徳之島の天城の

公園の様に、3 歳までの子専用の遊具が他と柵で区切られていた方がいい) 

⚫ 子どもがのびのび遊べる環境、施設が欲しい。 

⚫ 遊びが少なく、老朽化が進んでいるので環境整備をしてほしい。子育て世帯への経済的支援をしてほし

い。 

⚫ 奄美市は待機児童があり、保育所入所もできない家庭も多く、私自身も今は入所させて頂けていますが上

の子の時は入所できずに 1 人で悩み精神的に参った事も多かった。より多くの預け場所や遊び場所を作っ

ていただきたいです。認可外保育施設は料金が高く保育施設に入れる事も厳しく相当苦労しました。その

様な方も多くおられると思うので認可保育施設での預かりを仕事してないと入れない仕組みの改善や認可

外保育施設も所得によっての支払いになれば預けやすかったのではないかと思いました。 

⚫ 病児保育の枠の少なさに驚きました。コロナ後は特に感染症や体調の変化に敏感で、利用したい機会が多

くなっていますが利用できません。公園でのボール遊びが禁止されている件について、遊具が古く、充実

していないため、ボール遊びをさせたいことがあります。ある程度の決まりは設けた上でもっと遊べる幅

を増やせる取り組みを希望します。 

⚫ 雨の日でも体を動かして遊べる施設の充実化 

⚫ 雨の日に遊べる場所を作ってほしい 

⚫ もっと遊べる場所を増やして欲しいです。雨の日とかは特に困ってます。イベントとかも増やして子供が

楽しめるようにして欲しいです。よろしくお願いします。 

⚫ 子ども達が遊べる所（動物園、遊園地）などがあったらいいなと思います。 医療費窓口負担 0 円 

⚫ 雨の日に遊べる施設がたくさんできるとありがたいです。 

⚫ 幼～小学生以上の子育て世代の母（父）親が、子供と一緒でなくとも利用できる交流の場があればいいな

と思っています。支援センターを利用していた頃は他の方と話す機会もありましたが！幼稚園に行き始め

てからすっかり減ってしまいました。朝日町の方にも支援センターを作って欲しいです。有料で良いので

広い室内遊び場を作って欲しいです。etc：福岡県北九州市 COMCITY、小倉北区 元気の森 

⚫ 家にいるだけでは経験できない遊び、運動ができる施設が欲しい。 

⚫ 雨の日に遊べる体を動かせる施設が欲しい 

⚫ 子供が自由に野外で遊べる保育機関があれば嬉しい。子供一人に対してもっと金銭的サポートがあれば嬉

しいです。ベビーシッターをもっと気軽に使えるようになった嬉しいです。子供のイベント多様に 
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⚫ 未就学児があそぶ場所（公園以外）の確保。アイアイ広場も午前中で閉めるのもどうか？検討して欲し

い。大人の娯楽場所はある、（パチンコ）。医療の充実（耳ビ科、小児科をふやして欲しい）子ども医療

で、先にお金を払うのをやめて欲しい。待機児童の軽減（保育士の確保） 

⚫ とにかく雨の日に子どもが遊べる場所がない。 奄美は雨の多い地域です。 ぜひ検討して欲しい。 

⚫ 病児保育の充実。子供たちがのびのび遊べる広い施設（雨の日でも晴れの日でも利用できる場所）。預か

り保育の柔軟性！！待機児童の改善！！（預けられないので、仕事できず。）相談場所（手軽な）（例・

ラインで気軽に相談できるなど） 

⚫ 最近個人病院が相次いで閉院しているため病院探しに苦労しています。大野耳鼻科が閉じてしまいすごく

困っています。うちの子は良く中耳炎にかかるためほぼ毎月通っていたため。今は近くの小児科へ通って

はいますがいつものシロップ等な為効き目が薄いように感じます。大きな病院だと待ち時間が長く一日か

かりな為しかも平日不便です。土曜日平日午後から受診可能な個人病院を奄美市から応援して頂けると閉

院まではいかないのかなと思います。ここ数年公園の遊具を新しくして頂いているところが多く大変あり

がたいです。又駐車場を広くとってもらった所もあり良かったです。小さい子供がいるため徒歩で行ける

公園はありがたいです。今後の希望としては雨の日に遊べる施設（駐車場つき）があると助かります。 

⚫ 普段、港町の児童センターやあいあいひろばを利用しています。児童センターについては、駐車場が狭く

2 台分しかないため、いつもコインパーキングを利用しています。育休中で収入が少ないこともあり、毎

回 400 円×3 回/週＝1,200 円かかるのは負担で、行きしぶりをしてしまうこともあります。あいあい

ひろばについても駐車場は少ないですが、おもちゃが古かったり電池が切れていたり、ジャングルジムに

ほこりがたまっていたりと、何でも口に入れたがる子供を安心して遊ぶことがしにくいです。（夏場はア

リがすごかったです・・・）また、平日 9:30～11:30 と開所時間が短いのももったいないと感じてしま

います。他の利用者予約がないときは開放してほしいです。（SNS で告知してもらえると助かりま

す。）アマホームプラザは、はいはいするまでの子供連れは利用しづらいです。図書館の所にサークルで

遊び場を設けてくれると生きやすいです。すごくきれいな施設なのでもっと通いたいです。 

⚫ 雨の日に遊びにいく場所がなくて家で youtube の時間が増える為、遊び場を本当に作って欲しいです。

食育に力を入れて欲しい。子供に安全な食べ物をたべさせて欲しい。でも給食があるのはとても助かりま

す。保育園の１クラスの児童人数に対して職員の数が少ないから子供をちゃんと見れていない気がする。

異変（熱食欲低下など）に気づいていないときがあった。保育園の先生の数を充実させて子供一人ひとり

に目が届くようにしてほしい。送り迎え時先生からは一言がなく子供一人で部屋から出てくる。安全性が

心配。保育園全体で指導して欲しいです。 

⚫ ケータイ（スマホ）でユーチューブやインスタ等でみて家で過ごすことが増えてました。外で遊びたる場

所やお出かけできる施設があるといいなーと思います。テレビやゲームよりも体を動かしてストレス発散

したいです。入学や入園で必要な制服や教科書代も無償化したり市から援助があると大変ありがたいなぁ

と思います。よろしくお願いします 

⚫ 子後もの遊ぶ場所が少ないと思います。公園もボール遊びしたらいけない、自転車もダメ、ジェイボー、

スケボー等々子供が今遊ぶ所が少なくてかわいそう。公園も大人がグランドゴルフして遊んでいるのに子

供が遊ぶボールはダメはおかしすぎます。子どもにはのびのびと昔みたいに遊具がいっぱいあってボール

遊びもできる公園で遊んでほしいです。子供が公園でのびのび遊べる場所をいっぱい作ってほしいです。 

⚫ 子ども支援センターの充実と広い駐車場の確保をしてほしい（公園は充実しているので、毎日行きたくな

るようなみんなが行きやすい室内で遊べる子ども支援センターが欲しかった。） 

⚫ 公園は充実しているが、雨の日に子どもを遊ばせるところがない。児童センターに遊びに行っても、平日

は他の親子と交流したり、職員の方に相談にのってもらったりすることが難しい。人との交流が少なく孤

独を感じる。アイアイ広場の遊べるスペースのおもちゃを充実させてほしい。転勤で奄美に来ているの

で、身近に頼れる人が居ない。子供の体調不良時や親の体調不良時などに辛くなる。保育園の待機児童が

多い状況の中で、一時保育なども使いづらい。もっと気軽に、1 日 2～3 時間でも子どもを預かってもら

えると親もリフレッシュできると思う。働いていないと特に預けづらい。子ども連れで買い物に行くと、

店員さんや地域の方が荷物を運ぶのを手伝ってくださったり、子供に声をかけてくださったりする。人が

温かく優しいのは、奄美の良いところだと思う。  
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⚫ 新年度の入所はできたが途中入所が 2 人目の時はできなかった。育休と延長出来たらよかったが・・・・

雨の日や小さい子が遊べる室内の施設が少ない・・・建設中の建物はパチンコ店ばかりーー 

⚫ ボールで遊べる公園がない。市内に子供がたくさん遊べる公園や施設をふやしてほしい。 

⚫ 歩道が狭く家から散歩に行くために一度車で出なければならないので名瀬だけではなく住用も道路の設備

を進めて欲しい。（何十年前から話は出てるが決まらないと聞くが）住用公民館に子供が靴を脱いで座っ

て本が読めるスペースがあると助かります。 

⚫ 子供達を連れても、遊ぶ場所もない。公園に行けばどこもいっぱい。雨の日は家にいるしかない。という

事は、家で遊べる内容も決まっている。そしたら、どうしてもユーチューブや DVD を見せる機会も増え

る。今は、非課税世帯にだけ支援し、同じ子供の人数を育てているのに課税世帯には厳しい。おかしくな

いですか？将来をになう子達を同じように育てているのに、差が激しすぎる！国独自、地域独自の支援の

仕方をもっと考えて欲しいです！！「お金がない」は言い訳です！自分たちの給料をまず下げて下さ

い！！もっと、しっかり子育て世代の意見を聞いて下さい！！意味のわからない道路工事するならもっと

使い道を考えて下さい！！もっと、直す場所、箇所ありますよね？あなた達は、イスに座って事務作業だ

けしかしているように見えませんよ！ 

⚫ 保育園の老朽化。未来の子供たちに昔ながらの建物の中で教育する事も大切ですが、あまりにも保育園建

物が古く、特に発表会などする舞台も狭く感じます。そして雨の中で子供が遊ぶ所や公園、アニューズメ

ントなどイベントも少なく毎週日曜日どこへ行くか悩みます。大人の遊び場（パチンコ）などがたくさん

建つ中で子供達の施設はまったくなく残念です。 

⚫ 近くに親族がいないため、専業主婦でも何かあった時に子どもを預けられる場所があると助かります。島

内に総合病院以外で耳鼻科がないため、通える耳鼻科があるといいなと思います。子どもが遊べる施設(屋

内)が欲しいです。 

⚫ 自転車をレンタルして乗れる大きな公園のような場所があったらいいなと思います。雨の日に利用しやす

い施設。いずれも、充分な駐車場があってほしい。 

⚫ 雨の日でもあそべる施設がもっと多くほしい 

⚫ 輪内保育園＜スマイル保育園＞に入れなかった。両親フルタイムだったにもかかわらず・・・朝日小・中

学区はあきらかに人口が増えている中で、（認可）保育園がなさすぎる。保育園を増やさないかぎりは解

決できないのでは？今後もあの辺りは人口が増え集中するのでは？雨の日の遊び場をつくってくださ

い・・・ 

⚫ 公園を新しくしても、子供の数に対し遊具の数に限りがある。広場があっても、団体でイベントをしてい

ると遊べない。狭い。環境が整備されていないところがあるので衛生面が気になります。(特にトイレな

ど)、親子で楽しめるイベントを開催してほしい。 

⚫ 土日や夜間利用できる病院一覧が欲しい。大人も公園ボールができる場所の確保をお願いします。 

⚫ 丁寧な子育て、一人一人に寄り添う時代の中で両親ともに仕事をこなしたい。そんな中、親も子にも丁寧

に寄り添う小規模な園の設置はありがたいと思う。また心から寄り添ってくれる保育士さんの人間性も大

切だと感じている。常設があると助かる人は多いと思う。雨の日、暑い日でも安心して遊べる場が欲し

い。年齢別で分けて遊べる遊ぶ側見守る側ともに安心。耳鼻科産婦人科小児科等個人病院を増やして欲し

い。認可園になかなか入れないので保育園を増やして欲しい。キャリアも子育てもあきらめたくない。島

でしたいと思ってる人は多いと思います。よりよい環境整備（人的物的）に向けてよろしくお願いしま

す。アンケート実施有難うございます。 

⚫ 笠利地区に公園が少なく子供だけで遊べる場所がとても少ないように感じます。幼い子を連れていくにも

遊具が微妙・・・いつもいつもどうにかならないものかと思ってます外で遊べる環境が整うとよりよいな

あと常に思ってます。 

⚫ 奄美は地域の方々もとても優しく気にかけてくれるのでありがたいが、土地柄雨がとても多いので室内で

遊べる広い施設があるともっと子供がいる家族が住みやすいと思う。雨の日は出かけてすることがないの

で子供がとても退屈してしまう。  
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⚫ 子ども医療の窓口負担をなくしてほしい。低所得者のみ対象の現金給付は不公平だと思う。みんな大変。

するなら全世帯対象にしてほしい。子育て世帯に便利な施設を増やしてほしい。→授乳室やおむつ交換

台、室内の清潔な子どもの遊び場、フードコート 

⚫ 有料でいいです。休日に天気を気にせず子供、親が遊べる場所が欲しいです。 

⚫ 病児保育の利用は現在もしていますか？コロナ中全く利用できず、困りました。鹿児島市、霧島市の子育

て支援はもっと良かったです。奄美市は働く親には優しくない環境です。病児保育の数を増やす、予約を

ネットでするなどしてほしい。霧島市のキッズパークを利用しましたが、奄美市にもあると、親もストレ

スなく子育てができると思います。ぜひ、見学に行ってみてください。正直、奄美で子育てをしようとは

思いません。 

⚫ 朝日地区に、雨天時でも子どもが遊べる施設があればいいなと思います。公園は多いですが、室内で過ご

せる場所がありません。市立幼稚園の現在使用されている赤いかばんですが、高い値段の割には容量が小

さく、背中に全くフィットせずに、大変背負いづらそうなかばんなので、もっと幼児が使いやすく、値段

が安い鞄にしてほしいです。インフルエンザ等、予防接種の補助があると、接種率も高くなるのではと思

います。また、2 歳児健診もありません、何故ですか？子どもの発達、発育を確認する大事な機会だと思

います。全体的に、もう少し子どもの健康や環境に、予算を充てていただきたいと思います。せっかくの

素敵な地域なのに、もったいないです。 

⚫ 奄美は、夏は暑く、梅雨も長く、室内で快適に思いっきり遊べる場所が必要だと思います。子沢山の方も

多く、外遊びをさせてあげたいけど、下に赤ちゃんがいて外遊びがしにくいことも多いと思います、無料

で駐車場も広くて、赤ちゃん～小学生まで遊べるような室内遊び場が絶対必要です。周りのママ達も皆

言っています。どうかよろしくお願いします。土・日、パパが仕事で、朝から晩まで 2 人の子を世話しな

がら家事しながら遊ばせることが多く、心身共に疲れ切ってイライラしてしまいます。土・日に、1～2

時間でも子供を預かってくれる場所があればもっと楽しく育児できると思います。30 分でも、いいので

1 人になりたいです。そうしたらまた優しくできます。時々、下の子を児童センターに預けることがあり

ますが、なんだか後ろめたい気持ちになります。そんな気持ちにならず、気軽に預けられる場所があれば

心がとても楽になります。児童センターは気規模も小さく、断わられることも多いです。私立幼稚園に

通っていますが、土曜日の預かりがなく、今後就労(土曜日、日曜日もあるシフト制)の予定があるので

困っています。土曜日だけでも預かってくれる場所がほしいです。 

⚫ 奄美市の公園は就学学年になるとボール遊びが出来るところが限られていると聞いた。大人はグランドゴ

ルフ等をしているけれど、子供が思いっきり走れる、ボールで遊べる環境がほしい。子供達のために調査

や取り組みなどにご尽力して下さり、感謝いたします。 

⚫ 子どもが雨の日でも遊べる所と、親どうしで話ができる所とかあればうれしい。外は日差しが強かったり

すれば、外につれて遊ばせるのが、子供の肌に負担がかかるのではと心配になるから、内でも遊べるよう

な所が出来てほしい。 

⚫ 雨の日でも遊べる場所が出来ることを願ってます。 

⚫ 雨の日に遊べる場所を作って欲しい。小さい小学校でも放課後の預かりができる様にして欲しい。過疎化

地域の市営住宅の所得制限の撤廃をして多子世帯が入れる様にして欲しいです。住宅も増やして欲しいで

す。 

⚫ 雨の日に遊べる場所が少なくて、結局 1 日家に引き込もって動画を見せて 1 日が終わる日がある。夕方

公園で遊ばせてても 1、2 才児の近くで大きな子たち（小学生）がボール遊びを始めたり、安全性が守り

きれず、外遊びをあきらめる場合があったりする。(特に輪内公園） 

⚫ 雨の日の遊び場所・保護者が交流できる場所がほしい。療育に通ってますが、子どもの特性が同じような

保護者と出会いたい。なかなか保護者さんに「どうなんですか？」とたずねたりしずらい。夫の会社（男

性ばかり）への子育ての理解を高めてほしい（3 才未満を育児中の場合、残業なしなど）保育所に病児

ルームが併設していたら、仕事を休まずに働けると思う。ファミサポさんを自ら選べるシステムがほし

い。その方の経験、経歴などがわかれば安心して預けやすいと思う。プロフィール、自分の子育ての苦労

などがあれば共に共感して頼みやすいと感じます。  
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⚫ 最近は近所の公園の遊具がリニューアルして子供たちも楽しく安全に遊べて感謝してます。だが子供の友

達の近くに公園に車で行く事もあり駐車場があるとより助かります。現在埋立工事をしている入舟（矢々

脇）または長浜のバースなどにも子供が遊べる遊具を置いてもらえたら嬉しいです。アイアイ広場の３階

の玩具がこわれてたり、よごれてたり、もう少し配慮して欲しい。小さい子供がいる方がよく利用するの

で 

⚫ 保育所に安心して預けられて感謝している。雨の日に遊べる場所を作ってほしい 

⚫ 未就学児への子育て支援活動（保育施設などで行われるイベントなど）が少なすぎると思う。国からの子

育て補助金はどこに使われている？児童センターの遊び場のおもちゃが全部牛乳パックで作られていて刺

激がなく子もすぐ飽きている。（木のおもちゃなど知育性があるおもちゃ置いてほしい）児童センターの

職員は事務室から全く出る事なく事務作業をしていて、子育て相談をしている場面を見た事がないし、気

軽に相談できない。←これは他県から来た周りのお母さん方も言う。一時預り保育も狭い暗い部屋で（子

どもをきちんと保育しているのか）長時間何をしているのだろうと思う。1 度子を預けた事があるが、2

回目施設イベントで訪れた際、今まで見た事がないほど嫌がっていてとても不安になった。職員の質が悪

すぎる。子育て支援イベント（国や市がやる）が少ない、ほぼないので、個人でやっているイベントなど

に参加するが、その都度子 3 人分の料金が発生して奄美に引っ越しして子どものイベントや遊びに参加す

る出費がかなり増えた。（クリスマスイベントなどが￥2500 とか親子で 1 回￥2000 とか子が一人増

えるごとに￥800 とか（大体 1 時間ぐらい）＋￥500 とか）個人にしてはお金取りすぎ←市で通達やら

できないのでしょうか？市や保育施設が子育てイベントをがんばってくれたら（と言うか、少なすぎ

る）、→この出費はないんだよなぁと感じる。そう思うと早くこの奄美から出たいと思う事がある。時間

を持て余していたり、子どもためと思うが月の出費を考えると中々腑に落ちない個人イベントばかり。プ

レパパだけでなく父親と子ども 2 人だけで過ごすようなイベントがあると良い。月の半分ワンオペがほと

んどなので、幼児食の栄養満点のお弁当販売があればすごく助かる。乱文失礼しました！ 

⚫ 幼稚園が近隣になく選択肢がない状況でも、充実した保育所生活が送れるよう保育者を充実させて欲しい

（道具やおもちゃ等）雨の日に遊べる場所や赤ちゃん達が遊べる場所も欲しい。小児科や耳鼻科の病院が

年々、少なくなって来て子供が病気になった時に頼れる場所が少ない。 

 
給付金や助成金など経済的な支援（10 件） 

⚫ ①第 2 子以降出産の場合、産前 6 週、産後 8 週で上の子が保育所を退所しないといけないこと。第 3

子、第 4 子産む時にすごく困った。国が決めた制度と言われ、どうしようもないと言われた。幼稚園やへ

き地保育所へ入れればいいと言われたが転園し、環境が変わる事の負担、送迎の負担はどうなるのか？②

ひとり親世帯への補助はたくさんあるが、多子世帯への補助はないのか？4 人、5 人子どもがいて、実際

父親がフルタイムで働き、母親はパートしている。 

⚫ 0～2 歳までの保育料の免除があると嬉しいです 

⚫ 子供が 5 人いて多子世帯ですがそれぞれ年齢が離れていて、保育園料軽減が少なく、不公平感を感じる。 

⚫ 育児休業手当金がもらえる限り、自宅で子育てしたかった。1 歳から延長されて欲しいです。長男は待機

児童になり、1 歳半まで手当を貰いながら子育てできて幸せでした。仕事に追われ、子育ては他人任せて

虚しくなる事もありますが、働かなければ生活できません。 

⚫ 保育施設の環境を綺麗にしてほしい。子どもを育てやすい（金銭面）支援をしてほしい。 

⚫ フルタイムで仕事をしながらでも療育施設を利用できるよう、利用時間を拡張してほしい。幼稚園でも給

食を提供してほしい。育成医療の島外への旅費を全額補助してほしい。医療ケア対応の保育園を確立させ

てほしい。 

⚫ 医療的ケアが必要な子の保育所受け入れを充実させて欲しい同じ年代の子との関わりを増やしてあげた

い。医療費の支払いが面倒である。奄美から鹿児島への通院の補助がもう少しあると助かる。 

⚫ スポーツなどでの遠征への支援、島外の病院受診への旅費の支援をもっと考えて欲しい。 
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⚫ 妊娠時にハイリスク妊婦で奄美では出産できないとのことで鹿児島市内の病院へ転院となりました。絶対

安静とのことでしたが、すぐに入院とはならず入院するまでホテル住まいでした。出産後も子供は私と一

緒に退院できず私のみまたホテルへ。ホテル代・交通費・生活費が掛かり、また家族は奄美で生活してい

たので２重生活となり家計負担増でした。周りでも奄美では出産できず鹿児島に転院になったことでお金

が掛かり大変で困ったとの声を聞きます。今後出産を控えている女性の為にも鹿児島へ転院となった妊婦

さんへ少しでも補助を頂けたら助かると思います。又予算が大変だと思いますが、鹿児島でやむを得ず出

産した方への給付金など頂けたら助かります。ご検討よろしくお願いします。 

⚫ ０〜３歳は体調を崩しやすく、仕事を急に休まなければならなかったり、その度病院費用がかかってしま

う、後から返ってくるのではなく、負担がないよう、進学、もしくは１８歳までは受診の際に、病院費用

がかからないような制度ができると、休みやすく、受診しやすいと思う。０歳児クラスは１７時半までの

預かりが多く（職場の理解が少なく困っている）、就労で遅れた際、また急な仕事の場合の対応が難し

い、急なお迎えの対応ができるサポート、があるといい、登録・申請まで時間がかかる。 

 
保育士の待遇改善や人材不足（11 件） 

⚫ 保育所が日曜お休み、というのをなくしてほしいです。観光業、接客サービス業は日曜も仕事なので日曜

こそ預けたいです。父親も同業なので日曜は母親が決まってワンオペ、もっと子供を産み育てたくても、

ワンオペはしんどいし、仕事に行けない、稼げないから育てられない。親が 1 週間のうち保育所に預けた

い日を選べるようにして欲しいです。そしたら保育士さんも働ける日を選べるようにして、保育士さんも

平日にお休みできるようにしてあげてほしいです。 

⚫ 希望した月には保育所に入れませんでした。保育所の数が増えるとありがたいです。現在は小浜保育所に

お世話になっていますが、素敵な先生達に恵まれ、丁寧に見てくれるので本当にありがたく感じていま

す。親への心優しい声かけに何度も救われています。保育に従事するスタッフさん達の手当が増えると保

育士を目指す方も増えていくのではないかと思います。 

⚫ 保育士の確保に向けて待遇をより良くして欲しい。働く子育て世代には保育園、子ども園の存在が必要不

可欠。安心安全な保育の点からも各保育施設における、保育士の十分な人数配置と、確保をお願いした

い。そのためには保育士になりたいと思える職場環境や待遇をより魅力あるものにして欲しい。 

⚫ 体調不良時に受診していた小児科医院が閉院してしまい、県病院を受診しています。待ち時間が長く、子

どもの体調不良時はその間とても辛そうです。気軽に受診できる耳鼻科、皮膚科がないのも不安です。医

療体制について島全体でもっと考えてほしいです。保育園は一次で落ちた経験があります。島内にサポー

トしてくれる親族、知人がおらず、職場復帰を控えてかなり不安でした。就労を希望したが保育園に入れ

ず就労できなかった話も聞きます。保育園の保育士の方々はとても頑張っていて丁寧に子どもに関わって

くださっています。保育士への支援について具体策を講じていただければ待機児童の問題も少し改善して

いくのかなと思います。よろしくお願いします。 

⚫ 働きやすい保育施設を増やして欲しいです。定員がいっぱいで入れられなくて保育園を探すのが大変とい

う話しをよく耳にします。人手不足などで大変だとは思いますが、保育士さんの賃金アップなどをして人

材の確保をお願いしたいです。 

⚫ 幼稚園を探す上で、給食を提供していない園が多く、選択肢がなかった。業者のお弁当や、お弁当持参な

ど。（給食をみんなで食べて好き嫌いを克服して欲しいという思いがある）一時預かり事業を保育園に問

い合わせたが、保育士不足で断られることが何件かあった。転勤できており、近くに両親がいないため、

リフレッシュのために気軽に預けられる施設があったらいいと思う。 

⚫ いつも保育所の先生方の丁寧な保育のおかげで、安心して預け、働くことができ感謝しています。保育士

不足の解消や、高離職率の低下を目指し、先生方の働きやすい環境を守っていただけるとありがたです。 

⚫ 待機児童なくしてほしい・年度途中に職場復帰をしたいが保育園の空きがないと言われた。何度も初めの

入所に合わせたタイミングで保育園の申請をしないといけない環境を改善してほしい・保育士の給料を上

げてほしい。そしたら、保育士不足が減ると思う。  
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⚫ 保育園を利用させていただいてます。保育士不足がつづいているから保育士の質が低下している様な場面

を見かけます。いくらいい研修に行っても子供と向き合う姿勢がないと意味がないと思います。保育をす

る先生方ご苦労を理解できます。早く保育士が働きやすい環境を充実させてください保育士の環境が整う

と思い子供への向き合い方や保護者も先生方へ話しやすい空気が作れると思います。 

⚫ 子供見てくれる先生方の働きやすい環境も作って欲しいです。出産やママサポ等で学んだ新しい保育の考

え方が若い先生方は伝わっているが昔からベテランの方は昔の保育の考え方で関わる為親は相違に悩み不

安になる点があります。働きやすい環境は作れて若い方がたくさん働いてくれると人材的にもしっかりと

確保できるのでは？と思います。 

⚫ 保育所に入れないことがないよう保育士の待遇を良くしたりして保育士をふやして欲しい 

 
相談先・情報発信（10 件） 

⚫ 親も定年後、働いていたり転勤で頼れる人がいないこともあるため、地域でみてくれる方がいてくれるだ

けでなく、みていただく前にその方達との交流があると安心だと思います。また、就学前の準備や手続き

などもいつ頃からどのようなことをしないといけないのか、大体でも広報などに情報があると大変助かり

ます。 

⚫ 子育てに関する様々な情報がネットで探してもあまりない。 

⚫ 小学校に上がるまでに教育のために幼稚園を利用したいが情報が少ない上に調べてもわかりにくいので、

いまだに利用出来ていない。また、施設が少ないので増やして欲しい。 

⚫ 療育を受けさせてもらってます。大変ありがたいのですが、ネットで情報を探すことができませんでし

た。子供の発達に悩んでいる友人もどうやったら奄美市で療育を受けられるのか調べても分からなかった

と言っていました。まーじん子育てサイトの「発達が気になる子」のページはすでに障害がはっきりわ

かっている人向けの情報しかなく、療育を受けさせたい保護者が欲しい情報がありません。せっかく医師

の診断がなくても受給者証が交付されたり、無料で児発に通えるのに。これをアピールしないのはもった

いないです。人知れず悩んでいる保護者はたくさんいると思います。役所に来たもの勝ちではなく、平等

に情報が得られるようにしてください。 

⚫ 様々な子育ての情報を欲しいです。奄美市便りなどで離乳食教室など見つけ、参加できているので助かっ

ています。これからもよろしくお願いします。 

⚫ LINE での奄美市様からの情報とても助かっています。ありがとうございます。 

⚫ 「産後ケアの事業・施設を考えてほしい。」私自身が島出身ではないため、1 人になりがちだったことも

あり、逃げ場が必要だなと常々思っている。電話以外の連絡手段が増えたとはいえ、やはり人と会って話

す、関わるのが心の栄養だと思う。「0～2 歳が参加できるイベントの充実」保育園等に入るまで本当に

人と関われなかったなと思う。なんとか探して、探して外に出ていた印象。（習い事的なところとかも

使って）「第三者の相談機関」とりあえず、子育てを他の人に話す機会も気軽に言う先もわからない。一

度幼稚園を通してそういう連絡があったが、日にちを変更しようとしたところ、結局市役所担当者からの

折り返しがなく相談できなかった。 

⚫ 子育てについてや市のサービスなどがどのようなものがあるのかどこで情報を集めたら良いのか分からな

い新聞やＳＮＳなどを活用してほしい。 

⚫ 様々なイベントを知るには、情報を知っているママ友から教えてもらっている状況だが、自分で調べて

も、イマイチみつけられない、分からない事が多々ある。（ネットで検索しても出てこないなど）もっ

と、皆がだれでも、いろいろな情報を知れる分かりやすいツールがあれば、参加しやすいと思った 

⚫ 子どもが自発的に行動できる環境を望む。考えて工夫して遊ぶ事の大切さをはぐくんでほしい。個性を抑

えつけた対応をやめてほしい。病気のシングルマザーで近くの施設使用できず、病気の悪化で犯罪を犯し

てしまった。精神的病気のある人を優先に近場の施設を利用させてほしかった。スーパーなどにも気軽に

子育て情報のチラシなどあると嬉しい。未就学児の家へは定期的に訪問し相談に乗って欲しい。（人間関

係苦手な人もいるため）自宅に来てくれて受けられるサービスの料金を安くしてほしい。貧困世帯等など

には特に。  
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保育の充実、環境整備（45 件） 

⚫ 一歳の、保育園に入ったばかりで体調が安定しない時に、仕事を何度も早退、突然の休みにしなければな

らないのが 1 番辛い。この辺りでなにか対応があると嬉しい。 

⚫ 市の健診で多動を指摘され、市の集団療育？にこにこキッズを利用した事で、幼稚園の入園と並行しての

ぞみ園にも入園し、療育を受けられました。どこも子供に対して良い支援をして頂いたと、子供の成長を

見て実感しています。ありがとうございました。 

⚫ 就学後は学童の利用を希望しているが、現在地域にある学童が支援員不足により存続の危機にある。特に

低学年のうちは学童を利用しなければ就労しにくい状況になるので、できるだけ学童が存続出来るように

支援員の確保、またそれに関する規約等の見直しなどお願いしたい。 

⚫ 保育所に預ける際、土曜日に預けると仕事ですか？と聞かれる。仕事じゃないと預けてはいけないのか？

と思ってしまう。平日は仕事に子育てにと追われているのでリフレッシュとして使いづらい。 

⚫ 子供医療費を一旦払う事を早く辞めてほしい。鹿児島だけ払っている。子育てサポートを増やして欲し

い。保育園に入りやすくして欲しい。 

⚫ 笠利地区の学童の充実。夏休みだけの受け入れをしていただけたら助かります。上の子が 4 月より小学校

４年生で現在学童を利用していますが、辞める予定です。ただ、夏休みだけで預けられれば引き続き預け

たいです。 

⚫ 病児保育の充実、子の看護休暇の拡充 

⚫ 選ぶ選択肢があまりない。自然と自由に遊べるような幼稚園を作って欲しい 

⚫ 保育園の申し込みをして一年以上経ちますが未だに入所できず、仕事もまともに出社できずに会社にも迷

惑をかけてます。仕事をしたくても子供が保育園に入れないので仕事ができず、保育園に入れたくても仕

事してないのでなかなか入所できず、困ってます。夫の収入だけでなんとかやってますが金銭的にもギリ

ギリで困ってます 

⚫ 去年 7 月に認可保育所を申し込み、順位は 2 番目と言われたが連絡が来ない。子にアレルギーがあるが

託児所で食事の対応ができないため、職場で作って離れている託児所まで運んでいる状態。親が平日休み

の日は子供も休みになるため親の休む時間がない。経済的負担軽減や親の休む時間確保、子供のアレル

ギー食に対応して欲しいため、認可保育所を早目に利用したい。このアンケートを書いて何か変わるので

しょうか。 

⚫ 市役所を税金をかけて新しくするのではなく、各保育所（金久保育所、伊津部保育所）の古い施設の建て

替えを早急に行い、親が安心して利用できる施設の充実を図ってほしい。また地震等の耐久性に関しても

明示してほしい。また、小児科の医療機関の充実と産婦人科への設備投資の充実を図り、出来る限り奄美

で完結できるようにしてほしい。 

⚫ 療育施設を増えたらいいなと思います 

⚫ 専門病院が少なすぎる。耳鼻科は一刻も早く開設して欲しい。緊急での受診ができず困ることがある。公

園に駐車場を設置して欲しい。全公立幼稚園の給食を開始して欲しい。幼稚園を勧めたいが、給食がない

のがお勧めできないポイント。 

⚫ 第三子以降は保育料無料と聞いていたのですが、第四子だけど保育料がかかることが疑問です。子どもを

出産して働けない状況だけど、上の子が保育所を退所しなければいけなくて大変だった。 

⚫ 給食設備の充実と、給食費、保育料無償化してほしい 

⚫ 保育園の待機児童を減らしてほしい。仕事復帰したい時に復帰できなかった 

⚫ 内地から戻ってきて子育てしてますが、内地よりみなさん子供に優しくてすごく助かっています。保育施

設の適当さが気になることが多いです。 

⚫ 来年度からは給食のない保育所へ入所予定です。両親の就労状況から、毎日のお弁当作成は体力的にも精

神的にもとても負担が大きくなるのでとても不安です。どうにか給食制度を取り入れてもらえないでしょ

うか。  
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⚫ 幼稚園（公立）の給食をお願いしたい。公立幼稚園全ての年少少入園させてほしい（兄弟で同じところに

通わせたいので。）育休後下の子を保育園へ入所させると 2 カ所送迎するのは負担なのでよろしくお願い

します。 

⚫ 働きながら育児と両立という方が多い中、子育て世代への支援がまだ足りません。特に、保育園への入

所・病児保育施設の利用をもっとしやすいようにしていただきたいです。子育て支援サービスの充実があ

れば子どもを安心して育てられるし、出産後の不安も減るのでぜひお願いします。また、小学生への支援

もお願いします。 

⚫ 姉妹で同じ保育所に入所できないため早く同じ所に通わせたい 

⚫ 笠利にも施設で預けられるファミリー・サポートがあれば利用したい。（今現在ファミサポ員さんの自宅

か家で預けられる。） 

⚫ 待機児童が多く、仕事を休まざるを得ない家庭もあるので、保育所を充実してほしい。認可外に入れて

も、料金が高すぎて、働いても、働いても経済的に無理がある。 

⚫ 育児休業中の利用時間と料金に差がないのが不満です。（スムーズに入所できる様になりました。） 夜

勤や体調、祖父母との関係もあるので、保育時間内で時間を制限をお願いする言い方は悩みました。（子

どもの体調や安全面を説明して頂き理解はしています。）少しずつ、子どもの月齢や先生方との関係がで

き改善できて良かったです。 

⚫ 保育園のお迎えが３０秒送れただけでも追加料金を取るのはやめて欲しい仕事終わって急いでいるのに３

０秒で何が変わる！？ 

⚫ 土曜日に保育所へ預けにくい雰囲気がある。仕事をしないと預けてはいけないのか？とバイトをしたりし

て、土曜日に中々気軽に休むことができない現実を知った。保育士不足等もあると思うのだか、市の（無

理せずまわりで頼れる子育て）という考え方と保育所へ預けにくい現実にギャップを感じた。同じ保育料

を支払ってるのに周りへの目を気にしないといけない所に少し不満がある。土日の保育をもっと気軽にで

きたらとてもありがたい。 

⚫ 保育園の預かりは仕事が決まってからすすめるのではなく、子供の預かりが確定した上で仕事さがしがで

きるようになってもいいと思います。預かり場所が決まらないと働けるものも働けない。順番に矛盾があ

る気がします。仕事してないと預けれないのであれば、預かり（仮決定）の上で仕事（就労）が決まった

ら（本決まり）等。 

⚫ 下の子が産まれて家で自分１人で２人を見るが厳しいから保育所に預けたいけど両親が働いていないと保

育所に預けられないのは大変です。親を頼りたいけど仕事をしていて頼れないし、自分しか見れない状況

です。仕事を探して早く上の子供を保育所に預けたいけど下の子が産まれたばかりで市役所に相談したけ

ど無理そうだったので諦めました。なので、親が仕事をしていなくても預けられるようにして欲しいで

す。一時預かりはお金が掛かってしまって経済的に大変なので、なるべく保育所を考えているのですがど

うすればいいでしょうか？ 

⚫ 転勤族で頼れる人がいないため、緊急で預けるまたは家でお手伝いに来てもらう制度があると助かりま

す。予約で事前にわかる用事はできても、急なこと（母の体調不良、子どものケガや病気で救急にいくな

ど）の場合にお願いできる人がいればなといつも思います。 

⚫ 公立保育園の建物が古すぎて安全面がとても不安。入所を希望したいが、安全面が気になります。以前、

選挙会場となっていた保育園の話ですが、クラス名簿が廊下に置いてありました。取り外しできるように

なっていたので個人情報の管理が甘いと感じました。壁に作品等を飾るための名前は隠さなくても良いか

もしれませんが、片付けられるものは外部の目につかない所に片付けておいた方が良いのでは？と思いま

した。我が子を預けてる園は今年度人員不足だそうで、４月から土曜日は「なるべく家庭保育を」と何度

も言っています。園側の事情も十分分かりますが、保護者に「安心して預けて下さいね」と言えない状況

にしないでほしいです。園で改善できることはないか考えてほしいですし、市も園の状況をきちんと確認

して受け入れが可能な状況かを見極めてほしい。待機児童をなくしたいのもわかりますが、在園児の安全

が確保されなくなるのもダメなことです。保育士１人あたりの児童数はあくまで目安であり、現場の子ど

もの様子は現場の声を聞いて受け入れられるか考えることをしてほしいです。  
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⚫ ファミリーサポートセンターに土日祝日（年末は２９日まで）利用できるようにしてほしい。病児保育施

設の充実と利用しやすさ。利用する際に手間や時間はかかるのでどうにかしてほしい。 

⚫ 職場はマンパワー不足。子ども預けられる時間は限りがあり、島内にサポートしてもらえる親族が少ない

世帯にはきびしい現状です。病気で仕事を休んだ分は休日に行くしかありませんが、日・祝は保育園は預

けられないので、そのような時に利用しやすいサポートがあるとありがたいです。出張の際も、預かって

もらえる親族を探すのが大変です。夫（男性）の職場でも育児に関する休みは取りづらいので、社会全体

で子育てに協力してもらえるような雰囲気があったらよいと思います。 

⚫ 延長保育の時間１９時以降も当たり前になってほしい。サポートセンターの利用を勧められたこともあっ

たのですが、いつもの場所で延長して親を待つ方が子供は安心だと思う。 

⚫ 第２子、第３子産後 8 週以降就労条件が変わり短時間保育や幼稚園の延長保育の月極が解除になり、日割

りになるが不便でした。乳幼児を面倒見ながらだと一日あっという間で毎日綱渡り状態でした。どうして

8 週なのでしょうか？それと家業の手伝いで一番下の子を見ながらの就労では上の子（保育園）も自宅で

見ながら就労できるという判断の根拠がわかりません。抱っこしながら働ける乳幼児と走り回る 1～2 歳

では大変が全然違います。 

⚫ 給食にしてほしい 

⚫ 日、祝日の預り施設がほとんどありません。保育士が、不足している事は、分かりますが、医療従事者と

して、不満に思います。もう少し支援して頂き、日、祝の労働者のために、安心して頂けられる施設を開

園して頂ければと思います。 

⚫ 育児保育の手続きの手間をもう少し簡単にして欲しいです。利用したくても、手間に時間がかかり、仕事

を休むと上司に良い返事がもらえず、働きにくい環境になる原因となっています。だれも預ける人がいな

くても上司は「誰か預かる人いるの？」と聞いています。肩身が狭く、何度も、何日も続くと仕事も辞め

たくなります。職場も少ない人数でしているので大変なのも分かりますが、他に頼れる人がいない人はど

うしたら良いですか？子供には病気しないようにと家族では気を付けていても保育所は集団生活なので仕

方ないですよね。こういう人は少ないんでしょうか？どうか、考えていただきたいです。 

⚫ 祖父母や子供の見てもらえる環境がないと両親が働くということが難しい。もう少し親が共働きできる環

境がほしいなと思います。 

⚫ 多胎児世帯への支援が不足している 

⚫ 病児・病後保育の拡大、休日保育の拡大、小児医療やひとり親が病気の時安心して受けられる医療体制

（親が受診の間預かりしてくれる）の確保、ひとり親への増額検討、職場での休暇取得しやすい環境づく

り（急な入院等）を改善して欲しい。 

⚫ アンケートをとり未来につなげようというよりより教育保育子育て環境へという思いを持っていただける

とこがありがたいです。私は転勤族で各地の子育てをしてきました。そのため、育児休業を会社からとれ

ず、約５年ほど家庭保育をしてきました。私も保育士ということもあり３歳までは自分で子育てしたいこ

という思いもあり仕事復帰はせずに夫にも理解して頂いてなんとかできたいかな！？満足した！という感

じで今年度に仕事もはじめました。家庭保育をしていた時は子育て支援事業にとても救われました。親同

士交流もできリフレッシュにも繋がりました。リフレッシュのためにあずかり事業を利用するにもお金が

かかるし、家事育児のリフレッシュは子育て支援イベントで公園などで出会ったお母さんとの何気ない会

話だったように思います。なので、雨の日でもそういった交流ができる場所イベントがあればとてもうれ

しいと思います。後は仕事ができ少しでも収入があれば家事を手伝ってくれる事業、あずかり事業にもお

金を支払えるので子育て世代のリフレッシュにもなると思います。ですので、少し時間でも働ける場所企

業があれば助かるなと思います。奄美で子育てしていて海に山に自然たくさんで遊べるというのは本当に

ありがたいことだと思ってます。流石、世界遺産だなと思います。またこちらにきてイベントや講座に参

加して広がった輪もあり学びもありで本当に感謝してます。すべて低価格でのイベントを作ってくださっ

てるのも感謝です。これからもこのような素晴らしい機会を続けていって欲しいと思っています。長くな

りましたが以上です。有難うございます。これからも子育てが楽しくしやすい奄美になる事を願ってま

す。お願いします。  
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⚫ 小児科が予約制の病院が多く、当日に受診したくても予約がいっぱいで急患に対応してもらえないことが

あり大変だったので、待ち時間が発生してでも当日中に病院受診できるようにしてほしいです。島外に在

住しており、夫の転勤で奄美に来ました。子育て支援センター(港町児童センター)が 1 箇所しかないた

め、もう 1 箇所作ってほしいです。（駐車場の台数を増やしてほしい）夫が転勤のある職業のため仕事が

できないので、家庭で子育てしています。一時預かりも仕事をしている家庭が優先で、親戚も身内も近く

にいないため、リフレッシュしたいときや病院に行きたい時等、気軽に預けることができないのでどうに

かしてほしいです。公立幼稚園にも通園バスを利用できるようにしてほしいです。地震が起きて大津波警

報がでた時に避難する時に幼児をたくさん連れて避難できないと思うので、その辺りの災害時の対策もし

てほしいです。（海や川の近くにある幼稚園や保育園がたくさんあるので心配です。） 

⚫ 仕事に早期復帰しなければならない状況でもありましたが、子どもの急な体調不良の際はとても困りまし

た。職場に子どもを連れて行き仕事は可能でしたが、安心して預かってもらえる場があるととても助かり

ます。 

⚫ 保育所の建て直し。１歳までの子供のいる家庭にオムツやおしりふき等の支給サービス。歩道にガード

レールが少ない、歩道がガタガタな道が多い。児童館の駐車場が少ない。キッズスペースをふやして欲し

い。 

⚫ 保育園の空きがないとよく周りの方々からお聞きするので 2 歳から利用できる園がスムーズに探せるかと

ても不安を覚えます。徳洲会病院にも小児科の先生がいらしたらもう少し産後なども安心できたと思うの

でどうにかならないかなぁという思いはありました。DV が駐在できない等働きかけお願いできたらと思

います 

 
経済的支援（7 件） 

⚫ 子育てを安心してするためにはまず経済的不安を解消する必要があると思います。 

⚫ 5 人子供がいますが、奄美市は家賃や水道代が高く部活動の遠征費などもかかる。両親フルタイムで働い

ていますが、賃金も 7 名で生活するにはとても足りません。給食費などの就学援助や低所得世帯などにも

引っかからないので（世帯収入が多い）子供にかかるお金をもう少し負担して頂けたら多子家庭も生活し

やすくなります。高校卒業後は選択肢も少ないので、ほとんど内地に出ていきますが、その費用も莫大で

す。正直、奄美での子育てはおすすめしません。もっと子育てに経済的支援をお願いしたいです。 

⚫ 子が病気で仕事も休み給料が下がっても保育料や雑費は変わらず支払い続けるので何か対策があると嬉し

いです。 

⚫ 育児休業中の、収入によって早く復帰せざるおえない人もいるので育休中でも、働いている時と同様の収

入が得られたら、もっととりやすくとる人が増えると思う。核家族で、私が i ターンのため実家にすぐに

頼れるわけでもないため孤独育児でストレスがすごかった。休める時がなく、逆に早めに仕事復帰した方

が、私は、私らしく生活できると思いました。 

⚫ 父は仕事が忙しく遅くまで働いています。母はフルタイムパート(会計年度任用職員)ですが、職場では育

児に関する制度はなく、子どもの病気等で休むことも多く(特に去年はインフルやコロナで多く休んだ)、

給料は無給で、その分家計も圧迫され大変でした。子どもは 3 人おり、上の子供の教育費や部活費にもお

金が掛かっているのに親は働きっぱなしで、休みの日も育児等で休んだ気がしないです。両親共働きでも

給料は安く、低所得世帯にはならないため手当等もないです。両親共働きですが、経済的に苦しいです。

どうか経済支援や、パートでも子どもの病気休暇制度を充実して下さい。夫は土木業ですが、子育て制度

は全くなく全業種、パート等関係なく子育て親世帯の働きやすい環境を作ってほしいです。因みに、私の

職場の正社員は子育て制度は充実してます。パートだけ何もないです。 

⚫ 保育料がすごく高いと思いました。働いているのがバカバカしく思いながら最初は働いてました。出費は

家庭それぞれ。目に見えない高額な出費もあると思います。働きながら子育てするのはすごく難しいこと

です。すごく悩み苦しむときもあります。そんな中、経済的負担まで・・・と復帰後すごく落ち込みまし

た。でも働かないといけないその為には預けないといけない・・・世の中難しいばかりですね。少しでも

育児の負担が良くなりますように。  
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⚫ 子どもの預け先（学童）等の費用負担軽減。現状は高いので気軽に利用することをためらってしまう。 

 
交流・居場所（7 件） 

⚫ 子供から高齢者まで障害の有無関係なく集まれるイベントや施設があればいいなと思う 

⚫ 子供と参加できるイベント多数希望です 

⚫ 周りの意見ですが、子供が熱を出してしまい保育園等、普段利用してる施設への登園が無理な場合等で、

仕事も休む事が難しいときに預かってくれる場所や人がいない場合、予約なしで急遽でも預かってくれる

施設・コミュニティ等の存在があると助かると思います。 

⚫ 奄美市は親子で参加できるイベントが充実していると感じました。 

⚫ 気楽に行ける子育て支援があれば良いなと思います。我々からではなく、事業の方々からお声掛け等あれ

ば支援について詳しく知る事ができ、参加させて頂く機会が増えると思いました。 こちらも再度奄美が

どのような子育て支援等されているか確認してみます。 

⚫ 支援センターをもうすこし充実させて欲しい 

⚫ 子育て支援センター無料で利用できる所が奄美市にはありません。以前住んでた時は鹿児島市、日置市、

南さつま市、枕崎市、南九州市とあっちこっち利用していたので子育てするうえでとても不便を感じま

す。家で保育しながら息抜きに支援センターに行ける環境をどこでも設置して欲しいです。地域格差を感

じます。 

 
母子保健（4 件） 

⚫ 健診の際とても時間が掛かるのでもう少し要領よく済ましてほしい 

⚫ 健診の時間帯がちょうど子どものお昼寝の時間なのでその辺り考慮していただきたいです。 

⚫ 予防接種のチケット？が届かない転入してきたからなのか、他の方と話が出た時もその方たちも催促し

て、一か月以上経ってから届いたと言っていました。こちらから言わないと頂けないのでしょうか。子育

て中でバタバタしているので接種期間を過ぎてから気づくなど、ありえる事だと思うので体の事は最優先

に対応して欲しい。０才児検診なども（前の地域で受けた）と伝えているのに重複して検診票が届いた

ケースを聞きます。（うちもでした） 

⚫ 育休要件を満たしていても雇用主が拒否する、退職せざるえない職場の対応ありです。母子手帳の健康

カードなども伝えても聞きいってもらえませんでした。婦婦中、出産、育児でもこれからお金がかかるの

にとりあってもらえず、検診などでも母子手帳に書いてるような利用はできず、休む分だけ収入無しで有

休も長年勤めてましたがもらえませんでした。役所や各相談機関も平日のみで、仕事を休めば収入がその

分少ないので、相談も行けず、苦しい夫婦生活でした。母子手帳交付と共に、ただ母子手帳を渡すだけ

じゃなく、雇用事業所などへの確認や配布物もあったら良いのにと思いました。（婦娠中、個人でそう

いった困りごとを 1 人で動くには無理がある為。） 

 
医療確保（4 件） 

⚫ 耳鼻科がないのが不安です。すぐに受診できない 

⚫ いろいろな病院が閉院していく中で、子どもの医療確保は切実な問題だと感じています。ぜひそこの対策

をお願いしたいと思います。 

⚫ 小児科や耳鼻科の数が少なく大きな病院を子供連れで受信するのが大変でハードルが高いなと感じます。

離島で新たにお医者様が来てくれるのは難しいかもしれませんが気軽に受信できしっかり検査してくれる

ような医院が出来て欲しいです 
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⚫ 離島の医療の不便さ、対応能力の低さにただただ驚いています。ただでさえ小児科が少ない上に県立は

10 時までの受付、救急外来受診すると自費で 7000 円請求されるなど本土ではありえない事ばかりで子

供が体調悪い時はとても不安な気持ちになります。この 7000 円も当番医がないなら市が補助してほし

い。小児医療に力入れて下さい 

 
教育（3 件） 

⚫ 特に配慮の必要な子どもへの支援は重要だが、ある分野で高い能力を持つ子どもを伸ばす政策も実施して

ほしい。子どもの能力をどうやって伸ばせばいいのか、毎日ひとりで悩んでいる。このような悩みは理解

されづらく、相談しにくい。 

⚫ 夫婦以外頼れない状況での共働きフルタイム勤務は本当に大変です。頑張って働き子育てしている人達が

損をしないようにしてほしいです。働いた分将来の子供たちにしっかりした教育を受けさせられるように

なるといいです。高校卒業以降の子供は離島というだけで経済的ハンディキャップがあります。 

⚫ 市は人口密集に住む方（人々）向けの政策をしていないのか。地区内に議員がいないと地域住民の声は届

けられないのか。一番の保育教育環境は人的環境だと感じます。的確な人事評価（特に市立で働く職員）

はなされているのでしょうか。「不適切保育」が報道されてからの対応ではなく未然に防ぐ方法を考えて

欲しいです。特に就学前就学時の子供たちが自分らしくのびのびと生活出来る様に「最善を尽くしてほし

いです。急に保育園（へき地）が閉鎖されるなど過疎地域で住む人々はこうした問題に直面することが多

い。（学童の運営が厳しい遊ばせる場所が近くにない等） 

 
放課後（3 件） 

⚫ 小学校の小規模校での学童保育の支援。名瀬地区の小規模校区内に住んでますが、学童がないので、校区

外通学で他の小学校に通うか検討中です。働いてる親としては、学童設置を希望します。学童設置の規定

もあるかとは思いますが、小規模校への配慮もお願いしたいです。よろしくお願いします。 

⚫ 朝日小学校の学童についてですが、1 年生は 1 年間の利用しかできないという大きな縛りがあり、利用し

にくかったです。（利用できませんでした。） 4 月の始めの、早帰り（給食なし）の期間のみ利用でき

たりしないと働いてると（パートでも）、子どもが帰る時刻には間に合いません。また、そもそも学童の

定員が少なく「入れないかも」とも言われました。 児童数が増えている学校には、学童を市が管理して

行うなど、新しい学童が必要だと思います。 

⚫ 公民館があるから学童してほしい習字やそろばん体操など行ったよい 

 
働く環境整備（4 件） 

⚫ 仕事をするか、しないか、子どもの年齢や特性によって左右されると思います。今は、人材不足で仕事を

探すのは前と比べると容易に感じますが、働き出してみると休みにくかったり忙しかったり、子育てしな

がらだと大変なことがあるかもしれません。短時間勤務が小学生になるくらいまで使えるといいと思いま

す。正職員からパートにかわるのは、一時的とはいえ、経済的に大変だと思います。 

⚫ 私は実際に子どもが 1 歳になった時に仕事復帰しましたが、もう少し子どもの成長を近くで見たいなって

気持ちがありました。育児休業手当が 1 年間しか出ないとの事だったので急いで復帰した記憶がありま

す。後は仕事の面です。今はフルタイムなのですが正直とてもきつく感じているので、パートにしたいな

とは思うのですが、また子どもが産まれた時に育児休業手当が得られなくなるのがイヤで今頑張ってま

す。もう少し自分に余裕が持てるようになれたらいいです。 

⚫ （Q2）16 働く環境整備について（追記）現在短時間勤務ですがフルタイムで働きたいが中々条件にあう

求人がなく副業（週１～週２）しやすく環境情報があれば嬉しいです。  
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⚫ 仕事柄、休みは不定休です。日曜、祝日は保育園が休みで仕事を休まないといけないため、他の職員に申

し訳ないという気持ちでいっぱいです。現在子供が二人いてもう一人ほしいが、社会復帰し、落ち着くま

でのことを考えるとなかなか難しい。産後の働くお母さんに優しい奄美市になってほしいです。 

 
その他（36 件） 

⚫ 特になし（2 件） 

⚫ 子供の、入院に親がずっと一緒に居なくてはならない状態が不思議でならない。仕事もあれば子供達(兄

弟)の面倒、金銭面でもキツイ。子供と同じベットで過ごす……これ、どうにかなりませんか？県病院、島

の唯一の病院に残念。別件でのつぶやきですみません。 

⚫ 子育てしやすい環境をお願いいたします。 

⚫ 田舎ゆえ体験格差が可哀想でならない 

⚫ 港町の児童館を使用する際に、駐車場代負担を市が負担する制度に変更してください（最大 2 時間は無料

など）気軽に遊びに行けない。有屋区域にも、児童館や、公民館の開放出来る場所を作ってほしいです。 

⚫ ひとり親に対しての住宅支援の拡充を望みます。給与に対しての奄美市の家賃、駐車場の相場が高く借り

れない状況もあり、市営、県営住宅の申込みもなかなか通らない状況が続いてる為です。 

⚫ このアンケートやりずらかったです 

⚫ 就業者でなくても、気兼ねなく利用できるものがあると精神面でも助かります。 

⚫ まず、このアンケート長過ぎる毎年行ったら良いのでは？5 年に１度？なぜ？デジタルなのは良いが

チェックボタンが入らない項目あった｡子育ては地域社会、みんなで取り組むもの。アンケートは保護者

だけでなく、子育てを終えた人達やこれから結婚するような方にもしてみては？ 

⚫ 保育所などの保育従事者の待遇を改善しないと、ニーズに応えられる保育環境(労働者数)は整備できませ

ん。給与や勤務時間などの就業条件の改善、また資格取得のための教育を支援し、なり手を増やすことが

大事だと思います。 

⚫ 地元ではない土地で双子を育てるのに、辛い思いをたくさんしました。もっと子育てしやすい場所になる

ことを願っています。 

⚫ 子育て支援を充実させてほしい 

⚫ 児童扶養手当を受けるのに収入制限でギリギリ受け取れないのが辛かったです。 

⚫ 市役所の子育て担当の窓口の方の対応が悪い。窓口でも電話口でも、声が小さくて、何を言ってるのか聞

き取れない。こちらは大事な話があって来ているのに、話がちゃんと通じているのか分からない。窓口に

立つ人は、最低限のコミュニケーションができる人にして欲しい。公の場として、そういう人を窓口にす

るのは、どうかと思う。3 ヶ月後に乳幼児医療費が振り込まれていなかったので、問い合わせると、高額

医療手続きをするようにと言われた。その件について、文書が届いていなかったので、送付してもらった

が、こちらから問い合わせなければ何もなかったのかと思った。同じことが 2 度あった。他にも同じよう

な方がいるのではないか。大きな額なので、しっかり確認して欲しい。 

⚫ 離婚を考えていても、頼れる親や知人 実家がない...母子寮があるのは知ってますが、子供が小学生なら 学

校から遠い場合もあるので住んでる場所から近くすぐ離婚しても住める市営住宅などがあればいいなぁと

思いました。 

⚫ アンケートが長すぎると思いました。答えなくてよい設問があるとは言え、35 ページは協力するのに躊

躇します。内容を再考する余地があると思います。 

⚫ 平日仕事をしている為、市役所の窓口へ相談に行きたいと思っても行けません。土曜日午前中だけでも開

けて頂けるととても助かります。 

⚫ 子供の医療費の窓口負担をなくして欲しい。切実です。いつも財布の中身を確認しながら、病院受診を悩

みます。急な入院も多く、支払いができないこともあります。  
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⚫ なかなかのボリュームでしたが、これから奄美市で子育てしたいと思う人が増えたらいいなと思いなが

ら、回答しました。 

⚫ いつも沢山のサポートがあり感謝しています。中・高生の保護者が経済的に大変だと良く聞くので（たと

えば・・・部活の遠征代や学費代）今から不安です。児童手当て等、大きくなる程使うのにもらえな

い・・・と聞くので今後どんどん良い環境になるのを願っています。安心して就労させて頂きありがとう

ございます。 

⚫ 今後父子家庭になる見込みです。仕事が忙しいため子どもが急病になった時などに見てくれる場所がある

と嬉しいです。 

⚫ このアンケートがどのように活用されたのか、キャッチされやすい形で発信される事を期待しています。

ぜひ行政だけで抱えすぎずに地域・園・学校・民間企業等、市全体として進められてください。 

⚫ 現在利用している（おひさま保育所さん）はこちらの都合に合わせて柔軟に対応してくれてありがたい。

※本来は８：００一時預かり可なのに、どうしても無理な場合７：３０−可で対応してくれている 

⚫ 子育てにおいていらなくなったものを、必要な人へゆずる取り組みがあればいいなと思います。物を大切

にする事が当たり前になればいいです。 

⚫ 細かなアンケートありがとうございますこのようなアンケートは初めて嬉しいです。時代の流れに合わせ

どの分野も見直しが必要と思います少子高齢化社会をどのように生きるのか行政様の力が重要ですどの分

野でも。市民では難しい課題ばかりです。どうか豊かな地域になりますように 

⚫ 子育てしやすい環境や意見を言ってもパチンコばかりできることの悲しさ。島は「子供や年よりにやさし

い」と聞いてきたが思ったよりそうでもない。がっかり。がんばってくれてる支援センターの方々には感

謝してますが・・・。 

⚫ 市役所の方で、ならし保育はありません。と言い切ってる時点で、だめだと思う。特に奄美市に期待して

ません。このアンケートも質問の意味が分からない所が多かった。1 分 1 秒早く休みたい子育て中の身に

は長くて辛いアンケートだった。 

⚫ このアンケートが本当に今後の改善に役立つことを願います。ただ形だけアンケートをとってる風ではな

く、本気で取り組んでもらえるよう願います。 

⚫ 最近はネグレストや放置子等という言葉ができ、子供を一人（兄弟）で外で遊びに行かしたりするのもや

りづらい。どこまで親が付きそうべきなのかの線引きに悩む時がある。親としては子供に自分だけの力で

何かをする（お使い等）を体験させたりしたいが周りにネグレストや放置子と思われないか等の心配にな

り上手くあげれない。 

⚫ 出産後１週間程度で退院することになりますが、お母さんは色々不安を持ちながら退院すると思います。

退院後も母さんの為に休める施設があればよいのではないか？（病院の様に夜中も助産師さんが在中して

くれる所）私は健康増進課の方々が自宅に来てくれて本当に救われました。特に話はしなくてもいてくれ

るだけで安心していたのを覚えています。子供が１才７か月になった今も連絡取ることができ助かってま

す。 

⚫ 子育て環境・保育環境・仕事の収入のありかたは、人それぞれだと思う。時々、専業主婦は、時間がたく

さんあり、ラクしているなどのイメージ内容を見聞きすることがある。確かにたくさん時間があるかのよ

うに見えていますが、主婦(専業)も一日の時間は、24 時間です。その中で、自分がしなくてはいけない

ことしている上で、想定外のことも自分一人です。仕事をしている人も、専業主婦の人もそれぞれに特権

みたいなものが、あるのではないかナ…と思うところもある。私も短い期間、働いていた時期がありまし

た。当時、子供は 2 人の時で、2 人とも体が弱くひどい時には、入院することもありました。あることを

きっかけに働くことをやめました。今でも、仕事をやめて、働くのをやめて良かった!!と思っています。

専業主婦の私ですが…言いたくても言えない悩みが沢山あります。がまんしていることも沢山あります。

私は、2 度と同じ思いはしたくない!!とこの時から今もずっと思っています。そんな専業主婦の人がいる

ことも知ってほしいです。  



 

- 252 - 

⚫ 毎日忙しい中、赤ちゃん・お母さんの健康チェック・細かい相談に乗って下さり、本当にありがとうござ

います。私自身も子育て支援の方々がいたからここまで子を育てることができています。街で見かけても

笑顔で声を掛けて下さって本当に嬉しいです。本当に出産前から話を聞いてくれて、ありがとうございま

した。ささいな悩みでも向き合ってくれたことは忘れません。 

⚫ いつも子供の未来の事を考えて下さり本当にありがとうございました。多様化していく社会のなかで未来

を予想していくこととても大変だろうと思いますが本当に感謝してます。本当に感謝です。子育てって本

当に大変なんですが、人生において一番楽しい時期でもあると思うんです。辛いと思うのは環境にあると

思って、孤独な子育ては本当につらいと思います。でも周りに人とシェアできると同じ子育てでも楽しく

なると思います。せっかくこんな子供がいる地域、その子供を通して社会地域が一つに手と手をとりあえ

るといいなと心から願います♡子供は宝、皆でこの宝物を守っていきましょう♡♡ 

⚫ すみません途中でアンケート書くのを諦めました。兄の分とあるのでほぼ解答は同じです。最後まで書く

時間をスタミナ不足ですみません 

⚫ 仕事でストレスが溜まり余裕がなくわが子にぶつけていました。今となってはやめて収入・社会的地位は

なくなりましたが満足しています。乳児・幼児期間を子供はまだ分からないからと安易に軽く見ずにもっ

ともっと話しかけ触れ合えれば子供の発達もまた違ったのではないかと悲しい気持ちにも正直なります。

母親の仕事と育児の両立に焦点が当てられがちですが育児も大切な仕事の 1 つ（給料は発生しませんが）

社会全体が子供と女性の人権をどう見るか？私は一人の母親として考え続けたいです。 

 

[就学前児童 137件] 

子どもの遊び場の充実や環境整備（54 件） 

⚫ 野外公園はあるが遊具が古くて劣化しており環境が危険で悪い。室内遊び場がないため天候の悪い日は自

宅で過ごす他ない。体を動かしたくても限られる空間のため双方のストレスが無限にある。 

⚫ 自然環境や地域で子供を見守る環境がとても充実しており、安心してのびのびとした子育てができると思

います。ただ、共働きの家庭にとっては保育園の延長が取りづらかったり（人手不足？）、大きな遊具や

思いっきり楽しめる場所のなさが残念に思います。 

⚫ 子供の遊び場を増やして欲しい 

⚫ 奄美は遊ぶ場が極端に少ないと感じています。病院を受診する際も、窓口での一度支払うという流れも、

税金の無駄遣いでしかないのでは。税金の使い方をもっと真剣に考えて欲しいです。 

⚫ 雨の日に遊べる室内遊園地が出来てほしい 

⚫ 雨の日に思い切り走れる場所がなくて困ってます。 

⚫ 雨の日に遊べる施設等の整備をして欲しい。 

⚫ 児童クラブはとても助かっています。区域外でも、送り迎えがあり、広い場所でのびのび過ごせる場所が

あるとなお、ありがたいです。雨の日に遊ぶ場所がないので、困っている。施設を作ってほしいです。 

⚫ 以前フルタイムで働いていたが、職場環境が悪くあまり子どもと過ごす時間がとれなかった。色々な事情

でパート勤務へ変更し子どもたちとの時間を持てるようになったが、経済的に苦しくなり以前のように外

出することができなくなった。また、公園は遊具が少なくボール遊び等も禁止なため小学生以上の子ども

が外遊びするには、遠出するしかない。よって、子どもたちだけでの遊びが難しく、家でゲームするのが

現状。近所の公園で遊びができたら、フルタイムでも学校行事や子どもの体調不良時に休みが取れたら、

今より生活も経済も向上すると思う。 

⚫ 母親が働きたくても、保育園に入れない。仕事復帰しないといけないのに、預け先がないという話をよく

聞きます。待機児童を減らしてほしいです。また小学生や中学生達の遊び場が少ないです。校区内しか移

動できない小学生は、校区内に遊び場(特に雨の日)を作ってほしいです。児童館がある校区の小学生は、

よく利用していて、いいなと思います。 

⚫ ボール遊びできる場所がない。 
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⚫ パチンコ屋さんはどんどん出来るのに子供達が遊べる遊具のある公園が少ない。ホテルの隣の新しい公園

も遊具ないし。ウォーキングスペースとかいらない。 

⚫ 二歳の子どもが保育園に通っているが、保育料がかなり高い。共働きすると保育料が高くなるのはいかが

なものかと思う。低所得に対する待遇は厚い。小児科が少ない。予約制のところが多く、熱が出ても予約

が取れない。保育園に欠席の連絡をし忘れても何の連絡もない。裸足教育なので、安全に裸足ででるのは

まだよいが、石や木の棒で怪我をして帰ってくるので、安全点検してもらいたい。公園に時計のないとこ

ろが多い。チャイムがなる前に家に帰るようになっているが、時計がないので帰るのが難しい。一月以降

チャイムもなっていない。チャイムがなくなった理由が知りたい。野球やサッカーができる場は多いが、

バスケットする場はほぼない。公園にバスケットコートの設置をして欲しい。 

⚫ 雨の日に遊べる施設が欲しい。乳幼児を連れて行ける場所や設備があるところがほしい。子供の医療費を

窓口負担なしにしてほしい。 

⚫ 雨が多い奄美大島なのに室内で遊べる施設が全然ありません。室内で遊ぶ場所を作ってほしい。子育て世

代は室内の施設を重要視しています。給食がない施設は給食を確保して下さい。温かい食事必要です。食

育です。カリキュラムが全く充実していないのでもっと検討すべき。 

⚫ 島外に出ることが金銭面でも時間的にも難しい。幼児期、児童期に経験させたいこと、見せたいものな

ど、島にいても子どもに楽しいことをたくさんさせてあげたい。陸路がない分、鹿児島でできている人形

劇やイベントなど少しでも島でできるといいなと思う。子どもと遊べる施設も増やしてほしい。 

⚫ 奄美にも室内遊具などが沢山揃っている遊び場があると子供も親も楽しいと思います。子供が伸び伸び育

ち、色んなものに触れ視野を広げられる環境を作ってあげたいです。 

⚫ 遊ぶ場所が欲しい。屋内での遊ぶ施設がほしい。 

⚫ パチンコ店は次々と出来るのに、子ども達の為の施設等が少ない。 

⚫ 放課後の子ども達の遊び場の不足、広場はあっても、グランドゴルフの方々を優先にされ、ボール遊び禁

止など納得がいきません。トンネル内が子どもでも歩きやすいように、歩道の確保、照明の調整など考え

ていただきたい。こわがって歩きたかりません。(小宿トンネル)小宿小の駐車場不足・通学路の不整備、

など(グランドの出入口問題(車))もう少し児童・生徒のことを優先に考えた案を考えていただきたいで

す。 

⚫ 地域の市民館を解放して、放課後の居場所の確保や世代間交流・安全対策等を解決できる手段にしたい。

全下校時刻のパトロールや見守り隊の充実。冷水機の設置(高速道路のサービスエリアにあるような水やお

茶が飲める場所)公衆トイレを明るく、解放的にして利用しやすい場所にしてほしい。スタンドやスー

パー、個人商店など通学路でトイレが気楽に使えるようにしてほしい。 

⚫ 子どもが自由に出入りできて遊べる屋内の施設があるとありがたい。・長期休みの間だけ学童が利用でき

るようになってほしい。 

⚫ 遊具のなくなさはどこの公園でも感じますがここ数年で新しい遊具に変わっており、安全性や、耐久性な

どには問題ないかと思います。ただ増やすと同時に知育的な、子供が考えて工夫して遊べるような遊具も

あったらなぁと思います。 

⚫ 子どもたちが、のびのび遊べる場所(ボール遊びなど)がなさすぎる。地区によって大きな公園があるので

うらやましい。雨の日どころか普段、遊べる場所が少ない。奄美に小児科が少ない。つかさが閉院してす

ごく困ってる。小さいうちは病気にもなりやすく、予防接種も多いのでなんとかしてほしい。地域の方々

や保護者へ子どもの権利について教育や啓発をしたほうがよいと思う。 

⚫ 大自然に囲まれ、とてもありがたく思います。もっと学生の年代に応じて遊べるテーマパークが欲しいで

す。 

⚫ 雨の日などでも子どもが遊べるところが欲しい。住衣環境整備（子供が 3 人いても十分な広さと費用負担

も多くない） 

⚫ 雨の日遊べる場所がほしい。遠征費の補助があると助かる。  
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⚫ 朝日小校区に学童が足りない。学童の運営方法に不満がある。輪内公園で土・日・祝に野球をやっている

ことが多すぎて遊べないし、駐車も路駐で大変迷惑。 

⚫ 名瀬幼稚園に給食を実施してほしい。幼稚園の教育を受けさたいと思い通わせたが、弁当作りは仕事をし

ながらだと負担に感じた。家庭では、食材が片寄ってしまうが給食は、沢山の食材を食べる事が出来て、

小学校給食を抵抗なく、食べる事ができると思う。子どもにとっても良い事ばかりだと思う。みどり公園

の木の伐採をされていて、公園が明るくなった。遊具が増えると嬉しいです。 

⚫ 学童存続の危機です。市は対応してくれないのでしょうか。自分の好きな地域で、子育てをしたいという

願いは叶わなくなるのか・・・過疎地域での子育ては、市街地と比べ選択肢が少ないか、ほとんどない状

況です。(公園がない、部活動やスポーツクラブがない、選べない)地域による、子どもたちの体力格差に

は、市の政策と大きな関わりがあると感じています。子どもの頃から全身を使って遊べる公園がある地域

とそうでない地域とで比べてほしいです。古見方地区には公園がありません。 

⚫ ボール遊びが出来ない場所が多く、道路で遊んでいるのを見ているとあぶないと思う事があります。中学

生や高学年になると、遊ぶ場所が、どんどん少なくなっていると思います。 

⚫ 夏場、公園は暑すぎて辛いところもあります。遊びながら、時に身体を濡らし、暑さをしのげるような環

境があってほしいです。 

⚫ 放課後、外で遊ばせたいが、宿題の量が多すぎて遊ぶ時間がありません。また、外で遊ばせるにも、公園

での遊具が今にも壊れそうで危険すぎる。（笠利の漁港）何度も、訴えているのに、全く動きがない。

（５-６年前から変化なし）住用の体育館にあるボルダリングが笠利の太陽ヶ丘にもあると良いと思う。

（雨の日対策にもなる） 

⚫ 雨の日にあそべる場所がほしいです。 

⚫ 昨年から小児科、大野耳鼻科が閉院した事により、子供を持つ家庭では、とても不安が大きいです。特に

子供は突発的に医療を必要とする事が多く、開業医が少なる事により、仕事の都合であったりを考える

と、県立病院を受診する事をためらう場面もあり、結果自宅で市販薬で様子を見て、症状をひどくしてし

まう等があります。市でも、小児医療の安定を今後の課題で取り組んで(早期に)頂かないと、ますます少

子化がすすみます!いつも混んでおり、朝一(8:30)で行っても予約なしの場合、２時間以上待つことも多

い。予約ありでも１時間程。ちなみに開業医閉院に伴い、閉じた薬局もあります。私が利用していた薬局

は、line で処方箋を送信して、準備が出来るとメールでお知らせいただけるシステムで待ち時間もなく大

変便利でしたが、閉まってしまいました。他の薬局も同様のシステムを導入出来る様働きかけて頂けると

嬉しいです。我が家は、石小校区で、下の子も現在石小に在学しています。子供達は、お友達と外で遊ぶ

といっても、石小校区は思いっきり楽しめる公園がありません。朝日校区や小宿校区へ行くと、大きな遊

具や広いスペースの公園を見て、とても羨ましく思っています。現在ある公園を改修工事している事は大

変ありがたいのですがやはり、子供達が集う場所には大人達も集う、人が集えば、中心市街地の店舗へ足

を運ぶ機会も増やし、商店街が元気になるのでは?と思います。また、せっかく広いスペースのある御殿

浜公園や、長浜みなと公園にも大型遊具の設置をするべきだと思います。子供達が外で思いっ切り遊ぶ為

の場所は、絶対に必要です!! 

⚫ 昔のようにはいかないこともあるとは思いますが、色々な制限で子供達同志で遊べる場がほぼないです。

少ない公園での遊びもボール遊び禁止、どこで遊べるのか疑問です。学校が校庭を開放してくれているの

が、唯一の救いです。検討よろしくお願いします。 

⚫ 色々あるとは思いますが…野球など公園で出来ないのはわかりますが、やわらかいボールでドッジボール

なども「ボール」なので遊べなく、バドミントンも「いいよー」と言えません。リップスティック・キッ

クボード等も出来ず、どこでやっていいのか子供に聞かれ調べますがわからないです。ボールなどの遊び

が出来る公園などあれば奄美市の LINE にでも、遊べる場所を掲載して頂けるとありがたいです。 

⚫ 子どもが安心して遊べる所の確保 のびのびと子どもらしく遊べて、それを見守れる大人の意識 世界遺産

を授業や休みの時に学べる、感じれる機会があれば、いいなぁと思います。  
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⚫ ひとり親に対する支援、所得によって切られてしまい金銭的に苦しい思いをする。所得はそれなりにあっ

ても 2 人親には敵いません。その上児童手当も切られてしまってはすごくしんどい思いをしています。奄

美市の支援はひとり親にはつらいものだと感じています。放課後に子供たちが遊べる公園でお年寄りがす

べての場所各公園でグランドゴルフをしており、追い出され遊べない又、公園なのにボール遊びのできな

い所が多いので残念です。 

⚫ 「学区内でのみ遊ぶ」ということには目の届く安心の反面、子供の自主性を育む可能性を限定すると思い

ます。設備の近くに住む人はいいですが父母が送迎できない普段の放課後では子供の遊び場はかなり限定

されます。住まいの近くには公園もなく友人の家で…というのもなかなか時間がそろわない為できないこ

とも多々。屋外でうろつくだけで遊ぶ時間が終わり、名瀬地区の様に遊具のある公園が近くにある子供と

は生活が異なってみえます。あやまるなど立派な公園もありますが、学区から子供だけで出られない決ま

りからバスなどで遊びに行くことが出来ず、活用できていません。島から出るときに自分の力で移動する

ことになれていない地方の子は生活になじめずいるとも多いとききます。安全な島だからこそちょっとし

た冒険をこの島にいるときからできる仕組みを整えて、子供の行動や興に乗じて育てる努力を市にはして

いただきたいと思います。子供バス(シャトル)を運行して、公園に行くなら他の施設でも同様、太陽ヶ丘

やプールへのアクセスなど子供だけででも利用しやすくする。習い事などもすべて親が対応する決まりは

理解できる一方サスティナブルでなく結果として親が続けられず、子供の可能性を奪いやすいです。リ

モートの設施を増やしてバーチャルで利用できる何かを増やすことを教えてほしいです。 

⚫ 笠利公民館のキッズスペースを利用していますが子どもが遊ぶと下が図書館というのもあり遊べない。(バ

タバタしない、大声を出せない等…子どもが 2、3 人集まればどうしても追いかけっこがはじまったり大

声で騒いでしまいます。)キッズスペースなのに 1 回苦情を受けたことがあります。子どもが思いっきり

遊べるような室内スペースがあるとうれしいです。 

⚫ 雨天時に遊べる場所がないのが一番こまる。奄美市図書館の本が古すぎる。もう少し本にも予算をつけて

購入してほしい。 

⚫ 子どものあそび場所は少ない感じがします。ゲートボールを公園でしている様子を見ますが、子ども達が

あそべない時間を使うなど工夫してほしいなと思います。例えば、子どもは夏休みは１０時までは外に出

てはいけないので、朝の時間を使うなどし、子どものあそぶ場所を奪ってほしくないです。又、いつで

も、好きな時に行ける児童館が浦上にもほしいなと思います。 

⚫ 雨の日に子供達を遊ばせられるよう、体育館の開放などがあると嬉しいです。 

⚫ 色んな公園が綺麗に新しくなっていき、大変嬉しいですが、雨の日に遊べる場所が全く無いと思っていま

す。また、朝日校区には放課後過ごせるような児童館がありません。ぜひ作って頂きたいです。 

⚫ 多子世帯、多胎児(３つ子、双子)世帯への支援は、手厚くして欲しいです。1 人でも大変な育児環境の

中、多胎児+兄弟の育児はとても精神的、経済的にもとても不安が多かったです。多胎児は早産・低体重

で生まれやすく、様々なリスクがあり、入退院～通院と、とても苦労しました。当時、任意とはいえ(RS

ウイルスの予防接種シナジス代×2 人分、シーズン中)ものすごく負担でした。必要な子供たちで、接種す

るのに、どうして任意?補助して欲しかったです。ファミリーサポート等、利用したかったが受付をする

のに、子供を連れて(2 人)行くことが難しく断念…住宅環境が悪く、2 人の赤ちゃんを連れ出すことが大

変でした。そして当時思っていたことは、(双子の赤ちゃん時代)１日でもいいから２人を保育してもらえ

る環境があれば…でした。(少しは休みたかった)一時保育は、1 歳～なのでそれまでの時期に、少しでも

母が休める環境があるといいなぁ-と、今後の多胎児支援が手厚くなることを期待します。経済的にも、2

倍、3 倍となる特に乳児期は、本当に大変でした。とにかく、必死でしたが、周りに双子、3 つ子のママ

友がいたおかげで乗りこえることができました。なので胎子世帯がつながれる、ネットワークも作れると

いいと思います。教育環境で言えば、習い事等(ピアノ教室、英語教室、プログラミング等)情報が欲しく

てもなかなかなので、一覧表とかあるといいです。雨の日の室内遊具施設(鹿児島のリボン館のような)が

あるといいです。これから未来を作る、子供たちの育つ環境さして、保護者の育児環境が、よりよくなり

ますように☆ 

⚫ 雨の日でも、遊べる所を作って欲しいです。小さな学校に通ってるのですが放課後に子供だけで過ごして

いるので預かってくれるような所を作って欲しいです。宜しくお願いします。  
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⚫ 土・日・夜間でも診てもらえる小児科の充実。通学バスの定期券の助成。室内でも遊べる場所。子どもが

自由に遊べる公園(グランドゴルフしてない)。医療費を後日負担ではなく支払いなしにして欲しい。(会計

の時間まちがムダ) 

⚫ 子どもが安心して遊べる、特に雨の日に思いきり遊べる場所がほしいです!! 

⚫ 子供達が伸び伸びと過ごせる大自然があるので、晴れた日は、海や山など遊び歩くこともできるのです

が、雨の日に体育館や室内で伸び伸びと遊べるスペースや施設があるととても助かります。色んなイベン

トも探して出かけるのですが、情報を探すのも大変なので、島内で行われるイベントをまとめたサイトな

どもあると助かります。笠利方面の公園の整備や管理も定期的にしてもらえるとうれしいです。宇宿港の

公園跡地の有効活用や大瀬海岸沿いにある野鳥観察スペースには、アスレチック遊具があったと思われる

様子が伺えますが、放置されている感がとても悲しいです。子供達の運動能力をくすぐるような遊び場が

もっと増えたらいいなと思います。あと、各集落の空き家、空き地の有効活用住宅増設など、子育てしや

すい、子供の声がきこえる環境が活気を生むとおもいます。 

⚫ 公園でのボールの使用が禁止になっており、学校の校庭を解放してくださっていますが、スポーツ少年団

の使用のない時間だったり、公園ほど気軽に行ける感じではありません。公園でボールが使えないのな

ら、家の前(駐車場)や道路でやろうということになったりして、それも危ないです。特に子どもも大きく

なると遊具や砂場では遊ばなくなるので公園は楽しめなくなっています。ボールを使う機会も減り、運動

能力の面、これから伸ばしていきたいのに心配です。何か良い方法をみんなで見つけられたらと願いま

す。 

⚫ 屋根がある遊び場を作ってほしい。複合施設より、各地域で小さくできる所から始めてほしい。遠いと利

用できない。土日は習い事など忙しい。子供向けの公民館講座を増やしてほしい。教育の現場は、変だな

と感じる事が多い。 

⚫ 給食の補助などあり、とても良くしてもらっていると思います。公園も大きくとても広く、遊具も充実し

ていて、とてもいいなぁと感じています。願わくば雨など天候不良の際に遊びに行ける施設(体を動かした

りできる施設)があればいいなーと思うことがしばしばあります。体を動かす(ボルダリングやトランポリ

ン、登り棒、スイング等)だけでなく、読書ができる、手先を使って遊べるなどのスペースがあれば、人も

集まるのではないでしょうか。横にカフェスペースをつけると、母親たちはうれしいかもしれません。駐

車場が完備だとなおよし!幼児を取り巻く環境には、おおむね満足なのですが中学生は結構忙しいなーと思

うときがあります。市の駅伝大会、弁論大会、市民運動会、ひかり議会など、市教委主催の行事がたくさ

んあり、(大規模校は人がたくさんいますが)、小規模校はできる子に集中して、その子が疲弊する状況に

あります。また、子がそういうのに出ると必然的に親も休みをとって見に行ったりと親子共々疲れている

ことがよく見受けられます。次の日は欠席する子も多いのです。この市教委関連、生涯学習?関連の市行

事を精選して頂くことも、子どもたちの教育環境を整え、日常の充実につながると思いますので、ぜひご

一考頂きたいです。 

⚫ 雨の日は遊びに行ける場所がないボール遊びができない。金銭的に奄美全体が貧困に感じる。将来親子と

もに不安がある。子育て世帯をもっと支援して欲しい（非課税者ばかりではなく）。パチンコ屋ばかり増

えて島人の労働が減る。負の連鎖 

 
経済的支援（13 件） 

⚫ とにかく色々無料にしてください。 

⚫ ①多子世帯への配慮が足らない。多子ってだけで、両親のフルタイム、共働きは難しいのに、非課税世帯

じゃないからって、保育料や、税金がバンバン取られる。旦那の収入増えても税金とられ、保育料上が

る。意味ないと思います。非課税世帯同様、税金の負担を減らしてくれたり、非課税世帯への給付金があ

るなら、多子世帯へも給付金を配布してほしい。子どもたくさん産んでも全然やさしくない。②手続きが

面倒。デジタルがすすんでるのに、紙だったり、通帳コピーだったり、兄弟いたりしたら、登録されてる

事もまた 1 からしないといけなかったり、、、手続きも多かったり、長かったり、産後のお母さん達にさ

せる事ではない。  
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⚫ 母子家庭でも幼少期から大学まで金銭的に困らないような支援や援助があると有難いです。習い事もたく

さん行かせてあげられるような支援もあると子供たちが喜ぶと思います。 

⚫ 島外で専門医受診する際の医療費の助成は、全額にしてほしい。子供が小さいと船はハードルが高いため

のれない。飛行機とホテル、その他外食等費用がかかる。現在の額は負担がかなり大きい。 

⚫ 子供がスポーツをしています。頑張りもあって、大会などで遠征が負担となっております。低学年のうち

は、親の同伴が必須であるため、補助金が大変たすかっております。補助金制度は、これまで、知らな

かったので、もっと分かりやすく周知してもらえたらなと思いました。 

⚫ 予防接種助成 UP。毎日、いつでも行けるような子育て支援センターの充実(幼稚園等)他市町村は、毎日

開放、イベント等も多い。夜間、休日診療の充実→県病院では別特別診療代がかかる。病院数を増やすこ

とが難しいなら、助成があるとありがたい。 

⚫ 学童料金も、保育園などのような制度にしてもらえると助かります。多子世帯のひとり親世帯には、子供

みんなを通わせてあげられない… 

⚫ ひとり親世帯への支援ばかりが充実しており、多子世帯への支援が少なく、市独自での支援策等を積極的

に取り入れて欲しい。島は多子世帯が多いので切に願います。 

⚫ ３歳未満の保育園の費用について。1 番上の子が就学しており、2 番目は今年から保育園入所希望です。

3 人目を授かりたいと、計画していますが、就学児がいたら 3 人目は保育園の無償化にあてはまらないと

知りました。2 人目も減額対象では無いと聞き、経済不安面から 3 番目の子供は諦めようかとおもってい

ます。保育料負担について見直してほしいです。 

⚫ 現在、小 2・中 1 の息子を持つ母親です。今回のアンケートの内容とは離れてしまいますが、高校の進学

について悩んでいます。奄美には学力の高い高校がなく、学力の高い高校の進学を望んだ場合、島を出な

くてはなりません。その際、充実した助成があればと思います。学力のある子が、よりよい高校に進学し

たいと前向きに上をめざし挑戦する、その気持ちを応援したいと思うのですが、島を出るとなると下宿や

寮生活となり、経済的負担が大きいです。 

⚫ 制服補助、教材、無償にしてほしい。デジタルほーらしゃを子供の分は保護者が利用できるようにしてほ

しかった。 

⚫ インフルエンザの予防接種の時期が来ると、毎回大きな負担を感じる。子ども 3 名 3,000 円（1 名は 2

回接種はキツイ。経済的に接種できない家庭も絶対あると思う）親の立場からだと、もっと親がするべ

き、やって当たり前と思う事もあるが、親も世代が変わり質が変化している。上手くサポートしながら、

親の役目を奪いすぎない様にとあってほしい。 

⚫ 全ての子供に平等にしてほしい給食費低所得世帯だけじゃなくて全児童免除とか・・・ 

 
教員・保育士の待遇改善や人材不足（3 件） 

⚫ 学校や保育所幼稚園の先生達が働きやすい環境を作ってほしい。今のままだと、施設の前に働く人がいな

くなってしまうと思います。 

⚫ 小学校に入ると一気に支援が減るような気がします。学校の先生だけの負担になってるのではないです

か？子どもの支援や先生への負担を考えたりする担当を増やして教育委員会との連携出来るスタッフの確

保や外部の教育スタッフの派遣をするなど、子どもの教育や発達にもっと力を入れて欲しいです。奄美の

将来のために子ども達を大事に育てていく環境を親と一緒に作っていけたら、希望がたくさん増えていく

と思います。 

⚫ 現在の学童は年間契約のところが多く、学校後の放課後は時間が短かかったり習い事があったりして利用

しない家庭でも長期の休み(夏・冬・春休み)になると、子供の預け先がない、1 人で家で留守番させる等

出てくるため、長期休みだけ利用できる学童があったらいいなと思う。長期休みの利用のためだけに年間

通して契約している家庭もあるが、経済的負担も大きいと思う。どこの保育園も保育士不足だと聞き、子

供を預けるのが心配になる。待機児童も多いと聞くので保育士不足について対策があったらいいなと思

う。  
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相談先・情報発信（5 件） 

⚫ 学校と家以外の子供の居場所がほしい。僕が精神疾患をわずらっているのですが、奄美市に住む精神疾患

を持つ親はどのように子育てをしているのかを知りたい。特に収入面や子供とのかかわり、PTA 活動に

おいて、精神疾患をどう乗り越えているのかを知りたい。島には似た様な状況の人がいると思うが、どこ

に相談していいのか分からない。 

⚫ 小学校では、お手洗いが改修されてきれいになっています。幼稚園等もぜひ環境を整えてほしいです。役

所の方が色々支援があることを窓口にきた方や困っているよという方々に寄りそって情報提供してほし

い。子育ては本当に大変なので。 

⚫ 情報がなかなか届いてこない。知りたい時にすぐに知ることができない。イベント情報がもっとほしい。

まとまっていると助かる。特別支援教育が、特定の人でしか行われていない。全ての親・子が知る必要が

ある。SSW をもっと増やし活用できるようにしてほしい。子供たちは、何でも話せる大人を必要として

いる気がする。様々な施設、サービスはあるが、飛び込むまでに至らない。特典、イベントなどで、一度

足を踏み入れる機会を作ってほしい。(専門家・医療機関・学習支援・学校・家庭などの連携) 

⚫ この問題はどこに相談するのか、というのがわかりにくく、〇〇とか、××とかと言われても、それがど

うやって相談に行けるのかがとてもわかりにくい。学校からでも相談につなげてもらえるようになるとと

ても助かります。 

⚫ 発達の遅れのある子や障害児に対する対応等その保護者に対して相談できる場所などがもっとあって欲し

い 

 
保育の充実、環境整備（11 件） 

⚫ 現在住んでいるところは、児童クラブまで遠く、迎えはきてくれるそうだが、家まで送るのはしていな

い。預かり時間も 18 時までなので、親も迎えに行けず、低学年であっても自宅に帰っている状況であ

り、不安ながらもそうせざるを得ない現状で困っている。 

⚫ 保育時間をのばしてほしい 

⚫ 保育園の待機児童をなくしてほしい 

⚫ 奄美市の保育施設の老朽化が目立つ。災害への対策の遅れが気になる。預ける子どもの安全を優先できて

いないように感じる。療育に関する連携体制が不十分。役所の異動制度により数年置きに担当が変わるこ

とで連携が進みにくくなっているように感じる。また、専門的な人材が不足していると思われる。 

⚫ 人数に関係なく、全幼稚園給食にしてほしい。学校などで使う物は学校で注文のうえ皆同じものにしてほ

しい。 

⚫ 産後 8 週以降は預かっていただける保育時間(上の子)が短くなってしまうことにずっと疑問を持っていま

した。母親が 1 番心身的に大変な時期に、少しでも長く上の子(兄弟・姉妹)を預かっていただけると、父

親が仕事帰りに迎えれることもでてくるので、大変ありがたいと思います。兄弟と赤ちゃんとの関わる時

間も大切ですが、産後の母親が赤ちゃんを連れて上の子を迎えて、1 人で子どもたちを見ながら夕ご飯の

買い物支度をしなければならない時間帯はとても大変で孤独です。母親が赤ちゃんのお世話で働かずに自

宅に居るから、上の子も保育できる。という考えかと思います。かわいい自分の子どもたちなので何人い

ようが見るのは当然の親の役目ですが、産後のお母さんは心身ともにかなり疲労しているので、産後は上

の子の保育時間を短くするどころかむしろ特別に長く預かってくれる。ぐらいの産後ケアに充実した市だ

と、とても母親に寄り添ってもらえてるように感じれて嬉しいです。徳洲会の産後ケアが始まったのも嬉

しいですが、これからも産後ケア施設が増えてもらえるとありがたいです。産まれたての赤ちゃんを飛行

機に乗せて本土の産後ケア施設に行くのも厳しいですし、産後わずらいをできずに動き続けてる母親は沢

山います。ご検討よろしくお願いいたします。  
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⚫ 生まれも育ちも奄美大島ですが、サポートが少なすぎて働く母親のストレスは相当大きいものだと思いま

す。鹿児島県の他の市では、子供を預かってくれる施設がたくさんあり、おまけに料金も安く、息抜きの

為に預けられることもできると聞きました。自然豊かなところは素晴らしいと思いますが、子育てサポー

トの面でみると、足りないところだらけだと思います。 

⚫ 病児保育等のサービスが十分でないと思う。平成 31 年にもそのような結果が出ているのだから、充実さ

せるべき。何のためのアンケートか分からない。奄美病院の病児保育は知っているが、定員も少ないし、

職場から遠く、就業時刻に間に合わない。利用前の手続きも多く、預ける前に、面倒なことが多くて、結

局、仕事を休まざるを得ない。もっと気軽に病児保育できるところが、数ヶ所あってほしい。 

⚫ 子供同士のケンカやケガがあった時、両者の話を聞いてほしいと思う。決めつけた言い方やその場を見て

いないのに犯人扱いをよくされ、萎縮する姿を何度も見てきました。また、先生に言っても聞いてくれな

い。怒られるから言えないと、学校や保育園であったこと(ケガ含む)を家に帰って来て子供が伝えてくる

という形でした。友達へケガをさせてしまった時は先生から報告受けるが、友達にケガをさせられた時に

報告がないのは保育園、小学校も同じで不満に思っています。 

⚫ 島外から仕事の都合で転入してきました。周りに子どもの面倒を見てくれる人がいないので、両親が共働

きというのは大変だと痛感しています。子どもが体調崩した時、何かあった時は子どもの祖父母など頼れ

る場所がないときなどをもう少し環境を整えてほしいなと思います。 

⚫ 夏休みや冬休み、親が仕事中に子供を見てくれる場所があったら助かります。 

 
交流・居場所（5 件） 

⚫ 放課後の居場所がたくさんできるとうれしいです。公園も場所によっては薄暗い場所もあるので、せっか

くの公園がもったいないなと思います。校区が広いのでなかなか遠くまで遊びに行けません。子育てにつ

いてたくさん議論の場があればいいのになと思います。 

⚫ 朝日地区に児童館や、名瀬公民館のような職員常駐の公民館があると嬉しいです。学童クラブの利用が、

月極ではなく 1 日単位で出来るとありがたいです。 

⚫ 児童館をもっと増やしてほしいです。日曜日も利用できるようにしてほしいです。 

⚫ 親子が安心して遊んだり学んだりするイベント（のりものテーマパーク）などして下さり有難うございま

す。公園など昔と違い遊具が少なくなっており気軽に遊べる場所が少なくなってきているので、親子で一

緒に過ごすことができるイベントなどを行っていただけたら有難いです。 

⚫ 他の学校の子との交流の場がもう少しあってもいいと思う。 

 
医療確保（5 件） 

⚫ 現在､子どものかかりつけ医であった病院がどんどん閉院していき今後の医療面での心配が大きい。 

⚫ 毎日診療している耳鼻咽喉科がなく、困っています。医療に関して、不安もあるので解消してもらいたい

です。 

⚫ 鹿児島市から引っ越してきて病院の情報があまりないので不安に感じている。小児科・耳鼻科どこに行け

ば良いのか戸惑う。 

⚫ 奄美市の耳鼻咽喉科の個人院がなくなり(閉院)し、小さな子供達の多い中耳炎っていう病気を受診できる

所が県病院などの大きな病院しかないので保護者の方々はとても大変してるので個人院できるようにして

ほしいと思います。子育てしにくいと感じてきました。 

⚫ 耳鼻科を作ってほしい  
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ひとり親支援（3 件） 

⚫ ひとり親で子育てをしていてとても疲れています。経済的負担、精神的負担、どのように解決していくの

かわかりません。 

⚫ ひとり親家庭にもっと寄り添ってほしい 

⚫ 保育園の質の低さ（内容、驚くことが多い）非課税世帯は支援があるが、母子へはなく一番苦しい母子世

帯医療費も手出しで申請しなければ戻ってこないがフルタイムで働き家事をする母にとって病院や役所に

何度も行き申請する時間すらなく諦めている。生活保護をうける方がよっぽど豊かです。しっかり見極め

て欲しい。頑張っている人は頑張っています。古臭い教育方針もどうにかならないのか？軍隊みたいな運

動会順位にこだわる個性自主性は？時代遅れです。 

 
教育（5 件） 

⚫ 幼稚園は鹿児島市だったのでその時のことについて回答しています。子供達に残せるものは、どこにいっ

ても通用する広い意味での学力、生きる力だと思う。 

⚫ 子供たちを見ていて、親ガチャというワードが浮かんでしまうことがあります。10 代からは親になるた

めの教育も必要だと思います。生活保護家庭の子供は生活保護の大人になる確率が高く、負のループから

抜け出せない現状があると思います。このままでは奄美の未来が心配です。 

⚫ 通っている小学校の施設や図書の本等かなり古く感じます。予算をさくことはできないのでしょうか。 

⚫ 公民館の習い事で習字などの他にも小学生向けの習い事もあるといいな-と思う。習い事をさせたくて

も、それぞれに料金がかかり習い事も選んで 1 人１つ(６人いるため)とするしかない。そろばん・ピア

ノ～歌、うたう合唱団的な。習字くらいかな… 英語もあるといいけど 言いすぎか。 

⚫ 奄美市が後援していた「夢見る小学生」の映画をみて、とても感動しました。こどもが、楽しいと思って

行ける学校であるといいです。テストのための勉強、やりたいこと、睡眠時間を削っての宿題、つまらな

そう、つらそうにやる姿はみていて残念なので。将来そのまま、仕事に行きたくないなぁと思いながら働

くようになってほしくないですし、子どものころから楽しいと思いながら学べる、生きる力を見につけて

いけたら嬉しく思います。 

 

放課後（7 件） 

⚫ 夏休みにリフレッシュ休暇で小学校が閉まって、学童が休みになるに加えて、お盆でも学童が休みになっ

て預けれないので少々困ります。今は休みが取れるので大丈夫ですが、前職の小売業では、世間一般の休

みが繁忙期で休めなかったので、その様な時でも預けれる環境を作って欲しいです。8 時出勤の会社も多

いかと思うので、その前に預けれる環境作りもお願いしたいです。 

⚫ いつもお仕事お疲れ様です。朝日小学校の学童保育について、規模が大きいなと感じていまして、もう一

つ分散した形で運営できないかなと思うところもあります。市にご意見するのが、適当なのかもわかりま

せんが、一意見として、記載させていただきます。 

⚫ 夏休みや冬休みなど長期休みなどに利用できる学童クラブが欲しいです。普段は、放課後に習いごとがあ

るが、長期休みで学校も休みとなると、留守番の時間が長くなるため、心配でもあるし子供同士関わる場

があると良いなと思います。 

⚫ 最近、学童に行きたいとずっと言っています。ただ私が週 4、1 日 4 時間のパートなので利用できないと

伝えているのですが、行きたがっています。仕事時間を増やすと、下の子の幼稚園を保育園に変えないと

ダメで…下の子は幼稚園がいいみたいで…。パート時間が少なくても学童週数回だけでも利用できたら嬉

しいです。 

⚫ 朝日校区です。各地区公民館がありますが、放課後開放したり、なにか子供たちのために使えないかと思

います。（例。DVD 上演宿題バザー（学用品など）ボランティアによる◯◯教室など）日頃、放課後の

過ごし方がなんとかならないかなと思っています。  
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⚫ これまで通っていた保育所に、学童が併設されれば、小学校入学後も親も子も安心なのにな…と感じま

す。例えば①小学校の下校後、子どもは保育所に下校する。②宿題をしたり、保育所内で遊んだりしてす

ごす。③夕方、親が迎えに来て自宅へ。メリット①小さな兄弟がいる家庭も下の子が保育所に通っている

ので、夕方は同じ場所にいることになる。②小学生を 1 人で留守番させずにすむ。③夏休み、冬休みも親

は仕事に集中できる。④子どもは保育所のことは、十分知っているので安心して過ごせる。⑤保育所と学

校でも情報共有しやすい。 

⚫ 学童保育の抜き打ちもぜひ、してほしい 

 
その他（26 件） 

⚫ 特になし（5 件） 

⚫ 自治体によって取り組みは様々であると共に財政面等から支援できる範囲も限られてきます。参考までに

子育てに関する充実度について近隣同士の自治体を比較されることで、充実している自治体の人口が転居

により増加傾向にあるという報道がありました。他の自治体の支援等を把握しつつ奄美市独自の支援につ

いて、行政のみでなく市民一丸となって更に考えていくことが必要かなと思います。 

⚫ 子供に日頃からスポーツできる環境が近くにあれば嬉しいです。 

⚫ 親が仕事がお休みの日は、親も休みたかったり用事をしたりとその気持ちも分かります。子供だって休み

なしで 1 週間保育園に行くのも疲れるし、平日は親と過ごす時間より保育園にいる時間の方が長いので、

両親がお休みの日はせめて月 1〜2 回子供もお休みさせてあげ、親との時間を大切にしてあげて欲しいと

思います。親の目線ばかりでなく、子供の気持ちも汲み取ってあげてほしい。 

⚫ 学校や少年団の保護者活動についてですが、育児家庭においては「プライベート」と「仕事」の間に位置

する活動ですが、どちらかというと「仕事」に近い感覚で関わっていると思います。なぜなら、学校行事

であっても役員などをすれば、自分の子供ファーストではないからです。ただ、大切な子供達の日々の活

動のために、誰かがやらなければいけないものであるという事実に、なんとか時間と労力をやり繰りする

中で、職場で頭を下げ、時間を融通しながら、役員を引き受ける人も少なくありません。ある面では、会

社も社員を派遣し「地域貢献」をしていることにもなります。もちろん半ばやむ無くですが、これを、

もっと何か会社側にもわかり易いメリットがあれば、「どんどん役員を引き受けろ」となり、引き受ける

人が増えれば 1 人 1 人の保護者の負担も減ることになります。税金などが絡めば、本当に必要な活動が

何か精査が進み、また、手段や内容も洗練され、非属人化が進み、引き受け易くもなるのではないでしょ

うか。そうすれば、もっと自分の子供ファーストな子育てをできるのにと願ってやみません。 

⚫ 母親 1 人の負担が大きくならないように。父親側も就労時間の調整、ノー残業日など平日に在宅できるよ

う配慮があるとよいです。 

⚫ このまま芦花部に通いたいです。とっても学校も楽しく行けているので、どうにかしてほしい。子供のが

んばりを見てほしいです。一人の声は、きっと届かないかも知れないけど、受け止めてほしいです。 

⚫ 子育て支援は市長のマニフェストの一丁目一番地であったと認識しているが、奄美市の子育て政策は手厚

いとは言えず、他自治体と比較しても劣っている面が多くあると感じる。地域の高齢者は子育て世代に理

解がなく冷たい方が多いと感じる。また、子どもがいない方が肩身の狭い思いをしたり職場等で子育て当

事者からの負担を押し付けられたりしていないか気がかりだ。子育て当事者以外の意見も取り入れて子育

て政策を考えることが重要ではないかと思う。 

⚫ 笠利地区は子供が減っているように感じます。公園はあるものの、行っても遊び相手がいなかったり、遊

具が壊れていたり、歩いて行ける範囲に室内で遊ぶ場所がなかったりして、家でのひとり遊びや留守番に

なりがちです。移住者への住宅支援は子育て世代を最優先、地元や U ターンの子育て世代が住める公営住

宅の充実（特に中小規模の集落へ）を希望します。若い子育て世代が住むことによって、高齢化する集落

も活気が出ると思います。医療費無料や就学支援金など、資金面の支援は充実きれていてとてもありがた

いです。笠利地区の学童は運営が厳しそうで利用できる地域も限られているので、送迎や運営含め、自治

体管轄で運営できればありがたいです。  
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⚫ 朝日校区は特に子どもが多くなり、それにともないクラスも多くなることで子どもたちものびのびとしづ

らいのではと思います。また、制服を廃止したらどうかなと思います。成長の早い子たちに制服をそろえ

ることは親への金銭的負担にもなりますし、子どもたちの個性をうばってしまってもったいないと思いま

す。白い靴や靴下も汚れが目立ちすぎるし、カラーなものを着て過ごすことで養われる自己肯定感や感性

をもっともっと大事にしていったらどうかなと思います。奄美の子たちの力をもっともっと信じて、磨く

というよりもくもらせない教育をぜひよろしくお願いします。奄美の未来を担う子どもたちにもっと自由

を! 

⚫ 子育ては、令和になっても母親が身を削って育てることが現状です。年休があっても、授業参観・PTA・

家庭教育講座等に参加しているとあっという間に年休がなくなり、後半には、給与から減給されていま

す。子どもの人数分の年休増加や学校参観に関して特休(時間)でもあるとありがたいです。産めば産むほ

ど時間がたりません・・・。 

⚫ 奄美は自分の生まれ育った地域よりも学校へ親が行かなければならないことが多すぎる(PTA・マスゲー

ム etc)移住してきた人達はとまどうことも多い。もう少し楽にしてほしいと思う。(親のかかわりを減ら

して欲しい） 

⚫ 関係ないかもしれませんが…通学路等の途中、古くさびた看板があり、とても心配です。安心、安全な通

学路であってほしいと思います。 

⚫ 奄美市の LINE で給食の献立をうけとっているのですが、給食の先生方からのミニメッセージをいつも楽

しみにしております。子どもにもメッセージを伝えたりしています。いつもありがとうございます。 

⚫ ゲームやユーチューブの規制をなるべくしたいと思っているがなかなかできない。もっと自然の遊びが好

きになってほしい。 

⚫ 基本的に子育てはワンオペです。子どもたちが保育園のときは、もちろん共働きでしたが夫の仕事上（稼

ぎ頭）ではあるのですが、長時間労働、出張等多く、本当に自分も子どもも体調崩した時には、近くにい

る両親は助けてくれず、食事面にも苦労した。そういう大変さが重なって、「もう子供は産まない、一人

で育てるのは大変、あと、イライラして子どもたちにも申し訳ない」という気持ちに至りました。なかな

か行政を頼りたくても金銭面や、信頼の面などの問題で、なかなか頼りにくかった。みんながみんな親族

が子育てに協力的なわけではないので、小学校になった今、夫の単身赴任が長引き、仕事をしながら、身

心が保てず、仕事を辞めて今に至ります。表向きは、一人で出来てしまうので、頼りたくても何を頼れば

いいのか、正直分からないです。「ご飯作れるけど夕飯だけでも支援してもらえる、作ってもらえる制度

があると、メンタル的にも安心するなぁ」共働き中も、帰宅後に疲れている中で子育てで夕飯を考えるの

も作るのも大変、栄養も考えなきゃ、自分もお腹すいてるしイライラ。これが嫌でした。あと、親（私）

自身の体調不良にも、困った。 

⚫ 学校施設等古いので、子どもが利用するのに不安がったり、危険を感じることがある。 

⚫ 給食充実(添加物・牛乳のできる限りの排除)(お米中心なので、そこは満足しています)本当に体に良い物

を知ってほしいです。日本は、世界の中でも添加物天国 1 位です。とても、食の安全がなされていない国

です。給食から変えていってほしいです。 

⚫ 教育や保育環境へ優先的に予算をまわすべきだと思います。高齢者の生活や保護も大切ですが未来を担う

のは子供たちです。このままでは、子供を産まない選択をする若者(経済的負担から)が増え、少子化も深

刻化しますし、奄美の子供たちが未来に希望を持てなくなります。教育現場や保育現場も予算不足のため

設備環境や人事環境が悪いです。最低限の安全確保をお願いします。 

⚫ 転勤族で色んな市町村に住んできましたが、こんなに子どもにやさしくない場所は初めてです。児童館は

ありますが、駐車場は有料同然。(無料 2 台のみ、しかも小型車までで、とめることできた経験なし)室内

で遊べるような場所もないし、大型遊具の公園も少ない。すいません。相当住みにくいです。近場の公園

に行けば、ボール遊びはダメと言われてしまう。保育園は待機ばかりで入ること出来ず子連れ出勤が日

常。正直、早くこんな場所、引っ越ししたと思ってしまいます。ただでさえ、本渡に比べると物価が高い

のにせめて、子どもが育てやすい、住みやすい町になってほしいなと思います。もう少し奄美市子育て支

援がいい方向に進むと住みやすく、子育てしやすくなると思うので、他の市町村がどのような取り組みを

しているか視野を広げて見るといいと思います。  
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⚫ 保育所や小学校で無農薬で野菜を作って給食につかったりして欲しい。塩屋みそを作る体験もできたらと

ても良いと思う。 

⚫ アンケートの項目が多いので回答するのが大変です。もう少し数を減らした方がいい。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ. 調査票 
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IV. 調査票  

 

ア ン ケ ー ト 調 査 
ご 協 力 の お 願 い 

奄美市の子ども・子育てに関する 
就学前児童 

保護者対象 

●調査の問い合わせ先 

奄美市 保健福祉部 こども未来課 

TEL：0997-52-1160 FAX：0997-52-2784 

アシスト株式会社（調査受託者） 

TEL：099-243-6776 FAX：099-243-6673 

ご回答にあたってのお願い 

○この調査は無記名で実施します。回答内容やご意見については、調査目的以外に使用

すること 

は一切ありません。是非、率直な意見をお聞かせください。 

〇回答は、あてはまる番号を選択してください。また、質問によっては数字や文字を入

力してい 

ただくものもあります。 

☚こちらの二次

元コードから回

答フォームにア

クセスしてくだ

奄美市に住むすべての子どもがいきいきと健やかに育つ、 

こころ豊かなまちづくりの実現に向け、市民のみなさまの 

幅広いご意見をお聞かせください。 
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１．お子さんとご家族の状況について  

Q１ お住まいの町名を（  ）内にご記入ください。 

奄美市 （          ）町 

Q２ 宛名のお子さんの生年月を（  ）内にご記入ください。 
 

平成 ・ 令和 （   ） 年 （   ）月生まれ 

Q３ 宛名のお子さんの兄弟姉妹は何人いますか。宛名のお子さんを含めた人数を（  ）内

に数字で入力してください。また、一番下のお子さんの生年月をご記入ください。

（一番下のお子さんが宛名のお子さんの場合は、回答は不要です）  
 

兄弟姉妹の人数 ： （   ）人 

一番下のお子さんの生年月 ： 平成 ・ 令和 （   ） 年 （   ）月生まれ 

Q４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 
 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。   （1 つに○） 

１ 母親 ２ 父親 ３ 祖母 ４ 祖父 

５ その他（                 ） 

 

 

Q５ この調査票にご回答いただいている方は、配偶者（夫または妻）はいますか。 
 

（1 つに○） 

１ 配偶者（夫または妻）がいる ２ 配偶者（夫または妻）はいない 

 

Q６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。 
 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。      （1 つに○） 

１ 父母とも ２ 主に母親 ３ 主に父親 

４ 主に祖父母 ５ 主に兄弟姉妹 ６ その他（      ） 
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２．子どもの育ちをめぐる環境について  

Q１ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方や場所・施設に

ついて教えてください。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 母親 ２ 父親 ３ 祖父母 ４ 保育園（所） 

５ 認定こども園 ６ 幼稚園 ７ その他（              ） 

 

Q２ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境について教え

てください。  
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 家庭 ２ 地域 ３ 保育園（所） ４ 認定こども園 

５ 幼稚園 ７ その他（                        ） 

 

Q３ 日頃、宛名のお子さんを保護者に代わってみてくれる親族や知人はいますか。  
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 

２ 緊急の時もしくは用事の時には祖父母等の親族にみてもらえる 

３ 日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

４ 緊急の時もしくは用事の時に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

５ いずれもいない 

 

➡Q４は、Q３で選択肢１～４のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q４ 宛名のお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。  
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ みている方の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心してみてもらえる 

２ みている方の身体的負担が心配である 

３ みている方の時間的制約や精神的負担が心配である 

４ 自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５ 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 

６ その他（                                     ） 
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Q５ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる人や場所など

は、次のうちどれですか。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 配偶者・パートナー ２ その他の親族（親、兄弟姉妹など） 

３ 隣近所の人、地域の知人、友人 ４ 子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）  

５ 職場の同僚 ６ 保育士・幼稚園教諭 

７ 民生委員・児童委員 ８ かかりつけの医師・看護師・助産師 

９ 子育て世代包括支援センターの助産師・保健師 10 児童発達支援センター 

11 子育て支援団体のスタッフ（てぃだっこ、たんぽぽなど）  12 ベビーシッター 

13 その他（                                   ） 

14 相談できる人や場所がない 15 特に相談する必要はない 

 

Q６ 子育て（教育を含む）に関する不安や負担の主な内容をお答えください。  
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 養育費や教育費など経済的な負担 ２ 子どもの発達・発育（療育に関すること） 

３ 子どものしつけや接し方 ４ 子どもの健康状態 

５ 自分の健康状態 ６ 自分（配偶者含む）の親の健康状態 

７ 育児の負担 ８ 家事の負担 

９ 仕事の負担 10 家族の介護の負担 

11 保護者同士の人間関係   

12 その他（                                     ） 

 

Q７ 子どもの遊び場（親子連れで利用できる施設含む）について、日ごろ不満に感じて

いることをお答えください。  
 

（３つまで選んで○） 

１ 近くに遊び場がない ２ 雨の日に遊べる場所がない 

３ 思い切り遊ぶための十分な広さがない ４ 不衛生である 

５ 遊具などの種類が充実していない・遊具が古くて危険である 

６ 遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない 

７ 遊び場にいっても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない 

８ 特に不満に感じることはない 

９ 

 

その他 具体的に感じていることがあれば記入ください 

（                                        ） 
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Q８ 身近な地域で、子ども同士または世代を超えて交流等を行えることができた場合、

どのようなものが望ましいと思いますか。 
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 子どもの遊びを教えたり、しつけをしてくれる場 

２ 子ども自身が悩みを相談できる場 

３ 子どもが土曜日・日曜日に活動ができたり、遊べる場 

４ その他（                                  ） 

 

 

Q９地域の子育て支援事業、その他の子育て支援サービスや制度に関する情報は、どちら

から入手していますか。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 祖父母等の親族 ２ 友人や知人 

３ 近所の人 ４ 子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）  

５ 保育士・幼稚園教諭 ６ 子育て世代包括支援センターの助産師・保健師 

７ 民生委員・児童委員 ８ かかりつけの医師・看護師・助産師 

９ 広報誌 10 奄美市子育て応援メール、LINE 

11 まーじん子育てサイト 12 SNS（インスタなど） 

13 テレビ、ラジオ、新聞 14 子育て支援パスポート協賛店検索サイト 

15 地域の子育て支援団体のスタッフ（てぃだっこ、たんぽぽなど） 

16 インターネットの子育てに関するサイト （サイト名：                        ） 

17 その他（                                             ） 

18 情報の入手に苦労している 

  



 

- 269 - 

３．保護者の就労状況について  

Q１ 宛名のお子さんのご両親の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えく

ださい。※ひとり親家庭の場合は、父親または母親の該当する欄についてご記入ください 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

保護者の就労状況 母 親 父 親 

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない １ １ 

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である ２ ２ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

３ ３ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、 
産休・育休・介護休業中である 

４ ４ 

現在、就労していない ５ ５ 

※フルタイムとは、１週５日程度・１日８時間程度以上の就労をいいます。 

 

➡Q２は、Q１で選択肢１～４のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q２ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」、家を出る

時刻と帰宅時刻をお答えください。一定でない場合は、もっとも多いパターンにつ

いて（  ）内にご記入ください。 

※時間は２４時間制（３０分単位）で記入 例１８時３０分 
 
 

母 親 父 親 

1 週当たりの就労日数： （  ) 日 1 週当たりの就労日数： （  ) 日 

1 日当たりの労働時間： （  ) 時間 1 日当たりの労働時間： （  ) 時間 

家を出る時刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 家を出る時刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 

帰 宅 時 刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 帰 宅 時 刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 

⇒４-Q１へ 

 

➡Q３は、Q１で選択肢３、４のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q３ フルタイムへの転換希望はありますか。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

フルタイムへの転換希望 母 親 父 親 

フルタイムへの転換希望、実現できる見込みがある １ １ 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない ２ ２ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 ３ ３ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて、子育てや家事に専念したい ４ ４ 

⇒４-Q１へ  
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➡Q４は、Q１で選択肢５を回答した方のみご回答ください。 

Q４ 就労したい希望はありますか。（  ）内にご記入ください。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

（１）母親 

１ 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２ １年以上先、一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

３ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

 → 希望する就労形態 ア フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

            イ パートタイム・アルバイト等（「ア」以外） 

 →１週当たり（   ）日１日当たり（   ）時間 

 

（２）父親 

１ 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２ １年以上先、一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

３ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

 → 希望する就労形態 ア フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

            イ パートタイム・アルバイト等（「ア」以外） 

 →１週当たり（   ）日１日当たり（   ）時間 

 

４．保育園（所）・認定こども園・幼稚園等の利用について  

Q１ 現在、宛名のお子さんが、年間を通じて平日（月曜日から金曜日）に定期的に利用

されている施設やサービスは、次のうちどれですか。  
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 私立保育園（所）・私立認定こども園 ２ 公立保育所 

３ 私立幼稚園（幼稚園時間の利用） ４ 公立幼稚園・公立認定こども園（幼稚園時間の利用） 

５ 幼稚園・認定こども園の預かり保育 ６ 地域型保育施設（定員が19人以下の保育施設） 

７ 事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員のために子どもを預かる施設） 

８ その他の認可外保育施設（認可保育所以外の乳幼児の保育を行うことを目的とした施設） 

９ ベビーシッター 

10 ファミリー・サポート・センター事業（登録している人が子どもをみてくれるサービス） 

11 児童発達支援事業所 

12 その他（                                     ） 

13 利用していない 
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➡Q２～Q７は、Q１で選択肢１～１３を回答した方のみご回答ください。 

Q２ 平日に定期的に利用している教育・保育施設についてどのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（  ）内にご記入ください。

※時間は２４時間制で記入 例１８時 
 
 

現 在   希 望 

1 週当たり： （  ) 日利用 
  

1 週当たり： （  ) 日利用 

1 日当たり： （  ) 時間利用 
  

1 日当たり： （  ) 時間利用 

  （  ) 時 ～ （  ) 時まで 
  

  （  ) 時 ～ （  ) 時まで 

 

 

➡Q３は、「幼稚園の預かり保育」を利用してる方のみご回答ください。 

Q３ 週当たりの「利用日数」、１日当たりの「利用時間」を（  ）内にご記入ください。  
 
 

１週当たり： （  ) 日 １日当たり： （  ) 時間 

 

 

➡Q４は、「幼稚園の預かり保育以外の保育事業」を利用してる方のみご回答ください。 

Q４ 幼稚園の預かり保育を利用していないが、他の保育事業を利用している方で、具体

的な事業名をお答えください。また、週当たりの「利用日数」、１日当たりの「利用

時間」を（  ）内にご記入ください。  
 
 

具体的な事業名（例：託児所など）： （  ） 

１週当たり： （  ) 日 １日当たり： （  ) 時間 

 

 

Q５ 平日に定期的に利用している教育・保育施設を利用されている理由について、主な

理由をお答えください。  
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 子どもの教育や発達のため 

２ 子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している 

３ 子育て（教育を含む）をしている方の就労予定がある／求職中である 

４ 子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 

５ 子育て（教育を含む）をしている方に病気や障がいがある 

６ 子育て（教育を含む）をしている方が学生である 

７ その他（                                      ） 
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Q６ 現在利用している施設やサービスに対する満足度を教えてください。 
 

（①～⑫のそれぞれあてはまるもの 1 つに○） 

 

満 

足 

ど
ち
ら
か
と 

い
う
と
満
足 

ど
ち
ら
か
と 

い
う
と
不
満 

不 

満 

①施設の教育・保育方針や保育・教育内容  １ ２ ３ ４ 

②保育時間・預かり時間  １ ２ ３ ４ 

③アクセス  １ ２ ３ ４ 

④施設・設備（園庭等の有無・充実具合、広さ等）  １ ２ ３ ４ 

⑤保育者（幼稚園教諭・保育士等）の信頼度  １ ２ ３ ４ 

⑥給食の提供（献立の内容を含む） １ ２ ３ ４ 

⑦安全への配慮（事故を未然に防ぐ仕組みや職員の意識等）  １ ２ ３ ４ 

⑧体を動かすこと、外遊び等の心身面の発達促進への配慮  １ ２ ３ ４ 

⑨施設運営等への親の関わり度  １ ２ ３ ４ 

⑩自主性を重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑪社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑫配慮を必要とする子どもへの対応（発達の課題など）  １ ２ ３ ４ 

 
 

Q７ 現在お子さんが日常的に通う施設について、もっとこうしてほしいと思うことはあ

りますか。 
 

（５つまで選んで○） 

１ とにかく安全最優先で保育してほしい ２ 子ども一人一人に丁寧にかかわってほしい 

３ 子どもの意見を聞いてほしい ４ 子どもを自由にのびのびと過ごさせてほしい 

５ 主体性を身に着けさせてほしい ６ 個性・多様性を尊重してほしい 

７ 子どもがチャレンジして達成感を感じられるような機会がほしい 

８ 先生・保育者が積極的に子どもに遊びを主導し、様々なことを教えてほしい 

９ 子どもが多様な活動を経験できるように支援してほしい 

11 生活習慣を身に着けさせてほしい 

12 集団行動、規律やマナーを身につけさせてほしい 

13 教育により能力（知識、思考力等）を高めてほしい 

14 配慮の必要な子どもへの対応を強化してほしい 

15 子ども同士がかかわるように働きかけてほしい 

16 その他（                                      ） 

⇒Q９へ  
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➡Q８は、Q１で選択肢１３（利用していない）と回答した方のみご回答ください。 

Q８ 利用していない理由をお答えください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ （子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない 

２ 子どもの祖父母や親戚の人がみている ３ 近所の人や父母の友人・知人がみている 

４ 利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 

５ 利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 

６ 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 

７ 利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 

８ 子どもがまだ小さいため（   ）歳にくらいになったら利用しようと考えている 

９ その他（                                         ） 

 
 

➡Q９は、全員ご回答ください。 

Q９ 現在利用している施設やサービスを選ぶ際に重視した点（現在施設を利用していな

い場合は重視したい点）を教えてください。 
 

（①～⑫のそれぞれあてはまるもの 1 つに○） 

  重
視
す
る 

や
や 

重
視
す
る 

あ
ま
り 

重
視
し
な
い 

重
視
し
な
い 

①施設の教育・保育方針や保育・教育内容（給食等の内容も含む）  １ ２ ３ ４ 

②保育時間・預かり時間  １ ２ ３ ４ 

③アクセス  １ ２ ３ ４ 

④施設・設備（園庭等の有無・充実具合、広さ等）  １ ２ ３ ４ 

⑤保育者（幼稚園教諭・保育士等）の信頼度  １ ２ ３ ４ 

⑥給食の提供（献立の内容を含む） １ ２ ３ ４ 

⑦安全への配慮（事故を未然に防ぐ仕組みや職員の意識等）  １ ２ ３ ４ 

⑧体を動かすこと、外遊び等の心身面の発達促進への配慮  １ ２ ３ ４ 

⑨施設運営等への親の参画度  １ ２ ３ ４ 

⑩自主性を重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑪社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑫配慮を必要とする子どもへの対応（発達の課題など）  １ ２ ３ ４ 
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Q10 現在、利用の有無に関わらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育施設として「定

期的に」利用したいと考える事業をお答えください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 私立保育園（所）・私立認定こども園 ２ 公立保育所 

３ 私立幼稚園（幼稚園時間の利用） ４ 公立幼稚園・公立認定こども園（幼稚園時間の利用） 

５ 幼稚園・認定こども園の預かり保育 ６ 地域型保育施設（定員が19人以下の保育施設） 

７ 事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員のために子どもを預かる施設） 

８ その他の認可外保育施設（認可保育所以外の乳幼児の保育を行うことを目的とした施設） 

９ ベビーシッター 

10 ファミリー・サポート・センター事業（登録している人が子どもをみてくれるサービス） 

11 児童発達支援事業所 

12 その他（                                     ） 

13 利用していない 

 

Q11 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に定期的な教育・保育施設の利用希

望はありますか。希望ある場合は、利用したい時間帯を（  ）内にご記入くださ

い。 ※時間は２４時間制で記入 例１８時 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

（１）土曜日 

１ 利用する必要はない  

２ ほぼ毎週利用したい 利用したい時間帯 

３ 月に１～２回は利用したい （   ）時から（   ）時まで 

 

（２）日曜・祝日 

１ 利用する必要はない  

２ ほぼ毎週利用したい 利用したい時間帯 

３ 月に１～２回は利用したい （   ）時から（   ）時まで 

 

➡Q12 は、Q11 で選択肢３を回答した方のみご回答ください。 

Q12 毎週ではなく、たまに利用したい理由をお答えください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 月に数回仕事が入るため ２ 平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 

３ 親族の介護や手伝いが必要なため ４ リフレッシュのため 

５ その他（                                         ） 
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５．不定期な施設・サービスの利用について  

Q１ 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通

院、不定期な就労等のため、不定期に利用している事業はありますか。１年間の利

用日数（おおよそ）を（  ）内にご記入ください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 一時預かり  （    ）日 

 （私用などの理由で、保育園（所）などで一時的に子どもを保育するサービス） 

２ 幼稚園の預かり保育  （    ）日 

 （幼稚園に通う子どもを対象にして、通常の就園時間を延長して預かるサービスを不定期に利用している場合） 

３ ファミリー・サポート・センター事業  （    ）日 

 （センターに登録している人が子どもをみてくれるサービス） 

４ ベビーシッター  （    ）日 

５ その他（                   ）  （    ）日 

６ 利用していない 

 

➡Q２は、Q１で選択肢６を回答した方のみご回答ください。 

Q２ 現在利用していない理由をお答えください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 特に利用する必要がない ２ 利用したい事業がない 

３ 事業の内容に不安がある ４ 事業の内容（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 

５ 利用料がかかる、高い ６ 利用料が分からない 

７ 自分が事業の対象者になるのか分からない ８ 事業の利用方法（手続き等）が分からない 

９ その他（                                         ） 

 

Q３ 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日く

らい事業を利用する必要がありますか。それぞれ目的別の日数を（  ）内にご記入

ください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 利用したい  合計：（    ）日 

 ア 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事）リフレッシュ目的 （   ）日 

 イ 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 （   ）日 

 ウ 不定期の就労 （   ）日 

 エ その他（                   ）  （   ）日 

２ 利用する必要はない 
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➡Q４は、Q３で選択肢１を回答した方のみご回答ください。 

Q４ お子さんを預ける場合、いずれの事業形態が望ましいと思いますか。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・保育所等） 

２ 小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域子育て支援拠点等） 

３ 地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（例：ファミリーサポートセンター等） 

４ その他（                                         ） 

 

Q５ 国は今後「こども誰でも通園制度（仮称）」※の創設を検討しています。実施された

場合、利用したいですか。 
 

（あてはまるもの１つに○） 

※「こども誰でも通園制度（仮称）」は、全ての子育て家庭に対して、現行の保育所（園）・幼稚園・認定こども園に加

え、月一定時間までの利用可能枠の中で就労要件を問わず、時間単位等で柔軟に利用できる通園制度 

１ 利用したい  ２ 利用する必要はない  ２ 分からない  

 

Q６ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名

のお子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありまし

たか（預け先が見つからなかった場合も含む）。それぞれの日数も（  ）内にご記入

ください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ あった 

 ア （同居者を含む）親族・知人にみてもらった （   ）泊 

 
イ 

 

短期入所生活支援事業（ショートステイ）を利用した 

（児童養護施設等で一定間、子どもを保護する事業） （   ）泊 

 ウ イ以外の保育事業（認可以外保育施設、ベビーシッター等）を利用した （   ）泊 

 エ 仕方なく子どもを同行させた （   ）泊 

 オ 仕方なく子どもだけで留守番させた （   ）泊 

 カ その他（                   ）  （   ）泊 

２ なかった 

  



 

- 277 - 

６．お子さんの病気の際の対応について  

Q１ この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで、普段利用している保育園（所）・認

定こども園や幼稚園などの施設やサービスを利用できなかったことはありました

か。 
 

（どちらか１つに○） 

１ あった ２ なかった 

 
 

➡Q２は、Q１で選択肢１を回答した方のみご回答ください。  

Q２ この１年間で、Q１の状況となった場合の対処方法をお答えください。それぞれの日

数を（  ）内にご記入ください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 父親が仕事を休んだ （   ）日 ２ 母親が仕事を休んだ （   ）日 

３ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった （   ）日 

４ 就労していない父親か母親が子どもをみた （   ）日 

５ 病児保育を利用した （   ）日 

６ ベビーシッターを利用した （   ）日 

７ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた （   ）日 

８ ファミリー・サポート・センター事業を利用した （   ）日 

９ その他（                   ） （    ）日 

 
 

➡Q３は、Q２で選択肢１または２を回答した方のみご回答ください。  

Q３ 仕事を休まれた時に「できれば病気の子どものための保育施設や訪問サービスなど

を利用したい」と思われましたか。日数についても（  ）内にご記入ください。 
 

（どちらか１つに○） 

１ できれば病児保育施設を利用したい （   ）日 ２ 利用したいと思わない 
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Q４ 「病児・病後児保育事業」を利用しなかった理由をお答えください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 保護者が仕事を休むことができた ２ 病気の子どもを他人にみてもらうのが不安だった 

３ 事業の質に不安があった ４ 「病児・病後児保育事業」を知らなかった 

５ 利用方法が分からなかった ６ 利用料がかかる、高い 

７ 利用料が分からなかった ８ 利用しようとしたが予約が取れなかった 

９ 実施場所が不便なため、利用ができなかった 10 必ず預かってもらえる保証がない 

11 利用できる手続き（申請など）が手間である 12 他の子どもから病気がうつる不安がある 

13 利用を断られた 14 その他（                  ） 

 

７．地域の子育て支援事業の利用について  

Q１ 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、

相談したり、情報提供を受けたりする場で「子育て支援センター」「子育て交流ひろ

ば」等と呼ばれています）を利用していますか。おおよその利用回数を（  ）内に

ご記入ください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 地域子育て支援拠点事業 

 １週当たり（   ）回 もしくは １ヶ月当たり（   ）回程度 

２ 市または地域等で実施している類似の事業（具体名：                      ） 

 １週当たり（   ）回 もしくは １ヶ月当たり（   ）回程度 

３ 利用していない 

 

Q２ 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用した

い、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。おおよその利用回数を（  ）

内にご記入ください。 
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 利用していないが、今後利用したい 

 １週当たり（   ）回 もしくは １ヶ月当たり（   ）回程度 

２ すでに利用しており、今後利用日数を増やしたい 

 １週当たり更に（   ）回 もしくは １ヶ月当たり更に（   ）回程度 

３ 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 

４ 利用したいが、日中は仕事などがあるため利用することができない 
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Q３ 子育て支援サービスの認知度・利用度についてうかがいます。（１）下記のサービス

で知っているものや、（２）これまでに利用したことがあるものはありますか。ま

た、（３）今後利用したいと思うものはありますか。  
 

（①～⑩のサービスごと、(１)～(３)それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

  （１）  （２） （３） 
知っている 利用したことが 

ある 

今後利用したい 

はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

①妊産婦教室、母子健康相談 
[ のびのびっこ（名瀬）、たんぽぽクラブ（笠利）、親子広場（住用）] 

１ ２ １ ２ １ ２ 

②家庭教育等に関する学級・講座  １ ２ １ ２ １ ２ 

③教育相談センター・教育相談室・ふれあい教室など  １ ２ １ ２ １ ２ 

④保育所や幼稚園の園庭等の開放 １ ２ １ ２ １ ２ 

⑤児童館 １ ２ １ ２ １ ２ 

⑥子育て世代包括支援センター（健康増進課） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑦自治体が発行している子育て支援年情報誌  １ ２ １ ２ １ ２ 

⑧はぐくみ育ち見守り隊（黒うさぎおばちゃん） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑨放課後児童クラブ（学童保育） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑩ファミリー・サポート・センター事業 １ ２ １ ２ １ ２ 

 

８．小学校就学後の放課後の過ごし方について  

Q１ 宛名のお子さんが、低学年（１～３年生）、高学年（４～６年生）になった時、放課

後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

それぞれ希望する週当たりの日数や時間を（  ）内にご記入ください。 

※時間は２４時間制で記入 例１８時 
 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

放課後の過ごし方 
低学年 

（1～3 年生）になった時 
高学年 

（4～6 年生）になった時 

１ 自宅 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

２ 祖父母宅や友人・知人宅 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

４ 児童館 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

５ 

 

放課後児童クラブ（学童保育） 

 

週（   ）日程度 

[ 下校から（   ）時まで ] 

週（   ）日程度 

[ 下校から（   ）時まで ] 

６ ファミリー・サポート・センター事業 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

７ 療育支援施設（放課後等デイサービス） 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

８ その他（公民館、公園など） 週（   ）日程度 週（   ）日程度 
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➡Q２は、Q１で選択肢５を回答した方のみご回答ください。 

Q２ 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望は

ありますか。（それぞれについてひとつだけ選択）利用したい時間を（  ）内にご記

入ください。※時間は２４時間制で記入 例１８時 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

（１）土曜日 

１ 低学年（１～３年生）の間は利用したい 利用したい時間帯 

２ 高学年（４～６年生）になっても利用したい （   ）時から（   ）時まで 

３ 利用する必要はない  

 

（２）日曜・祝日 

１ 低学年（１～３年生）の間は利用したい 利用したい時間帯 

２ 高学年（４～６年生）になっても利用したい （   ）時から（   ）時まで 

３ 利用する必要はない  

 

Q３ 宛名のお子さんについて、夏休みなどの長期休暇中の放課後児童クラブの利用を希

望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を（  ）内にご記入ください。

※時間は２４時間制で記入 例１８時 
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 低学年（１～３年生）の間は利用したい 利用したい時間帯 

２ 高学年（４～６年生）になっても利用したい （   ）時から（   ）時まで 

３ 利用する必要はない  
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９．育児休業など職場の両立支援制度について  

Q１ 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しま

したか。また、取得していない方は、理由をお答えください。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

育児休業の取得状況 母 親 父 親 

働いていなかった １ １ 

取得した（取得中である） ２ ２ 

取得してない ３ ３ 

⇒ 「 取得していない 」を選択した方は育児休業を取得していない理由をお答えください。 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

 育児休業を取得していない理由 母親 父親 

 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった １ １ 

 仕事が忙しかった ２ ２ 

 （産休後に）仕事に早く復帰したかった ３ ３ 

 仕事に戻るのが難しかった ４ ４ 

 昇給・昇格などが遅れそうだった ５ ５ 

 収入減となり、経済的に苦しくなる ６ ６ 

 保育所（園）などに預けることができた ７ ７ 

 配偶者が育児休業の取得要件を満たさなかった ８ ８ 

 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった ９ ９ 

 子育てや家事に専念するため退職した 10 10 

 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 11 11 

 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 12 12 

 育児休業を取得できることを知らなかった 13 13 

 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 14 14 

 その他（                                  ） 15 15 

 

➡Q２は、Q１で選択肢２を回答した方のみご回答ください。 

Q２ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

職場復帰の状況 母 親 父 親 

育児休業取得後、職場に復帰した １ １ 

現在も育児休業中である ２ ２ 

育児休業中に離職した ３ ３ 
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➡Q３は、Q２で選択肢１を回答した方のみご回答ください。 

Q３ 育児休業から復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミング※でした

か。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

※年度初めの認可保育所入所を希望して、１月～２月頃復帰して一時的に認可外保育所に入所した場合や年度初

めの入所を希望していたが、実際には希望する保育所に入所ができなかった場合は「１」を選択。 

職場復帰の時期 母 親 父 親 

年度初めの入所に合わせたタイミングだった（年度初めの入所希望） １ １ 

それ以外だった（年度初め以外の時期を希望） ２ ２ 

 
 

➡Q４は、Q２で選択肢１を回答した方のみご回答ください。 

Q４ 宛名のお子さんが１歳になった時に必ず利用できる保育施設やサービスがあれば、

１歳になるまで育児休業を取得しますか。または、利用できた場合であっても１歳

になる前に復帰しますか。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

職場復帰の時期 母 親 父 親 

１歳になるまで育児休業を取得したい １ １ 

１歳になる前に復帰したい ２ ２ 

 
 

Q５ 育児休業中からの職場復帰時には短時間勤務制度を利用しましたか。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況 母 親 父 親 

利用する必要がなかった 
（フルタイムで働きたかったが、もともと短時間勤務だった） 

１ １ 

利用した ２ ２ 

利用したかったが、利用しなった（利用できなかった） ３ ３ 
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➡Q６は、Q５で選択肢３を回答した方のみご回答ください。 

Q６ 短時間勤務制度を利用しなかった（できなかった）理由をお答えください。 
 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

短時間勤務制度を利用しなかった理由 母 親 父 親 

職場に短時間勤務制度を利用しにくい雰囲気があった １ １ 

仕事が忙しかった ２ ２ 

短時間勤務にすると給与が減額される ３ ３ 

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる ４ ４ 

配偶者が育児休業休暇や短時間勤務制度を利用した ５ ５ 

配偶者が無職、祖父母等の親族など子どもをみてくれる人がいた ６ ６ 

子育てや家事に専念するために退職した ７ ７ 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） ８ ８ 

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった ９ ９ 

その他（                                  ） 10 10 

 
 

Q７ 育児休業から、「実際」にお子さんが何歳何か月の時に職場復帰しましたか。また、

お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月の時まで取りたかったですか。

（  ）内に具体的な数字を入力してください。  
 
 

母 親 父 親 

実際の取得期間： （  ) 歳 （  ) か月 実際の取得期間： （  ) 歳 （  ) か月 

希望の取得期間： （  ) 歳 （  ) か月 希望の取得期間： （  ) 歳 （  ) か月 

 
 

Q８ お勤め先に、育児のために 3 歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何か月のときまで取得したかったですか。（  ）内に具体的な

数字を入力してください。 
 
 

母 親 父 親 

  （  ) 歳 （  ) か月   （  ) 歳 （  ) か月 
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➡Q９は、Q７で実際の復帰と希望が異なる方のみご回答ください。  

Q９ 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。 
 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

（１）「希望」より早く復帰した方  母 親  父 親  

希望する保育園（所）・認定こども園に入るため  １ １ 

配偶者・パートナーや家族の希望があったため  ２ ２ 

経済的な理由で早く復帰する必要があった  ３ ３ 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため  ４ ４ 

職場からの復帰要請があったため  ５ ５ 

育児休業を長期間、取りづらい雰囲気があったため  ６ ６ 

その他（                             ） ７ ７ 

（２）「希望」より遅く復帰した方  母 親 父 親 

希望する保育園（所）・認定こども園に入れなかったため  １ １ 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため  ２ ２ 

配偶者・パートナーや家族の希望があったため  ３ ３ 

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため  ４ ４ 

子どもをみてくれる人がいなかったため  ５ ５ 

その他（                             ） ６ ６ 

 

Q10 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付※①が支給される仕組み、子どもが満３

歳になるまでの期間保険料が免除※②になる仕組みがありますが、ご存じでした

か。 
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

※①保育所における保育の実施が行われるなど、一定の要件を満たす場合 1 歳６か月まで支給 

※②育児休業法（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間を設けた育児休業に準ずる措置）の期間において

健康保険及び厚生年金保険の保険料を免除 

１ どちらも知っていた ２ 育児休業給付のみ知っていた 

３ 保険料免除のみ知っていた ４ どちらも知らなかった 

 

10．市の子育て支援施策について  

Q１ 奄美市における子育て環境や子育て支援への満足度についてお答えください。 
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 満足 ２ やや満足 ３ どちらともいえない ４ やや不満 ５ 不満 
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Q２ 安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つためにどのような子育て支援サー

ビスを充実してほしいと思いますか。 
 

（最大５つを選んで○） 

充実してほしい子育て支援サービス 

１ 相談先・情報発信 ・子育てに困ったときに相談をしたり、情報が得やすい仕組 

２ 保育の充実 
・仕事をしながら安心して子育てするため保育施設の充実 

・病児保育、休日保育、延長保育、一時保育（専業主婦でも利用できるなど自由度を高
く）など多様なニーズに対応できる保育サービスの充実 

3 経済的支援 ・保育所・認定こども園・幼稚園など子どもの就学にかかる費用負担軽減 

4 交流・居場所 
・保護者同士が交流できる場の充実 

・親子が安心して自由に遊べる場所・気軽に参加できるイベントの充実 

5 地域のつながり ・子育てボランティアなど子育てを協力・支えあえる地域のつながり 

6 
子育てに対する 
意識醸成 

・家事や子育て等で、男女がともに協力し助け合うことなどの啓発推進 

・子育てについて学べる場の充実。子育ての意義・大切さなどの啓発推進 
（ママパパ教室・プレパパ教室など） 

7 母子保健 ・妊娠・出産・子育てにかかる健診、予防接種などの母子保健サービスの充実 

8 医療確保 ・安心して子どもが医療機関を受診できる小児医療・救急医療体制の安定確保 

9 児童虐待 ・児童虐待に関する対策の充実 

10 ひとり親支援 ・ひとり親家庭など多様な家庭の在り方に応じた子育て支援の充実 

11 教育 

・幼稚園・学校等の教育内容、教育環境 

・子どもの「生きる力」をはぐくむための教育の推進 

・思春期の子供たちの心と体の育成 

12 放課後 
・小・中学生の放課後対策の充実 

・地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたりする場や機会の充実 

13 貧困 ・子どもの貧困に関する対策の推進 

14 障がい児対策 ・障がいのある子どもが地域で安心して生活できるよう障害児施策の充実 

15 安心・安全 ・子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策の推進 

16 働く環境整備 
・残業時間の短縮や休暇取得推進など、仕事と子育ての両立に配慮した職場環境整備に

ついての企業への啓発 

17 住宅環境整備 ・家族向け住宅整備、多子世帯の優先入居など、住宅面の配慮 

18 特にない  

19 その他 
・具体的に 

（  ） 
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Q３ 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意見があ

りましたら、ご自由に入力してください。（就学児用アンケートで回答している場合

は不要です） 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。お忙しい中ご協力いただき、誠にありがとうございました。  
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ア ン ケ ー ト 調 査 
ご 協 力 の お 願 い 

奄美市の子ども・子育てに関する 
就 学 児 童 

保護者対象 

●調査の問い合わせ先 

奄美市 保健福祉部 こども未来課 

TEL：0997-52-1160 FAX：0997-52-2784 

アシスト株式会社（調査受託者） 

TEL：099-243-6776 FAX：099-243-6673 

○この調査は無記名で実施します。回答内容やご意見については、調査目的以外に使用

すること 

は一切ありません。是非、率直な意見をお聞かせください。 

〇回答は、あてはまる番号を選択してください。また、質問によっては数字や文字を入

力してい 

ただくものもあります。 

☚こちらの二次

元コードから回

答フォームにア

クセスしてくだ

奄美市に住むすべての子どもがいきいきと健やかに育つ、 

こころ豊かなまちづくりの実現に向け、市民のみなさまの 

幅広いご意見をお聞かせください。 
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１．お子さんとご家族の状況について  

Q１ お住まいの町名を（  ）内にご記入ください。 
 

奄美市 （          ）町 

Q２ 宛名のお子さんの生年月を（  ）内にご記入ください。 
 

平成（   ） 年 （   ）月生まれ 

Q３ 宛名のお子さんの兄弟姉妹は何人いますか。宛名のお子さんを含めた人数を（  ）内

に数字で入力してください。また、一番下のお子さんの生年月をご記入ください。

（一番下のお子さんが宛名のお子さんの場合は、回答は不要です）  
 

兄弟姉妹の人数 ： （   ）人 

一番下のお子さんの生年月 ： 平成 ・ 令和 （   ） 年 （   ）月生まれ 

Q４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。 
 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。   （1 つに○） 

１ 母親 ２ 父親 ３ 祖母 ４ 祖父 

５ その他（                 ） 

 

 

Q５ この調査票にご回答いただいている方は、配偶者（夫または妻）はいますか。 
 

（1 つに○） 

１ 配偶者（夫または妻）がいる ２ 配偶者（夫または妻）はいない 

 

Q６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。 

宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 
 

（1 つに○） 

１ 父母とも ２ 主に母親 ３ 主に父親 

４ 主に祖父母 ５ 主に兄弟姉妹 ６ その他（      ） 
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２．子どもの育ちをめぐる環境について  

Q１ 日頃、宛名のお子さんを保護者に代わってみてくれる親族や知人はいますか。  
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 

２ 緊急の時もしくは用事の時には祖父母等の親族にみてもらえる 

３ 日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

４ 緊急の時もしくは用事の時に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

５ いずれもいない 

 

➡Q２は、Q１で選択肢１～４のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q２ 宛名のお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。  
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ みている方の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心してみてもらえる 

２ みている方の身体的負担が心配である 

３ みている方の時間的制約や精神的負担が心配である 

４ 自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５ 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 

６ その他（                                     ） 

 

Q３ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる人や場所など

は、次のうちどれですか。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 配偶者・パートナー ２ その他の親族（親、兄弟姉妹など） 

３ 隣近所の人、地域の知人、友人 ４ 子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）  

５ 職場の同僚 ６ 保育士・幼稚園教諭 

７ 民生委員・児童委員 ８ かかりつけの医師・看護師・助産師 

９ 子育て世代包括支援センターの助産師・保健師 10 児童発達支援センター 

11 子育て支援団体のスタッフ（てぃだっこ、たんぽぽなど）  12 ベビーシッター 

13 その他（            ） 

14 相談できる人や場所がない 15 特に相談する必要はない 
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Q４ 子育て（教育を含む）に関する不安や負担の主な内容をお答えください。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 養育費や教育費など経済的な負担 ２ 子どもの発達・発育（療育に関すること） 

３ 子どものしつけや接し方 ４ 子どもの健康状態 

５ 自分の健康状態 ６ 自分（配偶者含む）の親の健康状態 

７ 育児の負担 ８ 家事の負担 

９ 仕事の負担 10 家族の介護の負担 

11 保護者同士の人間関係   

12 その他（            ） 

 

Q５ 子どもの遊び場（親子連れで利用できる施設含む）について、日ごろ不満に感じて

いることをお答えください。 
 

（３つまで選んで○） 

１ 近くに遊び場がない ２ 雨の日に遊べる場所がない 

３ 思い切り遊ぶための十分な広さがない ４ 不衛生である 

５ 遊具などの種類が充実していない・遊具が古くて危険である 

６ 遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない 

７ 遊び場にいっても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない 

８ 特に不満に感じることはない 

９ 

 

その他 具体的に感じていることがあれば記入ください 

（                  ） 

 

Q６ 身近な地域で、子ども同士または世代を超えて交流等を行えることができた場合、

どのようなものが望ましいと思いますか。  
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 子どもの遊びを教えたり、しつけをしてくれる場 

２ 子ども自身が悩みを相談できる場 

３ 子どもが放課後などに集まって、子ども同士で自主活動ができる場 

４ 子どもが土曜日・日曜日に活動ができたり、遊べる場 

５ その他（                                   ） 
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３．保護者の就労状況について  

Q１ 宛名のお子さんのご両親の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えく

ださい。 

※ひとり親家庭の場合は、父親または母親の該当する欄についてご記入ください  

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

保護者の就労状況 母 親 父 親 

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない １ １ 

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である ２ ２ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

３ ３ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、 
産休・育休・介護休業中である 

４ ４ 

現在、就労していない ５ ５ 

※フルタイムとは、１週５日程度・１日８時間程度以上の就労をいいます。 

 

➡Q２は、Q１で選択肢１～４のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q２ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」、家を出る

時刻と帰宅時刻をお答えください。一定でない場合は、もっとも多いパターンにつ

いて（  ）内にご記入ください。 

※時間は２４時間制（３０分単位）で記入 例１８時３０分 
 
 

母 親 父 親 

1 週当たりの就労日数： （  ) 日 1 週当たりの就労日数： （  ) 日 

1 日当たりの労働時間： （  ) 時間 1 日当たりの労働時間： （  ) 時間 

家を出る時刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 家を出る時刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 

帰 宅 時 刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 帰 宅 時 刻： （  ) 時 （  ０) 分頃 

⇒４-Q１へ 

 

➡Q３は、Q１で選択肢３、４のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q３ フルタイムへの転換希望はありますか。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

フルタイムへの転換希望 母 親 父 親 

フルタイムへの転換希望、実現できる見込みがある １ １ 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない ２ ２ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 ３ ３ 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて、子育てや家事に専念したい ４ ４ 

⇒４-Q１へ  
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➡Q４は、Q１で選択肢５を回答した方のみご回答ください。 

Q４ 就労したい希望はありますか。（  ）内にご記入ください。 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

（１）母親 

１ 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２ １年以上先、一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

３ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

 → 希望する就労形態 ア フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

            イ パートタイム・アルバイト等（「ア」以外） 

 →１週当たり（   ）日１日当たり（   ）時間 

 

（２）父親 

１ 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２ １年以上先、一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

３ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

 → 希望する就労形態 ア フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

            イ パートタイム・アルバイト等（「ア」以外） 

 →１週当たり（   ）日１日当たり（   ）時間 

 

４．保育園（所）・認定こども園・幼稚園等の利用について 

Q１ 過去に利用していた施設やサービスに対する満足度を教えてください。 
 

（①～⑫のそれぞれあてはまるもの 1 つに○） 

 

満 

足 

ど
ち
ら
か
と 

い
う
と
満
足 

ど
ち
ら
か
と 

い
う
と
不
満 

不 

満 

①施設の教育・保育方針や保育・教育内容  １ ２ ３ ４ 

②保育時間・預かり時間  １ ２ ３ ４ 

③アクセス  １ ２ ３ ４ 

④施設・設備（園庭等の有無・充実具合、広さ等）  １ ２ ３ ４ 

⑤保育者（幼稚園教諭・保育士等）の信頼度  １ ２ ３ ４ 

⑥給食の提供（献立の内容を含む） １ ２ ３ ４ 

⑦安全への配慮（事故を未然に防ぐ仕組みや職員の意識等）  １ ２ ３ ４ 

⑧体を動かすこと、外遊び等の心身面の発達促進への配慮  １ ２ ３ ４ 

⑨施設運営等への親の関わり度  １ ２ ３ ４ 

⑩自主性を重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑪社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑫配慮を必要とする子どもへの対応（発達の課題など）  １ ２ ３ ４ 
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Q２ 過去にお子さんを通わせていた施設について、もっとこうしてほしかったと思うこ

とはありますか。 
 

（５つまで選んで○） 

１ とにかく安全最優先で保育してほしかった ２ 子ども一人一人に丁寧にかかわってほしかった 

３ 子どもの意見を聞いてほしかった ４ 子どもを自由にのびのびと過ごさせてほしかった 

５ 主体性を身に着けさせてほしかった ６ 個性・多様性を尊重してほしかった 

７ 子どもがチャレンジして達成感を感じられるような機会がほしかった 

８ 先生・保育者が積極的に子どもに遊びを主導し、様々なことを教えてほしかった 

９ 子どもが多様な活動を経験できるように支援してほしかった 

11 生活習慣を身に着けさせてほしかった 12 集団行動、規律やマナーを身につけさせてほしかった  

13 教育により能力（知識、思考力等）を高めてほしかった 14 配慮の必要な子どもへの対応を強化してほしかった 

15 子ども同士がかかわるように働きかけてほしかった 

16 その他（                                      ） 

 

Q３ 過去に利用していた保育園（所）・認定こども園・幼稚園等について、選ぶ際に重視

した点（過去に施設を利用したことがない場合は重視したい点）を教えてくださ

い。  
 

（①～⑫のそれぞれあてはまるもの 1 つに○） 

  重
視
す
る 

や
や 

重
視
す
る 

あ
ま
り 

重
視
し
な
い 

重
視
し
な
い 

①施設の教育・保育方針や保育・教育内容（給食等の内容も含む）  １ ２ ３ ４ 

②保育時間・預かり時間  １ ２ ３ ４ 

③アクセス  １ ２ ３ ４ 

④施設・設備（園庭等の有無・充実具合、広さ等）  １ ２ ３ ４ 

⑤保育者（幼稚園教諭・保育士等）の信頼度  １ ２ ３ ４ 

⑥給食の提供（献立の内容を含む） １ ２ ３ ４ 

⑦安全への配慮（事故を未然に防ぐ仕組みや職員の意識等）  １ ２ ３ ４ 

⑧体を動かすこと、外遊び等の心身面の発達促進への配慮  １ ２ ３ ４ 

⑨施設運営等への親の参画度  １ ２ ３ ４ 

⑩自主性を重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑪社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境  １ ２ ３ ４ 

⑫配慮を必要とする子どもへの対応（発達の課題など）  １ ２ ３ ４ 
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５．放課後の過ごし方について  

Q１ 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。それぞれ希望する週当たりの日数や時間を（  ）内

にご記入ください。※時間は２４時間制で記入 例１８時 
 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

放課後の過ごし方 
低学年 

（1～3 年生） 
高学年 

（4～6 年生）になった時 

１ 自宅 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

２ 祖父母宅や友人・知人宅 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

４ 児童館 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

５ 

 

放課後児童クラブ（学童保育） 

 

週（   ）日程度 

[ 下校から（   ）時まで ] 

週（   ）日程度 

[ 下校から（   ）時まで ] 

６ ファミリー・サポート・センター事業 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

７ 療育支援施設（放課後等デイサービス） 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

８ その他（公民館、公園など） 週（   ）日程度 週（   ）日程度 

 

➡Q２は、Q１で選択肢５を回答した方のみご回答ください。 

Q２ 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望は

ありますか。利用したい時間を（  ）内にご記入ください。 

※時間は２４時間制で記入 例１８時 
 

（それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

（１）土曜日 

１ 低学年（１～３年生）の間は利用したい 利用したい時間帯 

２ 高学年（４～６年生）になっても利用したい （   ）時から（   ）時まで 

３ 利用する必要はない  

 

（２）日曜・祝日 

１ 低学年（１～３年生）の間は利用したい 利用したい時間帯 

２ 高学年（４～６年生）になっても利用したい （   ）時から（   ）時まで 

３ 利用する必要はない  
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Q３ 宛名のお子さんについて、夏休みなどの長期休暇中の放課後児童クラブの利用を希

望しますか。希望する場合は、利用したい時間帯を（  ）内にご記入ください。 ※

時間は２４時間制で記入 例１８時 
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 低学年（１～３年生）の間は利用したい 利用したい時間帯 

２ 高学年（４～６年生）になっても利用したい （   ）時から（   ）時まで 

３ 利用する必要はない  

 
 

Q４ 子育て支援サービスの認知度・利用度についてうかがいます。（１）下記のサービス

で知っているものや、（２）これまでに利用したことがあるものはありますか。ま

た、（３）今後利用したいと思うものはありますか。  
 

（①～⑪のサービスごと、(１)～(３)それぞれあてはまるもの 1 つに○） 

  （１）  （２） （３） 
知っている 利用したことが

ある 
今後利用したい 

はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

①妊産婦教室、母子健康相談 
[ のびのびっこ（名瀬）、たんぽぽクラブ（笠利）、親子広場（住用）] 

１ ２ １ ２ １ ２ 

②家庭教育等に関する学級・講座  １ ２ １ ２ １ ２ 

③教育相談センター・教育相談室・ふれあい教室など  １ ２ １ ２ １ ２ 

④保育所や幼稚園の園庭等の開放 １ ２ １ ２ １ ２ 

⑤児童館 １ ２ １ ２ １ ２ 

⑥子育て世代包括支援センター（健康増進課） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑦自治体が発行している子育て支援年情報誌  １ ２ １ ２ １ ２ 

⑧はぐくみ育ち見守り隊（黒うさぎおばちゃん） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑨放課後児童クラブ（学童保育） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑩ファミリー・サポート・センター事業 １ ２ １ ２ １ ２ 

⑪療育支援施設（放課後等デイサービス） １ ２ １ ２ １ ２ 
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Q５ 地域の子育て支援事業、その他の子育て支援サービスや制度に関する情報は、どち

らから入手していますか。 
 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 祖父母等の親族 ２ 友人や知人 

３ 近所の人 ４ 子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）  

５ 保育士・幼稚園教諭 ６ 子育て世代包括支援センターの助産師・保健師 

７ 民生委員・児童委員 ８ かかりつけの医師・看護師・助産師 

９ 広報誌 10 奄美市子育て応援メール、LINE 

11 まーじん子育てサイト 12 SNS（インスタなど） 

13 テレビ、ラジオ、新聞 14 子育て支援パスポート協賛店検索サイト 

15 地域の子育て支援団体のスタッフ（だっこチャン、ももな、たんぽぽなど） 

16 インターネットの子育てに関するサイト （サイト名：                        ） 

17 その他（                                             ） 

18 情報の入手に苦労している 

 

６．市の子育て支援施策について  

Q１ 奄美市における子育て環境や子育て支援への満足度についてお答えください。 
 

（あてはまるもの 1 つに○） 

１ 満足 ２ やや満足 ３ どちらともいえない ４ やや不満 ５ 不満 
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Q２ 安心して子育てができ、子どもがのびのびと育つためにどのような子育て支援サー

ビスを充実してほしいと思いますか。 
 

（最大５つを選んで○） 

充実してほしい子育て支援サービス 

１ 相談先・情報発信 ・子育てに困ったときに相談をしたり、情報が得やすい仕組 

２ 保育の充実 
・仕事をしながら安心して子育てするため保育施設の充実 

・病児保育、休日保育、延長保育、一時保育（専業主婦でも利用できるなど自由度を高
く）など多様なニーズに対応できる保育サービスの充実 

3 経済的支援 ・保育所・認定こども園・幼稚園など子どもの就学にかかる費用負担軽減 

4 交流・居場所 
・保護者同士が交流できる場の充実 

・親子が安心して自由に遊べる場所・気軽に参加できるイベントの充実 

5 地域のつながり ・子育てボランティアなど子育てを協力・支えあえる地域のつながり 

6 
子育てに対する 
意識醸成 

・家事や子育て等で、男女がともに協力し助け合うことなどの啓発推進 

・子育てについて学べる場の充実。子育ての意義・大切さなどの啓発推進 
（ママパパ教室・プレパパ教室など） 

7 母子保健 ・妊娠・出産・子育てにかかる健診、予防接種などの母子保健サービスの充実 

8 医療確保 ・安心して子どもが医療機関を受診できる小児医療・救急医療体制の安定確保 

9 児童虐待 ・児童虐待に関する対策の充実 

10 ひとり親支援 ・ひとり親家庭など多様な家庭の在り方に応じた子育て支援の充実 

11 教育 

・幼稚園・学校等の教育内容、教育環境 

・子どもの「生きる力」をはぐくむための教育の推進 

・思春期の子供たちの心と体の育成 

12 放課後 
・小・中学生の放課後対策の充実 

・地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたりする場や機会の充実 

13 貧困 ・子どもの貧困に関する対策の推進 

14 障がい児対策 ・障がいのある子どもが地域で安心して生活できるよう障害児施策の充実 

15 安心・安全 ・子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策の推進 

16 働く環境整備 
・残業時間の短縮や休暇取得推進など、仕事と子育ての両立に配慮した職場環境整備に

ついての企業への啓発 

17 住宅環境整備 ・家族向け住宅整備、多子世帯の優先入居など、住宅面の配慮 

18 特にない  

19 その他 
・具体的に 

（  ） 
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Q３ 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意見があ

りましたら、ご自由に入力してください。 （就学前児童用アンケートで回答してい

る場合は不要です） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

アンケートは以上です。お忙しい中ご協力いただき、誠にありがとうございました。  
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